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关于开展“敬老文明号”创建活动的通知

各街道党工委、办事处，各乡镇党委、人民政府，区委各部委，区级各部门，区属各企事业单位，中渝驻涪各单位：
为大力弘扬中华民族尊老敬老助老传统美德，营造文明和谐、敬老助老的社会风尚，促进老龄事业与精神文明创建活动和经济社会协调发展。根据《重庆市老龄工作委员会办公室关于开展“敬老文明号”创建活动的通知》（渝老办发[2012]22号）文件精神的要求，经请示区委、区政府决定在全区范围内开展涪陵区“敬老文明号”创建活动，现将有关事项通知如下：
　    一、指导思想

　　开展 “敬老文明号”创建活动要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观。以弘扬尊老敬老传统美德、落实各项惠老优待政策、创新为老服务方式方法、提高为老服务质量、推动社会主义精神文明建设为主要内容，通过明确创建目标、拓展服务内容、制定服务标准、完善服务制度等方式，进一步保障老年人合法权益，提高老年人生活质量，推动精神文明建设，促进代际和睦、社会和谐。
二、创建内容、创建周期和数量
“敬老文明号”是指在经营、管理和服务等工作岗位上，积极开展优质为老服务的先进集体，为国家级、市级评选表彰项目。我区创建活动在各级涉老部门、为老服务组织、公共服务窗口行业开展。对我区为老服务特别优秀的先进集体，将推荐参评全市、全国“敬老文明号”。 “敬老文明号”每三年为一个创建周期，2012-2013年创建20个区级“敬老文明号”，其中公共服务行业10个，涉老部门和基层为老服务组织10个，并优中择优，推荐5个单位参评市级“敬老文明号”，2个单位参评全国“敬老文明号”。

三、评选范围

    （一）为老年人提供优待优先优惠服务窗口单位。包括：车站、医疗机构、旅游景点、公共汽车、公园、博物馆、电影院等公共服务窗口行业、基层为老服务等单位；

（二）为老服务窗口单位。包括：敬老院、福利院、老年公寓、老年人活动中心、老年大学（学校）等老年服务机构基层单位；

（三）各乡镇（街道），各机关、企事业单位，社会团体、群众组织等单位。

     四、评选条件 

（一）严格执行国家《老年法》、重庆市《实施办法》，认真贯彻落实国家、市、区有关优待、优先、优惠老年人政策，各项惠老政策落实到位。

（二）创新服务方式，拓展为老服务范围和内容，提升为老服务功能，设立老年人优待服务窗口，提供优待服务场所，公示优待服务内容，规范优待服务制度。 

（三）全体人员熟悉掌握为老优待服务内容，具有良好的尊老敬老道德观念和维护老年人合法权益的法律意识，为老服务热情规范、周到细致、诚实守信、成绩突出，受到老年人和公众的广泛赞誉，社会评价良好，具有典型示范作用。

（四）热心老龄事业，积极组织参与各类社会为老服务活动和老年公益事业，鼓励老年人参与政治、经济和社会建设，经常组织老年人开展丰富多彩的文化体育活动。
五、组织机构
“敬老文明号”创建活动由区老龄委主办，活动由区委宣传部、区文明办、区团委、区妇联、总工会、区民政局、区老委办承办。“敬老文明号”创建活动成立办公室，负责创建活动日常工作，办公室设在区老委办，区老委办主任彭强任办公室主任，其他承办单位分管领导任副主任。
六、创建程序及时间安排
（一）申报及创建阶段（2012年9月-2013年5月）。各创建单位按照创建办法、创建标准和内容，规范行业敬老服务标准，开展多种形式的敬老养老活动，积极创建区级“敬老文明号”。
（二）检查及验收阶段（2013年6-7月）。由区“敬老文明号”创建活动办公室对申报集体进行检查验收。

（三）公示及授牌阶段（2013年8月）。对经初步检查验收及拟授牌的先进集体进行公示，接受社会监督，并推荐成绩突出者参评市级、国家级“敬老文明号”。
（四）授牌和表彰。2013年“重阳节”期间召开授牌和表彰大会。
七、工作要求
（一）加强领导。“敬老文明号”是加强基层老龄工作的重要举措。各级各部门、各乡镇（街道）要切实加强领导，精心组织，明确责任，抓好落实。
（二）精心组织。要结合各自实际和行业特点，在推荐评选过程中要注重行业分布，重点向窗口服务行业、基层一线倾斜，注重先进性、代表性、广泛性，真正把那些敬老工作突出、事迹感人、社会公认的，具有典型示范作用的单位和集体推荐上来。

（三）强化宣传。要把宣传工作贯穿于评选表彰活动的始终，把弘扬尊老敬老传统美德和推动行业发展、提高服务水平有机地结合起来，激发为老服务单位和广大员工立足岗位尊老敬老的热情。要运用新闻媒体，大力宣传“敬老文明号”的典型经验和先进事迹，使之家喻户晓，人人皆知，努力营造尊老敬老爱老助老的良好社会氛围。
（四）按时申报。涪陵区“敬老文明号”的创建和管理办法参照全国“敬老文明号”创建和管理办法（附后）。各乡镇（街道）、区级部门及各系统所属窗口单位、社会团体组织等机构由主管部门于2013年5月30日以前向区“敬老文明号”创建活动办公室申报，申报单位须填写《涪陵区“敬老文明号”推荐表》并附1500字左右的事迹材料一式2份（附电子版），区“敬老文明号”创建活动办公室将根据先进事迹对推荐对象进行全面细致地考察和审核，好中选优。

区“敬老文明号”创建活动办公室联系人及电话：何春艳：87881266，杨帮贵：87881258。
附件：1. 全国“敬老文明号”创建和管理办法

2. 涪陵区“敬老文明号”推荐表

3. 涪陵区“敬老文明号”重点创建单位建议名单
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附件1：

全国“敬老文明号”创建和管理办法
（试行）

　　为推动全国“敬老文明号”创建活动深入持久开展，规范评选表彰工作，制定本办法。

第一章 总 则

　　第一条 “敬老文明号”是指在经营、管理和服务等工作岗位上，积极开展优质为老服务的先进集体。

　　第二条 “敬老文明号”创建活动旨在深入贯彻落实中央关于老龄工作的方针政策，积极应对人口老龄化，进一步弘扬尊老敬老的传统美德，广泛动员社会各界参与尊老敬老社会活动，落实老年优待政策，推动基层老龄工作，促进社会主义精神文明建设和社会和谐。

　　第三条 “敬老文明号”创建活动在全国、省（区、市）、市（地、州）、县（市、区）四级进行，在全国涉老部门、为老服务组织、公共服务窗口行业开展。

第二章 基本条件

　　第四条 “敬老文明号”基本条件：

　　（一）参与“敬老文明号”创建活动的集体，积极开展老龄宣传和尊老敬老主题教育活动，弘扬中华民族尊老敬老传统美德，宣传“敬老文明号”创建活动的重要意义。

　　（二）围绕本单位中心工作开展创建活动，有明确的创建目标和办法，有规范的为老服务制度和标准，有具体的为老服务内容和条款，有固定的为老服务窗口和场所。

　　（三）严格执行《中华人民共和国老年人权益保障法》《关于加强老年人优待工作的意见》等政策规定，自觉执行本部门或行业规章制度和服务规范。

　　（四）积极创新为老服务方式方法，按照优先、优惠、优待的原则，拓展对老年人的服务范围和内容，努力为老年人提供热情周到的服务。

　　（五）全体成员熟悉创建要求，弘扬文明新风，爱岗敬业，具有良好的职业道德和能力素质，无老年人投诉，群众评价良好，社会效益显著。

第三章 评选与表彰

　　第五条 “敬老文明号”的评选，采取单位申报、行业推荐、公众评议、逐级创建的程序开展。原则上，申报上一级“敬老文明号”，应获得本级“敬老文明号”。

　　第六条 全国“敬老文明号”每3年表彰一次，由全国“敬老文明号”创建活动领导小组统一组织评选。部门或行业“敬老文明号”，由同级创建活动领导小组与相关部门联合开展。各级“敬老文明号”的评定，要规范程序，控制数量，保证质量。

　　第七条 要采取听取汇报、查阅资料、征求服务对象意见等多种方式，对申报单位进行全面、细致的评定。评定结果要进行公示，公示时间一般为7天。

　　第八条 建立和完善精神奖励和物质奖励相结合的激励机制。全国“敬老文明号”以精神奖励为主，进行通报表彰，并授予“敬老文明号”牌匾。各地、各部门或行业可将“敬老文明号”纳入本地区、本部门精神文明创建活动奖励体系，根据实际情况给予相应的精神和物质奖励。

　　第九条 “敬老文明号”实行挂牌制度。凡获得“敬老文明号”称号的集体，应将牌匾悬挂在醒目位置，以便接受社会监督。

第四章 考核与管理

　　第十条 “敬老文明号”实行动态管理。创建活动领导小组对已经挂牌的“敬老文明号”要定期进行考核，符合标准的继续认定为“敬老文明号”。机构调整、重组、撤销的单位自动取消“敬老文明号”。对存在问题的要求限期整改，达不到整改要求的撤销“敬老文明号”并收回牌匾。

　　第十一条 “敬老文明号”实行分级管理和协助管理相结合的管理办法。全国“敬老文明号”由全国“敬老文明号”创建活动领导小组委托省（区、市）级创建活动领导小组和部门或行业主管单位考核与管理。省（区、市）、市（地、州）、县（市、区）评定的“敬老文明号”，由同级“敬老文明号”创建活动领导小组考核与管理。部门或行业主管的“敬老文明号”，由主管单位考核与管理，同级创建活动领导小组协助管理。

　　第十二条 加强对“敬老文明号”档案管理。建立健全“敬老文明号”档案资料和信息库，保证资料齐全、分类科学、立卷完备，使管理工作科学化、制度化、规范化，确保信息资料全面反映创建成果。

第五章 附 则

　　第十三条 各级“敬老文明号”创建活动领导小组办公室要建立信息反馈和监督机制，设立服务和接待热线，及时受理、依法解决举报和投诉问题。

　　第十四条 “敬老文明号”牌匾材料为铜牌。“敬老文明号”字体统一使用隶书，字体颜色为红色。落款及日期字体统一使用黑体，字体颜色为黑色。国家级“敬老文明号”牌匾尺寸为65×40cm，省（区、市）级“敬老文明号”为56×35cm，市（地、州）级及以下“敬老文明号”为48×30cm。

　　第十五条 各地可参照本办法制定“敬老文明号”创建标准及管理办法。

　　第十六条 本办法由全国老龄工作委员会办公室负责解释。

　　第十七条 本办法自发布之日起施行。

附件2：
涪陵区“敬老文明号”推荐表
	单位名称
	

	主要职能
	

	负责人姓名
	
	单位人数
	
	联系电话
	

	主要事迹
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说明：1、此表一式两份，用A4纸打印；
      2、主要事迹附1500字左右的文字材料。

附件3：

涪陵区“敬老文明号”重点创建单位建议名单

区委宣传部        区文明办         区委老干部局

区民政局          区人社局         区司法局

区交委            区卫生局         区财政局

区文广新局        区体育局         区旅游局

区团委            区妇联           区老委办

区老年大学        区中心医院       区人民医院

区中医院          区社会福利院     区光荣院

区干休所          区军休所         区公交公司

白鹤梁博物馆      荔枝建涪社区     崇义高山湾社区

敦仁桅杆堡社区    江东金桃社区     江北点易社区

白涛建峰社区      龙桥北拱社区     各乡镇（街道）民政办

各乡镇敬老院      民生老年公寓     各乡镇（街道）老年协会     长江师院          建峰化工         太极集团      
重庆川东电力集团。

抄送：市老龄办。

重庆市涪陵区老龄工作委员会办公室 2012年9月14日印发
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