
重庆之行
——参加“美美”产品知识培训及卖点和零售药房标准化手册内容的学习

我是来自四川太极大药房万科路店的负责人谭庆娟，很荣幸能够参加股份公司精心安排的这次重庆学习之行，虽然只有短暂的七天，但我在这几天中，所看到的听到的感受到的有太多太多，以下就是我所感悟的：
我所学习的门店是桐君阁大药房益寿堂店，我们到了这店之后，该店的店长热情的接待了我们，他们首先安排了柜组长给我们讲解了美美的产品知识，让我们更深刻的具体的了解了它的作用和卖点：美美是中国第一个口服美容植物药，千古第一美方，全由名贵中药材配方而成，对皮肤干燥、暗黄、松弛、弹性降低有奇效，且创无糖型颗粒等。同时他还给我们介绍了他们是如何销售美美的：首先他们店堂内随处可见美美的海报和空盒陈列，营造了一种强烈的促销氛围，然后门店的每一位工作人员包括中医、医生都要全员促销美美，并且分配了任务，他们会对每一位顾客发放美美宣传资料和介绍美美，达到销售的目的，他们还会对每一位美美消费者进行跟踪回访，以致能更真实的了解美美的功效，通过这一过程的学习，我们接下来在门店开始了真真的实践…
案列分析：有一天在店堂内我接到了一位女性顾客，年龄大概40岁左右，她很羞涩的把握叫到一边告诉我，她长期感觉下腹坠痛，白带异常，皮肤暗黄，整个精神状态都不好，我给她说可能是有妇科炎症和泌尿系统感染，要吃消炎药加中成药和外用药联合用药，多喝水吃清淡一些，同时我灵机一动，马上很关心很真诚的告诉她，其实她之所以妇科病反反复复和皮肤暗黄最根本的原因是内分泌失调、气血不畅，可以吃我们自主研发的美美进行调理，方能从根本上解决问题，而刚好美美又在搞促销活动买一赠一等，她犹豫了一会过后买了四盒，她说如果有点效果就会再来买完一个疗程，这笔销售虽然不多，但是一个很好的开始，奠定了我坚实的信心。
在门店的学习的几天中，我们除了主要学习美美外，还学习了该店其他值得我们学习的地方：

地域位置

该店处于重庆市沙坪坝三峡广场，属于商业中心店，有很大的消费市场，该店总共有三层楼，经营有糖尿病之家、中医坐诊、药妆、日化、中成药、西药等品规，满足了大众的消费需要，他们的货架定位管理也很值得我们学习，这种管理很便于盘点、找差异、铺货等工作的开展。

陈列

他们的货品陈列很丰富饱满整洁，主推品种都进行了端头陈列，爆炸花宣传，他们的橱窗利用的很好，摆放了保健品，外面一目了然，处方柜也设计的很好，是墙柜式的，节约了很多空间，整个店堂布置都很合理，考究了联合用药货架陈列，店堂的柱子都充分利用起来了。
人员管理

该店无论是促销还是营业员都很团结，他们分工合作，互帮互助，相互学习，整个店堂营造了一种和谐温馨的工作氛围。

建议

就我个人观点而言，该店还可以做到的地方有：1，店招可以加LED灯，收银台增加一句话促销，可以请专家进行人员专业知识培训，还有一点就是他们在销售药品时，可以强化一些关联搭配销售，服务态度更好，只要是顾客需要的药，都要尽最大努力给顾客拿到。

最后一部分我们学习了股份公司零售药房标准化手册的内容，领导安排了各个板块的编辑人给我们详细讲解了关于要经营好一家药房所必备的一些管理知识，例如：品类管理、货品陈列、账务核算、系统操作、贵细管理、安全管理、办证流程、新店开业流程、培训管理、人事管理等相关知识的学习，通过一天的学习，我们对零售药房标准化手册有了大概的了解，也认识到学习他的必要性和重要性，回到工作中我们定会更详细的去进行学习和探讨并学以致用。
以上就是我此次重庆之行的总结和感悟，或许有说得不对的地方，望指出，最后本人真诚的感谢领导给予我这次学习的机会，我将会把这次所学到的全部知识运用到工作中，为公司也为自己创造更多的效益，如果还有这样的学习机会，我愿意积极参与！谢谢！


