上 诉 书

尊敬的公司领导：

我是大邑内蒙古二店(ID735）杨艳明（ID6229），于2011年6月21日进入公司，当时甚是高兴，因为太极是全国五百强企业，成为其中一员，我深感荣幸和骄傲。一路走来，风风雨雨，有得有失。

最近发生的事情让我觉得，太极虽然是个好地方，有着规范化的管理制度，“真经”是对的，但是被下面的“和尚”给念歪了。

2012年10月13、14日我要参加执业药师考试，店长徐小凤说叫我写假条，我当时就说了：写请假条是不是要扣事假工资，如果是要扣工资，那我肯定不愿意，因为我有年假、国庆假等，是可以用哪些假来补休的噻。最终结果她始终说她没交假条。直到发工资了，我才看到工资条，我被扣了两天事假工资，就在看到工资条的那一刻，徐小凤都还说没给我交假条，说是：可能是强丹自己给我补的假条。到最后我打电话问了强丹，强丹到店上，当面说，她都还说她记得是没有交！我晕哦。小凤国庆节9月29日回家，我一个人从9月29日一直上到10月4日，她回家休了这么些天，结果没扣工资，而且还有四天法定节假日加班（给我也打了三天的法定加班）。这是什么情况，难道店长打加班打考勤没有人审核的吗？店长的素质也有高有低吧。就是因为我们店国庆期间是一个人上班，所以信息部专门下来把货柜从原来的开架自选改成闭柜销售的。还有小凤以前回学校考试，一考就是三天、四天的，我所见的就是从未扣过工资，而且她的加班照样打，出勤的误餐补贴比我们还要高。这些人事部都是可以查的。合理吗？为什么她请假就不扣工资我请假就要扣工资，而且是在我不知情的情况下。请假作为事假处理，要扣工资，作为当事人，我应有知情权吧。这明摆起就是只许州官放火不许百姓点灯嘛。而且还说强丹都说：其实法定加班那些她都知道我们在穿空子。意思是强丹是默认店长是可以这样操作的。我想请问：强丹，是这样的吗？

再来说说团促提成分配吧。营业部发文件，团促提成店长提留部分=提成总金额×0.2除以店上员工总数。剩下部分根据销售金额来进行分配。徐小凤说：我们店上人少，我们就除去店长提留，剩下部分就平分算了。我无所谓啊，平分就平分呗。我坚信，自从我4月29日加入内蒙古二店起，一直到这个月发工资的9月提成分配，我销售金额绝不比徐小凤少，当然我不是在比团促提成，店长该得提留部分你得啊，剩下部分平分就平分呗。吃得亏才能打得拢堆。但是徐小凤是欺人太甚，她的店长提留部分计算方法是：店长提留部分=提成总金额×0.2，没有除以店上员工总数。六月提成就是这样算了，当时我和我们店上的牟晔看了，当时给她提出，她计算错了。她说她还没有发，结果下午过来重新发了。人事部可以查一下大邑内蒙古二店六月提成分配，是不是发了两次，第一次和第二次的提成分配是不是店长提留不一样。那月下来就规矩了一个月。但是到8月提成和9月提成分配就又故技重演了。8月份，我们店上有四人：王丽姣8月7日来蒙古二店（享有提成分配的日期应是8月7日至8月31日），牟晔是8月20日请的假（享有提成分配的日期应是8月1日至8月19日）。那个月的提成是766元。提成分配的最终结果是徐小凤460元，我306元，王丽姣和牟晔一分也没有（计算方法我估计是：店长提留部分=提成总金额766×0.2=153，我的提成=（766-153）/2=306，徐小凤的提成=（766-153）/2+店长提留153=460元）。9月份，就只有我和徐小凤两个人，提成总金额是433元，徐小凤是260元，我是173元（计算方法我估计是：店长提留部分=提成总金额433×0.2=86.6，我的提成=（433-86.6）/2=173，徐小凤的提成=（433-86.6）/2+店长提留86.6=260元）。我专门问了她，提成分配是不是把店长提留除开，我们两人平分的。她说：是的啊。我们店的提成分配是徐小凤发送了就马上删除，从不保存在发件箱的！我想请问，为什么要删除呢？店长该多的就多，没有人会嫉妒。没有必要删除吧。删除的目的就只有一个，不是公开公平公正，见不得光。大家可以算一下8月和9月的提成分配，我基本确定她的店长提留部分就是提成总金额×0.2，没有除以店上员工总数的。这个人事部是可以查的。我想说的是，小凤不是去年八月就在羊子山西路当店长了吗？你不是不会算吧！你不是要买奥迪A4吗？用得着贪这点团促提成吗？

再来说说员工购药吧。10月25日，徐小凤个人购买了一罐蛋白质粉。首先选了400多元的药品，其中一罐蛋白质粉。大家请看蛋白质粉，首先打85折，然后再抵200元的使用券。她说她用的是她的同学的券。而且除去蛋白质粉的其它药品是：川贝清肺糖浆、复方熊胆薄荷含片和布洛伪麻片（琦效）等。而且这些药品她全部放在店上，叫我们卖了不下账。这是什么情况？这些药品全部都是五折下账的，放在那儿叫我们卖了不下账，那是原价卖的啊。而且这笔单还积分（公司明明发了飞信，此活动抵券就不能积分了）。这些都是在英克系统里可以查的。这些附合公司规定吗？？？

经济问题一：摇摇车的账自从我到蒙古二店就只见她给摇摇车的老板结过账，没见她给公司财务存过摇摇车款，反正每次的财务票据里就不见摇摇车款。不清楚交还是没交公司，当然，我不敢乱说，财务部可以查！营业款一个月存一次，可以这样吗？财务部每个月都要打电话催银行缴款单。

经济问题二：门店无拆零登记和长款登记。据她说我们店生意不好没有长款，试问在药房上过班的都清楚，有开零就会有长款，我们店不但没有，而且盘存还要赔钱，我和牟晔都赔了钱的。反正盘存后短少了的，就赔出来，她把账下了，盘存后多了的，就放在一个篮子里，卖了直接放在备用金里。反正经济上除了她我们其它营业员一个都搞不清楚，但是有一点确定的是，账目混乱，鱼龙混杂。摇摇车款、备用金、营业款全部搅起在。

我想说太极在招聘店长是不是要进行综合素质的考核。现在我看到的店员进行见长店长培训后就可当店长，难怪有那么多的店长干不下来去当营业员的！像我综上所述的这些情况，是一个合格的店长应该做的吗？

至于强丹经理，非常感谢你能专程到我们店上解决我工资上的疑问，我想对你说的是：我不是求你来给我解决问题！！！！我想工作上有问题有疑问我要讲程序，层层反应，你是片区经理，我不想越过你，而直接往上反应。你的说话态度我非常不能接受。片区经理没有必要全部占在店长的角度考虑问题吧！还有小凤说你要等几天要来考我的试，我发信息问你：“考什么试，哪方面的试？”你至今不张我，什么意思？这是做人最起码的礼貌问题吧！原来你连做人都还没有学会，就当片区经理！！！！

出门求财不求气！我在太极上班我觉得压抑，心累！最终还落得一个没有店接收的地步，当然这是我的失败，更是我的悲哀，在太极大药房的这一年多时间里，我是失败的。或许我不适合太极的经营模式，或许太极也不喜欢我这样的员工。权衡利弊，被逼无奈，我决定走了。

但是走我也要走得光鲜，损失了年终奖，清凉费，烤火费，还有半个月的工资。如果我不知无不言，言无不尽，那我是不是太冤了！！！！！

                                                                杨艳明
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