
主持人开场 ：
一。(音乐暖场）
各位亲爱的朋友，上午好！欢迎大家来到“太极大药房冬季养生文化节健康社区行”的活动现场。我们的广场活动将持续两天，如果您关心自己的健康，对养生法则感兴趣，那么请您放慢您的脚步，来到我们的现场，我们会通过试用试饮、现场体验和中医问诊等让您更深刻的认识到养生的作用与魅力，同时也会通过游戏的方式派送礼品。希望大家一起参加到我们全民养生的行列。为您的家人带来健康。我们的活动在五分钟后即将开始，请大家耐心等待
二：开场舞（刘伟，刘宴西）
三：（主持人开场）
各位南来的，北往的，逛街的，办事的，上班的，上学的，走亲戚的，打酱油的朋友们大家上午好！我是主持人：徐小凤.刘宴西。首先给大家介绍一下今天的活动内容，今天是“太极大药房冬季养生文化节健康社区行”盛大开幕的好日子，冬季是滋补养身的最佳季节，为了抓住这个养生的好季节，我们太极大药房主办了这个养生文化节，希望通过这个文化节让更多的人树立养生意识，学会科学养生。所以，我们的口号是“倡养生文化，过健康新年”。今天太极大药房为大家送健康来了！有人要问了，这样的养生文化节是个什么样的节啊？端午节能够吃粽子，国庆节可以放大假，这养生节对我们有啥好处呢？别急别急，容我们慢慢道来。太极大药房作为咋们的好邻居，为大家带来养生知识和健康。
四：领导致辞。
首先请让我们以热烈的掌声欢迎我们举办本次送健康活动的领导，四川太极大药房连锁有限公司总经理郑宙慧上台致辞！来吧，掌声欢迎我们的领导，闪亮登场！
五：（主持人开场）谢谢！刚才啊，有消费者私下在地下问我，太极大药房怎么搞这样的活动呢？四川太极大药房连锁有限公司成立于2003年11月14日，由重庆桐君阁股份有限公司与重庆太极（实业）集团股份有限公司共同出资组建的大型国有控股医药连锁企业，是成都市首批通过国家GSP认证的药品零售企业之一。如今已拥有直营门店113家，员工600多名，加盟门店总数近2000余家，连锁加盟门店范围遍及成都、眉山、雅安、泸州、自贡、资阳、攀枝花、遂宁、甘孜州、凉山州、阿坝州等20个地市州；现已成长为四川省颇具影响力的医药零售连锁企业。当然，这些辉煌的业绩离不开广大消费者的支持，所以，太极大药房才会组织开展一场又一场的惠民活动，以此感谢大家的支持！让我们来看一段太极大药房的宣传片一起来了解我们本次活动的主办方四川太极大药房连锁有限公司
六：太极大药房宣传片
七：
活动内容介绍：此次活动共用13个品牌厂家参与活动（一一介绍品牌厂情况），并在活动现场介绍两天的优惠政策买赠活动和现场体验的项目（作一一介绍）。现场有奖问答（10人）

品牌秀展示：美美（归芪生血颗粒、太极阿胶（天胶）、补肾益寿胶囊。模特和营业员产品走秀（介绍产品）（现场有奖问答10人）OK，到了我们品牌推荐的时间了，有请我们的模特！
OK，到了我们品牌推荐的时间了，有请我们的模特！
（音乐起。。。。。模特手持品牌秀冠名厂家的产品进场，T台秀走1分钟，向消费者近距离展示商品，同时主持人在T台外口播选产内容）

八。看了这么多产品。真是眼花缭乱，光说这包装就够精美的了。而且生产厂家都是大厂家，做了这么多广告啊！我都想问问了，这东西好是好，贵不贵啊，咱们老百姓能吃得起不？当然吃的起啊，这次是我们厂家给大家送健康，当然要优惠我们忠实的消费者啦。

那我们今天的优惠活动分为三个板块，第一板块，现场测验：检测白内障；检测胃肠道；检测微量元素；检测血糖、血压。第二板块，现场体验：免费中医义诊；免费体验肩颈推拿；免费体验艾灸；免费吸氧。第三板块，现场优惠活动：第一个产品，我们的千古第一美方归芪生血颗粒“美美”，买一送一，买七送八；第二个产品，太极天胶的优惠，大家不仅可以现场免费熬固元膏，同时，购天胶即可获得价值60元的敷料包。第三个产品就是咱们的补肾益寿胶囊，不仅买一送一，送后再送清扬洗发水一瓶。再一个就是千林系列的产品，满100就送液体钙或者VC1瓶，满200就送蛋白质粉一罐。中美史克，现场送杯子，免费体验通气鼻贴。那么，最后一个，购买罗氏血糖仪即送酒精和棉签，购活力机只需498并且送试纸，购卓越机促销装只需998，并送两用伞。那大家可以看到我们现场的产品和赠品，心动不如行动，大家还在等什么，赶紧行动起来吧。如果大家想要进一步了解我们今天的优惠活动，大家可以在现场仔细阅读我们的宣传单，或者跟着咱们现场的小蜜蜂到附近的分店进行了解。

九：在我们试用的同时，我们社区的老大娘们按耐不住了，非要上台表现一下他们的健康，他们的活力，我们掌声又请社区的婆婆们表演集体舞《万事如意  》
十：采访老大妈养生的看法和平时的生活习惯

会员答谢：由郑宙慧总经理发VIP会员奖，两个优质会员代表发言。（主持人介绍参加太极大药房会员的优厚待遇）
十一：互动游戏：看啊，我们婆婆都上台表演了，台下年轻的小伙子，美女们是不是也要参与进来啊，这才是全民养生嘛！我们现场会抽选几名幸运观众进行问答，答对了即有礼品相赠，我们礼品是什么呢？我们的礼品就是；药房的九折优惠券，以及我们精美礼品一份。（问问题，见题单）

十二、关于养生法则，我先给大家介绍“十大养生法则“认真听啊，待会您只要说出其中三个就可以获得”健康大礼包“养生法则1，不吃转基因食品2，不吃反季蔬菜水果3，不抽烟，少喝酒4，早晨空腹喝一杯温开水清肠道，5，多吃蔬菜和水果6，少喝碳酸饮料7，饮食要清爽8，早睡早起，多运动9，不滥用药物10，定时体检，其实生活中养生法则还有很多很多，那么下面我就请人说说，说出三个就可以获得健康大礼包哦！

十三：大家都玩累了吧，是不是拿奖品拿到手软。下面我们来欣赏一段独舞掌声有请舞蹈演员带来傣族舞蹈《家乡美》（陶伟等5人），掌声有请。
十四：谢谢舞蹈演员，为了让大家进一步了解本次活动的优惠产品，下面我们来介绍一下我们这次送健康进社区活动推荐的美容养颜，养身健体的保健品。美美，阿胶，补肾。接下来我为大家介绍一下本场品牌秀。

在今天的现场品牌厂家为大家带来的不仅是产品展示同时，还有买赠优惠活动，为了让大家不错过这次优惠的好机会，那我就再次向大家介绍本次活动的优惠活动，那我们今天的优惠活动分为三个板块，第一板块，现场测验：检测白内障；检测胃肠道；检测微量元素；检测血糖、血压。第二板块，现场体验：免费中医义诊；免费体验肩颈推拿；免费体验艾灸；免费吸氧。第三板块，现场优惠活动：第一个产品，我们的千古第一美方归芪生血颗粒“美美”，买一送一，买七送八；第二个产品，太极天胶的优惠，大家不仅可以现场免费熬固元膏，同时，购天胶即可获得价值60元的敷料包。第三个产品就是咱们的补肾益寿胶囊，不仅买一送一，送后再送清扬洗发水一瓶。再一个就是千林系列的产品，满100就送液体钙或者VC1瓶，满200就送蛋白质粉一罐。中美史克，现场送杯子，免费体验通气鼻贴。那么，最后一个，购买罗氏血糖仪即送酒精和棉签，购活力机只需498并且送试纸，购卓越机促销装只需998，并送两用伞。那大家可以看到我们现场的产品和赠品，心动不如行动，大家还在等什么，赶紧行动起来吧。如果大家想要进一步了解我们今天的优惠活动，大家可以在现场仔细阅读我们的宣传单，或者跟着咱们现场的小蜜蜂到附近的分店进行了解

十五、游戏

十六、好的，最后我们请舞蹈演员再次登台为大家带来傣族舞，感谢您一如既往对太极大药房的支持，愿新的一年里每一天的每一缕阳光都带给您平安健康和幸福！新年快乐！

如果时间紧，以上两条就删除。
十七、介绍下一场走秀文艺节目时间

