                   检   讨   书

尊敬的公司领导：

您好!我已深深的认识到自己的错误. 我怀着十分的愧疚以及十分的懊悔向你们写下这份检讨书，我为自己粗心大意的行为感到了深深地愧疚和不安，这次犯错误，自己想了很多东西，反省了很多的事情，自己也很懊悔，很气自己，在此，我向各位领导做出深刻检讨：

为了我们的事情，让你们在百忙之中专门下来处理！同时也给你们的正常工作带来了好多麻烦。在这里我首先向你们说声：对不起！

     本来为了赔钱的事情心里面有不高兴，应该大家多沟通！好多事情其实大家多沟通就是，即使平时工作中有什么问题，矛盾也应该当时大家沟通，共同把问题解决！即便不能解决也应该找领导调解，门店之间的问题大家都有责任互相理解包容！

关于邮件的事情，我是的确没有发过！大家问我一直只是对中药差错的赔付发表过意见！就是拿长款赔付，或者赔部分也不应该全部赔付！同时在会上我也表达了这样明确的意思！后来对于后面事情的发展确实超过了大家的诉求！

9号我休息，在参加了片区会议后！与黄片到外西街，黄片说了事情后先走了，当时有顾客买防风通圣丸后我也就骑车回家了！并且昨天我询问店上的大姐也没有发过此邮件。（公司可以调查）因为我到外西街后为了简单方便把邮箱密码改为1234，才使邮件是以我们店的名义发的，肯定是和崇州的同事一样被试出来的！让我深刻体会到工作中的一点小问题主要是我责任心不强就会导致很严重的失误。给公司造成不好影响！对李红梅造成了非常大的伤害和精神损失并且对她在以后的工作中带来很不好的影响！在此我郑重的对李红梅道歉（对不起）！希望李红梅在这里接受我诚恳的道歉并且原谅我在工作的错误！在以后的工作中避免这些错误。我也要主动向大家解释说明问题，消除这些不好的影响！在这里我要付主要责任总之，我的行为给公司还有李红梅带来了不好的影响，我的心情非常沉重和羞愧，希望他可以原谅我，，这次的教训对大家影响真的很大很大。

这次的事情在公司领导和黄片的协调解决得到了很好的解决！大家都在会上发表了各自的意见和观点！也对各自的问题和不足都给予了批评和教育，结果都还是大家满意的！是公正公开的，结果也是让大家满意的，你们的批评教育就是对我们工作的帮助！也是给予我们新的指导！

我从内心接受公司领导的批评和帮助，从错误中学到知识，不再单纯地懊悔。我真心感谢领导的教诲，希望在今后的成长过程中，能从你们身上学得到更多，能得到你们的教诲和帮助，我会不胜感激!

会上也向李红梅表达了我自己的歉意！

并且他也大方的接受了我的歉意，这些方面还是应该向他学习！正如王姐，吴姐说的那样：我们能够作为同事是一种缘分，大家在一起相处都应该好好珍惜！有问题及时沟通。

这次事情我也应该从中间学习如何与同事沟通，如何与公司沟通

有问题及时与同事，与领导沟通。学会控制自己的脾气，不能够随便发脾气！尤其是在大会上人多影响很不好！给黄片的工作带来了不好的负面影响！在这里我还是真诚的向你深刻的检讨！

请你接受我深刻的检讨，你平时对我帮助还是不少，我还是记在心中表示感谢，请能够原谅我的冲动，还是有当兵的火爆！黄片都是当过兵的人这方面请你理解。

今天的事情我还是应该多学习怎么与女同事相处！以前从来没有与这么多女同事上过班，这次的事情对我确实是个新问题，有机会的时间还要请黄片在这方面多指导和帮助！

同时请黄片向公司领导转达我的检讨，以后能够给予我更多的指导和帮助！

我决定有如下个人整改措施：

1、对李红梅同志道歉，请他原谅，同时学习他的大方。

2和同事们加强沟通。共同配合才能取得更大的进步！

3以后的工作中我会更加努力的工作把销售提上去，同时也在以后的工作中不能在犯类似的错误！　

有什么问题就及时和你说，请你协调解决，不在乱发脾气！大家在一起工作就应该好好配合，同时向李红梅他学习。共同把片区的销售提升上去。如果门店销售不能有进步，我自己也不好意思面对你还有公司领导了！

把销售工作提上去就是我最大的实际行动！请你们监督！

                                      新津外西街 

                                            沈成明

                                            2012-7-11

