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各位领导各位同事：

               大家好！我是来自四川太极大药房送仙桥店店长陶伟，我是个初涉职场的小将，很高兴也很荣幸能在这里跟大家交流学习！相信我会学到很多的东西。下面我就：首届“问病拿药”技能大赛、日常工作及门店管理作一些感言和心得体会。
本次技能大赛在集团公司的号召下我们公司也引起了高度重视，作为我川太极的一员，我通过初试、复赛，最终走进决赛，我很高兴！报以学习的心态而来，也确实让我得到了很多。
一、团结就是力量、团队的力量有着不可估计的效果；在每次的来回中，大家都团结一致包括复习、备案大家都相互参谋、相互指点、相互学习；也认识了很多新的同事和朋友，很自豪能身在这样的团队中。
二、诚信、专业、关爱成就我我们给顾客最好的服务，通过这次比赛让我更深刻地认识到专业知识和对顾客的关怀对医药商品销售有着至关重要的作用。就像上次在比赛场的案例一样，多一声问候一个关怀的举动就会留住顾客的心，我想这种思想要把它放大到所有员工中，让更多的人信赖我们太极。

三、不以物喜；不以己悲；从容、冷静面对一切挑战。心态决定成败，参加本次比赛，我仿佛又有了一次高考的经历一样，同样的问题，我又未能挑战成功。但这一次深深的烙在了我的脑海里，我也希望在以后的工作、学习、比赛、考试中，能够以从容、冷静去迎接所有的挑战。比赛结束了，但我们需要把比赛中学到的精神、知识等等传播到工作中，更多人的思想中去，将奥运一样，这样才算一次成功的比赛！

平时的日常工作中，我觉得成功的一件事是：在我离开都江堰到现在的门店任职后得到很多顾客的联名上书要求我回去，店上的店员对我离开那么的不舍，经常殷切的问候！我想这些情谊是用金钱买不到的东西！也想借此机会给大家分享。

“2012年是太极大药房的效益年，公司年销售过亿，会员消费过半等重大目标。全员真抓实干、创新营销的举措。”听着各位领导在2011年年终会上满怀希望地向我们传达着公司的目标和发展方向，我心里在盘旋着。盘旋着作为2011年下半年新开门店的我要怎样为公司宏伟目标尽一份微薄的力量？

本着落实公司三大措施为原则：抓好重点店、抓重点会员、抓好病种组方（联合用药），我在门店首先开始团队员工进行各项常见疾病专业知识培训、药品专业知识，并定期每周考核培训成果！我更对员工要求：“我们卖的不是药，卖的是健康！我们不是做销售的，我们是帮助别人解决痛苦的！我希望我们店的员工都要有这样能力，我们靠的专业而不只是口才。”

就这样一天天地累计下来，门店的顾客多了，尽管有很多顾客会说我们不能刷卡排斥我们，但是我们用真诚的态度和专业的服务告诉他们，他们需要我们太极大药房！

抓我们的会员：将门店的重点会员筛选出来，定期进行回访病情并了解家人安康。每月筛选出过生日的会员，在生日当天会发信息祝福和关心，每人负责十个人！三个月一次变动！

平时工作中，我带着我的团队是这样去对待顾客的，1、若有顾客需求我会保证只要是公司有的品种，在她需要的时间内一定调到货。记得有一次，我们在郊县太远，我们是直接委托跑专线的司机从成都其他店把要带回来，而且是晚上9点了，我们依然把药送到了顾客的手中！因为她急需，她很感动也很感谢！2、任何时间，绝不甩客！一个下雨的夜晚，凌成12：00，一个陌生的人电话过来“店长，麻烦您给我那点药，我女儿发烧了，她又不愿意上医院”我和同事起来穿上衣服，就往店上赶去。正对他女儿的症状及时配了退烧和感冒药，一共70多元。最后他拿着药，说了很多次谢谢！后面女儿好了，每次见面都会感谢。3、顾客高血压很高，去医院住了一周院回来变成严重低血压，躺在床上是昏迷的，我马上看了她服用过的药物，太多的降压药混在一起吃，或许医生是想及时降压，但是却造成那样的事发生！最后我适当地为顾客删减了些，而且每天让她免费过来测血压，为她建立起档案来！最后她的血压逐渐步入平稳，心率也比较正常了！她每次会说，“感觉是你把我从死亡的边缘拉了回来！”等等很多时候会是自己去别人家里给人家看症状开药，很多年迈者非常感动。

看着自己的顾客病好了，痛苦解决了，满怀着感激！我自豪，我的岗位是平凡的，但是我以助人为乐、让别人远离痛苦而骄傲！听着顾客说：“你们这里的药吃了就是有效，你们这里的态度就是好。”看着我的团队成员受顾客赞扬，我在心里笑了！我深知或许工资不是最高的，销量不是最好的，但我得到的或许比这些更可贵！虽然平时对大家要求严格，但店里的人都是姐妹相称，也是真情相待，因为她们得到的比失去的自由要多；顾客与我们也是朋友相称，真心相对。。。。。。。。记得在我离开的时候，大家抱着我哭得很厉害，我感动在心里！在我离开的早晨一位顾客阿姨冒着大雨非得要给我送套衣服过来，我哭了，感动！我们店是在一点一滴的感动里做起来的！

在每天这样的坚持下，我们店在未刷卡、隔壁几家私人药店竞争的条件下，我们一个小小的社区店日均近1400元，在片区新开门店中位列第二！而且每月保持着上升的趋势！我想，我抓的不是重点的会员，我们要抓的是每一位顾客的心！同事之间可以不止是同事关系，还有朋友好姐妹；顾客与我们也可以不止是销售关系，还有朋友关系更有关爱！

诚信是中华名族的美德，是销售的根本。关爱是中华名族的美德，是我们药品销售的奠基石！就像明星们，歌迷对她们的挚爱比她们得到任何奖励都让其骄傲，顾客对我的信赖对我的依赖比我得到任何奖励都要让我自豪！无论做什么工作，只要有高度的责任心和超人的进取心，就一定会走向成功！
                                                    陶 伟
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