
经验交流稿
尊敬的各位领导、各位同仁：

大家好！我是成都太极大药房交大三店的戴志斌，很高兴参加集团公司组织的这次经验交流分享会。我是2004年进入旗舰店做驻店促销，2006年8月进入太极做正式员工。先后在旗舰店服务台、崇州中心店、羊马店、交大店、九里南支路店、交大三店分别担任店员及门店负责人一职，深受同事和顾客的好评。特别是在几个新开门店：羊马店、九里南支路店、交大三店这三个店的不断发展和成长中，在领导和同事的指正和帮助下，我得到了很多的经验积累，也在一步步地不断完善充实自我。
经历了3个新开门店的知识经验积累，在新开门店的操作流程上有了更进一步的熟悉与改观，对新开门店的认识有了进一步的提高，有信心也有能力做好自己的本职工作，并为公司带来更大的效益赢得更多的忠实顾客。在08年的“师带徒”中获得了优秀老师称号，参加了集团公司的金牌店员评选活动。在2011年的佛山德众药业的“创意营销，绝对秒杀”的活动中获得了成都赛区第一名。在这几年的工作中，我最大的收获就是：有过硬的专业技能才是生存的王道。只有我们努力把业务技能钻研透，努力地提升自己的专业技能才能为更多的顾客服好务，为公司带来更多的忠实粉丝，从而达到双赢。
有了扎实的医学知识同时也要灵活地运用到我们日常的工作中去。学习需要创新，同时也要大胆地尝试走出第一步。面对日益激烈的药品竞争行业，有门店店长抱怨：我们的顾客怎么越来越少了，而投诉的顾客反倒越来越多了？其实，门店从来都是不缺顾客的，关键在于门店自身如何为忠实顾客和潜在顾客服好务，尽可能地让他们都能满意而归。分享一下我遇到的一个药店小案例：
    1月9日上午一女性顾客进店给12岁女儿买感冒咳嗽药。顾客希望能拆零为其配2天的药即可。我们以为顾客是觉得价格太贵了，换了好几种产品，顾客都说恐怕没有配药效果好。最后又介绍了儿童用惠菲宁，感冒咳嗽均能解决，顾客仍然不满意，空手离开要求去找诊所医生配药了。

提示：不同顾客的需求在不断增加，药房的经营模式也可随着市场的需求不断变化。如何满足更多的顾客需求，让更多的顾客满意是我们需要一直努力的目标。
交大三店地处九里堤公交站附近，周边主要是大型的机电城和灯具城。顾客流动性比较大，主要是一些做生意的流动顾客和周边进城的散流顾客，因此销售的不确定因素很多。生意好的时候每天可达4000元，差的时候才1000元左右。面对这样的情形，我们也是很着急。召集员工开会后得出一个结论：每天的人流量比较大，但进店顾客却不多。像上边那样的女性顾客每天基本都要遇到2-3个，多的时候甚至有5-6个。在整盒不拆零的情况下顾客没有达到预期需要的服务因此很多情况下都空手出店了，虽然也有极个别顾客愿意听我们的讲解最后达成购买意向，但走时都会嘀咕几句：哎，你们怎么不拆零呢？我买几道配好的药效果肯定会更好的。这个时候我们都很尴尬，顾客虽然买了药，但心里却不是舒坦的，那种很勉强的滋味我想在座的各位肯定也多多少少的有过。
如何避免再出现这样的问题呢?我们一直在思考。顾客就是我们生存的根本，让顾客满意是我们一直追求的目标。为什么我们不能打破陈规，创意营销，把我们丢失的顾客再找回来呢？肠虫清，创可贴这些可以拆零，其他的常用药品为什么就不能拆零？顾客有需求就说明有市场。诊所可以配药，我们药店为什么不可以呢？要知道诊所这一块的顾客还是占有相当于一部分数量的。开展配药拆零服务，也为我们找到了一个新的尝试机会。
现在我们门店拆零的常用药品基本达到了70多种。同期对比交易笔数从45笔/天上升到60笔/天，客单价没有下降反而有一定提升，特别是会员销售占比明显的上升，会员销售占比约有40%。顾客对我们的信赖度也有一定的提升。有的顾客甚至主动介绍自己的亲朋到我们药店来咨询购买药品，说我们的专业服务到位，配的药效果很好，物美价廉不浪费。其实拆零的药品基本上还是我们首推的ABC品种，只是根据顾客的描述，问病拿药的针对性更强了，价格呢基本上配下来3-5元/付，2-3天药配下来基本30-45元左右，和平时拿整盒的药价格是差不多的。有的时候，在配药的同时我们还会建议顾客再买一点分装好的中药回去泡茶，顾客基本都会接受。在顾客满意，我们放心的前提下基本达成了双赢，同时门店的部分滞销品种也通过这种形式很快地销售出去了。这样的尝试让我们店上的每个员工都拥有了自己忠实的粉丝，每次都点名要某某配药。有了这些忠实的粉丝我们的门店才能不断的成长起来。
为了更专业的为顾客服好务减少顾客流失：每天交接班时我们都会主动分享自己当班遇到的成功或是失败的典型案例，减少重复犯错的几率。每周至少熟记十个重点品种的功能主治及卖点、禁忌及注意事项，利用销售空余时间互相抽答或进行案例演练，进一步加深了印象。特别是在担任片区培训专员的时候，我利用自己营养师的优势主动加上了一些常见疾病的药疗和食疗方案，在顾客和同事中都得到了非常不错的好评与认可。一些慢性病的老顾客更是因为我们专业而细致的服务成了我们的老熟人，有事没事总喜欢到店里面坐坐，哪怕是聊聊天或就只是看到我们在上班进来打个招呼而已也好。
看到顾客从心底发出的对我们的认同与赞赏，我觉得所有的付出都是值得的。精神上的满足远大于很多物质的富足。学无止境。虽然自己欠缺的地方还很多，业务技能和管理经验都还需要在今后的工作中不断的加强。但是我相信只要从心出发，站在顾客的角度，一定会挖掘更多的信息，让更多的顾客满意，让更多的过客变成顾客，让顾客变成回头客，让我们的太极之家发展的更加壮大！                           


