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■卡到哪里圈存
持卡人到选择的代理银行服务网点圈存。
■卡到哪里改密码？
到本人选择的代理银行服务网点修改；卡密码连续输入十次不正确的,卡将被锁定。
■密码忘记或被锁怎么办？
密码遗忘或卡被锁定的，凭本人居民身份证和卡到代理银行服务网点重新设置密码。
■换卡后,医保个人帐户资金、养老金等享受待遇的社会保险金何时划入新卡
在申办换卡的次月起，市社会保险基金管理中心（以下简称社保中心）将医疗保险个人账户资金划入新卡；第三个月起，养老保险金和失业金划入代理银行为其开立的金融结算账户内。
■换卡后，医保卡（农行智通卡）还能使用吗
2005年7月1日起，停止医保卡的使用，医保卡结存的资金自动转入新卡内。在此以前双卡并行使用。
■卡片破损、裂痕、相片变模糊和不能使用怎么办
凭居民身份证和卡到本人选择的代理银行服务网点办理换卡。
■如何办理冲卡手续
持卡人已用现金支付的医疗消费，可凭卡、有关付款凭证和副方到市社保中心及其属下办事处办理冲卡（审核圈提）手续。受理成功3天（节假日顺延）后，代理银行根据审定的冲卡金额从本人的医疗保险个人账户转入其相应的金融账户。
■卡遗失了怎么办
持卡人凭居民身份证到选择的代理银行服务网点办理书面挂失手续。卡挂失24小时内造成的个人损失，由持卡人承担。卡挂失期限为15日，挂失期限内仍未找回卡的，挂失期届满卡即自动注销。
■如何办理解挂手续
卡在挂失期限内找回的，凭持卡人居民身份证和卡到代理银行网点办理了解除挂失的手续。
■如何补办社会保障卡
卡挂失后，在挂失期限内仍未找回的可到选择的代理银行服务网点申请补办。补卡与换卡的手续是一样的。在申办新卡（须提交个人相片）5年内，申请人办理补（换）卡手续时可不提交个人相片。
■个人身份资料变更（身份证号或姓名）后是否需要换卡要先到市社保中心及其属下办事网点办理资料的更正手续，凭社保中心的出具的证明文件到代理银行办理换卡手续，但属于身份证号从15位升位到18位的可不用办理换卡手续。
■社会保障卡分多少种类？
珠海发行的社会保障卡分为三种颜色：一种是社会保障金卡，发给珠海市的离休人员；另一种是社会保障蓝卡，发给珠海市除离休人员之外的年满16周岁以上的其他居民,还有一种是社会保障绿卡,发给参加机关事业单位干部职工供养子女统筹医疗保险的子女。
■因卡片不能读写或卡片破损、相片模糊等质量问题要求换卡的，应如何处理
（一）对于卡片有明显的破损、裂痕等现象或卡片的使用时间超过一年的，按正常的换卡程序办理，收取换卡工本费。
（二）对于卡片无明显的破损、裂痕但相片模糊或卡片不能读写等质量问题的，按正常换卡程序办理，但须收回申请人的社会保障卡，不收取申请人换卡工本费，同时在《珠海市社会保障卡业务受理登记表》第二联的备注栏中注明“卡质量问题，免费换卡”字样，每周四将收回的卡和《珠海市社会保障卡业务受理登记表》第二联提供给本批交接个人相片的卡供应商，同时将上周因卡质量情况换卡的人员名单填写在《社会保障卡质量问题换卡人员明细表》上，传真给卡中心和卡供应商，若卡供应商对该卡的质量总是有异议的，与卡中心协商处理。
■社会保障卡可以存取现金吗
可以。
■如何办理委托领取社会保障卡
为了方便年老体弱、行动不便、残疾等人员领取社会保障卡，根据《珠海市社会保障卡管理暂行办法》的规定，社会保障卡申请人可委托他人代为领取；但须出具委托人的委托书、《珠海市社会保障卡业务受理登记回执》、居民身份证的原件和复印件，被委托人的居民身份证、本市户口簿的原件和复印件。
■如何办理卡注销手续
持卡人死亡、出国（境）定居、转移外地和临时工返回原籍，应注销社会保障卡，到代理银行办理，清算周期结束后，医保帐户结存资金自动转入个人金融结算帐户。
■已经办理保险关系终止后又在珠海重新参加基本医疗保险可否申领社会保障卡
可以，原来持有社会保障卡，应先到代理银行办理卡注销手续，方能重新申领新的社会保障卡。
■学生卡能注销吗
持卡人失去参加子女统筹医疗保险资格后，可到代理银行办理卡注销手续。

