你是谁？
您好，我是太极大药房营业员舒海燕，舒是舒服的舒，您叫我小舒吧。
你要给我谈什么？
很高兴我能为您服务，也很感谢对公司的支持！我想借此机会与您聊聊，以前您和您的家人需要买药时，是否首选太极大药房呢？如果是，我要说恭喜您：到太极大药房购药是您明智的选择。太极大药房是一家什么样的药品销售商您知道吗？我用三个词来概括吧，那就是实力强、网点多、信誉高。实力强主要体现在四川太极大药房连锁有限公司是中国药品零售百强企业之一，隶属于全国知名企业太极集团，是太极集团和享有百年“中华老字号”之称的“桐君阁”共同出资2000万打造的大型医药零售连锁企业，是成都市医药零售企业中唯一一家国有上市公司。公司成立于2001年1月13日，是成都市首批通过国家GSP认证的药品零售企业之一，其配送中心为西南地区最大的医药物流中心——太极集团成都西部医药经营有限公司；网点多主要体现在为实现太极集团“千家直营，万家加盟药房”的战略规划，公司自2009年以来进入了高速发展阶段。迄今为止公司拥有太极大药房直营门店300余家、员工1000余名、会员50余万人，拥有太极大药房连锁加盟门店总数近2000余家。连锁加盟门店范围遍及成都、眉山、雅安、泸州、自贡、资阳、攀枝花、遂宁、甘孜州、凉山州、阿坝州等20个地市州；信誉高主要体现在公司一直秉承“诚信为本、顾客至上”的经营理念，在成都众多医药零售连锁药房中脱颖而出，先后荣获“明码实价示范店”、“价格诚信单位”、“药品分类管理示范店”等多项殊荣；被指定为四川省、成都市首批社保定点零售药店、首批四川省门诊特殊疾病定点报帐药店、四川省医改样板药房、成都市药检所药品质量定点投诉点、成都市新药品法宣传中心点。我司凭借突出的价格优势在2005年由华西都市报主办，中央电视台、东方卫视、四川电视台等联合主办的“影响中国·华西2005年度传媒大奖”中荣获《年度最受欢迎平价药房》的殊荣。公司的快速发展离不开太极人脚踏实地的努力，当然更离不开广大消费者的信任和支持。
你谈的事对我有什么好处？
我谈这些主要是加深您对太极大药房的了解，坚定您对太极大药房的信心，在用药安全上多一份放心。买药不是买衣服，它事关人的生命健康安全，在质量与价格上更应注重药品的质量，我们的药品从出厂到吃到消费者的口中，层层把关，出了问题是要严格追究责任的。在价格上我们的药品也有很强的优势，只要您稍微在市场中走访一下就可以比较出来了。
你证明你讲的是事实？

我说这些都是真凭实据的，有相关的数据和事实加以证明。这么多年来，太极大药房从没有发生过假药侵害消费者权益的案例。而社会上药品制假、售假屡禁不止，在利益的驱使下可以说触目惊心，2010年全国查获的10大药品制假售假案中，涉案最低的是黑龙江鹤岗市药监部门查处路书勇非法加工销售假药案销售金额100余万元；涉案最多的是广东省揭阳市和深圳市药监部门查处假冒知名品牌药品案件货值达1.89亿元。这些药品流到那去呢？肯定是监管不严的个体或私人药店去了吧。假药的危害不言而喻，作为消费者要尽可能杜绝买到假药，选择优质的药店不失为上上之策。
为什么我要跟你买？

我们大药房品种齐全，治疗药、保健药都有，现有中西药品种1000多个，全国独家生产的品种50多个，基本涵盖常见病的治疗；除品种的优势，我们还开设了太极大药房名医馆，有这些医生指导或处方更容易做到“对症下药”，也极大地方便了患者；同类药品比质量，同种质量比价格，同种价格比服务。我们太极大药房的营业员都是经过严格统一的培训，公司秉承以“诚信为本，顾客至上”的经营理念，以“一切以顾客需要和满意为中心”为服务宗旨，我们每个员工都竭诚为消费者服务，若有不满意之处您可以投诉，公司将严格按程序处理，给予明确的回复。
为什么我现在要跟你买？

如果您认可了我们太极大药房今天买一些吧，今天正好是迎国庆“畅想生活、健康出行”回馈消费者活动的最后一天，有多重惊喜和优惠，具体请看看海报吧，这种活动难得遇上哦，明天就恢复原价。如果有及时用得上的药就买，没及时用的可买一些常用的家庭备用药或者增强免疫力抵抗力的药也是不错的选择呀。如果需要征求医生意见的也很方便，今天坐诊的王医生、白医生在业界都是权威的，不妨去问问吧。感谢您与我的的交流！祝您及家人健康快乐！
