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1.公司于2013年10月9日收到自贡旗舰店被盗消息，立即发布关于门店全面检查电话线和安防联网线路的通知，要求门店由片长或店长牵头进行自查，同时保卫部也对部分门店进行了抽查。

2.集团公司保卫处陈（俊）副处长、桐君阁股份公司保卫部邓（卫）部长等一行人员于2013年10月25日—28日对我司部分药店的贵细药材、现金、保险柜、消防设备、安防联网设备、电话线和电源线路进行了现场检查，针对在检查中发现的问题，并提出了相关整改意见。

1.公司领导班子和相关部门于2013年10月16日召开了安全专题会议，针对自贡旗舰店被盗事件，落实股份公司文件相关要求，成立专项安全领导小组，保卫部门对近期本公司的门店线路安全检查情况和抽查安防公司在夜间的出警情况进行了通报，并对接下来的线路安全检查及整改工作进行了部署，由保卫部、发展部、信息部抽派人员组成检查整改小组，对药店外围不符合安全要求的电话线、收银台下凌乱的网线、插线板多路连接等隐患进行整改。
2.同仁堂成都总府路店于2013年10月17日凌晨被四名男子持刀破窗闯入，挟持和恐吓值班人员后抢走价值百万以上的虫草。我司在接到消息后，于18日早上即发布通知对相关案情向下属门店进行了通报，并进一步强调各门店加强对贵细药材及现金管理工作。

安全生产小知识
1. 安全生产方针的基本内涵是什么？ 

《安全生产法》明确规定我国的安全生产方针是“安全第一、预防为主”。这是党和国家对安全生产工作的总体要求，企业和从业人员在劳动生产过程中必须严格遵循这一基本方针。 

《国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要》明确提出要坚持“安全第一，预防为主，综合治理”。这反映了我们党对安全生产规律的新认识，对于指导新时期安全生产工作具有重大而深远的意义。 

“安全第一”说明和强调了安全的重要性。人的生命是至高无上的，每个人的生命只有一次。要珍惜生命、爱护生命、保护生命。

事故意味着对生命的摧残与毁灭，因此，在生产活动中，应把保护生命安全放在第一位。
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法律、行政等手段，并充分发挥社会、职工、舆论的监督作用，有效解决安全生产领域的问题。 

2.什么是“三不伤害” 、“三违”和“四不放过”？ 

“三不伤害”是指“不伤害自己，不伤害他人，不被他人伤害”。开展“三不伤害”活动的核心和目的就是强化员工的自我保护意识，提高职工的自我保护能力。 

“三违”是指“违章指挥、违章作业、违反劳动纪律”。据统计，70%以上的事故都是由于“三违”造成的，所以，必须杜绝“三违”以减少和预防事故的发生，保障劳动者的合法权益和生命安全。 

一旦发生事故，对事故的处理要坚持“四不放过”的原则，即事故原因分析不清楚不放过；事故责任者没有受到严肃处理不放过；广大职工群众没有受到教育不放过；防范措施没有落实不放过。 

发生事故后，企业和员工应认真分析原因，组织检查，及时整改，排除隐患，采取防范措施，避免类似事故的再次发生。对事故责任者要追究责任，严肃处理。其他职工要从事故中吸取教训，加强安全意识，切忌抱着事故发生在别人身上，与己无关的冷漠态度。

3. 不安全心理状态主要有哪几种？
根据大量的事故案例分析，影响职工安全生产最常见的心理状态主要有以下几种：
(1)自我表现心理——“虽然我进厂时问短，但我年轻、聪明、干这活儿不在话下„„”

    (2)经验心理——“多少年就是这样干的，干了多少遍了，能有什么问题„„”

    (3)侥幸心理——“完全照操作规程做太麻烦了，变通一下也不一定会出事吧„„”

 (4)从众心理——“他们都没戴安全帽，我也不戴了„„”
(5)逆反心理——“凭什么听班长的呀，今儿我就这么干，我就不信会出事„„”

(6)反常心理——“早上孩子肚子疼，自己去了医院，也不知道是什么病，真担心„„”
4.员工安全生产权利和义务 
1、遵守本单位的安全生产规章制度和安全操作规程，服从管理，正确佩带和使用劳动防护用品； 

2、接受安全生产教育和培训； 

3、及时报告事故隐患和不安全因素； 
4、参加事故抢险和救援； 

5、法律、法规规定的其他义务。
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