成功案例：

顾客进店

店员：李阿姨你好！请问你今天需要点什么呢？

顾客：小何，给我拿两盒硝苯地平缓释片，要20mg的，德州的哈！

店员：好的，李阿姨你稍等一下，我这就去给你拿。

顾客：小何，我最近觉得头有点晕，可能是我的血压又有点高啦。因为我停啦一段时间的药，当时想到没什么症状，我猜肯定是这个原因。

店员：李阿姨你先坐，休息一下，一会儿我给你测一个血压，看看现在血压是否还高。阿姨医生为你开的高血压药是不能随便停药的哈！要是血压升高啦，那后果是无法估计的哟！

顾客：就是就是，我都吓到啦，所以就又来买药来了。小何呀！这高血压的药要一直吃呀?我怕这药吃多啦对身体不好，所以想到当时没什么症状就自己把药给停啦！有没有什么东西可以减少药的副作用嘛？

店员：是的要一直吃，还要随时监测你的血压是否控制在正常范围内。阿姨你现在的血压是158/96mmHg,是有点高。你现在要吃一次要吗？我们这里有开水。

顾客：好的，我吃一次，谢啦哈小何！

店员：李阿姨，你的高血压药是需要长期服用。建议你可搭配到这种深海鱼油和大豆卵磷脂一起服用，因为鱼油中的EPA成分是一种特殊的不饱和脂肪酸有益于血液循环的保护因子，可协助清除附着于血管壁上的胆固醇与硬化斑，降低血液中的胆固醇水平，有助于保持血液畅通流动，从而减少血液对血管壁的压力。而卵磷脂能使血管中胆固醇和中性脂肪酸乳化排除，可以预防和改善动脉硬化，高血压，心脏病，脑中风等。所以深海鱼油与大豆卵磷脂搭配使效果更加！正好今天是会员日，可以打折还可以积分看你可以考虑多买点，这样算起来也比较实惠！

顾客：要得嘛，小何你把这个给我一样拿两瓶，我先吃吃看。

店员：好的，我给你拿。阿姨你的高血压药是否考虑多拿一点，今天比较划算。

顾客：好嘛！硝苯地平缓释片给我拿10瓶嘛！帮我看看效期哈！

店员：好的。阿姨像你们这样长期吃高血压的药，时间长啦是必会对你的肝肾带来压力。因为这些药都是经肝肾代谢的，所以你可以考虑选择一些保护肝肾的药。

顾客：你们这里有没有嘛？

店员：阿姨，你可以看看我们太极的补肾益寿胶囊，这是全中成药的，都买啦几十年啦是老牌子药。我们楼上有一位叔叔他一直都在吃心脑血管的要，医生都建议他选择太极补肾益寿胶囊，他从我们开业到现在一直在我们这里购买，以前在东大街的太极旗舰店购买。补肾益寿胶囊不但可以对肝肾起到保护作用，还可增强抵抗力及治疗夜尿频，腰膝酸软，坚持服用还可以抗衰老。

顾客：这是怎么买的嘛？

店员：一大盒有三小瓶可以吃一个月，只需213.9元。还可以赠送你一瓶24粒！两大盒(6小瓶)可以吃一季度，因为在吃到第二盒是可以吃维持剂量。还可以赠送3瓶24粒，赠品都价值85元啦。

顾客：那你给我拿两大盒嘛，要给我积分哈！呵呵！

店员：那是肯定的哈！（结完帐）李阿姨你现在饮食需清淡，还需适当的锻炼，随时监测血压哈！李阿姨慢走哈！小心门口的阶梯。再见！

总结：当顾客需要什么药品的时候，应当迅速并准确的将药品拿到顾客面前。再以关心的语气去询问顾客现在有什么症状，吃了药效果好吗等等，从而从侧面了解到顾客现在的需求，为促进第二次消费做铺垫。

失败案例:

店员:阿姨您好,请问需要点什么?

顾客:我今天周身发痒,一挠就越来越痒,浑身难受,你看我需要买点那方面的药?

店员:阿姨你这是过敏性皮炎,也许是吃了什么东西,或者接触到了什么过敏的东西,都会出现这种情况,出现过敏现象时也是你免疫能力低下的一种表现.我建议你在吃过敏药的同时要提高自己的免疫力,

顾客:那你给我配点什么药哇?

店员:我建议阿姨吃点氯雷他定和润燥止痒胶囊，这是中西药结合，效果也很好，再吃这两样药的同时，配点汤臣倍建的天然维生素C一起服用，天然维生素C不仅可以帮助你抗过敏而且还可以提高你的免疫力。天然维生素C可以长期服用。

顾客：天然维生素C多少钱哇？

店员：阿姨，128元一瓶，可以吃100天，算下来也不贵哈！

顾客：还不贵哇！太贵了，我只有前面那两个，先把痒止都再说！不要再说了，再说我就去其它地方买了哈！

没办法，阿姨拿都药就去交钱去了

