
               华油路天娇销售案例分析

案例一：
   在3月3日的晚上，一位大约30多岁女性顾客来本店买药，来到摆放天胶的柜台前，我马上上前招呼顾客，请问姐姐是不是想要购买阿胶啊？现在太极天胶正在搞活动，买天胶送辅料，并为其免费加工，只需要465元，相当的划算啊！

而且我观察到这个姐姐的皮肤很暗黄，脸上也有很多斑。那个姐姐说：“我一直都在吃阿胶，吃了几年了，只是最近几年没吃了，以前买的阿胶才买200多，现在涨了好多了哦！”我马上对那个姐姐说，阿胶确实在这几年的价格提高了很多，所以你更要买好的阿胶撒，我们太极天胶是用的最好的关中乌驴，而且每块驴皮都可以追根溯源哈，而且关键是不是所以的阿胶都可以叫天胶的，只有用天山的水熬制的阿胶才能叫天胶。看那个姐姐有点心动了，我又把本店的试用品拿给那个姐姐品尝了，并说到，姐姐你今天买了之后马上就可以当着你面为你熬制好，其过程都是全透明的。然后顾客想了想，便决定做一盒，在为这位顾客熬制固元膏的时候，我还在跟这个姐姐进行交流，她问我：小妹，你们这个活动要搞好久啊？我准备下次再来买几盒。我听见她还要来买几盒，我马上趁热打铁的说，姐姐，我们现在的天胶正在搞买3送1 的活动，算下来每盒阿胶只需要花费348.7，要便宜100多元钱，而且阿胶越放的久越好，保质期到在2016年，而且你买回也不一定要自己吃，也可以拿去送礼，送太极天胶，也很有档次。真的很划算啊！然后她问我可以将这盒天胶算上，然后再买2盒不，我说我问一下我们片区经理，然后片区经理同意了，所以这个姐姐从购买一盒阿胶变成了购买3盒阿胶，这笔销售便做成了。
案例二：

顾客大概22岁左右男性 结伴进入药店 意愿准备给他们母亲准备点补血的，意愿是比较浓厚的，  然后我就接到了这两个顾客。

顾客甲：你们有好一点补气血的东西吗？ 我准备给母亲买点回去补补。

心理（由于公司天胶任务，只有硬着头皮上先推广一下试试）

我：其实补气血的东西，还是阿胶比较好，（带到天胶面前）对这个有了解吗？

顾客乙：听说过，但是没用过不知道好不？大枣和这个比起来谁好？

我：肯定大枣和这个没法比，中药里面补气血的最好的就是阿胶。（给顾客一个肯定的答案）

顾客甲乙：这个东西怎么吃呢？（产生好奇心）

我去把 天胶成品品尝品 拿出来：这个就是我们天胶熬制出来的成品 你可以品尝下，试试口感 一个是胶味道，一个是固元膏味道，看你能接受吗？ 每天吃大拇指大小一块或两块，半个月左右就可以看见气血比较好的改善，既方便又好吃，不怕他们忘记不吃。

顾客甲思索的点头默认， 然后转身询问：这个多少钱一盒 怎么做的呢？

然后我就说了“买三赠一，买一盒送一份辅料，只需要465就可以做一份刚才你吃的固元膏。”

顾客甲乙都楞了一下，可能都觉得这个价格高了点，然后就问了问还有其他补气血的没？

我想了想 这个笔单子不成，总要把他们劝来买美美一个疗程啊，两个穿着还是比较好的，然后就给他们介绍了美美，他们还看了看枣子，但是两个似乎心里都不在这个上面了，打定主意要买阿胶类产品了，然后回头看到东阿阿胶补血膏礼盒装的，问这种效果好不，里面一样有阿胶成分之类的。

我：他里面是有阿胶，但是主要成分已经转变成其他中药来不气血了，你看当归之类的本身就有补气血的功效，他又加阿胶，到底哪味药材成分多，哪个药起的作用你都不知道，而且价格还很贵，不如看到明码实价，确确实实看到一份胶熬出的固元膏放心，而且保证能达到补气血的效果，口感也比这个好，一个感觉是吃糖，一个感觉是吃药，本身也是为了给妈妈保健使用又达到疗效，还不如就固元膏，其实价格没你想象那么贵，他送了辅料熬制出来完全可以吃一个月，如果每天吃一次的话可以吃接近一个半月。

可能经济实力问题顾客乙他已经放弃了，结果他闲逛看到东阿才368一盒。

然后问我：这个（东阿阿胶）如何 比那个还要便宜很多一样？

我说这个没有送辅料的活动啊，而且现在东阿制作工艺由于量产效果大不如前了，厂周围新开了很多阿胶厂，它的水源质量得不到保障。

天胶新品上市，要给顾客的就是一个质量，要的就是一个口碑，算下来你368买一盒还要买100的辅料来熬制，天胶送了辅料还送保鲜盒加免费熬制，两个都差不多了~如果你能参加买3送1的活动那更划算了！

然后顾客甲犹豫了下：我问问母亲吃过这个没，可以吃，再决定。

一会，顾客甲：母亲也没吃过这种，到底这个如何嘛？

我看机会来了，（再次帮他下定决心）就直接重复的说：这个天胶，才上市，第一质量有保障不会参假，第二太极的药良心药，效果好，第三送辅料现场熬制，工序透明你放心！

看他还在考虑，我又添了一句：过年的时候我给丈母娘都送了一盒，效果还是很不错的，这个东西没吃过还是听说过的，一拿出手就晓得这个价值有多少，既然是孝敬老人家，不如就拿这个，很有面子的！

这下顾客甲听了过后，心里挣扎了一下（价格问题吧） 就决定购买一盒了

               万科店天娇销售案例分析
结合这几天本店天胶销售情况和大家的一致探讨，特总结以下销售措施：

第一部分：活动方案买三盒送一盒，买一盒送辅料一包或蜜枣一提或八瓶万基洋参饮料。

第二部分：活动前期准备，天胶吊旗悬挂，天胶端头和花车陈列，天胶POP张贴，天胶宣传资料发放，现场熬胶展示，会员电话通知等。

第三部分：活动宣传措施，一句话促销，关联搭配销售，专业对比销售，价格分析销售，功能主治宣传销售。

第四部分：具体案例分享：2013年3月3日下午，一位大概三十岁左右的美女姐姐，走进我们店，有点羞涩的喊我们帮她拿点妇科药，工作人员马上联想到天胶销售，认真接待了她，首先很专业的询问了她有哪些病症以及用过什么药，然后郑重的告诉她，对于现代已婚女性，妇科病确实很普遍了，给我们女性的生活质量造成了不良的影响，比如月经不调、外阴瘙痒、肤色暗黄长斑，我们必须认真对待，对因对症用药，并且巩固治疗，平时注意卫生，再加以调理，方能解决根本问题，在我们给她拿了一个消炎药、外用药、中成药后，她立马很好奇的询问我们要吃什么药调理，她便给我们倾诉到以前她皮肤月经都是很正常的，新陈代谢也很正常，气色也很好，自从有了妇科病困扰她，她还经常去美容院洗面，每天都必须带妆上班，不然看起很没精神等。我们认真听取后，立马告诉她，你很适合也很需要吃阿胶来进行调理，太极阿胶是资格的关东驴皮熬制，且每盒阿胶都可以追根到驴皮编码，阿胶原块表面无瑕疵无气泡，呈血红色，且透光，质量品牌保证，阿胶是中国医学公认的补血瑰宝，它能益气养血，养颜益寿，增强免疫等主要功效，无副作用，刚好我们也针对三八妇女节正在搞活动，买三送一，你可以现在就买，她问道，好多钱一盒，我们回答到465元一盒，她立马摇头，我们见情况立马跟进说服她说资格的阿胶都值这个价格，而且一盒要吃一到两个月，算下来并不贵，现在买三送一也是有史以来关于阿胶的一个大型活动，他们的有效期都很长到2017年，且存放的越久越好，你就可以刚好买四盒调理完整个疗程，虽然说要花1395，但是对于姐姐来说很值得，因为你适合更需要吃它，你与其花更多的钱去美容洗面倒不如抽掉一部分钱拿来服用阿胶，这样内服加外用会收到意想不到的效果，从经济上来说也很划算。看姐姐现在这么年轻，如果说妇科病没有了，气色好了等内分泌问题都得到解决，那么姐姐就会更年轻漂亮，穿什么都好看了，不化妆也好看也有精神了，如果现在为了节约这部分钱到年龄大一点了问题就会更严重，或许会花更多的钱来补救，而且就算补救了也肯定找不回年轻那种自然美的感觉了，我们真的是本着女性的立场为姐姐考虑，所以姐姐可以不用犹豫了。。。。最总姐姐购买了，后面我们还将跟进回访。


