述职报告

尊敬的公司领导：

      我是太极大药房红星店成药柜营业员李飘，由于个人的学习及适应新环境的能力强和个人的日常表现良好，故欲将个人的系数由原来的0.6跳级为0.8，现将个人的晋级材料列于以下：

我于2012年7月进入公司，在店长及公司领导的正确指导下，在各部门的密切配合下，我本着“以顾客为中心”的服务理念，认真热情地接待每一位顾客，积极主动地学习药学方面的知识，力求让每一位顾客都对我们满意。
      公司营运部为了提高每一位营业员的的理论知识和操作水平，每月开展用药知识培训并考试，我感觉通过每月的培训，使我的专业知识得到巩固的同时，亦受益良多。在专业知识和工作能力方面，我本着“把工作做得更好”这样一个目标，积极完成以下工作：协助店长做好门店的管理工作及会员的维护工作，认真做好门店药品相关信息的记录工作，遵守相关规章制度。
      在太极的这几个月，我先后在小关庙店、玉双店、沙河源店及现在的红星店工作。在小关庙店时，因为是三人制门店，都是从上午九点上到晚上九点半，因为刚刚从学校出来，一下子要每天工作接近十三个小时，觉得很累，都快想放弃了，还好在店长及同事的帮助下，才坚持下来。后来小关庙关闭了，我和店长被分配到玉双店做营业员，一边忙着工作，一边忙着处理小关庙关店的相关事宜。因为小关庙没有中药饮片，在玉双店又要忙着适应新环境，又要学习中药相关知识，好不容易适应了，我又被公司安排调往沙河源店。沙河源是一个更为大型的门店，而且中药在二楼，这就更加加大了工作量，好在已经有了一些经验，加上心态比较好，适应的也比较快，很快得到了同事们的认可，工作不久就在店长的帮助下，担任沙河源中药质管员一职，工作很顺利，和同事相处也很愉快。可是没过多久我又被公司安排调回玉双路，在玉双路没有上到一个星期，又被公司安排调到红星店，说实话，当时真的有点郁闷。但是本着服从公司安排的态度，我还是接受了，目前在红星店也担任成药质管员兼成药营业员，红星店属于大型门店，工作强度大，目前已经全面熟悉系统知识、门店的日常事务、门店的药品结构等，能很好的辅助店长管理门店且能很好的执行公司下发的各项任务。进公司短短几个月，多次的调动工作使我能很好的适应新环境，能很好的与新同事相处。如今，我又有意愿参加公司的第五届见习店长培训班，希望通过这次见习店长的系统学习，使自己的业务知识及系统知识更加全面。
       当然在工作中仍有不足之处，如工作中不够细心，专业知识有待进一步提高，面部微笑不够，在今后的工作中一定努力提高自己的专业知识，提高微笑服务，把每一位顾客都当成自己的朋友，亲人，经常换位思考，设身处地为他人着想，端正工作态度，我希望通过自己的努力获得顾客朋友广泛好评的同时，也得到各级领导的认可。
                                    红星店  李飘

                                    2013年3月19日

店长意见：
该员工在日常工作中，严格遵守公司的各项规章制度，不迟到早退，在工作中反映机敏，行动迅速，执行力强，能以认真、仔细、负责的心态去做好自己的工作，有较强的求知欲望和学习能力，可塑性强，在平时工作中积极向上，不仅配合度较好，且平时工作表现也很努力，是最具发展潜力的青年。鉴于以上的表现，现同意其个人系数由0.6跳级为0.8，望公司领导给予严格评定及考核！  
                                   陈思敏  

                                 2013年3月20日

片区主管意见：

