空调病的概念：

空调病是指长时间在空调环境下工作学习的人，因空气不流通，环境得不到改善，会出现鼻塞、头昏、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退等症状，以及一些皮肤过敏的症状，如皮肤发紧发干、易过敏、皮肤变差等等。这类现象在现代医学上称之为“空调综合症”或“空调病”。有人说自己有“空调病”，其实是误解了这个“病”。“空调病”，并不是指自己对空调吃不消，会让身体产生病状反应，而是指过长时间吹空调造成的身体机能衰退。而感冒和流行病的盛行，起初也是空调病开始。 

主要症状：
空调病的主要症状因各人的适应能力不同而有差异。一般表现为畏冷不适、疲乏无力、四肢肌肉关节酸痛、头痛、腰痛，严重的还可引起口眼歪斜，原因是耳部局部组织血管神经机能发生紊乱，使位于茎乳孔部的小动脉痉挛，引起面部神经原发性缺血，继之静脉充血、水肿，水肿又压迫面神经，患者口角歪斜。

易患人群：
一般地说，易患空调病的主要是老人、儿童和妇女。老人、儿童是由于身体抵抗力低下，而妇女是由于衣着单薄，又袒胸露臂。

预防方法：
◆1.使用空调必须注意通风，每天应定时打开窗户，关闭空调，增气换气，使室内保持一定的新鲜空气，且最好每两周清扫空调机一次。

◆2.从空调环境中外出，应当先在有阴凉的地方活动片刻，在身体适应后再到太阳光下活动；若长期在空调室内者，应该到户外活动，多喝开水，加速体内新陈代谢。

◆3.空调室温和室外自然温度不宜过大，以不超过5度为宜，夜间睡眠最好不要用空调，入睡时关闭空调更为安全，睡前在户外活动，有利于促进血液循环，预防空调病。

◆4.在空调环境下工作、学习，不要让通风口的冷风直接吹在身上，大汗淋漓时最好不要直接吹冷风，这样降温太快，很容易发病。

◆5.严禁在室内抽烟。

◆6.应经常保持皮肤的清洁卫生，这是由于经常出入空调环境、冷热突变，皮肤附着的细菌容易在汗腺或皮脂腺内阻塞，引起感染化脓，故应常常洗澡，以保持皮肤清洁。

◆7.使用消毒剂杀灭与防止微生物的生长。

◆8.增置除湿剂，防止细菌滋生。

◆9.不要在静止的车内开放空调，以防汽车发动机排出的一氧化碳回流车内而发生意外，即一氧化碳中毒。

◆10.工作场所注意衣着，应达到空调环境中的保暖要求。

◆11一般地说，较佳的室温以27℃－－28℃为宜。对于男士来，可以适当地低1℃－－2℃，当然，这个数值也不是绝对的，因为当室外气温很高时，室内外温差会超过人体调节范围。

空调病的预防主要是上述十条，若出现感冒发热、肺炎、口眼歪斜时，就要及时请医生诊断治疗。

不同环境防病
开车

为避免在使用汽车空调时出现意外，应注意以下几点：1.汽车停驶时应尽量避免长时间使用空调，一般以不超过1小时为宜；2.如需长时间使用空调器，则要使用空气外循环装置，应把车窗打开适当缝隙，保证车内空气新鲜。

办公室

1．避免短衣短裙，可备件厚点的衣服在身边

2．避免空调长时间直吹身体某部位

3．工作间歇适当休息活动身体

4．避免冷饮，尽量喝温水

5．平时锻炼，增强体质

6．温水洗浴，驱寒减压

病因治疗

在空调频繁开放的季节，应该经常开窗换气，最好两小时换一次。据防疫部门测定，开窗10 分钟，就能把一间80 平方米房间的空气换一遍。吸烟者应自觉做到不在空调的室内吸烟。工间若遇小憩，请务必去室外活动片刻。凡在空调室内装有复印机、打印机等设备，专门从事这类职业的人们，工作时应打开窗户或加装排风扇，以保证室内空气流通。在炎热的夏季，千万不要长时间呆在开着空调的房间内，可利用早晚气温相对较低的时候进行一些户外活动。

中医预防推荐用药：
1、荷叶茯苓粥：荷叶50g、茯苓50g、煎水滤去药渣，取粳米适量，同煮为粥，服用。

功效：清热解暑，宁心安神，止泻止痢（对心血管疾病、神经衰弱者亦有疗效）。

黄芪茶：  黄芪6g，白术6g，乌梅1枚益气固表，扶正祛邪，提高机体的免疫力，因此能够有效地预防各类感冒。此药茶妙在配合乌梅。乌梅酸收，一是能矫正黄芪、白术药性之苦，二是它有较强抗菌作用和增加胃酸、增进食欲的作用。故黄芪茶确为益气固表，预防空调病之良方。 

3、藿佩茶  藿香5g，佩兰叶5g，紫苏叶5g，陈皮3g，冰糖适量。藿香、佩兰具有化湿和中，祛暑解表作用，又可以止呕吐、止腹痛、腹泻。紫苏叶发表散寒，陈皮益气健脾。故这个药茶对过食寒凉食物导制的吐泻有很好预防和治疗效果，是预防空调病、胃肠炎的良方。
药物治疗

1、藿香正气液+清热解毒口服液+风油精

2、金灵丹+十滴水+夏桑菊颗粒+新复方大青叶+VC

3、加味藿香正气丸+西洋参含片+清凉油+连花清瘟

4、藿香液+维生素+风油精+金银花露

食疗空调病

绿茶姜汤、绿豆汤、西瓜翠衣汤、柠檬泡水、薏米冬瓜粥、菊花粥

