春季呼吸道疾病的中西医结合治疗
急性上呼吸道感染
概念：
鼻腔、咽或喉部急性炎症的总称。常见病原体为病毒，少数是细菌，发病无年龄、性别、职业和地区差异。一般病情较轻，病程较短，预后良好。

一、普通感冒俗称“伤风”，又称急性鼻炎或上呼吸道卡他，以鼻咽部卡他症状为主要表现。常见病原体为鼻病毒、冠状病毒、流感和副流感病毒，还有呼吸道合胞病毒、埃可病毒和柯萨奇病毒。起病急，咽部症状，鼻部症状，咳嗽，全身症状轻，鼻腔粘膜充血，水肿，有分泌物。   5-7天痊愈
二、急性病毒性咽炎和喉炎
（一）病毒性咽炎：鼻病毒、腺病毒、流感病毒、副流感病毒，以及肠病毒，呼吸道合胞病毒等引起。临床特征：咽部发痒和灼热感，咽痛不明显。当有吞咽困难，提示链球菌感染。
（二）急性喉炎
流感病毒、副流感病毒及腺病毒引起。临床特征：声嘶，讲话困难，疼痛。查体：喉部水肿、充血，局部淋巴结轻度肿大，疼痛，有时喉部喘息声。
三、急性疱疹性咽峡炎
（一）柯萨奇病毒引起
表现：咽痛，发热，病程约一周。检查：咽充血，软腭、悬雍垂、咽及扁桃体表面有灰白色疱疹及浅表性溃疡，周围有红晕。
四、急性咽结膜炎
腺病毒、柯萨奇病毒引起。发热，咽痛，畏光，流泪，咽部结膜明显充血。病程4-6天，多通过游泳传播，儿童多见。
五、急性咽扁桃体炎
多由溶血性链球菌引起，其次流感嗜血杆菌、肺炎链球菌等引起，起病急，咽痛，畏寒，发热，体温39℃以上。查体：咽充血，扁桃体肿大。表面有黄色点状渗出物，颌下淋巴结肿大，压痛，肺部无异常体征。 
实验室检查
一、血象   
病毒感染：WBC计数正常或降低，淋巴细胞比例升高。细菌感染：WBC及中性粒细胞计数升高和核左移现象。
二、病原体检查
视需要可用免疫荧光法，酶联免疫吸附检测法，血清学诊断和病毒分离鉴定以判断确定病毒的类型，区别病毒和细菌感染。细菌培养
    •急性鼻窦炎•中耳炎•气管-支气管炎•部分患者可继发风湿热，肾小球肾炎，心肌炎等
诊断和鉴别诊断
病史、流行情况、鼻咽部症状、体征、血象、胸片
做出临床诊断
流行性感冒
概念：是流感病毒引起的急性呼吸道传染病
病原体流感病毒属正粘病毒科，为RNA病毒。按抗原性流感病毒分为甲乙丙三型，甲型流感病毒常引起大流行，病情较重；乙型和丙型引起流行和散发，病情相对较轻。流感病毒抗原性变化较快，人类无法获得持久的免疫力。

一、流行性感冒類型
临床表现潜伏期1-3天，常有明显的流行。急性起病，中毒症状重，可伴有咽痛，流涕，流泪，咳嗽，鼻咽部症状较轻，少数有消化道症状。

（一）、单纯型：最常见，畏寒，发热，全身不适，可伴消化道症状；喷嚏、鼻塞等上呼吸道症状。
（二）、肺炎型：老人、幼儿常见，高热、呼吸困难，查体及检查提示肺部感染征
（三）、胃肠型：

（四）、中毒型：
实验室检查
血白细胞正常或减低，淋巴细胞相对增加，鼻咽分泌物或口腔含漱液可分离出流感病毒。恢复期血清中抗流感病毒抗体滴度比急性期有4倍或以上升高，有助于回顾性诊断。
二、急性气管-支气管炎
概念由感染、物理、化学刺激或过敏等因素引起的气管-支气管粘膜的急性炎症。
临 床 表 现症状：可有发热，咳嗽、咳痰。体征：不多，呼吸音正常，可在两肺听到散在干、湿啰音。上呼吸道病毒感染目前无特殊抗病毒药物，以对症处理为主，休息、戒烟，多饮水，保持室内空气流通和防治继发细菌感染。
对症治疗：含有解热镇痛及减少鼻咽部充血和分泌物的感冒药。
抗菌药物：合理用药，青霉素，第1、2、3代头孢菌素，大环内酯类或喹诺酮类。 

抗病毒药物治疗

（一）复方对乙酰氨基酚片（散列通） 
【成份】为复方制剂，每片含对乙酰氨基酚250mg，异比安替比林150mg，无水咖啡因50mg。【适应症】用于普通感冒或流行性感冒引起的发热，也用于缓解轻至中度如头痛、关节痛、偏头痛、牙痛、肌肉痛、神经痛、痛经。【禁忌】溶血性贫血史者，严重肝肾功能不全者禁用。布洛芬缓释片等。

（二）复方氨酚烷胺胶囊 
【成份】为复方制剂，每粒含对乙酰氨基酚250mg，盐酸金刚烷胺100mg，马来酸氯苯那敏2mg，人工牛黄10mg，咖啡因15mg【适应症】适用于缓解普通感冒及流行性感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状，也可用于流行性感冒的预防和治疗。

（三）酚麻美敏（泰诺）
【成份】成份对乙酰氨基酚500mg，氢溴酸右美沙芬15mg，盐酸伪麻黄碱30mg，马来酸氯苯那敏（扑尔敏）2mg。【适应症】用于普通感冒或流行性感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咳嗽、咽痛等症状。
（四）美扑伪麻片（新康泰克） 
【成份】每粒含对乙酰氨基酚500mg，氢溴酸右美沙芬15mg，盐酸伪麻黄碱30mg，马来酸氯苯那敏（扑尔敏）2mg。【适应症】用于普通感冒或流行性感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咳嗽、咽痛等症状。

（五）布洛伪麻软胶囊（琦效）
【成份】每粒含布洛芬100mg，盐酸伪麻黄碱15mg，【适应症】用于缓解由感冒或过敏性鼻炎引起的发热:头痛、咽喉痛、四肢酸痛、关节痛、鼻塞、流涕、打喷嚏等症状。

（六）氨酚氯雷伪麻缓释片（金得菲）
【成份】每片含对乙酰氨基酚500mg，录雷他定2.5mg、硫酸伪麻黄碱60mg。【适应症】用于感冒引起的头痛、发热、打喷嚏、流涕、鼻塞咽喉不适、肌肉酸痛、乏力等症状。

中成药
风寒感冒药：表现为恶寒重发热轻，头痛怕冷，无汗，四肢酸痛，流清涕等。 
川芎茶调散（丸）
【成份】川芎、白芷、羌活、细辛、防风、荆芥、薄荷、甘草。【功能主治】疏风止痛。用于风邪头痛，或有恶寒，发热，鼻塞。本药以治疗外感风邪引起的感冒头痛效果较好，也用于经过明确诊断的偏头痛、神经性头痛等的治疗。
感冒清热颗粒：【成份】荆芥穗、薄荷、防风、柴胡、紫苏叶、葛根、桔梗、苦杏仁、白芷、苦地丁、芦根。【功能主治】疏风散寒，解表清热。用于风寒感冒，头痛发热，恶寒身痛，鼻流清涕，咳嗽咽干。【注意事项】忌烟、酒及辛辣，生冷、油腻食物。

川芎茶调口服液（丸、片）:【成份】：川芎、白芷、羌活、细辛、防风、薄荷、荆芥、甘草。【功能主治】：疏风止痛。用于风邪头痛，或恶寒，发热，鼻塞。
四季感冒片：
【成份】紫苏叶、荆芥、连翘、大青叶、防风、桔梗、陈皮、香附(炒)、炙甘草。【功能主治】清热解表。用于四季风寒感冒引起的发热头痛，鼻流清涕，咳嗽口干，咽喉疼痛，恶心厌食。

伤风停胶囊

桑姜感冒胶囊:【成份】：桑叶、菊花、紫苏、连翘、苦杏仁、干姜。【功能主治】：散风清热、祛寒止咳。用于感冒，咳嗽，头痛，咽喉肿痛。

感冒解热软胶囊:【成份】：荆芥穗、薄荷、防风、柴胡、紫苏叶、葛根、桔梗、苦杏仁、白芷、苦地丁、芦根。功能主治：疏风散寒，解表清热。用于风寒感冒，头痛发热，恶寒身痛，鼻流清涕，咳嗽咽干

风热感冒用药：表现为发热重，微恶风，有汗，口渴，鼻流浊涕，咽喉红肿热痛，咳吐黄痰。莲花清瘟胶囊: 【成份】 连翘、金银花、炙麻黄、炒苦杏仁、石膏、板蓝根、锦马贯众、鱼腥草、广藿香、大黄、红景天、薄荷脑、甘草。【功能主治】清瘟解毒，宣肺泄热。用于治疗流行性感冒属热毒袭肺证，症见：发热或高热，恶寒，肌肉酸痛，鼻塞流涕，咳嗽，头痛，咽干咽痛，舌偏红，苔黄或黄腻等. 【注意事项】 风寒感冒者不适用。

桑菊感冒片：【成份】桑叶、菊花、连翘、薄荷素油、苦杏仁、桔梗、甘草、芦根。【功能主治】疏风清热，宣肺止咳。用于风热感冒初起，头痛，咳嗽，口干，咽痛。

精制银翘解毒片:【成份】:金银花、连翘、荆芥穗、淡豆豉、牛蒡子、桔梗、甘草、淡竹叶、扑热息痛、薄荷脑。【功能主治】：清热散风，解表退烧。用于流行性感冒，发冷发烧，四肢酸懒，头痛咳嗽，咽喉肿痛。

牛黄清感胶囊:【成份】：黄芩、金银花、连翘、人工牛黄、珍珠母。【功能主治】：疏风解表清热解毒。用于外感风热所致的感冒发热，咳嗽，咽痛。

抗病毒颗粒：【成份】板蓝根、忍冬藤、山豆根、川射干、鱼腥草、重楼、贯众、白芷、青。【功能主治】清热解毒。用于病毒性感冒。【注意事项】孕妇禁用；糖尿病患者禁用。本品适用于风热感冒症见：发热，微恶风，有汗，口渴，鼻流浊涕，咽喉肿痛，咳吐黄痰。

清开灵口服液：【成份】胆酸、珍珠母、猪去氧胆酸、栀子、水牛角、板蓝根、黄芩苷、金银【功能主治】清热解毒。用于外感风热、火毒内盛所致发热、咽喉肿痛、舌质红绛、苔黄、脉数者；上呼吸道感染、病毒性感冒、急性咽炎、急性气管炎等病症属上述证候者。风寒感冒者不适用。久病体虚患者如出现腹泻时慎用 

清热解毒口服液（片）:【成份】石膏、金银花、玄参、地黄、连翘、栀子、甜地丁、黄芩、龙胆、板蓝根、知母、麦冬。【功能主治】清热解毒。用于热毒壅盛所致发热面赤，烦躁口渴，咽喉肿痛等症；流感、上呼吸道感染见上述证候者。
感冒止咳颗粒：【成份】柴胡、金银花、黄芩、连翘、葛根、青蒿、苦杏仁、桔梗、 薄荷脑。【功能主治】清热解表，止咳化痰。用于感冒发热，头痛鼻塞，伤风咳嗽，咽喉肿痛，四肢怠倦，流行性感冒。注意，本品含糖，糖尿病患者不宜服。。
双黄连口服液（片）：
【成份】连翘、金银花、黄芩。【功能主治】疏风解表、清热解毒。用于外感风热所致的感冒，症见发热、咳嗽、咽痛。
防风通圣丸：
【成份】防风、荆芥穗、薄荷、麻黄、大黄、栀子、连翘、黄芩、芒硝、桔梗、甘草等17味。【功能主治】解表通里，清热解毒。用于外寒内热，表里具实，恶寒壮热，头痛咽干，小便短赤，大便秘结，瘰疬初起，风疹湿疮。
气虚感冒用药

参苏片：【成份】紫苏叶、葛根、前胡、党参、茯苓、陈皮、半夏（姜制）、枳壳、桔梗等13味。【功能主治】疏风散寒，祛痰止咳。用于体弱感冒，气短乏力，怕冷发热，头痛鼻塞，咳嗽痰多，胸闷恶【注意事项】风热感冒者不适用。
玉屏风口服液（散）：
【成份】黄芪、防风、白术(炒)。【功能主治】益气，固表，止汗。用于表虚不固，自汗恶风，面色白光白，或体虚易感风邪者。“玉屏风散”是中医预防体虚感冒的专方，主要提升患者的“正气”以抵御外邪，适合于健康人和亚健康人，还能治疗症状轻微的早期感冒，比如伤风后出现鼻塞、怕冷等症状。【注意事项】感冒发热病人不宜服用。
含中药、西药两种成分的感冒药

维C银翘片（双层片）：【成份】金银花、连翘、荆芥、淡豆豉、淡竹叶、牛蒡子、芦根、桔梗、甘草、马来酸氯苯那敏、对乙酰氨基酚、维生素C、薄荷油等13味。【功能主治】辛凉解表、清热解毒。用于流行性感冒引起的发热头痛、咳嗽、口干、咽喉疼痛。【禁忌】严重肝肾功能不全者禁用。 

感冒清片【成份】南板蓝根 大青叶 金盏银盘 岗梅 山芝麻 对乙酰氨基酚 穿心莲叶 盐酸吗啉胍 马来酸氯苯那敏。【功能主治】疏风解表，清热解毒。用于风热感冒，发烧，头痛，鼻塞流涕，喷嚏，咽喉肿痛，全身酸痛等症。【注意事项】内含盐酸吗啉胍、马来酸氯苯那敏，用药期间不宜驾驶车辆、管理机器及高空作业等。
止咳化痰药类

半夏止咳糖浆：【成份】半夏（姜炙）、麻黄、苦杏仁、紫菀、款冬花、瓜蒌皮、陈皮、甘草（炙）【功能主治】止咳祛痰，用于风寒咳嗽、痰多气逆。

强力枇杷露：【成份】枇杷叶、罂粟壳、百部、白前、桑白皮、桔梗、薄荷脑。

【功能主治】养阴敛肺，止咳祛痰。用于支气管炎咳嗽。

川贝清肺糖浆：【成份】枇杷叶、苦杏仁、川贝母、麦冬、地黄、甘草、桔梗、薄荷。

【功能主治】清肺润燥、止咳化痰、用于干咳、咽干、咽痛。
百咳静：【成份】陈皮、麦冬、前胡、苦杏仁（炒）、清半夏、黄芩、百部（蜜灸）、黄柏、桑白皮、甘草、麻黄（蜜灸）、葶苈子（炒）、紫苏子（炒）、天南星（炒）、桔梗、瓜蒌仁（炒）。
【功能主治】清热化痰，止咳平喘。用于外感风热所致的咳嗽、咯痰；感冒，急、慢性支气管炎见上述证候者。
麻杏止咳糖浆（片）：【成份】麻黄、苦杏仁、石膏、甘草（灸）。
【功能主治】止咳，祛痰，平喘。用于支气管炎咳嗽及喘息。
川贝枇杷露：【成份】川贝母、枇杷叶、百部、桔梗、桑白皮、薄荷脑。
【功能主治】止嗽祛痰，用于风热咳嗽。痰多或燥咳。

通宣理肺丸（颗粒）、风寒咳嗽颗粒（丸）：解表散寒，宣肺止嗽

急支糖浆（颗粒）、止咳枇杷颗粒、止咳片复方枇杷止咳颗粒、川贝枇杷颗粒：清热化痰，宣肺止咳，痰多。

其他：
京都念慈菴、蜜炼川贝枇杷膏、化橘红等
橘红丸：【成份】化橘红、陈皮、半夏、茯苓、桔梗、苦杏仁、紫苏子、紫菀、款冬花、瓜蒌皮、浙贝母、甘草、地黄、麦冬、石膏。【功能主治】清肺、化痰、止咳。用于痰热咳嗽、痰多、色黄黏稠、胸闷口干。

复方甘草口服溶液：【成份】为复方制剂，其组份为：每10ml含甘草流浸膏1.2ml、复方樟脑酊1.8ml、甘油1.2ml、愈创木酚甘油醚0.05g、浓氨溶液适量。【适应症】用于上呼吸道感染、支气管炎和感冒时所产生的咳嗽及咳痰不爽。【禁忌】孕妇及哺乳期妇女禁用。
咽炎类
1、清喉咽颗粒（合计）：【成份】地黄、麦冬、玄参、连翘、黄芩。【功能主治】养阴、清咽、解毒。用于急性扁桃体炎、咽炎所致的咽喉疼痛。
2、咽炎片：【成份】玄参、百部、天冬、牡丹皮、麦冬、款冬花、木蝴蝶、地黄、板蓝根、青果、蝉蜕、薄荷油。【功能主治】养阴润肺、清热解毒、清利咽喉、镇咳止痒。用于慢性咽炎引起的咽干、咽痒、刺激性咳嗽。
3、金莲花胶囊：【成份】金莲花。【功能主治】抗菌消炎，用于上呼吸道感染、咽炎、扁桃体炎。
4、清喉利咽颗粒：【成份】黄芩、西青果、桔梗、竹茹、胖大海、橘红、枳壳、桑叶、香附、紫苏子、沉香、薄荷脑。【功能主治】清热利咽、宽胸润喉。用于外感风热所致的咽喉发干、声音嘶哑、急慢性咽炎、扁桃体炎见上述证候者，常用有保护声带的作用。
5、复方鱼腥草片：【成份】鱼腥草、黄芩、板蓝根、连翘、金银花。【功能主治】清热解毒、用于外感风热所致的急喉蛾、急喉痹，症见咽部红肿、咽痛、急性咽炎、急性扁桃体炎见上述证候者。

6、兰草片：【成份】华佩兰、地胆草、马鞭草、薄荷素油。【功能主治】清热解毒，用于急性扁桃体炎、咽炎、感冒属风热症状者。

含片类
1、复方熊胆薄荷含片：【成份】三氯叔丁醇、熊胆粉、薄荷脑、薄荷油。【功能主治】用于缓解咽喉肿痛、声音嘶哑等咽喉部不适。2、复方青橄榄利咽含片【成份】青果、麦冬、玄参、地黄、薄荷脑。【功能主治】滋阴清热，利咽解毒。用于咽部灼热，疼痛、咽干不适。3、三果汤含片：【成份】诃子（去核）、毛诃子（去核）、余甘子（去核）。【功能主治】清热生津、润燥利咽。用于燥热伤津所致喉痹，症见咽喉干燥、疼痛作痒，慢性咽炎见上述症候者。
4、铁笛片：【成份】麦冬、玄参、瓜蒌子、诃子（肉）、青果、凤凰衣、桔梗、浙贝母、茯苓、甘草。【功能主治】清肺生津、润燥利咽。用于肺热津伤的咽干口燥、声音嘶哑、咽喉肿痛。
5、银黄含片：【成份】金银花提取物、黄芩提取物。【功能主治】清热、解毒、消炎。用于急慢性扁桃体炎，急性咽炎所致的咽喉肿痛。
6、复方草珊瑚含片：【成份】肿节风浸膏、薄荷脑、薄荷素油。【功能主治】疏风清热、消肿止痛、清利咽喉。用于外感风热所致的喉痹，症见咽喉肿痛，声哑失音，急性咽喉炎见上诉症状者。
7、西瓜霜润喉片：【成份】西瓜霜、冰品、薄荷素油、薄荷脑。【功能主治】清音利咽，消肿止痛，用于防止咽喉肿痛，声音嘶哑，喉痹，口舌生疮，急性扁桃体炎，口腔溃疡，口腔炎，牙龈肿痛。
抗生素类
1、青霉素V钾2、罗红霉素胶囊3、罗红霉素缓释胶囊4、头孢克肟胶囊5、阿奇霉素片6、阿奇霉素干混悬剂7、盐酸米诺环素胶囊8、克拉霉素片9、阿莫西林分散片10、阿莫西林胶囊11、加替沙星片12、阿莫西林胶囊13、乙酰螺旋霉素片
中西处方配伍
原则：抗病毒+抗感染+增强免疫+中药
处方1

西药：泰诺、阿莫西林   中西药：精制银翘解毒片
中药：抗病毒颗粒，如咳嗽，寒咳加半夏止咳糖浆（风寒咳嗽丸、颗粒、通宣理肺丸、颗粒）、热咳加川贝枇杷露、止咳枇杷颗粒、止咳片、百咳静、麻杏止咳、急支。咽痛加清喉咽合剂（颗粒）、复方熊胆薄荷含片。
处方2
西药：新康泰克、阿奇霉素
中西药：维C银翘      中药：桑姜感冒胶囊
风热用桑菊感冒片（颗粒）。如咳嗽，寒咳加化橘红、热咳加川贝清肺糖浆。咽痛加清喉咽颗粒、复方青橄榄利咽含片。
处方3  感冒发烧用药
西药：氨酚氯雷伪麻缓释片（金得菲）、头孢类抗生素。
中药：伤风停、银柴颗粒、四季感冒片等。如咳嗽，寒咳加风寒咳嗽丸、热咳加川贝枇杷露、止咳枇杷颗粒、止咳片、百咳静等。咽痛加咽炎片、铁笛片等。
处方4  伴急性支气管炎
西药：布洛伪麻软胶囊（琦效）、头孢类（如头孢克肟、喹诺酮类 （如盐酸左氧氟沙星）
中药：寒咳加半夏止咳糖浆、热咳加急支糖浆（颗粒）、百咳静等 。咳剧用强力枇杷露、咳克等。久咳加化橘红、等
增强免疫功能
•西药：胸腺肽、螺旋藻、香菇多糖类
•中药：玉屏风口服液、虫草类、人参类、绞股蓝、黄芪类等
常用药物
1、复合维生素C片：适合于经常感冒、体弱多病者；节食减肥或少吃蔬菜者；牙龈经常出血者；皮肤暗黄、有色斑、晒斑的人；有美白需求者；服避孕药、抽烟、烟酒者。
2、天然维生素E辅酶Q10软胶囊：适合于经常感冒，免疫力差者；注重自生风采、欲延缓衰老者；常感到疲劳、体力不支者；心衰患者、心肌炎患者、高血压患者和冠心病患者；患有齿龈炎者。
3、多维软胶囊：适合青少年、孕妇、哺乳期妇女、老年人；容易感冒、体弱多病者；节食减肥者、偏食者；体力不支、面色苍白、易疲劳者；生活忙碌、三餐不定时者；病后、手术后者。
4、鲨鱼肝油软胶囊：适合于经常感冒、免疫力低下者；患过敏性鼻炎、哮喘者；断奶后婴幼儿、儿童；孕妇；肿瘤患者。
5、大蒜油软胶囊：适合于成年人，患有感冒、咽喉炎等炎性疾病患者；三高（高血压、高血脂、高血糖）人群；肿瘤患者；免疫功能低下者；食欲不振、笑话功能低下者。【注意事项】不适宜少年儿童使用；急性胃溃疡、胃肠出血期间禁用；随餐就服或饭后服用。
6、蜂王浆软胶囊：适用于容易感冒、免疫力低下者；有头昏、头痛、失眠、疲乏无力、食欲不振者；精力不足、容易疲劳的上班族；欲保养皮肤、延缓衰老女性。
7、蜂胶葛根软胶囊：适合于容易感冒、免疫力低下者；糖尿病患者、高血脂者；患慢性炎症者，如慢性鼻炎、慢性咽炎、慢性胃炎等；胃十二指肠溃疡、慢性肝病者；色斑、皱纹、青春痘较多女性。【注意事项】婴幼儿、孕妇不宜服用；过敏体质人群不建议服用。
8、葡萄籽芦荟软胶囊：适用于希望延缓衰老者；经常感冒者；皮肤色斑、黝黑、有美白需求者；易过敏者；心脑血管疾病患者；有血管痉挛疾病患者，眩晕者；长期使用电脑、手机和电视者。9、蛋白质粉：提高免疫，增强抵抗力。
预防
增强体质、劳逸适度、生活规律，注意上呼吸道患者的隔离，特别是流感病人的隔离防止交叉感染
慢性支气管炎
临床表现
三大症状：咳、痰、喘。早期可无体征，喘息型病人可听到哮鸣音，晚期病人可有肺气肿体征。凡有慢性咳嗽、咳痰，每年发病持续在个月以上，并连续两年以上者，排除其它心肺疾病，即可确诊。如每年发病不足个月，而有明确的客观检查依据（胸片、呼吸功能）亦可诊断
治疗要点
急性发作期：以控制感染为主，予祛痰；镇咳和解痉、平喘药物。迁延期控制感染为主，祛痰镇咳。
缓解期：加强锻炼，增强体质，加强环境卫生，避免诱发因素。
预后：慢性支气管炎如无并发症，预后良好。部分病人发展成阻塞性肺气肿、肺心病，预后不良。慢性支气管炎临床上以长期顽固性咳嗽为特征。早晚气温较低或饮食刺激时，频频咳嗽咯痰。
抗感染：常用大环内酯类如：青霉素类：头孢克肟、喹诺酮类、阿奇霉素
镇咳平喘：常用药物有可待因、氨茶碱缓释片、咳必清（枸橼酸喷托维林）、甘草片、中药等。
化痰：盐酸氨溴索、氨溴索（沐舒坦片、口服液、糖浆）等
COPD急性加重最主要的原因为气管-支气管感染和空气污染
有1/3左右的患者其急性加重的原因不明。
控制性氧疗：

为治疗COPD急性加重期的基本措施。选用1~3L/min的氧流量进行吸氧。氧疗后，应在30min内进行血气分析，以判定氧疗的效果。有效的氧疗应保证适当的氧合，如PaO2在60mmHg以上，且无CO2潴留或酸中毒。

(2) 症状控制：吸入支气管扩张剂、茶碱和糖皮质激素的应用。糖皮质激素应口服或静脉注射，但不宜长期用药。泼尼松每日30~40mg，持续应用10~14日即可。

控制感染：呼吸道感染的患者，如痰量增加、咯脓性痰液或有发热等表现时，应及时选择敏感的抗生素进行治疗。
支气管哮喘
诱发哮喘的吸入性变应原•：尘螨、蟑螂等过敏原• 动物毛发• 室外花粉• 霉菌
治疗
糖皮质激素
• 吸入剂：二丙酸倍氯米松（必可酮）、丁地去炎松（布地奈德，普米克）、丙酸氟替卡松（辅舒酮）、莫米松   •口服剂：泼尼松、泼尼松龙、甲基泼尼松龙  •静脉制剂：氢化考的松、甲基泼尼松龙、地塞米松
吸入性糖皮质激素（ICS）
最有效的抗炎药物
•减轻哮喘症状•改善生活质量•改善肺功能•降低气道高反应性•控制气道炎症•减少急性发作的频度和严重程度•降低哮喘死亡率•不能治愈哮喘•已临床控制的部分患者在停药后可再度加重 

•β2 -肾上腺素能受体激动剂β2- Adrenergic receptor agonist
•短效（SABA）：沙丁胺醇（Salbutamol，舒喘灵，喘乐宁）、非洛特罗（Fenoterol）
•中效：特布他林（Terbutaline,博利康尼，喘康速）
• 长效（LABA）：福莫特罗（Formoterol)、沙美特罗（Salmeterol）、普鲁卡地鲁（Procaterol，丙卡特罗，美喘清）、班布特罗（Bambuterol，帮备） 

沙丁胺醇气雾剂（β2受体激动剂，商品名：万托林）
【成份】沙丁胺醇【适应症】治疗及预防支气管哮喘，治疗伴有可逆性气道阻塞，可用于慢性支气管炎的维持治疗，缓解急性支气管炎痉挛和预防运动诱发哮喘【禁忌】禁用于对本制剂过敏的病人
布地奈德气雾剂（糖皮质激素类，商品名：普米克）：
【成份】布地奈德【适应症】用于糖皮质激素依赖性或非依赖性的支气管哮喘和哮喘性慢性支气管炎患者。【禁忌】对本品任何成份过敏者禁用，轻，中度结肠克罗恩、溃疡性结肠炎局限在乙状结肠者可用本品灌肠。 

白三烯调节剂、其流通（Zileuton ）、孟鲁司特（montelukast，顺尔宁）、扎鲁司特（ zafirlucast，安可来）、潘卡司特（ pranlukast）、异丁司特（司易可）
抗胆碱能药物
•异丙脱溴铵（Iprotropium bromide）特点：对M1、M2、M3受体无选择性，不易被支气管粘膜吸收，舒张支气管作用为抑制腺体、增加心率作用的20倍，40ug相当于200ug沙丁胺醇，吸入后5分钟起效，30～90分钟达峰值，维持4～6小时
异丙托溴铵气雾剂（抗胆碱类，商品名：爱全乐）
【成份】异丙阿托品【适应症】用于防治支气管哮喘和哮喘型慢性支气管炎，尤适用于因用β受体激动剂产生肌肉震颤、心动过速而不能耐受此类药物的病人。本品与β受体激动剂合用可相互增强疗效。 
•噻托溴胺（Tiotropium bromide）特点：M3受体选择性拮抗剂，强于异丙托品3倍，作用维持15～48小时（36小时）
黄嘌呤类药物（茶碱）
常用剂型：氨茶碱、茶碱缓释剂（舒氟美、保乐辉） 
临床评价一定的解痉作用，微弱的抗炎作用、免疫调节作用，兴奋呼吸中枢、强心、利尿作用副作用常见。治疗窗狭小：个体差异大、影响因素多价格低廉
呼吸系统疾病的用药途径
•吸入：定量吸入装置( MDI ) 干粉吸入装置( DPI ) 雾化吸入装置压缩雾化吸入机
超声雾化器                                        

止咳化痰类药
氢溴酸右美沙芬缓释片
【适应症】 中枢性镇咳药。适于干咳，可用于感冒。【用法用量】 口服。一次30mg，一日2次，或遵医嘱。 【不良反应】 偶有头晕、轻度嗜睡、口干、便秘及恶心等。【禁忌症】 对本品过敏者及有精神病史者禁用。【注意事项】 1.痰多病人慎用。 2.本品为缓释片，不能掰碎服用。
福尔可定、联邦止咳露、惠菲宁 
【适应症】镇咳祛痰药，用于感冒及流行性感冒引起的急、慢性支气管炎、咽喉炎所致的咳痰或干咳。
【用法用量】口服。成人一次2片，一日3次。24小时内服用量不超过7片。6～12岁儿童，一次1片，一日3次，24小时内服用量不超过3.5片，或在医生指导下服用。 【不良反应】偶有头晕、困倦、胃部不适、恶心、呕吐、便秘等。可降低血压。【注意事项】（1）本品长期应用可引起依赖性，应按第二类精神药品管理。（2）对于有严重抑郁症，能引起呼吸抑制的中枢或呼吸道病变、急性酒精中毒、急腹症、癫痫、阿迪森病、溃疡性肠炎、前列腺增生、肝肾功能不良者，使用此药时要特别注意。 

愈酚待因口服溶液 
【适应症】缓解上呼吸道感染引起的咳嗽、咳痰、鼻塞、喘息、喷嚏、发热等症状，特别是对咳嗽效果尤佳。【用法用量】口服，每日3次，每次用量：8～12岁，8～10ml；4～8岁，5～8ml；2～4岁，5ml。【不良反应】可见倦怠、纳差、恶心、皮疹、皮肤潮红、出汗、镇静、头痛、头晕、口干、便秘、尿潴留等。偶见血小板减少、粒细胞缺乏症等。
中医中药治疗
•肺寒咳喘：症候：咳喘，吐白泡痰或粘痰，怕冷。舌质淡苔白，脉沉迟。治则：化痰平喘。用药：二陈汤、温胆汤类。•肺热咳喘：症候：咳嗽或咳喘，吐黄痰或痰中带血，或白粘痰不易咯，  怕热。舌质红苔黄，脉数。治则：温肺化痰。用药：化痰平喘片、麻杏石甘类制剂
中成药治疗
麻杏止咳片（薄膜衣）
【成份】　麻黄、苦杏仁、石膏、炙甘草。【适应症】镇咳，祛痰，平喘。用于急、慢性支气管炎及喘息等【禁忌】孕妇禁用
舒肺糖浆：
【成份】盐酸麻黄碱、甘草流浸膏、百部流浸膏、桔梗流浸膏、氯化铵。【适应症】镇咳祛痰，用于急、慢性支气管炎【禁忌】尚不明确
百咳静糖浆：
【成份】陈皮、麦冬、前胡 、 苦杏仁 （炒）、清半夏、黄芩 、 百部（蜜炙）、黄柏 、 桑白皮、甘草、麻黄（蜜炙）、葶苈子、紫苏子（炒）、天南星（炒）、桔梗、瓜萎仁（炒）【适应症】清热化痰、平喘止咳。用于百日咳，感冒及急慢性气管炎引起的咳嗽。【禁忌】孕妇禁用；糖尿病患者禁服。
川贝清肺糖浆
【成份】枇杷叶，苦杏仁，川贝母，麦冬，地黄，甘草，桔梗，薄荷【适应症】清肺润燥，止咳化痰。用于干咳，咽干，咽痛【禁忌】本品含蔗糖，糖尿病患者不宜
复方甘草合剂
【成份】本品含甘草流浸膏（末梢性镇咳药）、复方樟脑酊（中枢性镇咳药）、愈创木酚甘油醚、甘油（可使药物滞留于喉部并有滋润作用，对咽喉炎起辅助治疗作用，也是辅料）、浓氨溶液【适应症】具有镇咳、祛痰作用。用于一般性咳嗽及上呼吸道感染性咳嗽的治疗。【禁忌】孕妇及哺乳期妇女禁用；糖尿病患者禁服
补肾益寿胶囊：
【成份】红参、珍珠、灵芝、制何首乌、枸杞子、淫羊藿、丹参、甘草 、黄精【适应症】补肾益气，能调节老年人免疫功能趋于正常，延缓机体衰老。用于失眠，耳鸣，腰酸，健忘，倦怠，胸闷气短，夜尿频数，性功能减退等。【禁忌】尚不明确
消咳宁片
【成份】盐酸麻黄碱、苦杏仁、石膏、甘草浸膏、碳酸钙【适应症】止咳、祛痰。用于感冒，咳嗽，气管炎，支气管哮喘等【禁忌】尚不明确
哮喘片
【成份】罂粟壳  桔梗 麻黄  甘草【适应症】可松弛支气管平滑肌。用于慢性支气管炎和支气管哮喘【禁忌】尚不明确
补肾防喘片
【成份】地黄、熟地黄、淫羊藿(羊油炙)、补骨脂(盐炙)、菟丝子(盐炙)、山药、陈皮、附片【适应症】温阳补肾。用于预防和治疗支气管哮喘的季节性发作，慢性支气管炎咳喘等。【禁忌】尚不明确
中西处方配伍·慢性支气管炎
原则：抗感染+止咳化痰+增强免疫+中药
处方1
西药：抗生素（阿莫西林、头孢、左氧等）
止咳化痰药：盐酸氨溴索、
中药：热咳喘急支颗粒（糖浆），寒咳喘风寒咳嗽丸（颗粒）。
中西处方配伍·慢性支气管炎
处方2
西药：抗生素（阿莫西林、头孢、阿奇等）
止咳化痰药：止咳枇杷颗粒
中药：热咳喘百咳静糖浆等，寒咳风寒咳嗽颗粒
处方3
西药：万托林、辅舒酮、爱全乐等
中药：热咳喘百咳静等，寒咳喘咳喘丸。
伴感染加抗生素。
中西处方配伍·支气管哮喘
处方4
西药：沙丁胺醇气雾剂（万托林）、布地奈德（普米克） 等
中药：热咳喘消咳宁片，寒咳喘哮喘片
伴感染加抗生素。 

慢性咳喘及预防：

补肾防喘片：成分：地黄、熟地黄、淫羊藿（羊油灸）补骨脂（盐灸）菟丝子（盐灸）山药陈皮、附子。功能主治：温阳补肾。用于预防和治疗支气管哮喘的季节性发作，慢性支气管炎哮喘等。

补肾益寿胶囊：成分：红参、珍珠、灵芝、制何首乌、枸杞子、淫羊藿、丹参、甘草、黄精。功能主治:补肾益气，能调节老年人免疫功能趋于正常。用于失眠，耳鸣，腰酸，健忘，倦怠，胸闷气短，夜尿频数。
增强免疫功能
•西药：胸腺肽、螺旋藻、香菇多糖类
•中药：玉屏风口服液、虫草类、人参类、绞股蓝、黄芪类等
•余见上呼吸道感染篇

保健品：与感冒的保健品相同。
