学习时间：2010年7月1日——7月31日

考试时间：2010年8月初

中药粉的组合使用之各药功效

黄芪粉
黄芪粉为精选药材黄芪加工而成。黄芪具有补气固表、利尿托毒、排脓、敛疮生肌的功能。主要用于气虚乏力、食少便溏、中气下陷、久泻脱肛、便血崩漏、表虚自汗、气虚水肿、痈疽难溃、久溃不敛、血虚萎黄、内热消渴；慢性肾炎蛋白尿、糖尿病等。蜜炙黄芪益气补中。用于气虚乏力、食少便溏。本品为众多药中的补气要药。
现代临床上还用于治疗心脑血管疾病、十二指肠溃疡、慢性肝脏疾病、肾脏疾病、白细胞减少症、流行性出血热、前列腺肥大症、银屑病、红斑狼疮等。还能用于预防感冒。本品能增强人体的免疫功能。 

三七粉
三七粉为精选药材三七加工而成。三七具有散瘀止血、消肿定痛的功能。主要用于咯血、吐血、衄血、便血、崩漏、外伤出血、胸腹刺痛、跌扑肿痛等证。对跌打内伤或外伤出血、瘀血肿痛有消肿止痛的作用。对肺胃出血引起的吐、咯血、妇女崩漏引起的月经过多、出血紫黑成块、血小板减少引起的血液病出血有止血作用。对中风初期昏迷不醒的脑出血也有治疗作用。此外、内服三七粉对治疗冠心病也有一定帮助。
现代临床上还用于急性坏死性节段性小肠炎、急性咽喉炎、高血脂症、高血压、脑血栓、缺血性脑血管病、血瘀型慢性肝炎等；还具有降低血糖的作用等。 

丹参粉
丹参粉为精选药材丹参加工而成。丹参具有祛瘀止痛、活血通经、清心除烦的功能。主要用于月经不调、经闭痛经、癥瘕积聚、胸腹刺痛、热痹疼痛、疮疡肿痛、心烦不眠、肝脾肿大、心绞痛等。古有“一味丹参散、功同四物汤”之说。后世也誉为妇科要药。但其属凉血活血通经之品、以血热瘀滞所致月经不调、经闭痛经等用之为宜。
现代临床上还用于急性病毒性肝炎、慢性肾功能不全、冠心病、高血脂症、脑血管疾病、血管性头痛、糖尿病,宫颈糜烂、硬皮病等。
川芎粉
川芎粉为精选药材川芎加工而成。川芎具有活血行气、祛风止痛的功能。用于治疗血瘀气滞引起的疼痛、本品为血中之气药对头痛、风湿痹痛、痛经、三叉神经痛等均有很好的止痛作用。本品有“血中之气药”之称、能助血运行。
现代用于治疗冠心病心绞痛、血管神经性头痛、高脂血症、脑血栓也有很好的治疗作用。
山楂粉
山楂粉为精选药材山楂加工而成。 山楂具有消食健胃、行气散瘀的功能。主要用于肉食积滞、胃脘胀满、泻痢腹痛、瘀血经闭、产后瘀阻、心腹刺痛、疝气疼痛、高血脂症等。可药食兼用。能助脾强胃、促进消化、为擅消油腻肉食之积滞的要药。又入血分、善能化瘀散结以止痛、多用于产后瘀滞腹痛、痛经之症。

现代临床上还用于冠心病、高血压、高血脂症、病毒性肝炎等。
决明子粉
决明子粉为精选药材决明子加工而成。决明子具有清热明目、润肠通便的功能。用于目赤涩痛、羞明多泪、头痛眩晕、目暗不明、大便秘结。本品为眼科常用药、尤宜风热、郁火之目赤应用为多。以其清肝之作用还可用于肝阳上亢之头痛。药用为种子、质润味甘归大肠经、故对热结肠燥便秘亦较适用。
现代临床上还用于高血压、高脂蛋白血症、降胆固醇、减肥、急性乳腺炎等。
葛根粉
葛根粉为精选药材葛根加工而成。葛根功能为解肌退热、透疹、生津止渴、升阳止泻。

本品味辛发散、有散邪解表之功、透发疹毒之能、尤善解除表邪所致肌肉强直不适和发热、故称解肌退热。本品能鼓舞脾胃清阳之气上升、使津液得以向上输布以止渴、使泻痢得以控制而止泻。
近年常用于治疗冠心病心绞痛、心肌梗塞、高血压病伴颈项强痛（亦治颈椎病之项背强痛）、心率失常、脑梗塞等。
当归粉
当归粉为精选药材当归加工而成。当归具有补血活血、调经止痛、润肠通便的功能。主要用于血虚萎黄、眩晕心悸、月经不调、经闭痛经、虚寒腹痛、肠燥便秘、风湿痹痛、跌扑损伤、痈疽疮疡等证。酒当归活血通经。用于经闭痛经、风湿痹痛、跌扑损伤。临床应用一般认为、当归身长于补血、当归尾长于活血祛瘀、全当归则补血活血、酒炒能增强活血作用。
现代临床上还用于心率失常、缺血性中风、脑血栓、脑动脉硬化、胸外科手术术后止痛、TTT异常的慢性肝炎、急性肾炎、上消化道出血、子宫脱垂、失眠、遗尿、颞颌关节功能紊乱、血栓闭塞性脉管炎、带状疱疹、牛皮癣、斑秃、湿疹、荨麻疹、肛裂、慢性化脓性上颌窦炎、慢性鼻炎、慢性咽炎、突发性耳聋、阴茎纤维性海绵炎。
天麻粉
天麻粉为精选药材天麻加工而成。天麻具有平肝息风止痉的功能。主要用于头痛眩晕、肢体麻木、小儿惊风、癫痫抽搐、破伤风症等。为治疗眩晕、头痛的要药。对肝虚、肝风所致的眩晕、头痛、与肝风痰湿有关的偏头痛疗效尤佳。对风寒湿痹（偏重于湿痹）引起的肢体麻木瘫痪、慢性风湿性关节炎、破伤风、流脑及乙脑引起的抽搐等也有较好的治疗作用。

现代临床上还用于高血压、动脉硬化、高脂血症（对高胆固醇血症有效率为82.6%、高甘油三酯血症有效率为75%）、美尼尔氏综合征、神经性头痛、三叉神经痛、坐骨神经痛及眶上神经痛等。

中药粉的组合使用之常见病配方

高血压病
配方：黄芪粉250g  三七粉250g  天麻粉200g   川芎粉100g。（血压高、头痛、眩晕症状重者可重用川芎粉至200～250g，亦可加地龙粉100g，全蝎粉50g）
作用：具有益气活血、祛风止痛的功能。适用于高血压患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀成散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。
高脂血症
配方：黄芪粉250g  三七粉250g  何首乌粉250g   山楂粉250g  决明子粉250g。（胆固醇增高者决明子粉可加至500g）
作用：具有益气和血、降血脂的功能。适用于高脂血症患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀成为散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。
糖尿病之一
配方：黄芪粉250g  三七粉250g  山药粉250g   粉葛粉250g  苦瓜粉250g。作用：具有益气健脾、和血、养阴清热、生津的功能。适用于糖尿病患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀成散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。
糖尿病之二
配方：西洋参粉200g  山茱萸粉200g  枸杞粉200g  灵芝粉200g  山药粉250g 。
作用：具有益气养阴、安神、补肝肾、健脾的功能。适用于糖尿病患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀共研为细粉成散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。                        

脑梗塞
配方：水蛭粉70g  三七粉20g  炮穿山甲粉10g。
作用：具有活血逐瘀、通经活络的功能。适用于脑梗塞患者的保健及辅助治疗。用法用量：上药混匀装成胶囊剂每粒0.5g。每日2次、上、下午各用温开水送服3粒。

学习时间：2010年8月1日——8月31日

考试时间：2010年9月初

中药粉的组合使用之各药功效
水蛭粉
水蛭粉为精选药材水蛭加工而成。水蛭具有破血逐瘀的功能。主要用于治疗经闭、癥瘕及跌打损伤等瘀血阻滞之症、冠心病、心绞痛、高血脂症、脑梗塞、脑出血症、血栓性静脉炎、肺心病、脾切出后血小板增多症、急性结膜炎等。
现代研究证实水蛭中含有肝素、抗血栓素、蛋白质等、水蛭素阻止凝血酶对纤维蛋白原之作用、能阻碍血液凝固。
穿山甲粉
穿山甲粉为精选药材穿山甲加工而成。穿山甲具有活血通经、下乳、消肿排脓的功能。主要用于治疗血滞经闭、癥瘕、以及风湿痹痛等；乳汁不通、痈肿疮毒、瘰疬等症。穿山甲性善走窜、味咸软坚、行散之力甚强、能活血祛瘀、通利经脉、直达病所。具有活血通经、下乳、消肿排脓之功。 

西洋参粉
西洋参粉为精选药材西洋参加工而成。西洋参具有益气养阴、清热、生津的功能。主要用于肺虚久咳、失血、咽干燥、口渴、虚热烦倦、夏季多汗等症。本品的价值主要在于生津而兼有一定的益气作用。由于性较清润而不燥热、不同于人参之温燥、故常用于热证患者、凡有高热所致气津两伤的体力不足和失水、尤其小儿高热烦渴、腹泻脱水、可用本品配清热药同用,因性凉而补、固能消暑、解酒。此外、肺结核之虚热、燥咳可用本品治疗、在养阴清热中又有一定补性。
现代临床上还用于流行性出血热休克、鼻咽癌放疗反应等、有人用于治疗糖尿病。
蛤蚧粉
蛤蚧粉为精选药材蛤蚧加工而成。蛤蚧具有补肺益肾、纳气定喘、助阳益精的功能。主要用于治疗虚证喘咳：包括肾阳虚和肺阴虚所致的慢性喘咳、支气管哮喘、心性喘息、肺气肿、特别是肺结核引起的喘咳、痰中带血有较好的治疗作用；对肾阳虚引起的阳萎、遗精、性机能减退、五更泻、小便频数也有较好的治疗作用。此外、也用于治久病体虚、神经衰弱。
现代临床上还用于治疗支气管哮喘、心性喘息、肺气肿等。上症状若属外邪所致者忌用。
紫河车粉
紫河车粉为精选药材紫河车加工而成。紫河车具有温肾补精、益气养血的功能。主要用于虚劳羸瘦、骨蒸盗汗、咳嗽气喘、食少气短、阳痿遗精、不孕少乳等证。本品为临床上使用的强壮药、可以增强人体的抵抗力。常服紫河车粉、或新鲜紫河车煮食、可治诸虚百损。
现代临床上还用于治疗肺结核、神经衰弱、贫血、慢性支气管炎哮喘等慢性疾病、还能治疗痤疮。但须较长时间服用方能见效。
何首乌粉（制）
制何首乌粉为精选药材制何首乌加工而成。制何首乌具有补肝肾、益精血、乌须发、强筋骨的功能。用于血虚萎黄、眩晕耳鸣、须发早白、腰膝酸软、肢体麻木、崩漏带下、久疟体虚、抗动脉粥样硬化、延缓衰老等证。
现代临床上还用于高脂血症、精神分裂症、百日咳、桡神经挫伤、皮肤赘疣、斑秃、再生障碍性贫血等。
灵芝粉
灵芝粉为精选药材灵芝加工而成。灵芝具有养心安神、止咳平喘、补气养血的功能。主要用于心悸健忘、失眠多梦、体倦神疲；形寒咳嗽、痰多喘促、夜卧不安；气虚血少、脾胃虚弱、食欲不振、神疲乏力、便溏等证。本品虽为养心安神之品而治心神不安等证、但其补气养血之功尤著。实验证明、灵芝能提高机体免疫力等、且有止咳平喘、降压、保肝、解毒、降血糖作用。当前已有多种灵芝制剂用于临床。
现代临床上还用于冠心病心绞痛、高血脂、高血压、肝炎、气管炎、多种原因引起的白细胞减少证、神经衰弱综合征、硬皮病、皮肌炎、红斑狼疮、斑秃、冻疮等证。
山药粉
山药粉为精选药材山药加工而成。山药具有补脾养胃、生津益肺、补肾涩精的功能。主要用于脾虚食少、久泻不止、肺虚喘咳、肾虚遗精、带下、尿频、虚热消渴。因其味甘性平。故既可补气、又可养阴、作用和缓、不寒不燥、药食兼用、虽补气而不燥、养阴而不腻、为平补三焦良药。略具涩性、以固肾涩精。因其富含营养成分、故有消化素之称、历代医家视为滋养佳品、常服久用、延年益寿、老少皆宜。有降脂作用。
现代临床上还用于婴幼儿单纯性消化不良引起的腹泻、糖尿病、肾炎蛋白尿和乳糜尿、美尼尔氏综合征等。
茯苓粉
茯苓粉为精选茯苓加工而成。茯苓具有利水渗湿、健脾宁心的功能。主要用于水肿尿少、痰饮眩悸、脾虚食少、便溏泄泻、心神不安、惊悸失眠等。本品性质平和、补而不峻、利而不猛、既能扶正（健脾）、又能祛邪（利湿）、故对脾虚湿盛之证有标本兼顾之妙、用之最为适宜。
现代临床上还用于婴幼儿秋季腹泻、消化不良等。
薏苡仁粉
薏苡仁粉为精选药材薏苡仁加工而成。薏苡仁具有健脾渗湿、除痹止泻、清热排脓的功能。主要用于水肿脚气、小便不利、湿痹拘挛、脾虚泄泻、肺痈、肠痈等。本品药力和缓、既是药品又是食品、为药食兼用之佳品。健脾止泻宜炒用、清热利湿宜生用。
现代临床上还用于治疗扁平疣、小儿厌食症、鞘膜积液。
珍珠粉
珍珠粉为精选药材珍珠加工而成。珍珠具有安神定惊、明目消翳、解毒生肌的功能。主要用于惊悸失眠、惊风癫痫、目生云翳、疮疡不溃等。

现代有人将珍珠粉用于美容。

中药粉的组合使用之常见病配方
冠心病
配方：黄芪粉250g  三七粉250g  丹参粉250g   山楂粉250g  灵芝粉100g  红花粉100g。
作用：具有益气活血、散瘀通络的功能。适用于冠心病患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀成散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。

颈椎病
配方：黄芪粉250g  三七粉250g  粉葛粉500g  当归粉250g  天麻粉200g 。
作用：具有益气和血、安神、解肌升阳、止痛的功能。适用于颈椎病患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀成散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。
贫血
配方：黄芪粉250g  当归粉250g  三七粉100g。
作用：具有补气养血的功能。适用于各种原因引起贫血的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀成散剂、或制成水泛丸。每日2～3次、早、中、晚饭后1小时各用温开水送服6～10g。
老慢支
配方：蛤蚧粉60g 西洋参粉60g(或红参粉60g 、生晒参粉60g) 紫河车粉60g  黑芝麻250g(炒熟打粉)  核桃仁250g(炒熟打粉) 白糖250g（研细粉） 猪脚油250g（炼去渣）。
作用：具有补肺益肾、纳气定喘的功能。适用于老慢支患者的保健及辅助治疗。
用法用量：以上药粉,加入炼猪油共拌匀、分为30份。每日早晨空服时用沸水冲服1份、连服30日。
脾胃虚弱
配方：山药粉250g  茯苓粉250g  薏苡仁粉200g。
作用：具有健脾养胃的功能。适用于脾虚食少、长期便溏、泄泻患者的保健及辅助治疗。
用法用量：上药混匀。每日1次、每次30～50g、煮粥服食。

学习时间：2010年9月1日——9月30日

考试时间：2010年10月初
中药粉的组合使用之各药功效
冬虫夏草
冬虫夏草具有补肺益肾、止血、化痰的功能。主要用于久咳虚喘、劳嗽咯血、阳痿遗精、腰膝酸痛等。是秋冬季常用的补药。对病后体弱、头晕、食欲减退、自汗、贫血有治疗作用；对抵抗力低下、易患感冒者、食后可增强抗病力；能治疗阳痿、腰酸腿软、遗精；对肺结核之阴虚喘嗽、咳血、胸痛亦有治疗作用。能提高细胞免疫功能、对增强体质也有好处。

现代临床上还用于病后体弱、晚期癌症患者、肾病综合症、慢性肾炎（通过改善肾功能和提高患者细胞免疫功能）、慢性支气管炎、肺结核、高血压、高脂血症、性功能低下、血小板减少症、心律失常、变态反应性鼻炎等。
山茱萸
山茱萸具有补益肝肾、涩精固脱的功能。主要用于眩晕耳鸣、腰膝酸痛、阳痿遗精、遗尿尿频、崩漏带下、大汗虚脱、内热消渴等。本品酸涩而温、质地柔润、既可收敛而固涩精气、又可补益肝肾而滋阴助阳、故为收敛、补益之良药。凡肝肾不足、阴虚、阳虚、滑脱不禁证均可应用。
现代临床上还用于糖尿病、高血压。
枸杞子
枸杞子具有滋补肝肾、益精明目的功能。主要用于虚劳精亏、腰膝酸痛、眩晕耳鸣、内热消渴、血虚萎黄、目昏不明等。本品为药食兼用、既能补肾以生精、又能养肝血而明目、为补益肝肾要药。无论肾阴亏虚或肾阳不足、以及精亏血虚之证、皆可应用、又可养阴润肺、疗虚劳咳嗽。自古为服食滋补强壮佳品、有延年益寿之功。
现代临床上还用于男性不育症、慢性萎缩性胃炎、高脂血症、糖尿病、链霉素副反应、脑动脉硬化、肥胖症等。
砂仁
砂仁具有化湿开胃、温脾止泻、理气安胎的功能。主要用于湿浊中阻、脘痞不饥、脾胃虚寒、呕吐泄泻、妊娠恶阻、胎动不安等。本品有行气而不破气、调中而不伤中之特性。
现代临床上还配方用于治疗肝硬化腹水、慢性肾炎、胃溃疡等。

燕窝
燕窝为药食兼用之品、具有养阴润燥、益气补中、化痰止咳的功能。能润肺滋肾、使金水相生、能补中益气、使胃气得安、虽补而不燥、润而不腻、疗阴虚、气弱、虚劳咯血、痰喘、久疟、久痢不食、噎膈反胃、无不取其滋补强壮之功。本品富含蛋白质、营养价值极高、为补益珍品。
现代临床上还用于老年性慢性支气管炎、肺气肿、肺结核等证。 
银耳
银耳具有滋阴润肺、养胃生津的功能。主要用于虚劳咳嗽、虚热口渴等证。为药食兼用、滋补强身的佳品。
现代临床上还用于治疗高血压、动脉硬化、老年干燥症等。

中药粉的组合使用之常见病配方
亚健康
配方：冬虫夏草粉90g  西洋参粉45g  三七粉30g  净砂仁（或净白蔻仁）粉15g。
作用：具有补肺益肾、益气养阴、通络散瘀功能。适用身体处于亚健康状态时的调理及恢复。
用法用量：上药混匀装0.5g胶囊。每日2次、早、晚饭后各用温开水送服2粒。
天麻粉组合治头痛
1、天麻粉250g、当归粉250g。混匀为散或制成水丸。每日早、晚饭后1小时、各用大枣、红糖煎水冲服6～10g。用于治疗血虚引起的头痛头晕。
2、天麻粉250g、川芎粉250g  全蝎粉50g。混匀为散或制成水丸。每日早、晚饭后1小时、各用温开水冲服6g。用于治疗脑血管痉挛引起的头痛。
3、天麻粉250g、三七粉250g。混匀为散或制成水丸。每日早、晚饭后1小时、各用温开水冲服6～10g。用于治疗脑供血不足或外伤引起的头痛。
珍珠粉
1、口服珍珠粉胶囊每次0.5g、每日2次、30天为1个疗程。用于治疗中老年高血压病。
2、口服珍珠粉每次1g、每日3次、2周为1个疗程。用于治疗老年性白内障。
3、口服珍珠粉胶囊每次0.5g、每日3次、连服30天。用于治疗Ⅱ型糖尿病。
白芷粉
1、白芷粉、川芎粉各10g。麻油适量、调敷患处。用于治疗乳头皲裂。
2、白芷细粉适量、鸡蛋2只。取鸡蛋清与白芷粉调匀、均匀涂于面部、20分钟后用清水洗去。用于美容。
3、白芷细粉适量。加基质制成面膜。用于美容。
 去斑方
 配方：薏苡仁粉1000g  当归8g  生山楂8g  白鲜皮6g  白蒺藜6g。
 作用：具有健脾除湿、清热散瘀的功能。常食可除去面部黄褐斑。
 用法用量：上药中薏苡仁粉、每日晨空腹时用沸水调服30g、余药用开水浸泡代茶饮、每日1剂、连服数日。
附：美容方一则
配方：燕窝10g  银耳20g  冰糖适量。

作用：具有滋阴润肺的功能、常食可美容养颜。
用法用量：将燕窝先用清水洗一遍,再放入冷水中浸泡一宿、挑去毛和杂质、放入热水中泡1小时与泡发至软的银耳共盛入瓷罐或盖碗中、加入冰糖、隔水炖熟后食用。
