零售企业入网登记表在线填报步骤及填报说明

一、IE地址栏输入网址：http://www1.drugadmin.com/进入中国药品电子监管网，如下图：
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二、在“在线填写入网登记表”上点击鼠标左键，进入登陆界面：
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三、在“同意《中国药品电子监管网入网协议》同意《中国药品电子监管网入网协议》同意《中国药品电子监管网入网协议》”前的方框内打“√”（点击“中国药品电子监管网入网协议”可阅读协议内容），然后点击“申请”进入在线填报界面：
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四、根据“零售企业入网《入网登记》填写说明”（可在“资料下载”或“常见问题”中下载）在线进行填写，填写完成后，在“本企业已经认真阅读《中国药品电子监管网入网协议》，保证填写信息真实可靠，履行各项入网义务”前的方框内打“√”，然后点击“提交申请”完成填报工作。

零售企业《入网登记表》填表说明

《入网登记表》中带“*”号的选项是必填项，其它为选填项。

一、企业信息

（一）企业全称：填写内容须与零售企业营业执照上面的名称一致。

（二）法人机构：

· 选择“否”，需填写“已入网总公司”和“总公司法人代表”。

· 选择“是”，在“法人代表”一栏填写零售企业的法人代表姓名即可。

（三）法人代表：填写内容须与零售企业营业执照上的信息一致。

（四）营业执照注册号：填写零售企业营业执照上的注册号（请务必正确填写，认真核对，不要错填、多添或少添数字），在证件的右上角；该证由当地工商行政管理部门颁发。

（五）主要负责人：填写零售企业负责监管网相关事宜的人，该负责人可以是数字证书的持有人，也可以不是。

（六）经济类型：根据零售企业的经济类型进行勾选，勾选项内容为：内资、国有全资、集体全资、股份合作、联营、责任有限公司、股份有限公司、私有、中外投资、中外合资、中外合作、外资、国外投资股份有限公司、其他国外投资、其他等信息。

（七）机构类别：根据零售企业机构类型进行勾选 ，勾选项内容为：连锁药店总部、直营药店、加盟药店、单体药店、其他。

（八）企业实体店地址：根据零售企业的实际店面地址选填省、市、区县。

（九）归口监管药监局：填写实体店地址后系统会自动带出归口监管药监局。如某个药店由地市药监局监管，在企业实体店地址选择省、市后，不选区县项，则在“归口监管药监局”自动生成地市药监局，在企业实体店详细地址中补充填写区县；如某个药店由区县药监局监管，在企业实体店地址选择省、市后，选择相应的区县，则在“归口监管药监局”自动生成相应区县药监局；填写完实体店地址如果归口药监局不出来，说明归口药监局未入网，需要让药监局入网，药监局入完网后；零售药店再进行入网填报。

（十）企业实体店详细地址：填写零售企业实体店面详细地址，不需要重复填写省、市、区。

（十一）企业邮寄地址：根据零售企业的实际店面地址选填省、市、区县。

（十二）企业邮寄详细地址：按实际邮寄地址填写，不需要重复填写省市区。需要强调的是该邮寄地址将是本单位接收数字证书及发票的邮寄地址。

（十三）邮编：零售企业所在地的邮政编码。

（十四）单位成立时间：填写内容与零售企业营业执照上的日期保持一致，在证件的左下角处显示。

（十五）注册资金：填写营业执照的注册资金（此项为选填项）。

二、企业联系人（电子监管网重要通知接收人）

（一）姓名：零售企业联系人的身份证名字。

（二）固定电话 ：能够联系到零售企业联系人的办公电话，填写形式为：区号—电话号码—分机。（此项为选填项）

（三）手机：零售企业联系人的常用手机号码。入网审核进程信息和关于数字证书的信息会发送到该手机。

（四）邮箱：零售企业联系人的常用邮箱（此项为选填项）

（五）传真：填写形式为：区号—电话号码—分机。（此项为选填项）

三、数字证书申请信息（入网填报时只能申请一把数字证书；如需申请多把，请收到第一把数字证书后，办理新增）

（一）操作员姓名：本单位数字证书操作员的身份证名字；若有多个操作员，则第一个数字证书操作员持有的数字证书为该企业的主数字证书，它能为其他数字证书分配权限。

（二）证件号码： 填写本单位数字证书操作员的证件类型和号码，证件类型可以是身份证、护照或者其他证件中的一个证件和号码。

（三）手机：本单位数字证书操作员的手机号码。

（四）固定电话：能够联系到该数字证书操作员的固定的办公电话，填写形式为：区号—电话号码—分机（此项为选填项）。

（五）邮箱：数字证书操作员的邮箱（此项为选填项）。

（六）传真：填写形式为：区号—电话号码—分机（此项为选填项）。

四、药品经营许可证

填写当地食品药品监督管理局颁发的“药品经营许可证”上的信息。

（一）许可证号： 填写“药品经营许可证”上的登记号，在证件的右上角；该证是由当地食品药品监督管理局颁发的。

（二）发证单位：填写“药品经营许可证”的发证单位，在证件的右下角。

（三）发证日期：填写“药品经营许可证”的发证日期，在证件的右下角。

（四）有效期至：填写“药品经营许可证”的有效期，在证件的中间靠下的位置“。

（五）库存地址：建议如实填写仓库的地址（此项为选填项）。

（六）经营范围：填写“药品经营许可证”的经营范围，在证件的左下角。

五、GSP信息(如企业同时具有GSP证书，请补齐GSP证书相关信息)

（一）证书编号： 填写“GSP证书”上的证书编号，在证件的右上角。

（二）发证单位：填写“GSP证书”上的发证单位，在证件的右下角。

（三）发证日期： 填写“GSP证书“上的发证日期，在证件的右下角。

（四）有效期至：填写“GSP证书“上的有效期，在证件的左下角。

（五）认证范围：填写“GSP证书“上的认证范围，在证件的左侧中间位置。

六、登录信息设置

（一）登陆账号：此用户名用于零售企业登录查看《企业入网登记表》填报记录、审核进程及审核结果。 

（二）登录密码：此密码将作为零售企业登录查看《企业入网登记表》填报记录、审核进程及审核结果的密码，密码字符为6-8位。

（三）再次输入密码: 把前面的登录密码重复输入一次。

（四）输入验证码：把填写框右侧的四个字符输入即可。

请注意阅读并勾选《中国药品电子监管网入网协议》，勾选后才可以提交。

