自然之宝

1971年，鲁道夫在家乡——纽约长岛创立了NATURE’S BOUNTY公司，意为“大自然的恩赐”，中文译为“自然之宝”。 　　鲁道夫专注于应用新技术、产品创新、使用天然原料和降低生产成本，令自然之宝公司在诸多方面都成为行业先驱。如自然之宝率先使用缓时释放技术、率先突破传统的营养成分推荐量、率先制定了后来通行于整个行业的质量标准。这些努力使自然之宝在美国市场上获得了巨大的成功。1992年，自然之宝的母公司NBTY在美国纳斯达克(NASDAQ)首次公开发行时，随即成为90年代股票表现最引人注目的公司。2003年9月，NBTY从纳斯达克迁移到更为成熟的纽约证券交易所(NYSE)。 　　

美国消费者信任了40年的卓越品质 　　

优质的原料来源 　　

为了保证产品品质，自然之宝的产品恪守一套近乎苛刻的原料来源审核制度，充分考虑到原料种植或饲养的环境因素。自然之宝产品的原料精选自世界各地，务求安全、优质，如牛初乳产自新西兰；大豆蛋白及乳清蛋白分别产自美国及新西兰；深海鱼油产自挪威；蜂胶产自巴西等。纵使已经经过重重关卡的考验，所有原料在进入生产区域前，还必须再次在隔离区隔离，唯有通过生产前的各项检测，才能进入生产区。　 　　

严格的GMP生产管理　　　

自然之宝的主要厂房设在美国纽约长岛，这里空气纯净，常年温度、湿度适宜，自然条件优越。工厂经过美国天然食品协议（NPA）的GMP认证，拥有世界顶级生产和包装设备、先进的厂房、严格的生产管理体系。全数字化的批次管理可以准确锁定任何一个产品当时生产和包装的全部信息，包括人员和原料来源。 　　

权威认证，值得信赖　　　

自然之宝是美国国家营养食品协会认可并表彰的52个营养品厂家之一，并获有美国权威的SHUSTER研究所认证。 原来的NATURE&apos; B0UNTY公司已经演变为全球最大的膳食补充剂生产及销售商NBTY旗下最为知名的经典品牌，销售于美国各大主流零售连锁店（CVS,Target,Walgreens等）和各类健康食品商店。多年来，自然之宝已经成为亿万美国消费者信任的健康之选，也成为NBTY公司登陆中国市场首推的健康食品品牌。

获得的荣誉
美国著名膳食补充剂生产商与销售商NBTY公司将成为美国FDA现行生产质量管理规范（cGMP）的首批执行厂家。自然之宝（Naturesbounty）作为NBTY公司最经典的下属品牌之一，其生产过程将得到更严格的控制，让消费者更放心的使用产品。 　　美国NBTY公司是获得GMP认证的首批厂家之一，此次也将会是首批达到cGMP所有要求的生产商与销售商之一。 　　2009年11月19日，2009年度慈善晚会在中国大饭店隆重举行，作为全球最大的运动营养品生产商和销售商，美国自然之宝NBTY应邀出席了本次慈善晚会。并授予“最具贡献捐赠”奖。

常见问题
　　1.为什么自然之宝产品没有“小蓝帽”标志，药监局网站查不到任何信息?

　　答：自然之宝商品原产地为美国，美国FDA食品药品管理局分类只有：食品和药品，自然之宝属于食品类，“小蓝帽”是中国卫生部审查批准的保健品的特有标志。自然之宝属于进口膳食补充剂所以在中国也只属于食品范畴。

　　2.食用方法及搭配?

　　答：自然之宝润秀多维复合营养片可以和其它所有自然之宝商品搭配服用。建议搭配自然之宝乳清蛋白、自然之宝必需脂肪酸

　　3.为什么进口商品上面会出现中文标签?

　　答：自然之宝商品原产地为美国并且大部分商品为英文标签，根据相关中国商品标签法规定，进口商品必须贴中文标签补丁在外包装上，因此只有贴中文标签或包装为中文包装的自然之宝商品才为正规渠道的正品，无中文标签或不是中文包装的自然之宝商品可能为水货、假货，请消费者注意。

　　4.为什么自然之宝商品含量高而且性价比高?

　　答：因为自然之宝品牌进入中国后没有投入大量的广告费用，商品本身都严格遵循美国各项标准，因此有效成分含量高，相比其他众多品牌节约了大量广告支出，所以定价较低性价比高。

　　5.为什么某些自然之宝商品包装瓶不满?

　　答：因为自然之宝商品使用全球统一规格的包装瓶，以便降低不同规格产品的包装成本，并且使用最先进的环保油墨印刷技术，绿色瓶体设计更有利于避光，瓶盖也采用最先进的掀盖式设计及防儿童和老人误食的按压式设计，消费者应注意掀盖式和按压式的设计的瓶盖也可区分一些假冒商品。

　　6.为什么自然之宝商品只标明生产日期和截至日期并未表明保质期?

　　答：自然之宝商品原产地为美国，根据美国FDA规定只标注商品的生产日期和截至日期，没有有效期的标注。

　　7.为什么服用一段时间后没有明显效果?

　　答：自然之宝为营养膳食补充剂属于食品类，因人而异，可能需要长期服用才有明显效果。

　　8.为什么自然之宝商品大多无外包装，包装过于简单?

　　答：自然之宝商品原产地为美国，美国文化中没有消费者用于送礼，因此生产厂家基于消费者的需求，简化包装以便降低成本，所以大多商品包装可能和中国同类商品比起来简单一些。

　　9.自然之宝商品是那个公司生产的，在美国有名气吗?

　　答：自然之宝商品是由NBTY公司生产的，NBTY目前是全世界最大的营养膳食补充剂公司，在美国和加拿大的市场占有率第一，自然之宝在美国是家喻户晓的知名品牌，美国有10万家以上的经销商和连锁店在销售自然之宝品牌的商品。
