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      太极集团•四川太极大药房连锁有限公司              二0一三年中期营销会材料

                   抓机会，增销售
                  －何莉莎      

尊敬的各位领导，亲爱的各位店长们：

大家好！

我叫何莉莎，来自四川太极大药房华油路店，非常感谢公司领导给我这次上台与大家交流学习的机会。
我们的门店是一个典型的社区型药店，周围没有繁华的街道，消费人群比较单一，主要就是财富又一城小区和华油苑小区，周围竞争也非常的激励，有四、五家药房，而且都是打低价策略的，对我们的销售还是产生了很大的冲击，但是我店员工从加强专业服务，搞好社区促销活动，抓重点品种销售，调整员工心态入手，努力将销售提升。

今年1—7月实现总销售87.7万元，同比增长58.5%。其中集团品种销售17.6万元，同比增长94.8%；中药袋装总销售3.7万元，同比增长357%。集团公司重点品种从去年10月到今年7月，共为门店增加销售10.8万元，其中美美总共销售2801盒，销售金额：52208元，天胶销售63盒，销售金额：23699元，补肾益寿销售325盒，销售金额：23172元，复方熊胆薄荷含片销售532盒，销售金额：5871元，太极钙销售64瓶，销售金额：3104元。在重点品种销售过程中，有以下案例和大家一起分享，相互学习。
在今年3月3日的晚上，一位大约35岁的女性顾客来本店买药，在摆放天胶的柜台前，醒目的陈列马上吸引住了这位顾客，我马上上前招呼顾客：“请问姐姐是不是想要购买阿胶啊？现在太极天胶正在搞活动，买天胶送辅料，并且可以为你免费加工，只需要465元，相当的划算啊！而且我们太极的阿胶是5A级上品阿胶”。在那位顾客在考虑的同时，我观察到这个姐姐的皮肤很暗黄，脸上也有很多斑，还有黑眼圈。说起话来感觉有气无力的。那个姐姐说：“我一直都在吃阿胶，吃了几年了，只是最近几年没吃了，以前买的阿胶才买200多，现在涨了好多，好贵哦！”  我马上对那个姐姐说：“好贵，好的东西才贵舍，阿胶确实在这几年的价格提高了很多，所以你更需要买好的阿胶撒，我们太极天胶是用的最好的关中驴皮为原料，而且每块驴皮都可以追根溯源，最关键的是，不是所有的阿胶都可以叫天胶的，只有用天山的水熬制的阿胶才能叫天胶。而且天山的水是纯天然无污染的，还富含很多微量元素，”  看那个姐姐有点心动了，我又立马把本店的试用品拿给那个姐姐品尝了，并说到：“姐姐你今天买了之后我们马上就可以现场为你熬制好，其过程都是全透明的。最重要的是你一直都在吃阿胶，阿胶对女性的补气血，美容养颜，效果非常好的，尤其还可以改善由于气血失调引起的睡眠不好，你肯定都是很了解的了，对于你来说也是相当适合的。” 之后顾客又想了想，说：“我以前都是买的东阿阿胶的，但是听小妹你把天胶说的这么好，我也想试试太极天胶如何？要不你给我做一盒试试看。”我听到之后，我心里面仍然想卖3盒阿胶，但是要先把顾客稳住，所以我在为这位姐姐熬制固元膏的过程中，我还在跟这个姐姐进行交流，我叫姐姐看我取出来的阿胶块，每一块的颜色都是黑如莹漆、光透如琥珀的，再叫她闻我打出来的阿胶粉，香味非常浓郁，她又问我：“小妹，你们这个活动要搞好久啊？如果吃了那么太极天胶效果好的话，我准备下次再来买几盒。到时候你也要给我做哦！要像今天给我熬到位哦！”  我听到她说还要来买几盒，我马上趁热打铁的说：“姐姐，我肯定会都给你做好的，我们太极天胶的质量，你绝对的放心，吃了以后肯定有效果的，姐姐告诉你个好消息嘛，刚刚本来就想给你说的，但是你说想试试看，我就没说，我们太极天胶正在搞买3送1 的促销活动，而且送的是原包装哦，算下来每盒阿胶只花费了348.7元，每盒要便宜100多元钱，而且阿胶越放的久越好，保质期有5年哦，你以后也可以拿到我们药房来，我们免费为你加工，而且你买回去以后不一定全都给自己吃啊，可以拿去孝敬父母也行啊！父母辛苦工作了一辈子，送天胶，就送给了父母健康，父母也会很高兴的，还可以送给朋友啊！送太极天胶，也很有档次。真的一举多得，很划算啊”  她欣然同意了再买2盒。从购买一盒阿胶变成了购买3盒，这笔销售便做成了。这位姐姐也和我成为了朋友，后来还来我们店买了3盒给她母亲送去。
这位顾客从开始的犹豫不决，到后来尝试买一盒，再经过与顾客交流，增加信任感，随后由一盒变为三盒，所以说时机的把握是很关键的，既要懂得察言观色，又要步步为营，要说到顾客的心里面去。才会事半功倍。
我们店的销售增长，在整个公司来说是微不足道的，我们将继续与门店姐妹们一道，不断加强各项专业知识的深入学习。提升服务质量。与太极的各位同仁们共同进步。
谢谢！
四川太极大药房华油路店    何莉莎

