         东北片区2013年7月培训资料
太极钙:好吸收，不伤胃，水果味，轻松补好钙

一句话营销：好吸收的美味钙

（一）：发现太极钙的潜在顾客：
1：以年龄分段进行推荐

A:  带儿童进店的顾客（儿童3-12岁）以及青少年 。症状：不易入睡，易惊醒，说话晚，厌食，偏食，个

小娃娃长高和增强免疫力都需要钙剂的补充，我店有一款吸收很好的水果味钙片，可以咀嚼使用，可以让小朋友先品尝一下（然后打开盖子让其品尝），然后强调口感真的不错！

正常人从中年起都要开始补钙，骨质增生和骨折都是因为钙质流失，年纪越大越不好吸收，应该先补钙让身体储存足够的钙。我店有一款吸收较好，不伤胃的钙，可以先品尝一下，一天就两次，轻轻松松补好钙！
因为胎儿骨骼形成所需要的钙完全来源于母体，准妈妈消耗的钙量要远远大于普通人，光靠饮食中的钙是不够的，太极钙片可提供人体所需的足够的钙，比较安全。
2：按照疾病类进行推荐

A  骨伤、骨质疏松，风湿类顾客

骨伤类顾客进店时往往会先购买舒经活血药，外用膏药等，骨头较同龄人矮。

B:  中老年顾客：（40岁以上）症状：腰酸背痛，牙齿松动，肌肉酸痛。

C:  每个孕妇都需要补钙。症状：晚上脚抽筋，牙齿痛。

针对以上三种顾客推荐方式

质疏松顾客会购买阿法骨化醇，阿仑膦酸钠，阿法迪三，氨基葡萄糖等药品。宣传时推荐其和钙剂一起服用会增加钙的吸收，减少钙和成骨细胞的流失，让骨伤尽快愈合，减少骨折的风险，让骨头更有活力！！

B  高血压

高血压的发病和人体缺乏钙质有一定关系，钙可以通过尿液和汗水的方式帮助肾脏把累积在体内导致血压上升的水分排出，消除由钠引起的高血压。另外，钙可以抑制能够使血压上升的荷尔蒙即甲状旁腺素的分泌，从而起到降低血压的作用。补钙对高血压的治疗有很大的帮助，得了高血压可适当补钙，多吃高钙食品，以提高体内的钙质，帮助高血压的治疗。

（二）：与竞争品的比较：

碳酸钙：优势：不含糖，补钙效果也好。

劣势：但是它属于重质碳酸钙，不溶于胃酸，口感不好，容易伤胃引起结石。

液体钙：优势：因为是保健品，副作用小。

劣势:目前市场上都属于保健食品，钙的含量很低，不能有效的补充人体需要，夏天液体钙容易粘连，不方便保管。

葡萄糖酸钙口服液：优势：口感好，水剂易吸收

劣势：液体制剂服用不方便，容易打湿和弄脏衣服，且钙含量较低，没有添加维生素D，不能促进钙有效吸收。

（三）：收银台一句话推荐：

我药房钙片有一款特价活动：太极钙片买一瓶送一瓶，不伤胃，好吸收，水果味，也不贵才49元一瓶，买一送一，可以品尝一下。

四：禁忌症及注意事项

患有肾结石的患者不能使用。

高钙血症患者不能使用。

糖尿病患者不可以使用。

                       太极钙销售重点

	太极钙成分
	含葡萄糖酸钙300mg,维生素D20.0125mg

	一句话卖点
	好吸收，不伤胃，水果味，轻松补好钙。

	适应人群
	骨质疏松患者，中老年人，有咀嚼功能的儿童，有缺钙症状的患者（腰酸背痛脚抽筋），高血压患者，孕妇

	服用方法
	有症状的患者一次一片，一天三次， 保健用一次一片，一天两次

	禁忌症
	肾结石不能服用，高钙血症不能服用。


苦荞茶：一句话营销：您关注过不含农药的养生茶吗？

苦荞粉和叶中含有大量的黄酮类化合物，尤其富含芦丁，含量为0.8%～3.0%。芦丁具有多方面的生理功能：能维持毛细血管的抵抗力，降低其通透性与脆性，促进细胞增生和防止血细胞的凝集；还有抗炎、抗过敏、利尿、解痉、镇咳、降血脂、强心等方面的作用。苦荞中的槲皮素具有较好的祛痰、止咳作用和一定的平喘作用；尚有降血压、降血脂，扩张冠状动脉，增强冠状动脉一种不稳定的金属-硒-蛋白质复合物，有助于排解人体中的有毒物质。

苦荞中含微量元素硒，硒在人体内可与金属结合形成汞、镉等）。硒还有类似维生素C和维生素E的抗氧化和调节免疫的功能，不仅对防治克山病、大骨节病、不育症和早衰有显著作用，还有一定的抗癌作用。
     软化血管，改善微循环，清热解毒、活血化瘀、拔毒生肌、有降对病灶可起到缓解和屏障保护作用。苦荞中含有丰富的维生素。 1、降三高（高血压，高血脂，高血糖）。 2、抗氧化，增加人体免疫功能。 3、改善心脑循环，清除体内垃圾，消除疲劳，恢复能量。 4、粗粮膳食纤维增加皮肤抗氧化功能，让皮肤健康光泽，美容养颜。 5、苦荞中所含的苦荞黄酮（芦丁），对糖尿病有预防和辅助治疗功效。 6、苦荞中的不可多得的粗粮膳食纤维可以平衡肠胃营养分布，有效治疗便秘。 7、高寒山区无污染种植源头，健康粗粮制品，价格低廉，可长期食用。
苦荞茶的饮用禁忌：
    苦荞茶有显著的健胃消食功效，所以应在饭后饮用。如果饮用者处于饥饿状态，腹中已经没有食物的时候再大量喝苦荞茶的话，肯定会加重饥饿感，特别是低血糖人士，此时会出现血糖下降的不适症状，因此需要特别注意。
苦荞茶的副作用：
副作用1、苦荞可以辅助调节胃酸过多症状，但苦荞偏寒性，所以胃寒或者有胃病的人群过多食用，会造成反酸腹泻的现象。
副作用2、少部分人群食用荞麦食品后会引起皮肤搔痒、头晕、哮喘等过敏症状，所以黑苦荞过敏史者谨慎食用；
副作用3、苦荞茎、叶、花、果天然原料中自身所含芦丁，可能有降血压、降血糖、降血脂作用，低血压、低血糖及严重体型瘦弱病人请谨慎食用；


睡好片：一句话营销：昨晚你睡好了吗？

睡好片（褪黑素）基本知识
来源：由哺乳动物的第三脑室后壁的松果体产生的一种胺类激素。
特点：呈昼夜性节律改变，夜间分泌量比白天多5到10倍，凌晨2到3点达峰值，3到5岁幼儿夜间分泌量最高，青春期略有下降，随着年龄增长逐渐下降，老年时昼夜节律趋缓或消失。
为什么要补充褪黑素？
随着年龄的增长，特别是35岁以后，体内自身分泌的褪黑素明显下降，平均每10年降低10-15%，导致睡眠紊乱以及一系列功能失调，而褪黑素水平降低、睡眠减少是人类脑衰老的重要标志之一。因此，从体外补充褪黑素，可使体内的褪黑素水平维持在年轻状态，调整和恢复昼夜节律，不仅能加深睡眠，提高睡眠质量，更重要的是改善整个身体的机能状态，提高生活质量，延缓衰老的进程
功能
睡眠：
缩短入睡时间，减少觉醒次数，延长深睡眠，改善疲劳感及精力
抗衰老：
清除自由基，抗氧化，抗脑细胞衰老
调节免疫抗肿瘤：
可增强多种免疫细胞活性及抗肿瘤细胞的增殖
睡好片特点：
(1)独家缓释技术，专利证书，小剂量(1～3mg)就有较为理想的催眠效果； 

(2)是一种内源性物质，通过对内分泌系统的调节而起作用，对机体来说并非异物，在体内有其自身的代谢途径，不会造成药物及其代谢物在体内蓄积； 

(3)生物半衰期短，口服几小时后即降至正常人的生理水平； 

(4)毒性极低
适应人群：
1、失眠、多梦等睡眠质量欠佳人群 入睡困难、易惊醒、睡梦时间减少的中老年人经常出差，日夜颠倒对时差反应较大的人群
2、免疫力低下，衰老加速，皮肤有色斑及想美白的人群
3、18岁以上脑力劳动繁重， 健忘、神经衰弱者

4、面色萎黄、黑眼圈重、购买安神补脑液、安定等帮助睡眠的人群，宜可主动推荐　
不适应人群：
少年儿童，孕期及哺乳期妇女。
自身免疫性疾病
肝肾功能不全
高空作业及驾驶者

精神抑郁性疾病

服用褪黑素时的注意事项
1、严格按照产品标识上规定的服用人群，服用剂量及服用时间服用。

3、服用褪黑素不能同时服用阿司匹林。

4、服用褪黑素时最好不抽烟，因为吸烟能破坏褪黑素。同时也不能大量饮酒。

关联销售方法
比较优势：
睡好片：每片含褪黑素6Mg,一片可持续8小时，每盒服用半个月
汤臣倍健褪黑素：每片含2.5Mg,要三片才有8小时睡眠时间，一瓶服用20天
脑白金：每片含褪黑素3Mg,一盒服用10天，价格较贵。

搭配销售：

低档：睡好片+谷维素片

中档：睡好片+安神补脑液/五味子糖浆/安神补心片/柏子养心丸

高档：睡好片+褪黑素（保健品），针对长期、失眠很严重的人群

中药：搭配酸枣仁或五味子、灵芝泡茶饮用

中医辩证：
心火偏亢
症状：心烦不寐，躁扰不宁，怔忡，口干舌燥，小便短赤，口舌生疮，舌尖红，苔薄黄，脉细数。
治法：清心泻火，宁心安神。方药：朱砂安神丸  （不宜久服）             

.阴虚火旺
症状：心烦不寐，心悸不安，腰酸足软，伴头晕，耳鸣，健忘，遗精，口干津少，五心烦热，舌红少苔，脉细而数。
治法：滋阴降火，清心安神 成药：知柏地黄丸加百乐眠（睡安胶囊，养血安神片）

心脾两虚

症状：多梦易醒，心悸健忘，神疲食少，头晕目眩，伴有四肢倦怠，面色少华，舌淡苔薄，脉细无力。

治法：补益心脾，养心安神。 方药：人参归脾丸

心胆气虚

症状：心烦不寐，多梦易醒，胆怯心悸，触事易惊，伴有气短自汗，倦怠乏力，舌淡，脉弦细。；

治法：益气镇惊，安神定志。 方药：柏子养心丸合生脉饮

案列：一阿姨进店，通过询问得知其想买失眠的药，也曾断续服用过安定，现在不想继续服用精神类药物，观察其体态身材中等，较瘦，皮肤较黑，通过进一步询问其容易口干舌燥，容易上火，于是看了舌头舌苔，及是舌红少苔征象，及推荐了睡好片加谷维素及中成药
艾草沐浴包：一句话营销：祛湿、祛痱、止痒纯天然沐浴包

艾叶味辛、苦，性温；归脾、肝、肾经；芳香温散，可升可降；具有温经止血，散寒止痛，降湿杀虫的功效；主治月经不调，崩漏，带下，痛经，宫寒不孕，胎动不安，心腹冷痛，吐血，衄血，咯血，便血，崩漏，妊娠下血，泄泻久痢，带下，湿疹，疥癣，痈肿，痔疮。灸治百病。

用艾叶泡脚的功效
用艾叶水泡脚能有效的祛虚火、寒火，可以治疗口腔溃疡、咽喉肿痛、牙周炎、牙龈炎、中耳炎等头面部反复发作的这些与虚火、寒火有关的疾病，只要是发生上述疾病时，你就取艾叶一小把煮水后泡脚或用纯艾叶做成的清艾条取四分之一，撕碎后放入泡脚桶里，用滚开的水冲泡一会儿，等艾叶泡开后再对一些温水泡脚，泡到全身微微出汗，不能大汗，再多喝一些温水，一般连泡2-3次，也就是2-3天后，同时要多喝温开水，不吃寒凉的食物，注意休息，这些因虚火、寒火引起的头面部、咽喉部的不适都会明显好转或消失了。

对于身体寒湿重的病人，每周一次用艾叶水泡脚是可以的，但用艾叶水泡脚的同时必须停吃所有寒凉的食物，还可以在用艾叶水泡脚的同时，喝上一杯生姜红枣水，这样即去了寒又不泻气。有些人身体非常虚弱，虚不受补，吃一些补益身体的食物就会牙痛、口腔溃疡等，你就等什么时候上火了再用艾叶水泡脚，没火时就继续食补，每天坚持用温水泡脚，如果又上火了，仍然用艾叶水泡，但同时必须停掉所有寒凉的食物，不要再有寒湿侵入，慢慢地你就会发现再吃补益的食物身体也不容易上火了，而且体质在慢慢地增强。以后还是一样，只要没有明显上火时，每天只用温水泡脚，不要用艾叶水泡脚。当受凉感冒、流清水鼻涕、咽喉疼痛、浑身酸疼或伴有发烧时，都可以用艾叶水泡脚，这是要泡到身体发汗，但必须同时喝生姜红糖水，发热时加葱白，有咳嗽时加几瓣大蒜，要连喝几次，喝到身体发热了，不再浑身酸疼流清水鼻涕了再大量的喝白开水，将病毒及寒火及时排出，并注意休息，你的感冒会很快痊愈。正确使用艾叶，能有效地缓解和治愈我们身体的病症，而过量的使用艾叶，却会使身体出现亏虚，会出现头痛、头晕、耳鸣，还会出现眼睛干涩、人乏力，以及情绪低落，重者会出现咳喘。

用艾叶泡澡，可理气血，逐寒湿，治痈疡，疥癣等。成人2--3袋，儿童1--2袋，在沸水中熬5--10分钟，待水温适宜时使用，。用艾叶水拖地还有杀菌作用。

用药禁忌：　阴虚血热者慎用艾叶。苦酒、香附为之使。阴虚火旺，血燥生热，及宿血失血病者为禁。
