尊敬的卢总：
你好！我是南湖店的杜晓琴，这两天我们店上发生的事不知道你知道吗？我们店在7月24日被督导检查到一瓶已经到了期的1000片装维生素B，由于我的监管不严导致效期品种还放在柜上，在这之前公司就有这方面的事故发生，我也是给店上的质管员及店员说清楚了，查效期一定要认真，把效期在1—3个月的药品都要放在指定报损的药品箱内，如果出现问题就要找负责这个匱的人全权负责，而且每次片区经理来检查也看见了的，那个箱子里面确实装有效期的药品，这件事的发生我觉的很意外，过后也给店上的人员开了一次会，叫大家以后千万要注意，不能再发生这样的事。这次罚款共70元，我想虽然不是我的责任匱但我还是有一定的管理责任其中我也交了一部分的罚款，然后第2天我就赶车赶紧到营业部去交了这次罚款。
到了7月29日店长大会，何微在大会上不断的说南湖店的效期品种怎么怎么我都认了，我都可以改，但她说我这个店长不知道是啥子店长，而且语气只强硬，说话之难听，我就不认同他这句话，心里就很气愤，我想问下她当过店长没，到底要当个好的店长有多难，当个店长要付出好多，我想我没有他说的那么不堪入耳，当时我是忍了，后来吴经理又在那里说我，又是严厉的批评，我心里面当然就更不好受了，人都是有面子的，做为高层更要注意自己的言行，以及对事后造成的后果。大会完后我的片长通知我7月30日早上9点到营业部去找他，我的心里面很不了然，我就上前去问她说到底有什么事，就在这里说行吗？我说我还要回去上班呢有什么重要的事嘛？因为开一次会店上的人又要累一天，我还想回去上班，当时开了一天的会确实有点累了，又受了批评我心里很不高兴，就不经意间流露在表情上了，她就觉得我对她不敬，她说就凭我对她的态度明天就要到营业部来哈！
第二天早上9点我准时到了营业部，我见到她的第一件事就是给她道歉，想想再怎么她毕竟还是我的领导，虽然说话有点不让人接受。然后就说了关于我们被检查的事，我说我们已经做了整改，也希望领导下来监督指正，她不以为然，又把以前陈芝麻烂谷子的事情拿来说，说我以前考试又做弊哦，我想说下当时10个人考试9个都在作弊，只是他觉得我那里不顺眼，还说我以前盘点又有问题，是她自己叫的人来盘的点，当时还把财务经理找来的，而且结果也是帐货相符的，还是说我不对，还说我做了修改，我盘点的流程都是按照公司的流程来的，没有做半点虚假，欲加之罪何患无辞！我想有一句话叫做疑人不用，用人不疑吧，我这个店长是你自己培养出来的你都不相信，那你还相信谁，她只相信员工不相信店长，那不如不要店长。她总的来说反正就是我这个人不行，那不管你做什么都不得行。然后我又忍了，她突然给我冒了句杜晓琴我不给你说了，你要么到人事部，要么到外面自己去找工作，总之不会在南湖店呆了，我很诧异，我到底犯下了多大的过错他这样惩罚我，我是怀着谦卑的心去和她谈的。我问她是不是没有半点余地了，他说是的，我说真的没有了吗？她很肯定。我觉得我没必要再在这里忍气吞声了，我就在办公室内大声的骂了她，确实我没见过这样的经理与人沟通的，简直就是没法沟通，有100多个店长没多少人喜欢她这样的领导，她是见不惯一个就下一个，那你就把所有的人都下了吧，剩下你一个就好管理了，您不知道她在双流店怎么说人家店上的小妹妹的，店上的销量不怎么好，工资又低她们有些抱怨的情绪，她给别人说一月赏给你1000多都不错了等等，在双流的店大家都知道这个事觉得这样的领导真叫人叹气。。。。。。后来她说她是故意急我的，当时我是气哭了，觉得自己尽心尽力的干了3年换来的不过是全盘否定，我深受打击，觉得很没意思。据她说她就是要这种把我急哭后的态度，我觉得简直叫做变态，她是个心胸狭窄的人，还是个经理连最基本的沟通都不会，好的经理我也见过不是她这样待人待事的，我觉的她视乎更适合到人事部做招聘。万事万物都是相互依存的，相互滋生的，我是你的员工，需要关怀的，需要鼓励，就像你种的花儿一样需要雨水的滋润，她才长的好，而不是要你把根拔起来看它是否长好没。。。。。。后来她又和我和解了叫我到华阳正东街去上班，我也同意，我回到店上后一会又说周1到正东街去上班，一会又说还要在南湖店呆一周，可是等我盘了点我想就可以去那里上班了，可她还是要刁难下我，叫我到人事部去背书再做安排，我已经被损来无地自容了，我觉的真的没必要再留下了，我现在才回过神来，她是在滥用职权，因为我犯的错不足以被撤职，他是故意激怒我让我自己说出不想干的，太卑鄙了。就是因为我那天的态度不好就要把我开除了，什么样的胸怀？虽然在心中还是点不舍，但再也回不到过去了。每每想到这几天发生的事我就想哭，我觉得太委屈了，就说在南湖店的3年时间里我没有出过任何的质量事故吧，我们的销量也不是最差的，公司叫做啥我都做了的，从不拖泥带水，都及时的完成了的，我也在去年去考了执业药师已经过了3门，今年就只有一门我也有信心能过，想考了试再继续为公司效力可她不给我机会！钱不钱的不重要，重要的是已经没有再坚持下去的理由！同时在这里感谢公司对我不遗余力的培养，我会永远记在心中！
今年公司在您的带领下我似乎看到了一点点的希望，店上这两个月的销量也在有所提高，但正当我要跟着领导好好干的时候却出现了意外，请原谅我的缺席，这样的结局并不是我想要的，在我看见的历任领导里您是最优秀的，最用心去经营的，最具凝聚力与影响力的领导，太极能多几个你这样的人就好了，希望在您的带领下太极越走越好！再见我最尊敬的领导！
                                            南湖店      杜晓琴
                                               2013年8月5日
