尊敬的张总：
你好！我是南湖店的杜晓琴，今天我怀着平静的心情来到公司准备交辞职报告，首先说明我的辞职信不是我自愿写的，而是被逼的，是吴灵利一步一步逼我走向辞职的道路了，这件事的经过我会在下面为你讲述，我觉得我犯的错误不足以在人事部背书面壁思过3天，她知道我的性格比较耿直，绝对不会到人事部去背书，她就会以不背书的理由而全盘否绝我，在人事部背书的第一天我便交了辞职信，准备走人，因为我觉得公司有这样的领导对待自己的员工，太极迟早是没希望的，你可以罚我但是你得让人心服口服，我不服。我做的不好你可以说我，我可以改，那天在营业部她已经把我的3步曲设定好了的要么退回人事部，要么自己找工作，总之华阳店是容不下你的，我想既然这样我真的没必要死皮耐脸呆下去了，即使有些不甘心。第二天我的片长给我说了1个多小时叫我留下来，叫我不要那么那么冲动的辞职，说营业部的谭利杨经理给她打电话说问我要不要到正东街去上班，既然营业部都肯接纳我了，心想我还有什么放不下的，但我还是给片长说那好吧我再考虑考虑，现在想想她们也许不过是想再三的耍耍我而已，我真的有那么卑微的甚至与卑贱的被她们这样的玩弄吗？我很伤心我很难过，想想自己真的又那么让人不肯原谅吗？今天我9点到了人事部我想找找雷经理谈谈，一直谈到了11点，雷经理在极力的挽留我，怕我面子上过不去，从一个店长调去正东街去当一个店员，我说没什么的，我说昨晚我都想好了，我只是一个小人物没什么放不下的，只要公司用得上我的我就留下给公司效力，无所谓店长和店员，他说他怕我的角色转换不过来，我说没什么的店长安排什么我就做什么，而且我一定会做好，我说我当过店长知道管理不容易。。。。。雷经理看我态度比较端正很高兴的就去告诉营运部,以为如谭利杨所说是同意的，结果吴灵力经理说：我和正东店的店长有过结，又说我这个人不得行，其实我和正东店的没啥过节，就是些鸡毛栓皮的小事，事情说过就过了的，有点事情正东街的的店长她就喜欢反映，我觉得这个事情很正常没啥好反映的，毕竟领导还是人一天到晚听你说这些你差我二俩我差你半斤的事烦，在不影响大局的情况我从就不想去反映，人正不怕影子歪嘛，结果就又是说我不对啊，我很冤枉啊。。。。。说穿了并不是我和别人有过节而是与吴灵利有过节，就是因为我骂了她她就想公报私仇，没有站在公司的角度去考虑问题而是带有个人情绪的去解决问题。被她用这种方法逼走的店长还很多，比如最近被她逼走的龙泉店长姜文琪，你可以问问是不是被逼的，只不过别人是小妹妹心情放的开不举报她而已。随后我到了营业部她一句话也没说就给我签了。我很想给她说我的今天就是你的明天，人在做天在看，坏事做尽有报应。。。。。。我也很想在内部邮件里去写封公开信，说说我的经历，让大家来评评理到底是这样的营业部经理合不合格，叫他们来打打分，看她能得几分，但想想算了丢了她的脸也扫了我的面子，这样的事我还是不愿意做的。人生的道路上有太多的不公平，想开了没什么的，我这点苦楚算不了什么，感谢吴灵利经理对我的苛刻对我的永不原谅，对我永远的否定，我会把这些当成今后人生道路上的动力，激励自己一步一步的走上新的台阶，去成就我的梦想，让一个个的否定变成一个个的肯定！
事情的经过是这样的：我们店在7月24日被督导检查到一瓶已经到了期的1000片装维生素B，由于我的监管不严导致效期品种还放在柜上，在这之前公司就有这方面的事故发生，我也是给店上的质管员及店员说清楚了，查效期一定要认真，把效期在1—3个月的药品都要放在指定报损的药品箱内，如果出现问题就要找负责这个匱的人全权负责，而且每次片区经理来检查也看见了的，那个箱子里面确实装有7个月以内的效期的药品，质管员是执业药师平时做工作还是比较细致，这件事的发生我觉的很意外，过后也给店上的人员开了一次会，叫大家以后千万要注意，不能再发生这样的事，我想还是要给她们一次机会，幸好被看到了，要不万一造成了事故该怎么办，毕竟工作还要继续，要的是下一次一定要做好。这次罚款共70元，我想虽然不是我的责任匱但我还是有一定的管理责任其中我也交了一部分的罚款，然后第2天我就赶车赶紧到营业部去交了这次罚款。
到了7月29日店长大会，何微在大会上不断的说南湖店的效期品种怎么怎么我都认了，我都可以改，但她说我这个店长不知道是啥子店长，而且语气只强硬，说话之难听，我就不认同他这句话，心里就很气愤，比我说话难听的这世上都有？我想问下她当过店长没，到底要当个好的店长有多难，当个店长要付出好多，我想我没有他说的那么不堪入耳，当时我是忍了，后来吴经理又在那里说我，又是严厉的批评，我心里面当然就更不好受了，人都是有面子的，做为高层更要注意自己的言行，以及对事后造成的后果。大会完后我的片长通知我7月30日早上9点到营业部去找他，我的心里面很不了然，我就上前去问她说到底有什么事，就在这里说行吗？我说我还要回去上班呢有什么重要的事嘛？因为开一次会店上的人又要累一天，我还想回去上班，当时开了一天的会确实有点累了，又受了批评我心里很不高兴，就不经意间流露在表情上了，她就觉得我对她不敬，她说就凭我对她的态度明天就要到营业部来哈！
第二天早上9点我准时到了营业部，我见到她的第一件事就是给她道歉，想想再怎么她毕竟还是我的领导，虽然说话有点不让人接受。然后就说了关于我们被检查的事，我说我们已经做了整改，也希望领导下来监督指正，她不以为然，又把以前陈芝麻烂谷子的事情拿来说，说我以前考试又做弊哦，我想说下当时10个人考试9个都在作弊，只是他觉得我那里不顺眼，还说我以前盘点又有问题，是她自己叫的人来盘的点，当时还把财务经理找来的，而且结果也是帐货相符的，还是说我不对，还说我做了修改，我盘点的流程都是按照公司的流程来的，没有做半点虚假，简直欲加之罪何患无辞！我想有一句话叫做疑人不用，用人不疑吧，我这个店长是你自己培养出来的你都不相信，那你还相信谁，她只相信员工不相信店长，那不如不要店长，你可以怀疑我但不要怀疑我的人格，这是对我的侮辱。她总的来说反正就是我这个人不行，那不管你做什么都不得行。这么3年来她觉得我不好从未找我谈我一句话，只会听一面之词，她根本就不了解我，就对我乱下结论。然后我又忍了，她突然给我冒了句杜晓琴我不给你说了，你要么退回到人事部，要么到外面自己去找工作，总之不会在南湖店呆了，我很诧异，我到底犯下了多大的过错他这样惩罚我，我是怀着谦卑的心去和她谈的。我问她是不是没有半点余地了，他说是的，我说真的没有了吗？她很肯定。我觉得我没必要再在这里忍气吞声了，工作到处都是，找不到肯定我的经理我就去找能给我肯定的经理，我就在办公室内大声的骂了她，确实我没见过这样的经理与人沟通的，简直就是没法沟通，有100多个店长没多少人喜欢她这样的领导，她是见不惯一个就下一个，那你就把所有的人都下了吧，剩下你一个就好管理了，您不知道她在双流店怎么说人家店上的小妹妹的，店上的销量不怎么好，工资又低她们有些抱怨的情绪，她给别人说一月赏给你1000多都不错了等等，在双流的店大家都知道这个事觉得这样的领导真叫人叹气。。。。。。后来她说她是故意急我的，当时我是气哭了，觉得自己尽心尽力的干了3年换来的不过是全盘否定，我深受打击，觉得很没意思。据她说她就是要这种把我急哭后的态度，我觉得简直叫做变态，她是个心胸狭窄的人，还是个经理连最基本的沟通都不会，好的经理我也见过不是她这样待人待事的，经理是人，我也是人，人与人之间需要的是真诚，需要的是善待，需要的是人性，不是阴谋诡计我觉的她似乎更适合到人事部做招聘。万事万物都是相互依存的，相互滋生的，我是你的员工，需要关怀的，需要鼓励，需要被肯定，就像你种的花儿一样需要雨水的滋润，她才长的好，而不是硬生生的要你把根拔起来看它是否长好没。。。。。。后来她又和我和解了叫我到华阳正东街去上班，我也同意，我回到店上后的第一天就盘点她把隔壁正东街的小妹就掉过来当店长与我交接，交接时我的片长告诉我说经理说周1到正东街去上班，一会又说还要在南湖店呆一周，可是等我盘了点交接了后准备去上班的时候，可她还是要刁难下我，叫我到人事部去背书3天再做安排，傻子都看得出来她的用意，其实她的心里早已做了决定，不去背书就以各种理由否决我，我觉的真的没必要再留下了，我现在才回过神来，她是在滥用职权，因为我犯的错不足以被撤职，他是故意激怒我让我自己说出不想干的，太卑鄙了。就是因为我那天的态度不好就要把我开除了，什么样的胸怀？职场就是被这样的人弄的如此黑暗呀！我当时想她如果把我调到正东街我真心感谢她，让我放下肩上的责任，我可以做一个普通的员工还是喜欢。想想在南湖店的3年时间的点点滴滴，我虽然不被别人完全认可，但我是在认认真真的做我的工作，我对得起公司对得起自己。每每想到这几天发生的事我就想哭，太突然了，我觉得太委屈了，就说在南湖店的3年时间里我没有出过任何的质量安全事故吧，我们的销量毛利会员都不是做的最差的，公司叫做啥我都做了的，从不拖泥带水，都及时的完成了的，在管理方面我确实有不足的地方，我的心里都明白，我也在努力的改变自己，我也在去年去考了执业药师已经过了3门，今年就只有一门我也有信心能过，想考了试再继续为公司效力可她不给我机会！现在已经没有再坚持下去的理由！同时在这里感谢公司对我不遗余力的培养，我会永远记在心中！在此发自内心的给您说声谢谢！
今年公司在您与卢总的带领下我似乎看到了一点点的生机，店上这两个月的销量也在有所提高，店上的人也在自觉自愿的干了，情况都比以前好多了，但正当我要跟着领导好好干的时候却出现了意外，请原谅我的缺席，这样的结局并不是我想要的，在我看见的历任领导里您是用心去经营的，最具实力的实践丰富的领导，太极能多几个你这样的人就好了，希望在您的带领下太极越走越好！再见了我的领导！在此给您鞠躬！
                                            南湖店      杜晓琴
                                               2013年8月7日
