
口     炎
概念：口炎是口腔粘膜的炎症，可波及颊粘膜、舌、齿龊、上腭等处。在小儿时期较多见，尤其是婴幼儿，可单纯发病也可继发于腹泻、营养不良、急性感染、久病体弱等全身性疾病时。引起口炎的主要有细菌、病毒及真菌，因受伤感染或全身抵抗力下降而诱发。
口炎诊断：病史　细菌性口腔炎起病前常有急性感染史；疱疹性口腔炎可有本病接触史。 　
临床表现：根据不同口炎类型有不同的症状。
血常规检查　细菌性口腔炎白细胞总数升高；疱疹性口腔炎白细胞数多正常。
组织病理检查 取水泡底部组织染色，可见到多核巨细胞，细胞核内有嗜伊红病毒颗粒，电镜下观察，能见到六角形单纯疱疹病毒仅次于细胞核中央。 
分类：溃疡性口炎
    口腔各部位均可发生，常见于唇内、舌及颊粘膜等处，可蔓延到唇和咽喉部。初起粘膜充血、水肿、可有疱疹，后发生大小不等的糜烂或溃疡，创面覆盖较厚的纤维素性渗出物形成的灰白色或黄色假膜，边界清楚，易于擦去，擦后遗留溢血的糜烂面，不久又重新出现假膜。局部疼痛，淋巴结肿大。
疱疹性口炎：疱疹性口炎也称为单纯性疱疹，是由单纯疱疹病毒Ⅰ型所引起。受此感染者较广泛，幼年时受感染后，机体内即具有抗体，但缺乏终身免疫。
药物过敏性口炎：药物过敏性口炎是指服了某种药物后，使口腔粘膜发生急性炎症表现。一般在服药后24小时左右发病。其早期症状是口腔粘膜充血，水肿或出现红斑和水泡等。由于药物不断吸收，使早期症状逐渐加重并形成粘膜溃烂。
念珠菌口角炎：本病的特征是常为双侧罹患，口角区的皮肤与粘膜发生皲裂，邻近的皮肤与粘膜充血，皲裂处常有糜烂和渗出物，或结有薄痂，张口时疼痛或溢血。
治疗原则：抗感染、维生素、清洁口腔 
常用药物：阿莫西林、罗红霉素、克拉霉素、头孢克罗、维生素B族、维生素C、口泰
中药：
口炎颗粒：功能主治：滋阴降火，清热解毒。用于因心肺胃肾之阴液虚亏，虚火浮越引起的口腔各种病证，兼见午后潮热，面颊绯红，心烦盗汗、失眠，咽部异物感等。
用法及用量：口服：每次１袋，每日２～３次。开水冲服。
珍元清咽散：成分：珍珠粉、青黛、玄参、关黄柏、五倍子、冰片、白矾（煅）、薄荷脑、甘草。功能：清热解毒，消肿止痛。用于缓解口疮引起的口腔咽喉肿痛，灼热干燥，咽喉异物感。用法用量：每2-3小时对准口腔患处喷或敷药一次
华素片：适应症：用于慢性咽喉炎、口腔溃疡、慢性牙龈炎、牙周炎。用量用法：成人，一次１片，一日3~5次。不良反应：1、偶见皮疹、皮肤瘙痒等过敏反应。　 2、长期含服可导致舌苔染色，停药后可消退。
清火栀麦片：【处 方】穿心莲、栀子、麦冬【功能与主治】清热解毒，凉血消肿。用于咽喉肿痛，发热，牙痛，目赤。【用法与用量】口服，一次2片，一日2次。
冰硼含片（冰硼散）：【成　份】冰片、硼砂（煅）、朱砂、玄明粉 。【功能主治】清热解毒、消肿止痛。用于咽喉疼痛、牙龈肿痛、口舌生疮。【用法用量】口含，一次1片，一日3-5次。小儿酌减。  
三金桂林西瓜霜喷剂: 成　　分：西瓜霜、硼砂（煅）、黄芩、黄连、黄柏、山豆根、浙贝母、射干、青黛、冰片、无患子果（炭）、薄荷脑等14味。
功　　能：本品功效为清热解毒，消肿止痛。用于咽喉肿痛、口舌生疮，牙龈肿痛或出血，乳蛾口疮，小儿鹅口疮及轻烫火伤与创伤出血；急、慢性咽喉炎，扁桃体炎、口腔炎、口腔溃疡见上述证候者。
用法用量：喷（吹）敷患处，一次适量，一日数次。重症者兼服，一次1～2g，一日3次。
中西药配伍1：西药：罗红霉素；中药：口炎颗粒；外用：冰硼含片 

中西药配伍2：西药：阿莫西林胶囊；中药：清火栀麦片；外用：西瓜霜喷剂

牙周炎：牙周炎(Periodontitis)已被医学界定论为继癌症、心脑血管疾病之后，威胁人类身体健康的第三大杀手，也是口腔健康的“头号杀手”。牙周炎出现的一些前期症状，也成为口腔“亚健康”恶化的主要特征。牙周炎是侵犯牙龈和牙周组织的慢性炎症，是一种破坏性疾病，其主要特征为牙周袋的形成及袋壁的炎症，牙槽骨吸收和牙齿逐渐松动，它是导致成年人牙齿丧失的主要原因。本病多因为菌斑，牙石，食物嵌塞，不良修复体，咬创伤等引起。
临床表现：牙龈红肿、出血，不仅在刷牙时出血，有时在说话或咬硬物时也要出血，偶也可有自发出血。轻探龈沟即可出血，探诊出血可作为诊断牙龈有无炎症的重要指标。牙周袋形成，，脓性分泌物可以从牙周袋溢出。 牙龈退缩，龈缘外形出现水平式的退缩。形成牙根面暴露。由于牙根面的暴露，对冷、热、甜、酸食物或机械性刺激，都有敏感的表现。但也有的是生理和病理的因素同时存在。 
牙龈炎：牙龈炎是指牙齿组织在致病因素的作用下而发生的急、慢性炎症。医学上将围绕并覆盖在牙齿周围及槽突表面的口腔粘膜称之牙龈。由于几乎每人在一生的某个时期均会发生程度和范围不等的慢性牙龈炎，因此，牙龈炎是人类最常见的疾病。
临床表现：牙龈色泽为深红或暗红色；牙龈外形变厚，表面光滑发亮；质地松软脆弱，缺乏弹性；轻触即出血，探诊也出血；龈沟液增多，还可有龈沟溢脓。慢性龈缘炎时患者常因刷牙或咬硬物时出血，或者在咬过的食物上有血渍，这是促使就诊的主要原因。但慢性龈缘炎一般无自发性出血，这可与血液病及其它疾病引起的牙龈出血鉴别。有些患者偶而感到牙龈局部痒、胀等不适，并有口臭等。
治疗：普通康复疗法：保持口腔清洁，早晚刷牙，饭后漱口，正确使用牙线和牙签，清除牙间食物。积极治疗各种慢性病。局部用药：可在清除牙垢、菌斑和食物残渣后应用。用3％的过氧化氢溶液或生理盐水冲洗后涂敷l％碘甘油，亦可用1：5000高锰酸钾溶液或复方硼砂溶液漱口，还可选择性使用含漱药物，如口泰含漱液、雅士洁口净等。 
治疗牙周炎：取出牙结石；牙周袋内置入各种药物如碘甘油、复方碘液或抗菌药物 ；拔牙
治疗牙龈炎：抗生素：全身疾病引起者，应以治疗全身疾病为主。急性炎症期可选用螺旋霉素0.2克，每日3～4次，甲硝唑0.4克，每日3次：先锋5 0.25克，每日3～4次：青霉素80万单位肌注，每日2次。 清除附着在牙体表面的菌斑、牙石，使牙面光滑减少刺激，矫治食物嵌塞。 适当使用维生素c、维生素A及D，以提高肌体抵抗力和修复能力，有助于牙周组织的修复。 
中药：人工牛黄甲硝唑：【成份】本品为复方制剂，其组份为：每粒含甲硝唑200mg，人工牛黄5mg。 【适应症】用于急性智齿冠周炎、局部牙槽脓肿、牙髓炎、根尖周炎等。 【规格】甲硝唑200mg、人工牛黄5mg 【用法用量】口服。一次2粒，一日3次。 【不良反应】1．本品最严重不良反应为高剂量时可引起癫痫发作和周围神经病变，后者主要表现为肢端麻木和感觉异常。某些病例长期用药时可产生持续性周围神经病变。2．其他常见的不良反应有：(1)胃肠道反应，如恶心、食欲减退、呕吐、腹泻、腹部不适、味觉改变、口干、口腔金属味等。(2)可逆性粒细胞减少。(3)过敏反应，皮疹、荨麻疹、瘙痒等。
栀子金花丸：【成分】栀子、金银花、黄芩、黄柏、大黄、黄连、知母、天花粉。【性状】本品为黄色至黄褐色的水丸；味苦。【功能主治】清热泻火，凉血解毒。用于肺胃热盛，口舌生疮，牙龈肿痛，目赤眩晕，咽喉肿痛，大便秘结。【用法用量】口服，一次9克，一日1次。1.忌烟、酒及辛辣、油腻食物。2.心脏病、肝病、糖尿病、肾病等慢性病患者应在医师指导下服用。3.服药后大便次数每日2到3次者，应减量；每日3次以上者，应停用并向医师咨询。4.服药三天后症状无改善，或加重者，应立即停药并去医院就诊。
牛黄解毒片：【成分】 人工牛黄、雄黄、石膏、大黄、黄芩、桔梗、冰片、甘草。 【功效主治】 清热解毒。用于火热内盛，咽喉肿痛，牙龈肿痛，口舌生疮，目赤肿痛。 【用法用量】 口服，一次3片，一日2～3次。
一清胶囊：【成份】大黄、黄芩、黄连。 【功能主治】清热燥湿，泻火解毒。用于热毒所致的身热烦躁，目赤口疮，咽喉、牙龈肿痛，大便秘结及上呼吸道感染、咽炎、扁桃体炎、牙龈炎见上述症状者。【用法用量】口服，一次2粒，一日3次。【不良反应】偶见皮疹，恶心，腹泻，腹痛。
碘甘油：[适应症]用于口腔黏膜溃疡、牙龈炎及冠周炎。 [用法用量] 外用，用棉签蘸取少量本品涂于患处，一日2-4次。 
其他：三黄片；二丁颗粒；上清片；清热神芎丸；清火片
中西药配伍1：西药：罗红霉素、善存；中药： 一清胶囊；外用：碘甘油、口泰漱口

中西药配伍2：西药：阿莫西林胶囊、V-C、B2；中药：三黄片；外用：碘甘油、口泰漱口

预防：刷牙方法：忌用横刷法。应用两排十二束毛的牙刷，采用竖刷法，即刷上牙时刷毛顺着牙缝从上向下刷；刷下牙时顺着牙缝从下向上刷。动作要慢一些，在同一部位上反复数次，让刷毛通过龈与牙的交界区时彻底去除污物，对牙龈也有按摩作用。牙龈按摩法：刷牙后用洁净的双手食指在牙齿和牙龈表面作环形的转动按摩。可以从上下颌后牙开始，逐渐移向前方。早晚各一次，每次10～15分钟。但是，在炎症急性发作时不能按摩。如牙石积结较多，还应先请牙医师将牙石刮除，方可采用牙龈按摩。叩齿   每天早晚空口咬合数十次。咬合时应铿然有声，这有增强牙周组织和增进血液循环的作用，常做可使牙齿坚固而不痛。气功。即闭口咬牙，自然呼吸，意守上下龈。 
腹痛的诊断要点
腹痛是临床上极其常见的症状，也是促使病人就诊的重要原因。对腹痛的部位、程度、性质、时间、放射痛、诱发和缓解因素以及伴随症状的掌握对诊断及治疗是至关重要的。
腹痛部位：右上腹痛  肝胆；左上腹痛   胰腺、脾胃；上腹正中 胃、胆；背痛  胰腺、胆；肚脐周围  小肠；左下腹   大肠，女性卵巢；右下腹    阑尾、大肠；下腹正中  膀胱、子宫、前列腺
疼痛性质：剧烈的刀割样痛、烧灼样痛：胃肠道穿孔 ；阵发性、绞痛：肠梗阻、胆石症 ；严重、持续性上腹痛：急性胰腺炎 ；持续、剧烈腹痛伴腹肌板样强直：急性腹膜炎 ；阵发性、钻顶样疼痛：胆道蛔虫症 

发作时间：突发性疼痛：消化道、胆囊穿孔；腹主动脉夹层；渐进性疼痛：消化道、消化实质脏器炎症；饥饿痛：十二指肠溃疡；餐后痛：胃炎、胆囊炎 与月经有关：子宫内膜异位、卵泡破裂 

牵涉痛或放射痛：牵涉痛与病变的内脏有一定解剖相关性，故对病变部位的判断有一定帮助。 胆囊疾病有上腹痛牵涉至右肩痛心绞痛牵涉至左上肢内侧。阑尾炎早期疼痛在脐周，疼痛可转移至右下腹麦氏点。
加重（诱发）因素：进食油腻食物后发生：胆囊炎、胆石症；暴饮暴食、酗酒有关：急性胰腺炎；腹部暴力击打：肝、脾破裂 ；随体位改变腹痛加重的疾病：胰腺肿瘤、返流性食管炎

缓解因素：胃粘膜脱垂：左侧卧位缓解；十二指肠壅滞症：胸膝位或侧卧位缓解；胰腺癌：前倾位或俯卧位减轻；返流性食管炎：直立位减轻；十二指肠溃疡：进食后缓解
伴随症状：腹痛伴发热、寒战：炎症存在；腹痛伴黄疸：肝胆胰疾病；腹痛伴呕吐：胃肠道梗阻；腹痛伴腹泻：肠道炎症、肿瘤；腹痛伴休克：腹腔脏器破裂、重症胰腺炎
处理：解痉：阿托品、山莨菪碱、针灸；止痛：杜仑丁、吗啡、曲马多、元胡止痛片、独一味；不明原因的疼痛须立即就医

针灸常用穴位：内关穴：位于腕臂内侧，掌长肌腱与桡侧，腕屈 肌腱之间，腕横纹上2寸处取穴。
阳陵泉穴：取法：正坐屈膝垂足位，在腓骨小头前下方凹陷处取穴。 
三阴交穴：在小腿内侧，当足内踝尖上3寸，胫骨内侧缘后方；正坐屈膝成直角取穴。 
屈膝，在大腿内侧，髌底内侧端上2寸，当股四头肌内侧头的隆起处。 

