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1、五一节前公司检查组对部分药店例行了节前安全排查抽查，共查出隐患20起，并及时下达了隐患整改通报，要求限期整改和回复，但有的隐患门店整改或回复不及时，要引起重视。

2、在五一节放假期间，各经营门店加强了安全巡查工作，并按要求逐级上报了相关安全工作信息，确保了节日期间无安全事故。

           

          5月21日，公司在西部医药召开了店长工作会议，其中，保卫部门对近期公司安全工作进行了布置，一是加强汛期防洪，确保人员和商品安全；二是继续加强对“标准化”中安全内容进行学习和落实；三是传达安全培训实施方案；四是根据市局部署，抓好维稳工作，确保“财富论坛”期间公司内部稳定和安全；五是存在的问题及要求。


5月23日下午，根据公司人力资源部门安排，保卫部门对20名新进公司实习员工进行了岗前安全教育培训，经考核，均符合上岗条件。其中，王友惠、付倩、冯彩艳三位同志考核成绩突出，予以表扬。

                          

汛期防洪常识及措施

一、防汛：是指为防止和减轻洪水灾害，在洪水预报、防洪调度、防洪工程运用等方面进行的有关工作。汛的含义是指江河、湖泊等水域的季节性或周期性的涨水现象。

二、洪水：主要是大暴雨、特大暴雨或流域内长历时强降雨引起的。

三、滑坡：是指斜坡上的岩土体受河流冲刷、地下水活动、地震及人工切坡等影响，在重力作用下沿着一定的软弱面整体或分散地顺坡下滑，这种现象叫滑坡。俗称“走山”。

四、崩塌：是指陡峭斜坡上的岩土体在重力作用下突然脱离母体崩落、滚动，最后堆积在坡脚或沟谷的地质现象。在我县滑坡和崩塌引发的原因主要是自然因素：降雨；也有人为因素：坡脚开挖。

五、雷电：是大气中的一种放电现象。雷雨云在形成过程中，一部分积聚起正电荷，另一

部分积聚起负电荷，当这些电荷积聚到一定程度时，就产生放电现象。放电有的发生在云层与
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云层之间，有的则发生在云层与大地之间，这两种放电现象俗称打雷。打雷造成的危害又叫雷

击。雷击分直接雷击与间接雷击。雷击全年都会发生，而强雷电多发生于春夏之交和夏季。

1、怎样救助被困人群

洪水汇集快、冲击力强、危险性高，所以必须争分抢秒救助被洪水围困的人群。任何一个社会公民，当接到被围困的人发出的求助信号时，首先应以最快的速度和方式传递求救信息，报告当地政府和附近群众，并直接投入解救行动；当地政府和基层组织接到报警后，应在最短的时间内组织带领抢险队伍赶赴现场，充分利用各种救援手段全力救出被困人群；行动中还要不断做好受困人群的情绪稳定工作，防止发生新的意外；要特别注意防备在解救和转送途中有人重新落水，确保全部人员安全脱险；还要仔细做好脱险人员的临时生活安置和医疗救护等保障工作。

2、洪水暴发时如何防备与自救 

（1）、根据电视、广播等提供的洪水信息和自已所处的位置房舍结构条件，冷静选择撤离位置。避免出现“人未走，水先到”。 

（2）、认清路标，明确撤离的路线和目的地，避免因为惊慌而走错路。 

（3）、备足速食食品或蒸煮够食用几天的食品，准备足够的饮用水和日用品。洪水到来时来不及转移的人员，要就近迅速向山坡、结构牢固的楼房上层、高地等地转移。 

（4）、泥坯房里人员在洪水到来时，来不及转移的，要迅速找一些门板、桌椅、木床、大块的泡沫塑料等漂浮的材料扎成筏逃生。不宜游泳、爬到屋顶。 

（5）、洪水来临前，将不便携带的贵重物品作防水捆扎后埋入地下。 

（6）、如果被洪水包围时，要设法尽快与当地政府或部门取得联系。报告自已的方位和险情，积极寻求救援。 

（7）、千万不能游泳逃生，不能攀爬带电的电杆、铁塔，远离倾斜电杆和电线断头。 

（8）、如已被卷入洪水中，一定要尽可能抓住固定的或能漂浮的东西，寻找机会逃生。

3、遇到泥石流如何避险 

（1）、人群在沟谷内活动时，一旦遭遇大雨、暴雨，要迅速转移到安全高地，不要在低洼的谷底或陡峻的山坡下躲避、停留。 

（2）、留心周围环境，特别警惕远处传来的土石崩落、洪水咆哮等异常声音，这可能是即将发生泥石流的征兆。 

（3）、发现泥石流袭来时，要马上向沟岸两侧高处跑，千万不要顺沟方向往上游或下游跑。 

（4）、暴雨停止后，不要急于返回沟内住地，应等一段时间。

4、滑坡前兆 
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（1）、大滑坡发生前，会出现断流多年的泉水“复活”的情况，也可能出现泉、井水突然

干涸水位突变等异常现象。

（2）、在滑坡体中部或前部出现横向及纵向放射状裂纹，标志滑坡体已进入临滑状态。 

（3）、大滑坡之前，滑坡体前沿坡脚处土地体出现上隆（凸起）现象。 

（4）、滑坡体后缘的裂缝急剧扩展，并从裂缝冒出热气或冷风。 

（5）、动物惊恐异常，植物变形。会出现猪、狗、牛等家畜惊恐不宁、不入睡，老鼠乱窜不进洞，树木枯萎或歪斜等现象。 

（6）、大滑坡前，滑坡体上长期位移观测资料中的水平位移和垂直位移，会出现加速变化趋势，这是明显滑坡迹象。发生这些滑坡的前兆后，要立即采取预防措施。 

5、遇到滑坡或崩塌怎么办 

（1）、行人和车辆不要进入或通过有警示标志的滑坡、崩塌危险区。 

（2）、当发现有滑坡或崩塌的前兆时，应立即报告当地政府或有关部门，同时通知其他受威胁的群众，做好撤离准备。 

（3）、当你正处在滑坡体上，感到地面变动时，要用最快的速度向两侧稳定地区逃离。千

万不要向滑坡体上、下方逃跑。 

（4）、当你处在滑坡体中无法逃离时，找一块坡度较缓的开阔地停留，但不要和房屋、围墙、电线杆等靠的太近。 

（5）、当你处在滑坡体前沿或崩塌体下方时，只能迅速向两边逃生，别无选择。

6、怎样预防雷击 

室内避雷方法： 

（1）、雷雨天气时，要注意关好门窗，以防侧击雷和球状雷侵入。 

（2）、雷雨天气时，最好把家用电器的电源切断，并拨掉电源插头；不要使用带有外接天线的收音机和电视机；不要接打固定电话。 

（3）、雷雨天气时，不要接触天线、煤气管道、铁丝网、金属窗、建筑物外墙等；远离带电设备；不要赤脚站在泥地或水泥地上。 

（4）、不要在雷电交加时用喷头洗澡。 

室外避雷方法： 

（1）、立即寻找避雷场所，可选择装有避雷针、钢架或钢筋混凝土的建筑物等处所，但是注意不要靠近防雷装置的任何部分。若找不到避雷场所，可以蹲下，两脚并拢，双手抱膝，尽量降低身体重心，减少人体与地面接触面积。如能立即披上不透水的雨衣，防雷效果更好。 

（2）、不要待在露天游泳池、开阔的水域或小船上；不要停留在树林的边缘；不要待在电
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线杆、旗杆、干草堆、帐篷等没有防雷装置的物体附近；不要停留在铁轨、水管、煤气管、电力设备、拖拉机、摩托车等外露金属物体旁边；不要停留在山顶、楼顶等高处；不要靠近孤立的大树或 
烟囱；不要躲进空矿地带孤零零的棚屋、岗亭里。 

（3）、不宜在旷野中打伞或高举羽毛球拍、高尔夫球杆、锄头等；应立即停止打高尔夫球、踢足球、攀登、钓鱼、游泳等户外活动。 

（4）、要避免开摩托车、骑自行车，更不能开摩托车、骑自行车在雷雨中狂奔；人在汽车里要关好车门车窗。 

（5）、高压线遭雷击落地时，近旁人要保持高度警觉，当心地面“跨步电压”的电击。逃离时的正确方法是：双脚并拢，跳着离开危险地带。 

（6）、多人一起在野外时，应相互拉开几米距离，不要挤在一起。 

（7）、身处空旷地带宜关闭手机。

7、门店应做好哪些防范措施

（1）、有屋顶排水管道、地下排水沟的，要及时疏通、清障和维护。

（2）、检查房屋建筑、墙体、坡、堡、坎有无出现裂痕，特别是持续几天暴雨、强降雨等天气时，更要重视，并增加检查次数；

（3）、低洼地带库房内物资存放要太高地面，减少储存量，便于随时转移。发现有破损、裂缝等危及房屋安全的要及时将人员疏散到安全地带。

（4）、门窗缝、橱窗密封处、室内吊顶有浸水、漏雨的，要及时维修处理，并定期检查。

（5）货架与窗户、卷帘门保持一定距离，或在下班时将防雨布搭在货架上，也是防范夜间强降雨天气的办法。

（6）、落实值班人员。

（7）收集信息，及时掌握大风、暴雨、酷热等恶劣天气的动向，做好应对措施。

（8）、平时要对自己门店周边情况熟悉，要预防因店门前道路排水不畅而漫进店内。如夜间强降暴雨持续几小时（3-5小时）以上的，在特殊情况下，可由店长或安全员向安防公司服务台求得支援，争取通过安防公司队员在巡逻时，查看门店外围积水情况。
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