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第一期

岁末年初要保持安全工作的连续性
在岁末年初这个特殊时期，各项工作不能终结，而是要保持各项工作的连续性，做到忙而不乱，有序推进。只有这样，才能确保企业实现安全生产。

首先，应紧紧抓住干部作风这条工作主线，要求干部首先保持清醒头脑，把心思定在安全生产管理上。尤其是一把手，每到年底各种事务繁多，但仍要把安全作为年底的第一要务来抓。各级干部，尤其是基层的干部，在安全管理工作中，必须养成勤、严、细、实的良好工作作风，带头履行职责。

第二，严格抓好责任落实，企业管理人员，特别是负有安全生产管理和技术人员，必须明确自己担负的安全责任，提高落实岗位安全职责的主动性与积极性。要充分发挥安全生产运行指挥体系、灾害预防治理体系、安全监督监察体系的作用，建立完善安全责任体系，消除管理盲区。

第三，深化开展安全教育。岁末年初更不能放松安全教育，要教育每一名职工站在对自己、对他人、对集体负责的高度，遵章守纪，统一认识，做到实事求是、表里如一地对待安全检查，严格执行安全操作规程，时刻自敲安全警钟。

第四，针对安全工作的重点和难点，落实岗位问责制，抓执行力度。企业要自上而下梳理出本单位年底安全工作的重点。要运用生产一线走动式等人本管理方法，提高管理效率。大力宣传“安全就是效益，安全就是幸福”的理念，始终紧绷安全生产弦，抓紧安全全天候思想教育，实施全员管理工程。

第五，持续创新安全培训。不能因为工作忙让安全培训“靠边站”，要根据生产实际、职工技能水平的提高、现代科学技术的进步，持续创新职工安全生产培训方法。通过运用导师带徒和事故案例教育、模拟演练等培训方法，使职工及时将安全知识转化为安全技能。

第六，严格加强安全检查。岁末年初有的单位和职工对安全工作有松懈的现象，企业各级领导干部必须将重心下移，将关口上移，深入现场，靠前指挥，以强有力的措施提高执行力。

加强隐患排查和“三违”查处。树立“只有整改不到位的隐患，没有避免不了的事故”的理念。


“人+管理”是企业安全生产的关键因素

“基础不牢，地动山摇”。安全生产事故时有发生，分析原因多数是企业安全生产责任未落实、安全管理混乱、安全条件缺失等诸多因素造成。如何实现安全生产，是企业安全工作必须面对的问题。

随着近些年来科学发展、安全发展理念的潜移默化，安全生产法律、法规、规章的不断完善，企业对安全工作的重视程度有所改善。然而，再严格的法律，通过血的教训去认识，则悔之晚已；再系统的方法，不结合企业安全管理现状去实施，则将昙花一现。所以，只有充分认识企业安全生产的关键因素，有的放矢才能行之有效。

一、安全生产的最关键因素——人的因素

据统计，98%的事故是因为人的原因引起的，仅有2%的事故是因为物的因素等引起的。那么造成事故发生的最主要因素是人的因素，即企业的全体员工是防范事故发生的最关键因素。

1、安全生产好不好，企业主要负责人是主导

企业的主要负责人对本单位的安全生产工作全面负责，其责任、意识、行为表现起着决定性的主导作用，是企业安全生产好不好的第一要素。

一个企业发生了事故，有几个主要负责人认识到自己的责任？“安全第一”是要求在工作中始终把安全放在第一位，有几位负责人真正做到？而当安全与生产、效益、发展相冲突时，对于安全“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”的领导比比皆是。或许这种说法有点偏激，但看其对安全生产的几种行为表现，就可略知其企业安全生产好不好。

行为表现一：无组织机构，安全无保障

安全生产需要安全管理机构去监督执行。可以统计一下有多少企业设置了真正独立职能的安全管理机构？在组织设置中安全管理机构放在了什么位置，是设置在生产部门下面来实现“管生产必须管安全”，还是设置在行政部门的“重要部门”，或是配备一名安全管理人员随便放在哪个部门？这样没有组织地位的安全管理机构和无话语权的安全管理人员，让其去监督执行，有效果吗？

行为表现二：滥竽充数而自欺欺人

安全生产需要专职安全管理人员去督促指导和组织实施。可以调研一下有多少企业配备了符合要求的专职安全管理人员？比如：安监总管三【2010】186号“关于危险化学品企业实施意见”中明确规定：危险化学品企业“专职安全生产管理人员应不少于企业员工总数的2%”等等，而企业的实际执行情况，在对发生事故的企业进行分析就可知其端倪。

如：安全管理人员和从业人员条件不符合生产要求。2012年2月28日河北克尔化工有限公司发生的爆炸事故，造成25人死亡、4人失踪、46人受伤的惨痛教训，其突出问题之一就是车间管理人员、操作人员专业素质低。包括车间主任在内的绝大部分员工为初中文化水平，对化工生产的特点认识不足、理解不透，处理异常情况能力低，不能适应化工安全生产的需要。自欺欺人必遭殃。

行为表现三：巧妇难为无米之炊

企业的主要负责人应：“保证本单位安全生产投入的有效实施”。由财政部和国家安全生产监督管理总局，以财企【2012年】16号文件发布的《企业安全生产费用提取和使用管理办法》，明确了企业安全费用的提取标准和安全费用的使用管理规定。安全费用应按照“企业提取、政府监管、确保需要、规范使用”的原则进行管理。可往往对发生事故的企业进行分析时，其安全生产投入均未有效实施。2012年2月发生在广州一些企业“胶水中毒”的事件就是安全生产投入未有效实施的铁证。这些企业对安全生产投入的认识是花钱又不产生效益的事。为降低成本能省则省、为追求利润能不投入就不投入，其产生的后果可想而知。巧妇难为无米之炊，没有安全生产投入的保障，一切事故都有可能发生。

2、安全生产稳不稳，企业管理人员是根本

安全生产稳不稳与各级管理人员密不可分。让管理人员承担起各自的安全生产职责，是企业安全生产稳定的根本要素。不要等到发生了事故去推缷责任，更不要说什么“安全生产我不懂、安全我不专业、安全要靠安全部门去保障”等不负责任的言论。

各级管理人员必须具备与本岗位所从事的生产经营活动相适应的安全生产知识和管理能力，带头遵守安全生产规章制度和操作规程，不违章指挥，不违章作业，对本岗位安全生产负责。不称职的管理人员会动摇安全生产的稳定性，称职的管理人员是安全生产稳定性的根本保障。

3、安全生产牢不牢，企业全体员工是地壳

坚持“谁主管、谁负责”的原则，做到每个岗位都有明确的安全生产职责并与相应的职务、岗位匹配。让全体员工落实好各自的安全生产职责，是企业安全生产牢固的基础因素。“抽一块砖头倒一面墙、松一颗螺钉断一根梁”，每位员工都是各自岗位上安全生产的责任主体，不要因为个人因素而造成事故的发生。一个阀门开错可能会引发一次爆炸、一次违章作业可能会对自己造成严重的伤害、一次违章指挥更可能造成他人无法挽回的损失、一次人为因素的失误可能会使安全生产的大厦轰然倒下。

二、安全生产的最根本因素——管理因素

传统安全管理对事故的分析通常是：事故是由人的因素和物的因素所导致的，找到某种不安全行为、不安全状态确定为事故发生的直接原因，然后按照事故的“四不放过”原则予以纠正，而没有进一步寻找导致事故发生的内在因素。

现代安全管理对事故的分析提出，不仅要分析导致事故发生的直接原因，更应找出导致事故发生的根本原因。根本原因不是归结为某个单独的直接因素，而是考虑导致事故发生的系统原因，即安全生产系统的内在的管理因素。因为人的不安全行为、物的不安全状态、生产环境的不良影响和事故的发生，都是安全管理系统缺陷的征兆和产生的不良后果。那么，消除管理系统缺陷，是从根源上预防事故发生的必要措施。

1、建立、健全安全生产管理机构

安全管理需要安全生产管理机构去实现。建立、健全安全生产管理机构是实现安全管理的必要措施。建立安全生产管理机构，首先要“实至名归”，不要将“安全第一”变成“安全第几？”；健全安全生产管理机构，需要的是“机构全覆盖”。安全生产是全员、全方位、全过程的全面系统管理，每一个部门、每一个角落都需要实现安全管理。“人人都是安全员”那是高素质的追求，“处处都有安全管理”那才是健全的组织保障。

2、落实本单位安全生产责任制

企业建立安全生产责任制，让每位员工做到各负其责、各尽其责，来实现安全生产的目标，是安全管理系统的重要组成部分。

只关注结果、不注重过程的安全生产责任体系，将无法实现安全生产。管事故管不好安全，处罚、考核不要发生在事故之后，那是安全生产责任未落实的伤痛。 “安全生产责任未落实者不放过”的事前防范呢。

3、严格执行本单位的安全生产管理制度

俗话说：没有规矩，不成方圆。安全生产管理制度和安全操作规程就是员工的行为规范。企业应结合本单位安全生产特点，将法律法规的有关规定和标准的有关要求，转化为企业安全生产规章制度的具体内容，来规范全体员工的行为。

操作规程不要成为“挂在墙上”的装饰图片，一定要严格执行在员工的进一步操作中。安全管理好不好，制度执行最重要。

4、形成隐患排查治理机制，及时消防安全隐患

安全生产管理是一个动态的过程管理，而隐患排查治理是企业安全生产管理持之以恒的工作之一。“隐患意味着事故”，隐患不查风险犹存、隐患不改事故仍在。

5、实施规范化安全培训教育，提高从业人员的素质、

安全生产最薄弱的环节是员工的安全意识差，而安全培训教育是提高员工的安全意识最有效的方法。企业实施规范化的安全培训教育是企业安全生产管理又一个持之以恒的工作。不能让安全培训成为一种完成任务的被动形式，而应成为夯实安全管理最有效的抓手。

企业应制定安全培训教育管理制度，编制年度安全培训教训计划，制定安全培训教育方案，建立培训档案，保障培训教育经费，实施持续不断的安全培训教育，使从业人员满足本岗位安全生产知识和操作技能的要求。

6、持续推进安全生产标准化建设，建立安全管理的长效机制

充分认识开展安全生产标准化建设，是落实企业安全生产主体责任的必要途径、是强化企业安全生产基础工作的系统方法，是有效防范事故发生的重要手段，是建立安全管理的长效机制。

开展安全生产标准化建设，企业不要为了取证而“忙于应付”、服务机构不要为了赢利而“好坏通吃”、监管部门更不要为了完成指标而“赶鸭子上架，一窝蜂行动”。开展安全生产标准化建设，如果仅仅是企业安全管理部门承担的活动，那么安全管理仍会“三天打鱼，两天晒网”。今年取证需求“应付了事”、明年监管不在“置之不理“、后年没人问津”搁置高楼“、来年换证”故伎重演“等等乱象，让企业安全生产标准化建设”暗淡无光“。

安全生产标准化建设是企业安全生产管理的有效措施，能进一步规范企业安全生产行为，改善安全生产条件，强化安全基础管理，有效防范事故发生，不断提高企业安全管理水平。企业应夯实安全生产的关键因素，通过“人+管理”来持续推进安全生产标准化建设，实现安全生产。


浅析可燃气体检测报警器
可燃性气体是指可以产生燃烧的气体，根据《石油化工企业可燃性气体和有毒性气体检测报警设计规范》（SH3063-1999）规定：可燃气体系指气体的爆炸下限浓度（V%）为10%以下或爆炸上限与下限之差大于20%的甲类气体或液化烃、甲B、乙A类可燃液体气体后形成的可燃气体或其中含有小量有毒气体。有毒气体系指硫化氢、氰化氢、氯气、一氧化碳、丙烯腈、环氧乙、氯乙烯。

可燃气体检测报警器的组成：检测器、吸入采样装置、指示器、报警器等。主要类型有催化燃烧型、红外线吸收型、半导体气敏型等，其中催化燃烧型使用最为广泛。

一、检测器的选用

（1）宜选用催化燃烧型检测器，也可选用其他类型的检测器。

（2）当使用场所空气含有少量能使用催化燃烧型检测元件中毒的硫、磷、卤素化合物等介质时，应选用抗毒素的催化燃烧型检测器或半导体型检测器（少量是指10ppm左右）。
（3）氢气的检测宜选用电光学型或半导体型检测器（催化燃烧型检测器对氢气有引爆性，目前已有专用的催化燃烧型气体检测器可以选用）。

二、设置场所及有效覆盖面积

在石油化工现场，可燃气体释放源一般有如下一些：气体压缩机、液体泵的动密封处；不正常运行时可能挥发危险气体的液体采样口、排液口；不正常运行时可能泄漏危险气体的设备、管法兰、阀门组；液体储罐区、液化烃灌装站等。

对于可燃性气体和有毒性气体同时存在的场所，应按如下原则设置检测器。

（1）可燃性气体与有毒性气体同时存在的场所，一般应同时设置可燃性气体和有毒性气体检测器。

（2）组成比较稳定的混合气体泄漏后，如可燃性气体可能达到25%LEL，但有毒性气体不能达到100%TLV，只设可燃性气体检测器，反之只设有毒性气体检测器。（注：LEL—可燃气体爆炸下限浓度（V%）值；TLV—车间空气中有害物质的最高允许浓度值。）

（3）同一气体既属于可燃性气体又属于有毒性气体，只设有毒性气体检测器。

可燃性气体检测器的有效覆盖水平平面半径，室外为15m，室内为7.5m。在有效覆盖面积内可设1台检测器。

三、可燃性气体检测器安装要求

可燃性气体检测器能否正确检测，与安装位置和高度有极密切的关系，总的要求是应该保证被测气体能充分与检测器接触。

（1）注意气体的密度。比空气轻的气体总是向上扩散，检测器应安装在泄漏源的上方，安装高度宜高出释放源0.5-2m；否则应安装在泄漏源的下方，检测器的安装高度应距地坪0.3-0.6m，过低易于因雨水淋溅造成损害，过高则超出比空气重的气体易于积聚的高度，一般在地面处或低洼处。
（2）考虑风向。风向是影响可燃性气体扩散的重要因素。在室外的工艺区内，检测器应根据主导风向来考虑，安装在释放源最小频率风向的上风侧。

（3）注意环境温度、湿度的影响。环境温度对检测器本身没有影响，主要是考虑阳光直射房顶时，在房顶形成一个热空气障，阻碍比空气轻的可燃气体向房顶扩散，使检测器无法检测，因此检测器不能安装在紧靠房顶处，而应安装在距房顶0.2m处为宜。湿度对检测器的准确度有一定影响，露天安装时应有防雨罩。

（4）检测器应安装在无冲击、无振动、无强电磁场干扰的场所，周围应留有不小于0.3m的净空。

（5）在装有强制通风设施的房间内，空气流动较快，检测器安装位置应选择在空气扰动小，扩散的泄漏气体容易沉积而又易于带走的区域。若泄漏气体相对密度大于1，检测器可安装在距地面和墙角0.3m的地方。

（6）如果检测器找不到理想的安装位置，可以利用捕集罩等将气体集中后引向检测器。

四、报警值的设定

（1）报警级别：可燃气体检测器报警分为两个级别，即一级报警和二级报警。常规的检测报警，只采用一级报警；当工艺需要采取联锁保护时，应采用一级报警和二级报警，在二级报警的同时，输出接点信号供联锁保护系统使用。
（2）报警值的设定：根据SY6503《可燃气体检测报警器使用规范》报警设定值按下述规定确定，一级报警（高限，AH）设定值小于等于25%LEL；二级报警（高高限，AHH）设定值小于等于50%LEL。

注：EL是指一种可燃气体或蒸气与空气的混合物能引起着火或爆炸的浓度范围称为爆炸界限，其最低浓度称为爆炸下限LEL，最高浓度称为爆炸上限UEL。浓度低于或高于这一范围都不会爆炸。

五、日常维护内容

（1）每周按动报警器自检实验系统按钮1次，检查指示系统运行状况。（2）每2周进行1次外观检查，检查项目：连接部位、可动部件、显示部位和控制旋钮；故障灯；检测防爆密封件和紧固件；检测器探头是否堵塞；检测器防水罩是否正常。（3）每半年用标准气体对检测报警器进行1次校准，观察报警情况和稳定值。（4）传感元件应根据使用寿命及时更换。（5）每年对检测报警器进行1次检定。

六、结语

要使可燃气体检测报警器充分发挥作用，保证测量的真实性、可靠性、及时性，除了以上介绍的几方面内容，更要紧密结合工艺生产过程的变化，生产设备的使用状况，检测技术的发展，维护维修等，以全局的、动态的眼光来面对，通过人、机、物料、环境的和谐运作，使生产过程中潜在的各种风险和伤害因素始终处于有效控制状态，切实保护劳动者的安全和身体健康。

浅谈车间安全生产
西南药业  罗冬梅
相信大家经常会听到这样一句话：“小心，注意安全！”。虽然只有短短六个字，然而背后却蕴藏了太多太多的含义：它既有关爱，也有警告，更有一种对生命的敬仰。
作为企业的一名员工，我们必须充分了解自身岗位的专业知识，认真学习安全规章制度，每一条安全制度和操作规程都是在一起血的经验教训中累积而来的，它不是束缚我们的枷锁而是指引我们正确前行的航标，只要我们认真学习，严格执行，事故完全是可以避免的。

进入西南药业两多以来，我也经历了无数次的安全教训培训，集团的、厂里的、车间的、小组的甚至平常师傅时时叮嘱的等等，从中深感企业各级领导对于员工人身安全的关切，特别是每次小组会议中都会谈到安全生产问题，次数愈多，我也从一开始时的“事不关已高高挂起“的姿态转变成现成的”时时思考小心操作“的习惯，记得有一次我在没有关掉机器的情况下用手直接去捡拾散落在机台面角落的药瓶，刚刚在这个时候被组长发现了，他走到我旁边，我突然意识到自己做错了什么，然后不好意思地笑笑，组长也笑着对我说：“下次再这样，扣你20”，我连忙说：“下次不得了不得了”。而后他又以严肃的态度再次叮嘱我以后千万不要这样做，安全第一。虽然这是一次轻松的对话，但我从中领悟到很多，自己也开始认真考虑了，也许每一次的事故都是在一次次不经意的违章操作的错误习惯下造成的，小小坏习惯酿成大错误，怀着侥幸的心理行事最终还是要我们自己来承担严重后果，或许还连累了爱我们的家人、朋友。

因此要把“安全第一”的思想植入我们的大脑，培养正确的安全行规，每一项工作都有其特殊性，我们不能以经验行事，这样才能杜绝一切习惯性违章，有些人明知道一些行为是违章的，就是嫌麻烦不愿意改，认为一直都是这样的，没那么巧就出事的，这样掉以轻心的侥幸心理其实就是安全意识麻痹的表现。工作是我们赖以生存的手段，然而是企业、领导给了我们工作的机会，让我们的生活有了保障，那我们就应该感恩于企业、领导，感恩于所有爱自己的人们，安全干好自己的本职工作，这不仅仅是感恩，更是我们的责任和义务。
我们的企业将安全培训教育工作放在了重要日程，年年讲，月月谈，天天抓，更是时时紧，当我们把目光投向那一个个血淋淋的事故，酸涩在眼，悲痛在心，各种用鲜血和生命换取的安全规程似乎在向人们诠释一个道理：你藐视它的存在，它，就藐视你的人身安全。

同事们，为了企业的发展，为了每个人的人身安全，为了家庭的和谐幸福，请拿“安全”当回事，安全生产，应该有你，有我，有大家护航。


违章操作 造成面部烫伤
一、事故经过

2011年8月1日，涪陵制药厂八分厂生产藿香正气液的16#多功能提取罐过滤器药液输送不畅，该班班长文某怀疑过滤器密封性能出现问题，于是在药液泵未停止运行的情况下，松开盖子检查垫子密封情况，由于药液泵内压力较高，一大股药液从过滤器喷出，文某躲闪不及，药液喷向文某面部，造成其面部开放性烫伤，鼻腔穿通伤。
二、事故原因
1、违章操作。文某未通知相关人员关闭药液泵，即对多功能提取罐过滤器进行检查，药液泵内的压力随着密封盖子的打开，带着泵内的药业喷涌而出，造成文某的面部烫伤，是此次事故的直接原因。

2、安全制度不严格执行。涪陵制药厂的多功能提取罐有安全操作规程，规程里规定了在检查设备之前应停机。文某未按操作规程执行。
三、防范措施
1、加强安全培训教育，提高职工的安全防范意识，增强安全操作技能。

2、进一步严格执行安全管理制度，督促职工严格执行安全操作规程。


安徽合肥一化工公司反应釜发生爆炸

  1死10伤
2012年12月8日，安徽省合肥市一氯碱化工公司发生爆炸，事故已导致1人死亡10人受伤。据该公司副总经理介绍，这起事故发生在12月8日12时左右，公司生产基础化学原料的保险粉分厂5号反应釜防爆膜突发爆破。“事故发生后，氯碱化工公司迅速组织救治和紧急处置，5名受伤人员被第一时间送往医院救治，经全力抢救1人不幸遇难，4人确认为轻伤，无生命危险。此外，附近作业的6人在施救过程中受到有害气体刺激，也及时送往医院观察，2人已出院。
江苏连云港一企业储罐发生爆炸
2死1伤
2012年12月10日7时30分，江苏省连云港市赣榆县海头镇的海洲湾生物科技园内，发生一起储罐爆炸事故，造成2死1伤。
有目击者称，在储罐发生爆炸后，重达数吨的罐顶被推飞几米远，现场当时发现了2具尸体，另有1人受伤。

对于事故发生的原因，有关人士表示，目前还不明确，可能是外来的施工队，在对储罐进行电焊或者氧气焊操作时，违反了有关规定，才发生了事故。据了解，储罐里是易燃物质，操作不慎，很容易导致爆炸。事故原因有关部门正在进行调查。

山东济宁一卡车漏油引燃醋酸仓库
2012年12月11日上午，山东省济宁市城区火炬南首一储存大量高浓度工业用醋酸的仓库突起大火、济宁市公安消防支队出动8辆消防车、近50名消防队员赶赴现场，大火约2小时后得到控制。据知情人士透露，起火原因为一辆满载货物的卡车漏油所致，大火引起两次爆炸，幸无人员伤亡。

辽宁抚顺一燃气转换站燃气泄漏1维修工死亡
2012年12月10日10时15分许，辽宁省抚顺市李石经济开发区一燃气转换站突然发生了燃气泄漏，2名工人中毒窒息。
据现场一位工作人员说，事故发生时，2名维修人员脚前脚后到地下井抢修，结果井下的燃气浓度太高，2人当场昏迷。

消防人员很快赶到现场，在了解情况以后，1名消防战士戴着防毒面具下到井底，将2人顺利救出，可是让人很遗憾的是，其中1名工人由于吸入大量燃气，当日19时20分，经抢救无效死亡，另1名工人已脱离生命危险，还在当地医院进一步治疗。
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