太极集团有限公司
关于开展全员持股改革工作的指导意见
（讨论稿）
各公司、厂：
在重庆市委、市人民政府《关于进一步深化国资国企改革的意见》【渝委发（2014）11号】出台后，在12月8日全市国企改革签约仪式上，黄奇帆市长又对国企改革提出5个战略原则，5个改革途径，核心措施是集团全面实行混合所有制和全员持股。为了增强企业员工的凝聚力和进一步激活企业的持续发展活力，促进太极集团能够健康稳步发展。现将有关事宜通知如下：
一、全国混合所有制改革工作的基本情况
根据初步统计，全国目前已经有30多家上市公司发布了员工持股计划，而且员工持股计划面世的频率还在逐渐加快。 
在本轮混合所有制改革的国企中已遥遥领先是上港集团。上港集团中有16082人（占员工总数72%）参与了全员持股计划，筹集资金规模约18.186亿。 
持股计划中高管人员持有总份额的1%，其余99%由上港集团和下属相关单位的16070名员工持有。员工投资人通过成立员工持股计划管理委员会来监督企业运行。上港集团通过改革让全体职工个人利益真正与企业的发展息息相关。
媒体报道称上港集团是国企全员持股的第一家。 
根据《经济参考报》报道：本轮深化改革的各项顶层设计方案预计在2015年一季度内出台。对于处于竞争性行业的国企改革力度将会进一步开放，国有成分的持股比例将会要求不再拥有绝对控股。国有企业对于技术骨干、业务骨干和管理骨干的员工持股试点将会进一步扩大。在引入战略投资者的同时，员工持股要优先于引入其它战略投资者。
二、重庆混合所有制改革的政策
重庆市委、市政府于2014年4月下发《关于进一步深化国资国企改革的意见》【渝委发（2014）11号】。
意见要求：2/3左右的国有企业要发展成为混合所有制企业，同时有序推进混合所有制企业关键岗位的管理者、业务骨干、核心技术人员等出资来参与本企业改制，形成资本所有者与劳动者的利益共同体。 
三、太极集团全员持股的改革方案
1、员工参与改革的投资方式
太极集团员工通过对重庆大易科技投资有限公司（以下简称大易科技）进行增资，扩大大易科技的注册资本金，并通过大易科技去参与太极集团或重庆太极实业（集团）股份有限公司的全员持股改革。 
大易科技注册资本金规模：拟在未来的5年内将注册资本金逐步扩大至8亿，每年预计扩股规模约为1.5亿元。
2、员工参与大易科技投资的标准
本次参与大易科技投资的员工均本着自愿的原则，同时要求各企业稳步提高企业经济效益，不得因员工参与企业改革而降低其当期收入（原则上员工年收入增长不得低于10%）。 
为让绝大多数员工都能了解并参与本轮改革活动，要求各级管理人员要带头起到表率作用，积极推动企业混合所有制改革工作顺利开展。
原则上：⑴、太极集团董事长、总经理和三个上市公司董事长每年投资额不得少于10万元； 

⑵、太极集团副总和下属独立核算企业第一负责人每年投资额不得少于5万元； 

⑶、太极集团处级（不含）以上管理人员、三个上市公司其他班子成员和销售总公司总经理级人员每年投资额不得少于3万元；
⑷、太极集团处级、三个上市公司处（或部）级、各独立核算企业其他班子成员和销售总公司部级（含销售总公司所属各销售公司总经理级）管理人员每年投资额不得少于2万元； 
⑸、各单位销售省公司经理级（含）及以上管理人员每年投资额不得少于1.5万元；
⑹、独立核算企业的中层管理人员、各个单位的销售人员和商业单位的店长每年投资额不得少于1万元； 
⑺、各单位其他职工每年投资额不得少于2000元； 
⑻、各单位离退休职工每年投资额不设下限，额度自定。 
3、投资回报率
预计月回报率不低于8‰，年回报率不低于10%。
4、大易科技股权转让问题
本次投资的资金是注册资本金，而非经营性集资款，未经大易科技董事会批准，不得随意退出和对外转让。员工确因特殊情况需要转让时，由大易科技回购，回购办法按大易科技修订的章程（2015年版）办理。 

5、大易科技股权奖励机制
原则上允许独立核算企业自己出资购买大易科技股权来用于对本企业职工进行奖励，但奖励方案须事先获得批准。
    各独立核算企业班子成员应充分认识到企业进一步深化改革是一个必然的趋势，在实际工作中通过多种形式做好本企业职工的宣传工作，并利用改革调动员工的工作积极性，进一步提升企业效益和员工收入，确保改革工作实现双赢。
    以上讨论稿请各公司、厂董事长于2015年1月5日前汇总讨论意见，在2015年1月6日集团公司1月份办公会上进行讨论审议。
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