                                爱美丽，爱美美
    保持干净、皙白的皮肤是每个女性都渴望的。一白遮白丑。对于我们这些个子娇小说不上美丽的小女人来说，拥有一张白净的脸就是我们最大的自豪。可一旦生了小孩以后脸上冒出了挥之不去的小斑点，所有的美丽心情似乎都打了折扣。我也是那些烦恼的妈妈中的一员。

    生小孩前我的皮肤水灵灵的，不说是白天鹅，但最起码是白净无暇的。很多人都很羡慕我的皮肤很润泽，经常询问我用的什么保养品。可生了小孩后不久我就发现自己变成了丑小鸭，脸上长满了很多的浅色斑点。为此，我也尝试了很多种方法想尽快改善我的皮肤状况。咨询了医生，得知了黄褐斑主要因女性内分泌失调，精神压力大、气血亏虚等原因引起。调理好女性内分泌环境，气血充盈，保持心情舒畅，积极预防妇科疾病等是预防黄褐斑的有效手段。

    知道了这些长斑的根本原因后，我积极改善了自己的生活习惯，每天晚上尽量保证在10点前上床休息。作息规律的同时开始服用天然维生素C+E,并尽量减少使用化妆品的频率，偶尔只是用点保湿的甘油即可。这样坚持了一段时间以后，脸上的斑没有增加的痕迹但也没有明显减少，效果不是很理想。

    在为此继续苦恼的同时，顾客的一句玩笑话让我茅塞顿开：你们每次都给我介绍太极的天胶和美美，说是补气血淡斑的最佳搭配，你们自己尝试过没有？效果真的有你们介绍的那么神奇吗？对于没有亲身体会的我们纯粹是空说无凭，在给顾客讲解时多少也会有一点疑虑，完全没有当初说的那么自信了。对呀，我为什么不自己尝试一下呢？也许会有惊喜哦！要知道对于我们太极的天胶和美美，我可是有很大的信心呢！大品牌，真材实料，绝对经得起考验！

    太极天胶取天山甘泉之水，用地道乌驴之皮，以优质、天然驴皮为原料熬制，绝无违规掺杂其他材料，每一张用于熬制阿胶的驴皮都被拍照存档，可以溯源追踪。“天胶”质脆而硬，呈黑褐色，有光泽，断面光亮，碎片对光照视呈棕色半透明状；入口甘甜、有嚼劲、无酸、苦异味。天胶补血滋阴润燥，是补血圣品。天胶打粉每天早晨调着一勺蜂蜜喝下，清清润润，排毒通便的同时开启新的一天气血充足好心情！
    太极美美是太极集团独家研制生产的中国第一个口服美容植物药，也是SFDA批准的唯一OTC产品，适用于脾肾不足、气血亏虚，肌肤失养所致颜面皮肤枯燥，干黄，弹性降低，皮肤松弛等症，有“中国第一美方”之美誉。全方有四味药为甘温药物，有两味药甘寒，其余三味甘平，整个处方性味配伍均衡，相得益彰，调理气血阴阳，兼顾五脏，健脾益肾，调畅气血，补而不滞，泄不伤正，适合长期服用达到持续美容的目的。
 拿着太极美美可以看到外包装上写着OTC国药准字B20020654，中国发明专利号200510008659.2，绛红色的外包装，高端大气上档次，放在手上即感觉一股暖流沁入心扉。拆开外盒，里面是包装密封的银灰色环保药袋。就像一件礼物一样需要保留最美的风景，全部打开后才看到一小袋美美的颗粒跃入眼帘。每次一小袋，一日三次。如沐春风的滋润需要日久弥新的坚持。30毫升的温开水就能化开那遮住的一缕阴霾，轻轻一晃，那浓浓的黄芪味道透过舌尖的洗礼成为灵魂的支柱，让人倍加舒爽。严密的工艺制作让这个千年古方和现代人的进一步需求得到了新的升华。没有那些传统中药的苦涩，只有纯纯的甘甜之酸。闭上眼睛，喝上一口，很快手心脚心都能溢出薄薄的一层汗，犹如午后一杯提神的咖啡一样，滋养着我们身体的每个器官。

在服用美美一周时间后，我就体会到了她带给我的好梦之旅。因为工作的压力和带孩子的原因，很长一段时间我的睡眠质量一直不太理想。每天晚上都会做一些稀奇古怪的梦，第二天早晨起来往往是头晕脚软的。上班时偶尔也会因为这个原因闹一些小笑话。有了美美的陪伴，我渐渐习惯了一夜无梦酣睡到天亮的畅快淋漓，整个人的精神状态也有了一个质的飞跃。哪怕是从早上八点连着上到晚上九点半，一整天我都是精神奕奕的。同事开玩笑说：你扎喝了美美就如吃了兴奋剂一样精神头十足呢？！呵呵，不是美美里面有兴奋剂，是美美由内而外的调理让我从好睡眠开始一步步地开始了新的生活。

有了坚持的动力，我看到了白净的小女人回归的希望。每天自己照镜子不觉得有多大的变化，还是一个许久未见的老朋友惊讶地问我如何保养的时候，我才知道那个被老公一直称为“小黄脸婆”的我居然有一天也会被老友羡慕。真是没有丑女人，只有懒女人啊！短短的一个月，我坚持搭配天胶和美美一起服用就初见成效。黑眼圈没啦，睡眠质量好啦，好气色自然也有啦。

儿子说：妈妈，我喜欢现在的你，你永远都是最漂亮的妈妈！这句话无疑是对我最大的奖励！生命中有很多无法选择的难题，但选择对自己好一点无疑是每个女人都能做到的！生活的快乐在于点滴幸福的积累。让自己一直美下去！让爱你的人看着你一直那么美丽！喝美美，拥有美丽！我可以的，你也可以的！
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