党的群众路线教育实践活动

个人对照检查材料
（2014年9月）
太极大药房   杜永红
这次党的群众路线教育实践活动,是党中央对全体党员自身党性的大考核，是对党员保持先进性和纯洁性的的大举措。对我个人而言虽然作了一些工作,但与上级要求和职工期望还有较大差距,现根据党的群众路线教育实践活动“照镜子、洗洗澡、治治病”的要求,结合整四风（形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风）这一主题。通过对自己的工作进行总结,对自己思想生活工作情况进行反思,发现自己还存在知识水平工作能力等诸多方面的问题和不足,现将本人存在的有关问题和今后的整改方向向各位领导和同志们作简要的汇报。 

一、个人遵守党的纪律及个人作风基本问题

（一）作为一名共产党员，自入党宣誓的时候，我就坚定了共产主义信仰，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。经过自我检视，发现我在不断学习和理解党的有关方针政策的基础上，在政治原则、政治立场、政治观点和路线、方针、政策上始终能同党中央保持高度一致，能够较好地贯彻执行民主集中制和维护领导班子团结。自己在思想上没有违反党的政治纪律，没有发表过与党员干部身份不相符合的言论，在行动上也能够和思想言论保持一致，从未做过违反党的政治纪律的事情。对党中央、上级党组织已经做出的重大方针和政策，即使有不同意见，我总是能够在坚决执行的基础上，通过一定的组织程序提出。

对照自身情况，发现自己在政治学习上投入的时间还不够多，对政治理论的认识还不够深刻，认为只要自己在思想和行动上与党中央保持一致就足够了，在政治理论的学习上花的功夫不够。这对于深刻认识党的内涵及党的宗旨，深刻把握理论并将理论用于指导工作来说有一定的危害。今后，在繁忙的工作之余，要挤时间强化对政治理论的学习，并且做到长期坚持，深入学习马列主义的精髓，学习党中央最新的大政方针，结合自身特点和工作情况，在坚定政治立场的同时，使自己的理论知识上升到新的高度，不断锤炼自己的政治修养。
（二）在个人作风上，对照公司要求，经过认真思考和自我反复排查，我认为我总体上还做得比较好，但仍有进步的空间。一是在工作中尽量克服形式主义，脚踏实地地工作，把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上；二是平易近人，反对官僚主义，不摆架子，不带官腔，主动团结员工，和员工融在一起；三是保持艰苦奋斗，勤奋工作，以饱满的精神投入到工作中去，并且十分注意工作纪律；四是在生活上勤俭节约，能远离享乐主义思想，能抑制奢靡之风，自觉抵制不健康思想和价值观的影响。能够较好处理好家庭关系、朋友关系、同事关系。虽然个人在作风建设上做了不少努力，但与党组织要求和不断发展的形势相比，相信仍存在一些问题和不足，也会存在一些薄弱环节，我要再接再厉，在转变作风方面不断取得新的突破。

（三）关于“三公”等事项的说明。

1、本人不存在公款旅游。

2、2013年未公费消费出入楼堂会所。

3、本人未单独配车，不存在公车私用情况。

4、无职务消费情况。本人无单独办公室，只在公司总经办配电脑一台、办公桌、椅子各一个。

5、个人住房情况。
现有商品房两套，一套位于成都市玉虹巷4号，建筑面积71.7平米，于2012年购入，总价17万元，资金来源夫妻储蓄。另一套位于绵阳体运村路78号，建筑面积160平米，于2000年购入，总价20万元资金来源夫妻储蓄。

6、个人家庭成员情况。

妻子梁英，绵阳药业普通职工。女儿杜良，西部医药普通职工。

7、出入会所、持有会员卡情况：本人不出入私人会所、不持有私人会所会员卡，本人承诺今后也不会出入私人会所和持有私人会所会员卡。

二、个人“四风”方面存在的突出问题

这次活动的主要任务是聚焦作风建设，集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的“四风”问题，并通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”，对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。经过学习我在思想认识上有了进一步的提高。充分认识到“四风”问题的危害性，“四风”是违背我们党的性质和宗旨的，是当前群众深恶痛绝、反映最强烈的问题，也是损害党群干群关系的重要根源。密切联系群众，是党的性质和宗旨的体现，是中国共产党区别于其他政党的显著标志，也是党发展壮大的重要原因。能否坚持群众路线，决定着党的事业的成败。

教育实践活动开展以来，在查摆问题上，我虚心向职工群众学习，认真听取意见，希望通过这个活动找出自己平时意识不到的错误和缺点，力求找准问题、找全问题、找到关键问题。这次活动通过调研、访谈、座谈、问卷调查和自己找、同事帮等活动形式，查找到了我的一些问题，通过对问题的分析，对我个人党性修养的提高是有益处的，下面我将就问题逐一剖析：

（一）形式主义方面

我的形式主义方面存在的问题集中体现在“喜欢听汇告，较少深入一线了解问题”。中央“八项规定”指出，要改进调查研究，到基层调研要深入了解真实情况，总结经验、研究问题、解决困难、指导工作，向群众学习、向实践学习，多同群众座谈，多同干部谈心，多商量讨论，多解剖典型，多到困难和矛盾集中、群众意见多的地方去，切忌走过场、搞形式主义。但我认为对中央“八项规定”也要做正确的理解和解读，党中央强调要主动调查研究，作为公司班子成员，我认为如果所有问题都要向一线人员调研，时间和精力上根本保证不了。我认为工作中听报告和向一线了解问题是相辅相成的，通过听报告，能够简单快速地了解问题；通过一线调研，对报告的内容进行检视，能更全面揭示问题的真相。但是，听报告和一线调研的关系要处理好，需要把握好一个度，花多少精力在听报告上，花多少精力在一线调研上，根据工作的不同，二者的时间精力分配也不尽一致。以前我没有认识到我“喜欢听汇告，较少到一线了解情况”的问题。我想这方面我做的还是不够好，应该进一步改进。

（二）官僚主义方面

关于官僚主义方面的问题，经过梳理主要有以下问题：

1、对员工活动方面关心较少；
2、开会效率不高；
3、较少到门店调研。
（三）享乐主义方面

在享乐主义上，虽然公司已经初具规模，在业内享有一定的声誉，但在残酷的市场竞争中，发展如逆水行舟，不进则退，我必须保持特别能攻关、特别能战斗的精神，以艰苦奋斗为荣，以好逸恶劳为耻，居安思危，自觉抵制享乐主义。对接待应酬、吃喝玩乐的活动，能推则推，业余时间用来看看书、听听音乐等，提升自己的学识和修养。

（四）奢靡之风方面

反对奢侈浪费之风、坚持艰苦奋斗是马克思主义群众观点和群众路线的根本要求，是党的优良传统和政治本色，也是中华民族的传统美德。静以修身、俭以养德，奢靡之风，往往会使人丧失斗志，腐化堕落。在抵制奢靡之风方面，我一不爱面子，二不爱攀比，三不讲排场，自觉养成艰苦朴素的习惯。买东西不出入高档场所，购物尽量节约成本。在抵制奢侈之风上，自认为做的还是很好的，但也存在一些问题，有时参加的个别业务招待活动，由于客观原因，招待的规格还是稍高了一些。

    三、产生问题的原因分析

针对提出的问题，这段时间以来，我认真思考问题的根源，争取找到症结所在，迅速及时地给自己“洗洗澡、治治病”，早日清除自己的思想之陋和行为之垢。就问题产生的原因，我主要从以下两个方面来分析：

（一）主观原因

1、政治学习不够深入，对党的群众路线理解不够透彻。

由于自身在竞争激烈的行业，市场竞争瞬息万变，工作任务重，压力大，参加政治学习的机会少，时间也不足，没有认识到群众路线的重要性和紧迫性，没有体会到“四风”的危害性。比如在“一线了解情况”上做的还不够好，没有做到密切联系群众，对群众作为发展的主要力量的重视程度不够。

2、忽视了对工作方式、方法的调整。

公司目前发展较快，作为领导班子成员，由于工作任务重，不能够事无巨细、面面俱到，只好抓大放小，导致一些问题上没有做好。作为两个部门的负责人，由于时间有限及时间冲突，很少直接参加两个部门全体员工的会。由于事务较多，对部门的工作进行了一定的授权，多数事情由部门员工和主管处理，只有少数重要事情才亲自处理。
(二)客观原因  
    1、对党的理论学习上还不够。
特别是系统的理论学习还不够注重，学习还浮在表面，还没有达到应有的深度。有时只顾忙于一些具体工作，自觉主动挤时间学习不够，闲时学一阵子，忙时学的少，使理论水平不能尽快得到提高。
   2、自己业务知识学习不够。
作为公司质量负责人的专业内容看的少，法律知识，科学文化知识等钻研得少，结果使得知识面不够广，在思想上对本职工作应具备全面的素质，掌握更多知识的重要性认识不足。 
   3、开展批评与自我批评做的还不够。
在会上作自我批评多，在其他情况下作自我批评少；批评别人打不开情面，不够大胆，怕伤害同志间感情，不利于工作的顺利开展。认为目前整个大气候也就如此，认为开展批评与自我批评也不一定就能解决问题。 

   4、在工作要求上，未高标准严要求。

工作的标准要求不够高，满足于完成工作就行，求数量与求质量没有有机地结合起来，虽然能按照要求完成工作任务，有只求一般标准，把标尺定的不够高，没有高标准严要求的倾向。 

   5、存在脱离群众的问题。
对自己负责的工作关注的多，对门店经营中面临的各种问题关心的少，下门店的时间少、同一线员工交流的少。缺欠深入一线、为一线服务的精神。
四、今后努力的方向和改进措施。 

努力方向

对照自己的不足，清除思想上的病因，严格要求自己，努力做到认真学习，工作勤恳，生活简朴，做人清白。

改进措施
1、是要加强理论学习。

进一改造自己的人生观、世界观，树立远大目标，坚定社会主义信念，努力学习现代科学文化，提高自身素质,紧密联系群众,调整心态,制订可行计划,努力工作,不断提高工作水平,提高为人民服务水平,充分展示自己的能力和水平。

2、是要严格要求自己，严厉约束自己，时刻警示自己。
在充分认识到自己的缺点的基础上，努力改变工作中遇事处理不细致等问题，工作中、生活中有不如意之处，多从自己身上找原因，克服松懈心理，树立生活、工作目标，化劣势、失败为前进的动力，保持旺盛的战斗力，永远保持自己积极肯干、吃苦耐劳、艰苦奋斗的优点。

3、是要立足于工作进步和自身全面发展，广泛学习一切有益知识。
进一步对照检查自己的缺点和不足，勤奋学习，努力工作，做一名合格的领导干部、高素质的完成本职工作。
4、坚决抵制“四风”。
树立群众路线观点，工作和生活中不搞不正之风，牢记为群众服务的宗旨。大事讲原则，小事讲风格，坚持厉行节约，反对铺张浪费，勇于接受群众监督。
自加入公司以来，我由于大量的时间都投入到工作上，没有意识到自己在“四风”上面存在问题，通过本次群众路线活动的学习、查摆、对照，在认认真真“照镜子”,老老实实“正衣冠”的过程中，发现自己在“四风”方面仍存在诸多不足之处，越来越深刻地认识到自己与组织和职工的要求还有很大差距。党的培养和群众的期盼时刻都是一种鞭策，作为党员干部的我更加清晰地认识到，党性修养不会因为年龄的增长而增长，也不会因为阅历的增加而自然增加；党性修养，不仅要依靠自己的修养，还要靠组织的培养和群众的帮助和监督。今后我将在上级领导和广大职工们的帮助支持下，自觉接受监督，进一步提高思想认识，转变工作作风，振奋精神，加倍努力，不负领导和群众的期望！
                                                             杜永红
                                         2014年9月11日

