美美成功案例

下午点左右，两位女士走进我们门店，一看其中一位脸色特别差，我就说：您好，请问需要点儿什么？她们就回答说，随便看看。我说，行，您看吧，有什么需要的就说。我看她们两走来走去，一直在看补气血的药，我就又问，请问，是准备补气血吗？她们又没有回答，我就肯定了，又问了一句，请问是哪位需要补啊？其中哪位脸色不好的女士就说，我。我就直接介绍说，补气血最好的就是阿胶了，你可以看看，我就把她们带到柜前，给她们介绍我们太极的阿胶：现在补气血最好的就是阿胶了，这种是比较纯的阿胶粉，如果你需要，我们可以给你打粉，你每天冲服，兑蜂蜜那些喝都可以，或者我们给你熬成固源糕也可以，里面加冰糖，黑芝麻，核桃这些。这个不仅补你气血，还可以帮助你睡眠，你吃一段时间爱你，是可以明显感觉到变化的。她们听后，就问了一句，多少钱啊，我就回答，499元，一盒，她们一听就说太贵了，我回答道，不贵了，相比起市场的其他阿胶，这种真的不算贵，而且，现在买阿胶是最合适的时候，过一段时间，阿胶绝对是要涨价的，而且，我给你拿的这个也比较划算，还有这边这种东阿阿胶更贵，马上跟到就要涨价，起码涨一半，我都没有给你拿那种了，而且，现在，这个还搞活动，买一盒还要送你一袋辅料，挺划算的，买三盒还送一盒，你可以考虑一下嘛，她就又问了，那一盒吃得到好久呢？我说，这个基本上是两个月的量，她又想了一下，说太贵了，这个，看她们样子要走了，我就又说了一句，那你还可以看哈其他的嘛，我们也有，我问了一句，月经正常不？她说，不正常，我就又加问，是量少吗？她说，不是，量都正常，要么就是完的很快，要么就是紧到不完，要不就是时间不对。听她说了，我就给她介绍说，您还可以看看我们的这个美美，这个归芪生血颗粒，这个主要是调经然后改变你气血，也是补气血的，你可以看一下，这个也在搞活动，买一盒送一盒六袋的，这个现在也很多人吃，你可以试试，效果应该也是很不错的。如果你吃了一个疗程的话，你就可以明显感觉到自己脸色的变化，整个气血肯定会有改善，你看你现在脸色好差嘛，还是应该改善气血才得行，这个人就是靠气保持，气血不好的话，你整个人的身体状况都会很差的，你可以先买一盒嘛，如果你觉得有效，可以再来买，接着吃完一个疗程。她们看了看说明，成分，我就又说了一句，你看嘛，全是中药成分，她也不是保健品，是利用中药改善你各方面，安全，你也可以放心用，她们又问了一句这个多少钱呢，我说98，这个相对来说，价钱就比较合适，你可以试试嘛，她又犹豫了一会儿还是拿了一盒，我就说，你回去试嘛，效果好的话，你来接到买，把一个疗程吃完，因为这盒加上赠品，本来也就吃不到好久，她说，回去试了多，我说，好嘛，等她付了钱，我说了句，慢走哈，有效果，你就又来接到吃嘛这个最好吃疗程服用更好。
太极钙失败案例

  晚上一妈妈带着自己的孩子走进来，问有没有小孩子吃的葡萄糖酸钙？我回答到，有，这边请，我看她带的男孩儿，我就问了一句是这个小朋友吃吗？几岁啦？小孩子很活泼，他就回答说，恩，妈妈给我买的，我今年九岁了。我对那个妈妈说，娃娃好乖哦，你可以看哈这种我们的太极钙，水果味儿的，比较容易吸收，而且这个味道，小孩子也比较能够接受，大人，小孩儿都可以吃，现在也在搞活动，买一送一，49一盒，送一盒小的，你可以买回去试试，这个妈妈问了一下，这个怎么吃啊，我说每天三次，每次一片，咀嚼着吃就行了。那位妈妈又问，这个主要是补充什么啊，我说，你看嘛，这个上面写了，主要是维生素D和补钙，比较适合孩子吃，而且现在搞活动，也比较划算，你可以买回去试试，她又问，孩子什么时候补钙比较合适，我说，小孩子，正在长身体，这个不存在，什么时候都可以补。她又说了一句，这个大人小孩都能吃？不分的啊？
 我说，恩，这个钙大人，小孩，老人都可以吃的，她说，好嘛，我再看哈多，就走了，我说了一句，那你再想哈嘛咨询哈嘛合适的话就来买嘛，慢走哈。

总结失败的原因是没有给顾客解释清楚，专业知识不强，更没有给顾客说明太极钙的优点适合小孩子吃的好处，没体现太极钙的价廉物美东西，没有结合现实的状况给顾客分析，希望下次遇到这类似的顾客我一定总结上次失败原因争取做得更好。
