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第九期

国务院安委会要求深刻吸取江苏“8.2”特别重大事故教训
深入开展安全生产专项整治

2014年8月4日，国务院安委会发出《关于深刻吸取江苏省昆山市“8.2”特别重大事故教训 深入开展安全生产专项整治的紧急通知》

     2014年8月2日7时37分左右，江苏省苏州市昆山市中荣金属制品有限公司发生爆炸事故，截至目前已造成75人死亡、185人受伤。事故企业主要从事汽车后视镜生产及汽车零配件等五金件金属表面处理加工，发生事故的车间为该公司抛光车间，主要从事汽车铝合金轮毂抛光，车间分上下两层。据初步调查分析，事故由铝粉尘爆炸引起。
事故发生后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理、张高丽副总理、马凯副总理和杨晶、郭声琨、王勇国务委员立即作出重要批示，要求全力做好伤员救治，查明事故原因，严格依法依规实施问责；要督促各地举一反三，汲取血的教训，开展安全生产大检查，强化安全生产责任制和各项措施，坚决遏制此类事故再度发生，切实保障人民群众生命财产安全。
事故的发生，教训十分惨痛。暴露出一些地区和企业安全生产红线意识淡薄，对粉尘爆炸的危险性认识严重不足，危险因素辨识严重不到位，防范措施严重不落实，安全隐患排查专项治理不到位、不落实，安全常识培训和针对性监管存在严重盲区等。为深入贯彻落实中央领导同志重要批示指示精神，深刻吸取事故教训，举一反三，有效遏制各类事故的发生，决定立即开展全国安全生产专项整治，与集中开展“六打六治”打非治违专项行动紧密结合。现就有关要求通知如下：
一、吸取教训，立即组织开展铝镁制品机加工企业粉尘防爆专项整治
要立即对辖区内存在铝镁粉尘爆炸危险的工贸企业进行一次全面调查排查，摸清企业基本情况，建立基础台账，并制定本地区专项整治实施方案。各类铝镁制品机加工企业要严格按照《粉尘防爆安全规程》（GB15577-2007）、《粉尘爆炸危险场所用收尘器防爆导则》（GB/T 17919-2008）等标准认真开展自查自改，辨识粉尘燃爆风险，采取切实有效的防火、防水措施，及时彻底清理生产中产生的粉尘，防止铝镁粉尘爆炸事故发生。
1.存在铝镁粉尘爆炸危险的生产场所不得设置在危房或违章建筑内；厂房应为单层建筑，屋顶应采用轻型结构。如厂房为多层建筑的结构，则应采用框架结构，并保证其有足够面积的泄爆口在爆炸时能有效地进行泄爆。
2.存在铝镁粉尘爆炸危险的生产场所所有电气设备必须采用防爆电气设备。
3.应按工艺分片（区域）设置相对独立的收尘系统，收尘器设置在建筑物外，并设有泄爆装置和防雨措施，回收的铝镁粉尘应当储存在独立干燥的堆放场所。
4.所有产尘点均应装设吸尘罩，风管中不应有粉尘沉降。
5.建立严格的清洁制度，对所有可能积累粉尘的生产车间和贮存室，每班都应及时清扫。在贮存能自燃的散装铝镁粉料时，应采取防水防雨措施，并对粉料温度进行连续监测；当发现温度升高或气体析出时，必须采取使粉料冷却的措施。
6.在铝镁粉尘爆炸危险区生产作业的人员，应穿着阻燃材质的工作帽和衣裤。
二、举一反三，开展其他粉尘爆炸危险企业防爆专项整治
除金属铝、镁等粉尘存在爆炸危险外，煤粉、面粉、淀粉、血粉、鱼粉、纸粉、木粉、棉花、烟草、塑料、染料等同样存在粉尘爆炸危险，也要同时进行全面排查，坚决遏制粉尘爆炸事故发生。
1.有粉尘爆炸危险场所的企业的新建、改建、扩建工程，应严格按照《粉尘防爆安全规程》等标准规定要求执行。不符合标准规定的企业，要立即整改。
2.严格作业审批制度，生产场所严禁各类明火；需要在生产场所进行动火作业时，必须停止生产作业，制定作业方案并报企业负责人审批后方可作业。
3.生产场所应采用防爆设备与防碰撞火花作业工具。所有金属设备、装置外壳、金属管道、支架、构件、部件等，必须采取防止静电积累及静电火花措施。
4.保持作业场所清洁，不得有洒落粉尘聚集。严禁采用正压气体吹扫。
5.企业应加强粉尘爆炸危险场所的通风除尘，保证收尘系统安全可靠运转。收尘系统一旦停运，必须随即停止相关生产作业。
6.在粉尘爆炸危险区生产作业的人员，应穿着阻燃材质的工作帽和衣裤。
三、扎实推进，继续深入做好相关专项整治
1.深入开展危险化学品道路运输安全专项整
2.坚决打好油气管道隐患整治攻坚战。
3.切实强化夏季危险化学品和烟花爆竹安全管理。
地方各级人民政府及有关部门要按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，深入基层、深入企业开展执法检查，并严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚和严厉追责的“四个一律”执法措施，集中处罚一批、停产一批、取缔一批典型非法违法企业并在新闻媒体公开曝光，形成强大震慑作用。

预防控制：在事发前亮起警示灯
——预警理念的安全生产现实需求和实践探索
6月18日，国家安全监管总局局长杨栋梁在《人民日报》发表署名文章《强化红线意识  促进安全发展——深入学习贯彻习近平同志关于安全生产的重要论述》，文中写道：“要建立隐患排查治理、风险预防控制体系，做到防患于未然。”
近年来，国家安全监管总局不断推进安全生产防控预警研究工作，已取得阶段性成果。今年5月，国家安全监管总局监管四司开始组织在15家工贸行业标准化一级示范企业中进行预警信息化系统建设试点。在事故发生前，对企业安全管理进行科学的风险评估，及时亮起警示灯，是转变工作方式，变事后监管为事前预防的重要途径。

预防不能停在表面

2013年6月3日清晨，吉林省德惠市米沙子镇刮着西南风，吉林宝源丰禽业有限公司的395名员工已经开始上班了。6时许，配电室电气线路短路引燃了周围的可燃物，火势蔓延到氨设备和氨管道区域，导致氨设备和氨管道爆炸，大量氨气泄漏。由于该企业厂房使用聚氨酯泡沫塑料、聚苯乙烯泡沫塑料等易燃材料建成，大量可燃物质介入燃烧，火借风势迅速蔓延，产生高温和大量有毒烟气，而厂房内逃生通道复杂，安全出口被锁闭，且没有报警装置，工人缺乏逃生自救互救知识和能力……

种种隐患相互叠加，最终酿成特别重大事故，一把火带走了121个生命，并造成76人受伤，直接经济损失达1.82亿元。

这起特别重大事故，回顾起来依然触目惊心。也许有人会想，如果线路不老化、如果线路周围没有可燃物、如果建筑材料不可燃、如果逃生通道畅通、如果有报警装置、如果工人掌握逃生技能……
如果在事故发生之前，这些不安全因素都能事先预警并得到整改，就好了！

如果是美好的，现实有些残酷。目前，我国的安全生产工作还要不断深化，不能过于依赖严格的监管和事后的责任追究，亟待增加量化反映安全生产状况的手段和事故预测预警的前瞻性方法。

当前，《安全生产法》正在进行首次大修，此次修订要突出事故隐患排查治理和事前预防。杨栋梁在做《安全生产法》修正案草案说明时指出，做好安全生产工作，预防和减少生产安全事故是目标。

如何预防和减少事故？能否在事故发生之前，进行科学的预测，消灭事故于萌芽？

预测走在事故前面

安全隐患及事故的变化和发展是极其复杂和杂乱无章的，但在表象的背后往往隐藏着规律。事故的发生表面上具有随机性和偶然性，但其本质上更有因果性和必然性。

人们通过过去和现在安全管理状况、隐患排查情况及事故统计等资料，可以分析近期和未来事故发展的趋势；通过分析、研究和评价与生产系统相关的安全要素，进一步采取相应的安全措施，可以消除事故隐患，提高生产的安全性。预警系统的建立，是安全综合管理的一项新研究课题，旨在通过一系列指标体系的建立，对企业安全生产状态进行实时跟踪、监测和评估，从而推动企业落实安全主体责任。

中国安全生产协会预警课题研究组负责人侯茜告诉记者，预警系统建设是安全生产标准化工作的深入发展。

有人把安全生产预测预警比作医学体检。体检是医生运用自己的感官、检查器具、实验室设备等来直接或间接检查患者身体状况，其目的是收集有关患者健康的客观资料，及早发现，预防疾病隐患。而安全生产预测预警则是根据企业以往安全管理状况，发现的隐患、发生的险情、事故等因素进行诊断，可从人、物、环境、管理、事故5个因素，进行预警指标确定和量化评估，并进行日常监测，及早发现并预防有可能导致企业事故发生的安全管理中的系统性缺陷。

预警从构想到突破

2004年，《国务院关于进一步加强安全生产工作的决定》第八条就提出了建立生产安全预警机制。2010年，《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》第十六条规定，“建立完善企业安全生产预警机制。企业要建立完善安全生产动态监控及预警预报体系，每月进行一次安全生产风险分析。发现事故征兆要立即发布预警信息，落实防范和应急处置措施”。

同年，国家安全监管总局“安全生产重大事故防治关键技术重点科技项”把“安全生产预警技术方法”列入其中。如今，该项目已取得了理论和实践上的突破。

中国安全生产协会预警课题研究组起草的《企业安全生产标准化基本规范》（AQ/T9006-2010），已于2010年6月1日起实施。该《规范》提出了普遍适用于我国企业的定量的、科学的、以预防为主的、用来衡量当前安全生产状况和安全生产趋势的一种方法和手段——安全生产预警系统。

2014年3月，国家安全监管总局监管四司启动工贸行业15家一级示范企业预警系统建设。5月，总局办公厅印发《冶金等工贸行业企业安全生产预警系统技术标准（试行）》，明确申请安全生产标准化一级的企业，需按照本标准建立预警系统。6月，总局印发《企业安全生产标准化评审工作管理办法（试行），要求申请安全生产标准化一级的企业必须建立并有效运行安全生产预测预控体系。

监管四司负责人表示，为企业建立一整套安全生产预警系统，就像建立了安全生产管理的“天气预报”。该系统可以将企业内部分散的各专业、维度安全生产状态信息进行有效集成和提炼，形成一定时期内对安全生产有影响程度的综合预警指数，直观地反映企业内部各部门在安全管理各环节的管理执行情况，为企业安全生产决策、部署提供依据。

国家安全监管总局副局长孙华山今年2月在《求是》杂志上发表文章指出：“构建安全保障体系要坚持安全管理方法和手段创新。在安全管理方法方面，将目前的事故报告转化为风险预警预报，针对人民群众生产生活中的典型、重大安全风险，建立评估体系，制定预防提示语，坚持每天进行预测预报。“


高层建筑顶层消防门该不该锁？
社会调查：

消防门该不该锁？民众各执一词

据湖州市消防部门统计，类似情况并非个例，仅4月份以来，湖州市中心城区处置高层建筑跳楼事件36起，，当事人往往选择一些人员密集、位置特殊的高层建筑，造成严重的社会影响，干扰群众的正常生活秩序。

高层建筑楼顶的消防门到底该不该锁？市民对此有何看法？记者随机进行了采访。

家住某小区顶层的李女士认为，通往楼顶平台的消防门应该锁起来，因为家中小陔认知能力差，如果消防门不锁起来，不懂事的小陔跑出去很容易发生危险。

市民张女士对此表示认同，她认为小区楼顶平台上有透气管，避雷针等设备，曾经有居民为晒衣物，损坏了楼顶平台上的透气管，导致顶层居民家中渗水。

认为消防门应上锁的市民多出于安全考虑，这里的“安全”，主要是防止人员不慎坠楼、楼顶物体突然坠落等突发事件发生。

然而，某小区业委会主任周卫虎认为，这种“安
全”是相对的，一旦发生火灾，上锁的消防门不利于疏散逃生。水火无情，保证消防通道畅通才是最重要的。楼顶的消防门用于疏散逃生，绝对不能上锁。平日大家容易忽视消防门，但如果发生火灾，消防通道畅通就显得格外重要。

记者在另一个小区发现，该小区高层建筑顶层的消防门，打开门后里面竟是一家住户。要想上到楼顶平台，还需要通过住户家中的梯子才行。

“楼顶的大门应该是消防门，是发生火灾时的逃生通道，本就不该锁，万一发生火灾，我们往哪儿跑？”住在该小区21层的张女士有些担忧。

同时，记者发现，也有一些高层建筑采取了比较完善的安全防护措施，除了保证消防通道畅通外，楼顶平台上还设置了安全警示标志。

权威声音：

发生火灾，消防门是“生命之门”

通往楼顶的消防门究竟有什么作用？该不该给高层建筑楼顶的消防门上锁呢？

湖州市消防支队工程师柳斐告诉记者，高层建筑一直是实施消防救援的难点，一旦发生意外，消防门能起到十分重要的作用，是人员疏散逃生的“生命之门”。

柳斐表示，一般的单元式居民楼顶层都有消防门通向楼顶平台，发生火灾时，居民可通过楼顶平台到达相邻住宅的楼梯，疏散到安全地带，这种消防门是不能上锁的，但可以关闭。如果消防门上锁，就违反的《消防法》的相关规定。

柳斐介绍了从楼顶消防门逃生的方法，一般有顶层消防门设计的建筑楼层都有两条安全通道，一旦发生火灾，住在高楼层的居民应该向上跑，从楼顶消防门疏散到该楼另外一条安全通道，而住在低楼层的居民应该沿消防通道向下逃跑。当然，这些自救方式的前提是楼顶的消防门处于关闭状态，绝对不能上锁。

郭奕贺表示，国家标准《高层民用建筑设计防火规范》适用于10层及10层以上的居住建筑，建筑高度超过24米的公共建筑。同时，对高层建筑楼顶的功能及设置也有明确规定，18层及18层以
下每个单元设有一座通向屋顶的疏散楼梯，单元之间的楼梯通过屋顶连通，单元与单元之间设有防火墙，户门为甲级防火门；超过18层，每个单元设有一座通向屋顶的疏散楼梯，18层以上部分每层相邻单元楼梯通过阳台或凹廊连通（屋顶可以不连通）

《住宅设计规范》规定，10层及10层以上的住宅建筑，每个住宅单元的楼梯均应通至屋顶，且不穿越其他房间。通向平屋面的门应向屋面方向开启。各住宅单元的楼梯间宜在屋顶相连通。

郭奕贺向记者解释了《消防法》的有关规定：“任何单位、个人不得占用防火间距，不得堵塞消防通道。”近年来，一些高层建筑发生火灾，都是因为通往楼顶的消防通道不畅通，阻断了逃生之路，从而造成人员伤亡。


河南某热电厂锅炉燃爆事故分析
2007年10月19日，某新热电厂在项锅炉试车前的条件检查确认后，组织运行人员按照相关部门、专业会签和公司批复的试车方案点火试车。试车期间突然发生燃爆事故，从炉门喷出的热物料喷到职工身上，造成工伤事故。

1、 事故经过

2007年10月19日，某热电厂当班锅炉班长、主操、副操和现场操作工按照操作程序逐步对锅炉系统进行启动前的检查确认。

经全面检查，厂长请示公司领导同意后，通知锅炉班进行试车。19点18分启动左侧引风机、右侧引风机；19时21分启动一次风机，并调整引、送风量，使一次风量保持在临界流化风量；19时38分启动二次风机；19点44分依次点床上1#油枪、2#油枪、3#油枪，点燃后调整油压，并调整负压，进行一次返料放灰（灰量很少、颜色呈灰白色）；20时14分启动甲返料风机，却发现炉膛正压，三支油枪灭火。主操立即关闭3支油枪进油阀同时停止返料风机运行和增加引风风量进行通风。随后主操、班长和工段长立即到现场进行检查，未发现异常；20时19分再次启动甲返料风机，并调整风量；20时26分风量调整正常后，点1#油枪，炉膛突然爆燃，随后关闭1#油枪油阀，停止返料风机、一次风机、二次风机、引风机运行，紧急停炉，放尽炉水。在锅炉停运后，通过返料放灰阀再次放灰，发现有黑灰色粉状物体放出。

2、 事故分析

   （1）造成爆燃的主要原因：循环返料系统内部含碳量较高的粉尘返回炉膛。期间虽在经过约10min的通风，但仍有部分可燃物留存，造成点油枪时含碳粉尘遇明火爆燃。

   （2）含碳粉尘来源：一方面，锅炉项目交叉施工过程中，因施工管理不善，混入炉前煤仓的木板、电缆皮、建筑垃圾等杂物，使给煤系统堵塞无法正常投运；另一方面，炉前仓落煤口与给煤机进料口安装不吻合，存在错位现象，致使下煤不畅。热电厂虽组织大量人力并花费10天的时间进行清理，但效果不佳。采用启动风机、冷渣器放出炉前仓中的原料虽然是较快的一种清煤方式，但同时也是造成煤粉进入炉膛并附着在分离器内部的主要原因。

   （3）进入锅炉的煤粉可能局部附着在分离器内壁上，虽然在试车启动前做了内部检查确认，但没有发现返料系统有积灰等异常现象，误认为系统内不存在粉尘，在启动返料风机后，分离器内壁上的煤粉受扰动落下返进炉膛而引发爆燃。

   （4）新增锅炉是某锅炉厂生产同型式锅炉中的第一台，采用的技术和设备操作人员不熟悉，没有热态操作经验。尤其返料风机的投入时机、风量、风压等数据的操控在设备说明书和锅炉厂家提供的锅炉使用说明书中均没有明确说明，使操作人员缺乏操作的预知性，加之试车中也没有某锅炉厂及辅助设备厂家技术人员在试车现场指导，造成实际操作中的盲目和被动。

（5）在出现二次燃爆之前，点火油枪被扑灭，初步确定为返料风机启动后，高含碳量粉尘返入炉膛造成局部爆燃情况下，操作人员虽进行了检查，但由于经验不足，没有发现，循环返料系统内部有含碳量较高的粉尘，造成了锅炉的二次燃爆。

三、整改措施

（1）该热电厂为避免再次通过炉膛冷态清理煤仓。开车前应彻底确认清理炉膛内部及返料器中的可燃物。

（2）项目部要加强锅炉施工管理，杜绝施工过程中遗留的杂物，封闭锅炉煤仓溜筒缝隙，防止再有杂物进入。

（3）要进一步完善锅炉设计及安装中遗留的问题：

①改造返料系统的调节风出口阀及循环风阀为电动远传控制，增强在点火时返料量的可控能力，防止返料突然进入炉膛；

②将现有油枪机械压力雾化点火方式改为气泡雾化方式，减轻雾化不稳定、燃烧不完全等现象，提高点火油的燃烧效率；

③完善冷渣、输渣系统，确保锅炉能正常排渣；

④改进布风状况，克服布风板流化不均；

⑤完成煤仓疏松机改造，确保入炉煤正常供给；

⑥改造炉前仓落煤口，纠正错位想象，避免“蓬煤”情况发生。

（4）要加强试车人员的学习培训，进一步加强与锅炉厂及辅机厂家的学习交流，也可到其他点火方式类似的厂家参观学习，弥补操作上的经验不足。在试车时除聘请锅炉厂家技术人员试车外，其他辅机如除尘、除渣、输灰、给煤等厂家专业人员也应进行现场指导，并参与细化试车方案。

（5）考虑到由于循环流化床锅炉爆燃和正压想象多发生在点火过程中且锅炉炉膛没有防爆门设计的状况下，在点火时将炉膛及尾部烟道入孔门虚掩，使遇到锅炉突然冒正压时，减小对炉本体的冲击。

（6）在点火开车前应对前分离器、过热器、省煤器以及烟道残余煤粉进行认真的清理，并消除爆燃隐患。

（7）要进一步完善操作规程，在预防事故安全措施上加入油气燃爆、煤粉燃爆及尾部烟道燃爆等方面的内容。


浙江嘉兴一企业存放化学原料的仓库爆炸起火

2014年7月13日20时26分，浙江省嘉兴市嘉善县里泽工业园区内一印染企业的仓库发生爆炸起火，仓库内储存着40余桶装化学原料，情况十分危急。接到报警后，嘉兴市消防支队先后调集全市9个消防中队、17辆消防车、百余名消防官兵和嘉善县6个专职队、6辆消防车、30名队员前往救援。

至22时30分，在场消防人员经过奋战，火势得到了有效控制。到14日凌晨1时30分，大火终于被扑灭，相邻的仓库及办公楼安然无恙。据初步调查，此次火灾过火面积400㎡，未造成人员伤亡。具体起火原因和损失，消防部门正在进一步调查统计中。

湖南华容一化肥公司磷肥厂硫酸罐泄露10多人受伤

2014年7月13日上午，湖南省岳阳市华容县一化肥公司磷肥分厂发生一起硫酸泄露事故，装载2T多硫酸的罐体坍塌倾斜，造成硫酸泄漏事故，与此同时，旁边另一8T的硫酸罐体也发生倾斜。据职工介绍，受酸雾影响一共有10多个人受伤。接到险情报告后，华容县立即出动公安、安监、环保、卫生、气象等部门200人，一边将受毒雾袭击的职工和家属送到医院，一边制定排除排除方案，至7月14日6时30分，经过一昼夜的处置，硫酸泄漏事故得到成功处置，5名受伤较重的人员已脱离生命危险。

据前来参与处置的专家初步认定，罐体坍塌的原因是该磷肥厂工作人员违规使用非硫酸罐装硫酸液，加之当地连日高温，13日突然暴雨所致。目前，泄露事故没有对周边环境造成较大影响，肇事公司负责人已被公安机关控制。

山东博兴一生物科技公司发生中毒事故造成2人死亡

2014年8月4日8时30许，山东省滨州市博兴县一生物科技有限公司发生人员污水池中毒事故，1人当场死亡，一人抢救无效死亡。目前，事故原因正在调查。据悉，该公司位于博兴县曹王镇工业园，主要经营工业明胶。

据悉，4日上午，公司内1名工作人员进入污水池进行工作，下去后迟迟没有上来。这时，一同作业的另一名工作人员立即下入污水池查看，结果也没有上来。紧急情况下，公司又派2名工作人员进入污水池进行营救。

曹王镇政府一负责人表示，事故发生导致1人因中毒当场死亡，1人经抢救无效死亡。另外还有2名人员在抢救时也相继中毒，正在医院接受救治，目前生命体征平稳，还有6名现场施救人员正在留院观察，情况较为良好。

该负责人说，事故发生后，博兴县立即启动应急预案，以救人为主，全力对伤员进行救治，妥善做好事故善后处理工作。
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