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全国安全生产视频会议上强调：

突出重点 狠抓落实

全力做好第四季度安全生产工作
10月16日，国家安全监管总局召开全国安全生产视频会议，深入学习贯彻习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于加强当前安全生产工作的一系列重要指示精神，总结今年前三季度工作，分析面临的新形势新问题，部署第四季度重点任务。总局党组书记杨焕宁、总局副局长杨元元出席会议并讲话，总局副局长孙华山主持会议。

会议认为，今年1月至9月，全国安全生产形势保持基本稳定。全国各类事故起数、死亡人数分别下降12%和14.3%；煤矿连续30个月未发生特别重大事故，金属非金属矿山连续26个月未发生重特大事故；大部分地区、大部分行业领域安全生产状况进一步好转。但是，安全生产形势依然严峻复杂，重特大事故、危化品和易燃易爆事故、交通运输领域事故以及电梯、旅游、游乐设施、人员密集场所等事故多发，暴露出企业落实主体责任问题仍未破解、加强基层安全监管执法的问题亟待解决、安全生产基础仍然薄弱、安全监管体制机制不健全等突出问题。

会议提出了四季度要重点抓好的八项工作。一是扎实开展全国安全生产大检查，紧盯重大安全隐患，督促及时整改到位。二是认真实施安全生产预防治本调查研究，提出重预防抓治本的政策措施。三是认真抓好全年各项目标任务落实，对照责任分工，逐项排查落实情况，强化跟踪督办，做到项项抓落实。四是以危化品、烟花爆竹、煤矿、非煤矿山等为重点，深入开展专项整治和安全评价机构整顿治理，始终保持“打非治违”高压态势。五是大力推进依法治安，深刻吸取事故教训，及时堵塞法规标准和制度、技术漏洞。六是深化安全生产领域改革，健全责任目标考核体系，推动落实“党政同责、一岗双责、失职追责”，建立安全生产预防控制体系。七是认真抓好第四季度工作，紧盯道路交通、热力系统、矿山等重点行业领域，加强督促检查，确保不发生重特大事故。八是扎实开展“三严三实”专题教育，严守党的政治纪律和政治规矩，严格落实党风廉政建设“两个责任”，忠实履行保护人民群众生命财产安全的神圣职责。

杨焕宁强调，做好四季度工作，一要勇于担责，狠抓落实，增强工作针对性，把握工作规律性，切实把安全监管工作抓紧抓实，防止缺位漏洞；二要坚持改革创新，理顺关系、完善机制、加强法制，努力提升事故预防能力，提升落实责任、调动各方面积极性的能力，提升运用信息化手段和其他科学技术的能力，增强安全监管有效性；三要从严抓好班子带好队伍，努力使我们的队伍能够抵御诱惑、守住职责、严格执法、
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                           刑法修正案（九）
8月29日下午，十二届全国人大常委会第十六次会议以153票赞成、2票反对、4票弃权的表决结果，通过了刑法修正案（九），并于2015年11月1日正式实施。
据了解，这次刑法修改涉及面广，修改幅度大，减少了9个死刑的罪名。尤为值得关注的是，修法对近年的社会热点作出快速精准回应，一方面，通过取消嫖宿幼女罪、弥补“打拐”盲区，完善虐待罪等，强化了对老年人、儿童、妇女等弱势群体的权利保护，人权关怀跃然纸上；另一方面，加大了对恐怖极端主义犯罪的惩治力度；进一步完善了对失信行为的打击；契合当前反腐大决战的高压态势,密织法网，对贪腐犯罪施以重拳，充分彰显了刑法的震慑和惩戒力度。“这是一次对刑法比较重大的修改，体现了十八届三中和四中全会，以及司法体制改革的一系列要求，在整个立法过程中充分总结了司法实践的经验，回应了社会的关切。”

刑法修正案（九）对走私武器、弹药罪，走私核材料罪，走私假币罪，伪造货币罪，集资诈骗罪，组织卖淫罪，强迫卖淫罪，阻碍执行军事职务罪，战时造谣惑众罪9个罪的刑罚作出调整，取消了死刑。

纵观我国死刑改革的进程，1997年刑法颁布前，我国刑事立法中设置死刑的犯罪多达71种。1997年刑法规定了68种死刑罪名。最大的改革出现在2011年，当年出台的刑法修正案（八）取消了13个经济性非暴力犯罪的死刑。
这部新修订的法律增加不少新的规定，比如将在微信、微博发布假消息，国家考试中找人替考，试图通过医闹获利，校车、客车严重超员、超速，虐待老幼病残等9种常见行为，列入刑事处罚范围。以往，这些违法行为可能被行政处罚，但往后，则要被追究刑事责任。
1.造谣

在微信微博发假信息最高处7年有期徒刑

在微信、微博等社交平台，一些虚假信息屡见不鲜。2013年9月,“两高”出台司法解释规定,“同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到5000次以上，或者被转发次数达到500次以上的”，应当认定为诽谤行为“情节严重”，从而为诽谤罪设定了非常严格的量化的入罪标准。

对此,《刑九》在现行刑法第291条中增加了一款:“编造虚假的险情、疫情、灾情、警情，在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的,处3年以上7年以下有期徒刑。”
2.替考
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国家考试中找人替考最高处7年有期徒刑

《刑九》第284条新增规定:“在法律规定的国家考试中,组织作弊的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。”“代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的,处拘役或者管制,并处或者单处罚金。”

3.医闹

试图通过医闹获利者最高处7年有期徒刑

《刑九》规定:“聚众扰乱社会秩序,情节严重,致使工作、生产、营业和教学、科研、医疗无法进行,造成严重损失的,对首要分子,处3年以上7年以下有期徒刑;对其他积极参加的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。”

4.虐待

虐待老病残幼最高处3年有期徒刑

《刑九》在第260条后增加了新内容:“对未成年人、老年人、患病的人、残疾人等负有监护、看护职责的人,虐待被监护、看护的人,情节恶劣的,处3年以下有期徒刑或者拘役。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。有第一种行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

5.扰乱法庭

在法庭上打骂法官最高处3年有期徒刑

《刑九》第309条规定:“有下列扰乱法庭秩序情形之一的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金:(一)聚众哄闹、冲击法庭的;(二)殴打司法工作人员或者诉讼参与人的;(三)侮辱、诽谤、威胁司法工作人员或者诉讼参与人,不听法庭制止,严重扰乱法庭秩序的;(四)有毁坏法庭设施,抢夺、损毁诉讼文书、证据等扰乱法庭秩序行为,情节严重的。”

6.袭警

撒泼耍赖打警察最高处3年有期徒刑

《刑法》第277条规定:以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。《刑九》在第277条中新增加一款:“暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,依照第一款的规定从重处罚。”
7.拐卖

收买拐卖妇女儿童从轻或减轻处罚

《刑九》的规定则表述为：对不阻碍解救儿童的改为“可以从轻处罚”,对不阻碍被买妇女返回居住地的改为“可以从轻或减轻处罚”。
8.超速

校车超速、超载将面临拘役和罚款
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《刑九》在原有醉驾入刑的基础上,新增从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的,将处拘役,并处罚金。

9.私藏禁书

私藏恐怖主义图书最高处3年有期徒刑

私藏禁书要入刑，这在现代社会实在很难想象，但是，《刑九》确实规定了。

《刑九》第120条规定:“以制作、散发宣扬恐怖主义、极端主义的图书、音频视频资料或者其他物品,或者通过讲授、发布信息等方式宣扬恐怖主义、极端主义的,或者煽动实施恐怖活动的,处5年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处5年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。明知是宣扬恐怖主义、极端主义的图书、音频视频资料或者其他物品而非法持有,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。”

山东平邑工厂爆炸事故9名失联人员全遇难

10月21日上午8点12分左右，山东天宝化工股份有限公司发生爆炸。在爆炸的起爆具手动线401工房工作的9名工人已全部遇难，其中包括一名女性，年龄最大的41岁，最小的24岁。爆炸时另有2名在相邻车间工作的职工因爆炸冲击波冲击受伤，其中一人伤势较轻，一位危重，危重病人暂无生命危险。
据悉，涉事山东天宝化工股份有限公司的企业负责人及相关责任人已被警方控制。事故原因仍在进一步调查中。
     仓房内正充电电动车起火蔓延 消防灭火防蔓延
2015年10月20日08时58分，内蒙古通辽市科尔沁区永清大街的综合楼有一房屋起火。接到报警后，科尔沁区消防一中队出动2辆消防水罐车、1辆泡沫车和18名消防官兵火速赶赴现场。

消防官兵到达现场后，通过询问知情人和现场侦查，发现居民住宅楼下仓房起火，仓房里面有2辆正在充电的电动车和一些杂物起火，火势正处于发展阶段，现场浓烟滚滚，火势正向毗邻蔓延，如果不及时扑救，后果不堪设想。经消防员奋力扑救，火势被成功扑灭。
    提示：在对电动车充电时，先检查电源线防止有破损、插座有松动或接触不良等；电瓶充满后要及时关闭电源，避免长时间充电；发现异常情况时，要立即拔掉电源插头；发生火灾要及时处置和报火警。
--------- 保卫部宣 -------
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