
                 片区培训资料
天然维生素C：

维生素C，水溶性维生素，又名抗坏血酸，是人体必需的一种水溶性抗氧化剂，不溶于脂肪及脂溶剂。VC作为最主要的水溶性抗氧化剂之一，负责消除人体水分中的自由基，功效重点表现在健康、美白上：如增强肌体和皮肤的免疫力，全面对抗黑黄、黯沉、粗糙、敏感等肌肤亚健康问题，美白肌肤并预防色斑生成，同时协助VE发挥更佳功效等。
养生堂天然维生素C咀嚼片，真正全天然维生素C，源于针叶樱桃浓缩物，每2片含维生素C100毫克，全部来源于588毫克针叶樱桃浓缩物。

1、维持结缔组织之正常，胶原蛋白的合成需要维生素C参加，所以VC缺乏，胶原蛋白不能正常合成，细胞连接障碍、皮肤弹性下降、创伤不易愈合；因为胶原蛋白是形成软骨、骨质、牙釉质及血管上皮的重要物质。
2、具有抗氧化性，能保护人体免受自由基的伤害，增强免疫力、提高抵抗力，预防感冒等疾病。
3、具有一定的解毒作用。
4、改善心肌功能，减低毛细血管脆性。
5、对抗游离基，有助于防癌，降低胆固醇，维持血管的健康状态，防止坏血病的发生。当体内VC不足，微血管容易破裂，血液流到邻近组织。这种情况在皮肤表面发生，则产生淤血、紫癍。

6、保护青少年的骨骼、牙齿及牙龈健康，促进铁质及钙质的吸收。
7、有助补充因长期吸烟与喝酒而被破坏的维生素C。
饭后服用，效果更好。适应人群：爱美的女性：VC增加皮肤弹性，防止肌肤干燥老化，使皮肤更加光滑柔嫩，美白去斑，促进胶原合成，日常注意补充充足VC可达到美白的作用；处于特殊生理周期时，服用VC可以帮助铁的吸收，预防贫血；处于生长发育期的青少年：因需要增强免疫力，促进骨骼生长。另外面对应试压力、经常熬夜也需要补充维生素C；压力大、生活无规律的上班族：工作压力、熬夜加班、常吃快餐、经常出差，都需要消耗更多的VC。户外工作人员：经常奔波于烈日下，维生素C会随着汗液从体内大量流失。封闭环境中的工作人员：封闭环境更易传染病菌，只有免疫力强的人才能安然度过流感期。空姐和机务人员： 为了有效防止机内空气污染，增强自身的免疫力，她们大多在登机前一天就开始服用维生素C，而且已经形成了一种约定俗成的习惯。这样可以有效地防止时差反应。
过量服用合成维生素C的危害：合成维生素C具有很强的酸性，如果每日服用1～4克：会使肠蠕动增强，引起腹部绞痛、腹泻或胃部不适，白细胞的抗病能力反而明显下降。长期服用大剂量的合成维生素C，还可能会引发草酸及尿酸结石。

多吃蔬菜瓜果就可以不再补充维生素C了吗？ 错！虽然维生素C广泛存在于蔬菜瓜果中，但它却是一种最不稳定的水溶性抗氧化剂，保存期短且极易被氧化。如绿叶蔬菜采摘2小时后，VC损失5-18%， 10小时后损失38-66%，且中国居民摄入的蔬菜以熟食为主，VC在烹调过程中流失严重，利用率不到50%，所以只是从蔬菜瓜果中摄取的量如果达不到相应的功能剂量，往往是起不到理想的保养美容作用的。
内服美容品，多久可以见效呢？对于内服美容保养品而言，长期坚持服用才是正确的做法。

联合用药：1、VC+感冒药    2、VC+补铁剂     3、VC+牙痛药     4、VC+VE  

           5、VC+胶原蛋白   
天然维生素E
维生素 E又叫 生育酚、抗不育维生素。一类由生育酚组成的脂溶性维生素最主要的作用是抗衰老。很多人称它为 女人的“随身不老丹”。就是它延缓衰老，保持青春活力。实验证明：人体细胞进行繁殖和分裂 50次便死亡，而用维生素E处理过的细胞，可分裂120次以上，将细胞的寿命延长2.4倍，也就是说，维生素E能够将衰老放慢2.4倍。

其实，维生素 E不仅对女性好，男性也同样需要维生素E。 芬兰 Helsinki 大学的简娜 M. 莱帕拉博士及其同事在 10 月份出版的《神经学文献》杂志上发表了一份研究报告，该报告指出，患有糖尿病和心脏病史的高血压男性患者，可以从补充维生素 E 中得到帮助。另一方面，抽烟男性更需要多服维生素 E ，以消除自由基。

天然维生素E能够有效地提高机体耐力、增强免疫功能、有明显的防衰老、防病、防癌作用；能降低胆固醇、改善人体微循环；能有效地防止心脑血管疾病的发生。天然维生素E同时也是美容护肤的最佳选择，它有清理人体内氧自由基的功能，阻止生理色斑的产生，对紫外线灼伤的皮肤起良好的修护作用；它易被皮肤吸收，能促进皮肤新陈代谢，改善皮肤弹性。

消除自由基　我们的身体在新陈代谢过程中，形成了各种各样的自由基。自由基攻击细胞，产生氧化作用，伤害细胞功能，使人体活力下降，脸部出现皱纹、色斑等衰老现象，人体抵抗能力降低导致多病。而天然维生素 E是 自由基最直接的捕获者， 在自由基攻击细胞之前，它先与自由基起反应，将之中和，从而消除了自由基对人体细胞的侵蚀作用。

祛班美白  维生素 E能够能逆转皮肤衰老，使肌肤变得光滑、白皙。它对祛斑尤见效果，国内外均有报道：持续服用3～9个月大剂量维生素E(200毫克，每日2次口服)，保持肌肤水分，减少皮肤色素沉着，能使面部黄褐斑和色素斑减少甚至消退，有效率可达70～90%。可防止头发分叉、断发、脱发，使头发乌黑亮泽。
增强女性生育机能  维生素 E又叫 生育酚 ，人的体内缺乏维生素E，容易表现为不易受精或引起习惯性流产。维生素E确实能增强卵巢机能，使卵泡增加。它还能使女性的促性腺分泌细胞亢进，增加分泌，所以，想要有个健康宝宝的女人，一定要坚持补充天然维生素E。

年轻心血管  近来动脉粥样硬化这个字眼常在媒体上出现，它又被称为血管的肿瘤，容易形成血栓，造成心机梗塞和中风，是冠心病等心血管疾病的主要原因。而维生素 E能防止血管内的血液凝固，防止动脉粥样硬化，进而使血液循环良好，年轻心血管以预防多种疾病。

使用方法每天中饭或晚饭后半小时内服用一粒，每天坚持服用。祛斑，润颜，抗老化效果明显。此外，针对褐斑、暗沉、干燥和受损肌肤，内服同时配合外用，效果更佳。外用功效 养生堂维生素e不仅可以内服，还可以外用。特别是针对褐斑、暗沉、干燥和受损肌肤，内服配合外用效果更佳。

方法:将天然维生素e软胶囊刺破，挤出e油涂抹在所需部位即可。快快动手，现在就享受自制美容品的乐趣吧！

牛奶面膜:天然维生素e 新鲜牛奶
1. 取一粒压缩面膜纸浸入鲜奶中，滴入天然ve油两滴。

2. 5分钟后，取出面膜纸，打开，敷在脸上。

3. 待至面膜纸半干，用温水洗净即可。

4. 此法天然温和，经常使用能美白祛斑，配合每天内服天然维生素e软胶囊，效果更佳。

维生素E可抗自由基、延缓衰老、增强免疫力，预防心血管病，保护肝脏，预防皮肤角质化。与人工合成维生素E相比，天然维生素E更符合人体的需要。 现在已经有利用高科技从大豆油中分离提纯出的天然维生素E。这种天然维生素E由于在生产过程中没有产生化学反应，保持了维生素E原有的生理活性和天然属性，更容易被人体吸收利用，而且安全性也高于合成维生素E，更适于长期服用。 实验还证明，天然维生素E的抗氧化和抗衰老性能指标都数十倍于合成的维生素E。很多朋友可能会发现几乎所有的防晒霜都有抗氧化的作用，可是再好的护肤品还是有化学物质的，纯天然的抗氧化剂非维生素E莫属了，一天一颗，很方便，而且从根本上抵挡太阳的辐射。

适用人群：皮肤粗糙、内分泌失调、月经不调、心烦失眠的女性；经常喝酒、吸烟者；脂肪摄入量高，喜欢煎炸食品者；中老年需预防心脑血管疾病者。

联合用药：1、VE+避孕药   2、 VE+心脑血管药     3、VE+补血调经药     4、VE+VC
注意事项
如果是孕妇或处于哺乳期，服药，面临手术，有出血问题，或进行任何其他处理，可能影响血液凝块的能力，服用此产品前咨询您的医生。
1 、该品不能代替药物。2 、儿童，孕妇及哺乳期妇女慎用。3 、有出血性疾病和出血倾向者禁用。

沛优  辅助降血脂软胶囊（一降一养，双重功效）

含丰富的多元不饱和脂肪酸DHA和EPA。
  一“降”

  降血脂：降低胆固醇、甘油三酯和坏脂蛋白；辅助降血压；预防动脉粥样硬化

  一“养”

  增加好脂蛋白，养护血管内皮细胞；防止血管变硬，恢复血管弹性

EPA和DHA的作用
EPA－－畅通血管：俗称：血管清道夫，有助于保持血管畅通，预防血栓产生，阻止中风或心肌梗塞的发生；清除血液中堆积的脂肪，预防动脉硬化及阻止末梢血管阻塞的发生。
DHA－－健脑益智：俗称：脑黄金，是大脑细胞形成、发育及运作不可缺少的物质基础，可以促进、协调神经回路的传导作用，以维持脑部细胞的正常运作，活化脑细胞，促进大脑发育；有益于眼部健康，改善视力、延缓视力的衰退；调节血脂，保护心脑血管；增强免疫力。用脑过度的学生及上班族适当补充DHA可以增强记忆力、集中注意力与提高理解能力，而老年人补充DHA则有助于活跃思维，预防老年痴呆症。

鱼油好坏的权威鉴别方法——冷冻　
好鱼油稍有鱼腥味，色泽清纯，不含杂质；将高品质鱼油和普通鱼油同时放入冰箱30分钟以上，普通鱼油在零摄氏度以下将凝固结冰，而高品质鱼油任有良好的流动性。好鱼油，有点腥，零度不结冰。
原理：不饱和脂肪酸的DHA和EPA凝固点很低，低纯度的鱼油水和杂质含量多，有效成分含量少，所以容易冻结。
鉴别不同的鱼油：纯正的鱼油刺破挤出来有鱼油特有香味，无刺激性气味，颜色为淡黄色。外观的色泽度要好，颜色金黄透明，胶囊外表均匀，70到80摄氏度的温开水就能溶解破胶囊皮。
适宜人群：
1：有血栓，脑溢血或中风等患病者。
2：三高（高血压、高血脂、高胆固醇）人群。
3：视力衰退有老花趋势者。
5：有心脏病、动脉硬化症状的人群。
6：有关节炎、通风、哮喘的人群。
7：需防治糖尿病合并症的患者。
温馨提示：少年儿童、孕妇及哺乳期妇女，有出血倾向和出血性疾病患者慎用。

关联销售：1、辅降+降血脂类药      2、辅降+卵磷脂    3、辅降+多种维生素

          4、辅降+降压药



