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                               第十一期


国家查重大火灾隐患单位  重庆4家被通报
近期，国务院安委会办公室下发通知，公布全国100家严重影响公共安全的重大火灾隐患单位，主要为城镇商（市）场、医院、劳动密集型企业等人员密集场所。其中，包括万州商贸城在内的4家重庆单位上榜。通知要求各有关地区采取有效措施，督促隐患单位认真制定整改方案，确保整改到位。

万州商贸城：1.主楼未按规范要求设置防烟楼梯间，附楼未按规范要求设置封闭楼梯间；2.附楼未按规范要求设置自动喷水灭火系统；3.卖场无排烟设施；4.负一层车库和设备用房无人员安全出口。
南川区商业城：1.火灾自动报警系统未保持完好有效；2.应急照明、疏散指示标志大量损坏；3.室内消火栓系统瘫痪；4.自动喷水灭火系统瘫痪。

渝北中医院：1.楼梯间设置形式不符合规范要求；2.未按规范要求设置自动喷水灭火系统；3.未按规范要求设置火灾自动报警系统。

垫江县北门菜市场：1.未按规范要求设置自动喷水灭火系统；2.未按规范要求设置火灾自动报警系统；3.未划分防火分区；4.室内消火栓系统未保持完好有效；5.未按规范要求设置应急照明及疏散指示标志；6.部分楼梯未设置为封闭楼梯间。

重大火灾隐患判定标准

第一条  重大火灾隐患，应根据实际情况，进行直接判定或综合判定。
     第二条  符合下列情形之一的，应直接判定为重大火灾隐患：
    （一）生产、储存和装卸易燃易爆化学物品的工厂、仓库和专用车站、码头、储罐区，未设置在城市的边缘或相对独立的安全地带；
    （二）甲、乙类厂房设置在建筑的地下、半地下室；
    （三）甲、乙类厂房与人员密集场所或住宅、宿舍混合设置在同一建筑内；
    （四）公共娱乐场所、商店、地下人员密集场所
的安全出口、楼梯间的设置形式及数量不符合规定；
    （五）旅馆、公共娱乐场所、商店、地下人员密
集场所未按规定设置自动喷水灭火系统或火灾自动报警系统；
    （六）易燃可燃液体、可燃气体储罐（区）未按规定设置固定灭火、冷却设施。
    第三条  符合下列情形之一的，应判定为重大火灾隐患：
    （一）人员密集场所，存在第六条第一款至第九款规定要素2个以上（含本数，下同）的；
    （二）易燃易爆化学物品场所，存在第四条第一款至第四款、第七条第五款、第六款规定要素2个以上的；
    （三）人员密集场所、易燃易爆化学物品场所、重要场所，存在第四条至第十一条规定要素3个以上的；
    （四）其他场所，存在第四条至第十一条规定要素4个以上的。
    第四条  总平面布置方面的综合判定要素：
    （一）未按规定设置消防车道，或消防车道被堵塞、占用；
    （二）建筑之间的既有防火间距被占用；
    （三）甲、乙类仓库或丙类厂房与人员密集场所或住宅、宿舍混合设置在同一建筑内；
    （四）城市建成区内的液化石油气加气站、加油加气合建站的储量达到或超过GB50156对一级站的规定；
    （五）丙类厂房或丙类仓库与集体宿舍混合设置在同一建筑内；
    （六）托儿所、幼儿园的儿童用房及儿童游乐厅等儿童活动场所，老年人建筑，医院、疗养院的住院部分等与其他建筑合建时，所在楼层位置不符合规定；
    （七）地下车站的站厅乘客疏散区、站台及疏散通道内设置商业经营活动场所。
    第五条  防火分隔方面的综合判定要素：
    （一）擅自改变原有防火分区，造成防火分区面积超过规定的50%；
    （二）防火门、防火卷帘等防火分隔设施损坏的数量超过该防火分区防火分隔设施数量的50%；
    （三）丙、丁、戊类厂房内有火灾爆炸危险的部位未采取防火防爆措施，或这些措施不能满足防止火灾蔓延的要求。
 第六条  安全疏散及灭火救援方面的综合判定要素：
    （一）擅自改变建筑内的避难走道、避难间、避难层与其他区域的防火分隔设施，或避难走道、避难间、避难层被占用、堵塞而无法正常使用；
    （二）建筑物的安全出口数量不符合规定，或被封堵；
    （三）按规定应设置独立的安全出口、疏散楼梯而未设置；
    （四）商店营业厅内的疏散距离超过规定距离的25％；
    （五）高层建筑和地下建筑未按规定设置疏散指示标志、应急照明，或损坏率超过30％，其他建筑未按规定设置疏散指示标志、应急照明，或损坏率超过50％；
    （六）设有人员密集场所的高层建筑的封闭楼梯间、防烟楼梯间门的损坏率超过20％，其他建筑的封闭楼梯间、防烟楼梯间门的损坏率超过50％；
    （七）民用建筑内疏散走道、疏散楼梯间、前室室内的装修材料燃烧性能低于B1级；
    （八）人员密集场所的疏散走道、楼梯间、疏散门或安全出口设置栅栏、卷帘门；
    （九）公共娱乐场所、商店、地下人员密集场所之外的其他场所，其安全出口、楼梯间的设置形式及数量不符合规定；
    （十）除首层外，设有人员密集场所的建筑既有外窗被封堵或被广告牌等遮挡，影响灭火救援；
    （十一）高层建筑的举高消防车作业场地被占用，影响消防扑救作业；
    （十二）一类高层民用建筑的消防电梯无法正常运行。
    第七条  消防给水及灭火设施方面的综合判定要素：
    （一）未按规定设置消防水源；
    （二）未按规定设置室外消防给水设施，或已设置但不能正常使用；
    （三）未按规定设置室内消火栓系统，或已设置但不能正常使用；
    （四）除旅馆、公共娱乐场所、商店、地下人员密集场所之外的其他场所，未按规定设置自动喷水灭火系统；
    （五）未按规定设置除自动喷水灭火系统外的其他固定灭火设施；
    （六）已设置的自动喷水灭火系统或其他固定灭火设施不能正常使用或运行。
    第八条  防烟排烟设施方面的综合判定要素：
    人员密集场所未按规定设置防烟排烟设施，或已设置但不能正常使用或运行。
    第九条  消防电源方面的综合判定要素：
    （一）消防用电设备未按规定采用专用的供电回路；
    （二）未按规定设置消防用电设备末端自动切换装置，或已设置但不能正常工作。
    第十条  火灾自动报警系统方面的综合判定要素：
    （一）除旅馆、公共娱乐场所、商店、地下人员密集场所之外的其他场所，未按规定设置火灾自动报警系统；
    （二）火灾自动报警系统处于故障状态，不能恢复正常运行；
    （三）自动消防设施不能正常联动控制。
    第十一条  其他综合判定要素：
    （一）违反规定，在可燃材料或可燃构件上直接敷设电气线路或安装电气设备；
    （二）易燃易爆化学物品场所未按规定设置防雷、防静电设施，或防雷、防静电设施失效；
    （三）易燃易爆化学物品场所未按规定设置防爆电气设备，或防爆电气设备失效；
    （四）违反规定，在公共场所使用可燃材料装修。


论安全工作中的“八忌”

一忌有章不循。为了搞好安全工作，各级都制定了一些切实可行的规章制度，这些规章制度是我们搞好安全工作的基本保证，在实际工作中，我们要严格执行。实践证明，凡发生事故十有八九都是不认真执行规章制度。

　　二忌心存侥幸。在搞好安全工作中，我们有的职工对各级领导和安监部门三令五申做好安全工作，不以为然，认为没有啥，自己不会发生问题，哪知这种对安全工作马大哈的人往往发生事故。到头来悔莫及，一害自己、二害集体、三害国家。

　  三忌讲起来重要、做起来次要。在安全工作中，如果讲起来重要，做起来忘记，就必然会发生事故。为此我们必须贯彻预防为主，安全第一的方针，特别是在任务重、时间紧、要求高的情况下，要把搞好安全工作，做到每一道工作细节上去，真正落到实处。

四忌时紧时松。安全工作要常抓不懈，绝不能时紧时松。时紧时松不只是一个工作方法问题，而且是一个工作态度和责任心问题。因此，我们要以高度的政治责任感，强烈的工作事业心，时时、事事、处处都把安全工作抓得很紧、很紧。

五忌事不关己。有的人认为安全工作是上面的事，头头的事，安监部门的事，与我无关。这种错误认识，是缺乏主人翁思想的表现，是缺乏“安全

责任、人人有责”的意识。我们说，安全工作不是哪一个部门、哪一个领导的事，是全体每一个职工的事。任何一项工作靠少数领导和部门来做，是做不好的，必须是全体职工都行动起来，才能做好。

六忌事故难免。有人说常在河边走，哪有不湿鞋，我们厂是面宽、点多、人散，哪有不出一点问题的。我认为这种观点是不正确的。实践证明，只要我们思想重视，工作过细，管理严格，安全工作是完全可以做好的。

　　七忌重大轻小。事故根据其性质的严重程度及经济损失的大小，分为特大事故、重大事故、一般事故。在实际工作中，如果只重视抓防止大事故的发生，忽视防止一般性事故的发生，那么其结果是小事故不断，最后导致大事故的发生。安全工作中的这种重大轻小的倾向必须加以克服。而代之以按照事物发展规律，从小处着手，从大处着眼，从事故的隐患、萌芽状态抓起，防微杜渐。

　　八忌处理不慎。一旦发生事故就要慎重处理，如果处理不慎就达不到总结经验教训，教育本人和教育群众，防止事故再次发生的目的。在事故的处理中，要按照事故调查规程进行，做到四不放过。要根据事故的等级、损失的大小、责任的主次，进行恰如其分的处理。要防止不认真调查研究乱处理和照顾情绪敷衍了事两种倾向。


违章检修终酿一爆
【案例】
2014年12月31日，位于广东省佛山市的某机械制造公司车轴装配车间发生重大爆炸事故，造成18人死亡、32人受伤。当日，事发车间工人在进行维护检修改造设备，并使用稀释剂清除车轴装配总线表面油漆。清洁过程中，稀释剂流入车轴总装线的地沟内，挥发后与空气混合直至到达最低爆炸浓度。有工人使用电焊机烧焊，电焊熔渣掉落至地沟内引发爆炸。
【解析】
直接原因：事故车间流入地沟内的稀释剂挥发产生的可燃气体与空气混合形成爆炸性混合物，遇现场电焊作业产生的火花引发爆炸。
间接原因：事故企业安全管理不到位；工人在不经安全验收的车间使用易燃易爆物品清洗生产设备和地面，未采取可靠的安全措施；在未办理审批手续、未清除动火现场易燃易爆物品前，在易燃易爆场所违规组织动火作业；未制定动火作业等危险作业安全管理制度；未依法建立隐患排查治理制度，未依法组织安全检查和开展专业性等隐患排查，未能及时发现并消除事故隐患。
【点评】
经调查认定，该起事故是一起生产安全责任事故。企业应落实安全生产主体责任，要把安全生产责任落实到生产、经营、建设管理的全过程，确保安全生产。
加强企业检维修作业、停产复产和易燃易爆物品使用管理。同类机械企业要严格落实节日停产检修和复产验收安全制度，认真规范动火、用电、等特种作业安全条件和审批程序，做好设备设施的清理和维护保养，全面检查有关装置、设备设施及危险物料。
各有关部门要深刻吸取事故教训，建立并落实依靠专家查隐患、促整改工作制度，加强督查检查，严厉打击各类非法违法行为。


有限空间典型事故分析
海南3·18较大中毒事故
典型事故：3月18日，海南省儋州市蔚林橡胶公司组织进行橡胶废水池清洗作业，1名员工在废水池中作业时突然晕倒，其他2名员工和闻讯赶来的厂长先后下池救人，最终导致3人中毒死亡。

教训分析：企业对有限空间认识有误，认为敞开式的池子不属于有限空间，更不会导致人员中毒。企业没有对员工进行有限空间作业方面的安全培训，员工没有有限空间作业安全意识，不知道有限空间存在的中毒窒息风险，也未采取任何通风、检测、防护等措施盲目进入有限空间作业。

安全生产常识：

有限空间是指封闭或部分封闭、自然通风不良的空间，极易积聚有毒有害、易燃易爆气体而导致中毒、火灾爆炸事故，或者由于氧含量不足而导致窒息事故发生。

在废水池、污水池、发酵池、腌菜池、窨井、地沟等有限空间作业时，池/井/沟内积聚或因作业扰动溢出的硫化氢有毒气体将导致中毒事故发生，甚至在数秒内致人死亡。

企业员工进行有限空间作业前，必须经过专门培训，掌握有限空间安全作业要求。在未经过培训和未采取有效防护措施时，员工有权拒绝有限空间作业。

云南1·14较大中毒事故
典型事故：1月14日21时20分，云南红河金珂糖业有限责任公司制炼车间副主任安排5名工人到五楼清洗7、8号糖浆箱。21时46分，1名工人进入7号糖浆箱，在弯下腰准备作业时晕倒，现场人员发现后用对讲机呼叫，附近11名工人相继进行施救，最终导致4人死亡、2人中度中毒、6人轻度中毒。

教训分析：企业进行有限空间作业时未执行作业审批制度，未提前进行有限空间风险辨识，未针对风险采取有针对性的预防措施，从而导致事故发生，盲目施救导致伤亡扩大。

安全生产常识：

企业对有限空间作业要实行作业审批制度，对有限空间作业条件逐条进行安全确认。

企业在实施有限空间作业前，应当进行风险辨识，分析存在的危险有害因素，提出消除、控制危害的措施，制定有限空间作业方案，并经本企业负责人批准。

有限空间作业应当严格遵守“先通风、再检测、后作业”的原则。

有限空间作业属于高风险作业，企业必须按照有关法规要求配备有关检测、通风、防护等装备，在有限空间场所设立安全警示标识，确保作业安全。

湖南8·28中毒事故
典型事故：8月28日上午11时左右，湖南省常德市安乡众鑫纸业有限责任公司在高温季节停产恢复生产准备过程中，1名工人在清理浆纸池内废料时中毒晕倒在池中，企业老板和其他7名工友见状相继进入池内施救而中毒，最终导致7人死亡、2人重伤。

教训分析：企业未对员工进行有限空间安全作业要求和应急救援知识进行安全培训，未在作业现场配置应急装备，发生事故后，现场人员未采取任何防护措施盲目进入有限空间施救，导致施救人员伤亡。绝大多数有限空间事故都存在盲目施救导致人员伤亡扩大的情况。

安全生产常识：

有限空间作业过程中一旦发生事故，现场有关人员应当立即报警，禁止盲目施救。应急救援人员应当做好自身防护，佩戴必要的呼吸器具、救援器材。

企业应制定有限空间事故应急预案，并定期开展应急演练，不断提高应急处置能力，避免盲目施救导致事故伤亡扩大。

湖北10·14窒息事故
典型事故：10月14日16时50分左右，湖北
省黄冈市浠水县蓝天联合气体有限公司发生氮气窒息事故，造成3人死亡。

教训分析：装置设计不合理，过剩氮气排放管接入地坑，安全风险大。受限空间管理缺位，维修工在打开地坑盖板取水时发生窒息。现场应急处置不当，盲目施救，导致事故扩大。

安全生产常识：

人吸入高浓度氮气会引起缺氧窒息，迅速昏迷、因呼吸和心跳停止而死亡。

化工（危险化学品）企业严禁未经审批进行动火、进入受限空间、高处、吊装、临时用电、动土、检维修、盲板抽堵等作业。

江苏10·19中毒事故
典型事故：10月19日14时40分左右，江苏省镇江市索普集团甲醇厂员工在气化工段真空黑水冷却分离罐内进行清灰作业时发生一氧化碳中毒事故，造成3名作业人员死亡。

教训分析：事故设备未完全有效隔绝，一氧化碳等有毒气体吸入，造成3人中毒死亡。

安全生产常识：

一氧化碳属于有毒气体，人员高浓度短时间接触，会致人死亡，并且与空气混合易爆炸，爆炸极限为12.5%—74.2%。

进入化工设备受限空间作业前，要对受限空间进行完全有效隔绝充分清洗置换，不仅要对受限空间内的氧含量进行定量检测，也要对有毒有害气体含量、可燃气体含量进行定量分析，合格后方能进行作业。


安全隐患分析

一、基本情况介绍：
B企业为禽类加工企业，厂房占地15000m2，有员工415人，有一车间、二车间、冷冻库、冷藏库、液氨车间、配电室等生产单元和办公区。液氨车间为独立厂房，其余生产单元位于一个连体厂房内。连体厂房房顶距地面12m，采用彩钢板内喷聚氨酯泡沫材料；吊顶距房顶2．7m，采用聚苯乙烯材料；吊顶内的同一桥架上平行架设液氨管道和电线；厂房墙体为砖混结构，厂房内车间之间、车间与办公区之间用聚苯乙烯板隔断；厂房内的电气设备均为非防爆电气设备。

一车间为屠宰和粗加工车间，主要工艺有：宰杀禽类、低温褪毛、去内脏、水冲洗。半成品送二车间。
    二车间为精加工车间，主要工艺有：用刀分割禽类、真空包装。成品送冷库或冷藏库。
    B企业采用液氨制冷，液氨车间制冷压缩机为螺杆式压缩机，液氨储量l50t。
    B企业建有1000m3消防水池，在厂区设置消防栓22个，但从未按规定检测。
    B企业自2002年投产以来，企业负责人重生产、轻安全，从未组织过员工安全培训和应急演练，没有制应急救援预案。连体厂房有10个出入口，其中7个常年封闭、2个为货物进出通道、1个为员工出入通道。
二、隐患情况分析
    1．根据《火灾分类》(GB/T4968--2008)，如果B企业配电室内的配电柜发生火灾，该火灾的类别为E类火灾（电气火灾），要预防电气火灾。
    2．根据《建筑设计防火规范》(GB50016--2006)，B企业液氨车间的生产火灾危险性类别应为乙级。
    3．根据《企业职工伤亡事故分类标准》(GB6441一l986)，如果冷冻库内液氨泄漏导致人员伤亡，则该事故类别为中毒和窒息。

4．B企业存在的违规违章行为有。
①未对员工进行相应的安全培训
②厂区设置的消防栓未按规定检测
③连体厂房的7个出人口常年封闭

5．液氨车间可能发生的爆炸危险有。
①氨气爆炸
②压缩机爆炸
③液氨管道爆炸
④液氨罐爆炸

6．在配电室内应采取的安全防护措施应包括。
①高压区与低压区分设
②保持检查通道有足够的宽度和高度
③设置应急照明
7．根据《职业病目录》(卫法监发20021108号)，B企业液氨车间内作业员工可能罹患的职业病有。
    ①放射性皮肤疾病
    ②外照射急性放射病
    ③氨中毒

8．当液氨车间发生液氨泄漏事故时，应采取的应急措施包括。
    ①影响区域内所有人员向安全区域转移
    ②关闭所有液氨管道的阀门
    ③喷水稀释泄漏出的液氨



山东平邑爆炸事故失联9人全部遇难涉事企业负责人被控制
　  2015年10月21日8时12分，山东省平邑县一化工股份有限公司的手动起爆具生产线401工房发生爆炸。截止17时30分，现场救援工作基本结束，经确认9名失联职工已经全部遇难,另有1人轻伤,1人危重,危重病人暂无生命危险。

　　经调查,山东天宝化工股份有限公司始建于1958年,是国家定点从事民用爆破器材生产的企业,位于平邑街道东旺沟村南一公里处。该公司民用爆破物品生产许可证有效期为2013年8月19日至2016年8月19日,手动起爆具生产线401工房发生爆炸时,该工房内有9名职工,相邻车间的两名职工因爆炸冲击波受伤。

　　事故发生后,临沂市于今天下午召开了全市安全生产紧急电视会议,下发了《关于加强民爆和危险化学品等高危行业安全管理工作的紧急通知》,要求强化红线意识,严格落实企业主体责任、政府属地管理责任和部门监管责任；以民爆器材、危险化学品等高危行业为重点组织开展安全生产大检查。已责令两家民爆器材生产企业停产排查隐患,坚决防范和遏制同类事故发生。

目前,5名民爆方面的专家已陆续赶赴事故现场,展开事故原因调查分析。企业负责人及相关责任人已被警方控制。

太极集团有限公司

                                                                      2015年11月9日
案例分析
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