
夏季常见疾病
常见疾病


1. 中暑2.肠道疾病3.泌尿系统疾病 

发病率：近年中暑有降低，肠道传染病及泌尿系疾病发病率较高，
中暑
定义：中暑是人体在高温和热辐射的长时间作用下，机体体温调节出现障碍，水、电解质代谢紊乱及神经系统功能损害症状的总称，是热平衡机能紊乱而发生的一种急症。
中暑的原因：在高温作业的车间工作，如果再加上通风差，则极易发生中暑；
农业及露天作业时，受阳光直接暴晒，再加上大地受阳光的暴晒，使大气温度再度升高，使人的脑膜充血，大脑皮层缺血而引起中暑，空气中湿度的增强易诱发中暑；
在公共场所、家中，人群拥挤集中，产热集中，散热困难。再加上人呼吸的二氧化碳浓度增高，如果空气中二氧化碳浓度高至0.7％～1％时，使人的嗅觉神经麻痹、呼吸急促、身体抵抗力低下，导致中暑发生。
中暑的分类：1.热痉挛：人在高温环境中，身体会大量出汗，丢失大量盐分，使血液中的钠含量过低，引起肌肉痉挛. 2.热衰竭：由于水盐的大量丢失,使得有效循环血量明显减少,发生低血容量休克.集体为了散热,心输出量大大增加,使得心血管系统的负荷加重,导致心血管功能不全或周围循环衰竭. 3.热射病：如果人们在烈日下活动或停留时间过长，直接在烈日的曝晒下，强烈的日光穿透头部皮肤及颅骨引起脑细胞受损，进而造成脑组织的充血、水肿；由于受到伤害的主要是头部，所以，最开始只有头部温度增加,但体温不一定升高. 
中暑表现：在中暑的时候也有轻重不同的临床表现，高温环境下，人们首先可以出现“先兆中暑”，这时如果及时转移到阴凉通风处，补充水和盐分，短时间内即可恢复。先兆中暑：高温下出现大汗、口渴、无力、头晕、眼花、耳鸣、恶心、心悸、注意力不集中、四肢发麻等，体温不超过38℃。轻度中暑：上述症状加重，体温在38℃以上，面色潮红或苍白，大汗，皮肤湿冷，脉搏细弱，心率快，血压下降等呼吸及循环衰竭的症状及体征。重度中暑： （l）中暑高热：开始有先兆中暑症状，以后出现头痛、不安、嗜睡、甚至昏迷。面色潮红，皮肤干热。血压下降，呼吸急促，心率快。体温在 40℃以上。 （2）中暑衰竭：表现为面色苍白，皮肤湿冷，脉搏细弱，血压降低，呼吸快而浅，神志不清，腋温低，肛温在38.5℃左右。
容易中暑的8种人：老年人（由于皮肤汗腺萎缩和循环系统功能衰退，肌体散热不畅）；孕产妇（因为怀孕或产后体力消耗大，身体虚弱，如果逗留在通气不良、温度较高的室内，就容易中暑）；婴幼儿 （各系统发育不够完善，体温调节功能差，皮下脂肪又比较多，对散热不利）；心血管病患者（炎热天气会使心血管病患者的交感神经兴奋，加重心血管的负荷。尤其是心脏功能不全的，他们体内的热量不能及时散发而积蓄，所以容易中暑）；营养不良的人（因为营养素的缺乏使血压下降，反射性地引起血管的收缩。他们还容易反复腹泻，导致脱水和电解质紊乱，导致中暑）；  正在服药的人（服用抗组织胺药、抗胆碱药、安眠药等的人也会血管收缩，使体温调节中枢发生障碍，容易中暑。）
预防中暑：1.喝水：喝的时候要慢慢喝，不要渴了就猛喝；要喝温开水，不要喝冰水；要定时饮水，不要等口渴时再喝；要喝烧开过的水，不要喝生水；要喝新鲜温开水，不要喝“陈”水；还可以多喝加淡盐的温开水。 2.喝一些稀释的电解质饮料：要远离酒精、咖啡因和香烟。 3.慢慢地适应气温的转变：从事户外活动的时候要放慢速度，不要逞能。4.及时散热：当过于炎热的时候应该用冷水冲淋头部及颈部，让水分蒸发帮助散热。5.留意体重变化：中暑有可能导致身体在连续几天内逐渐虚脱，所以如果出现体重在数天内直线下降的情况，应加以留意。6.外出戴帽子：夏天外出要戴帽子减缓头颈吸热的速度，特别是秃头或发量不多的人 7.外出不要打赤膊：以免吸收更多的辐射热，通风的棉衫和赤膊相比更有消暑的作用。8.穿浅色的衣服：棉花及聚酯合成的衣物最为透气。9.多吃各种瓜类：冬瓜利尿消炎、清热解毒；丝瓜解暑祛风、化痰凉血；苦瓜祛暑清心；黄瓜中的纤维素可以排出肠道中腐败的食物，降低胆固醇；南瓜补中益气，消炎止痛。 10.多吃凉性蔬菜：如番茄、茄子、生菜、芦笋等。11.多吃苦味菜，有利于泄暑热和燥暑湿，苦瓜、苦菜、苦丁茶、苦笋都是夏季防暑的上乘食品。12.多洗澡：帮汗水离开人体。13.保证充足睡眠：合理安排作息时间，不宜在炎热的中午强烈日光下过多活动。
37℃，一级警报！此温度下人可能因大量出汗而出现脱水或电解质紊乱。38~39℃，二至三级警报！一些人，特别是体质较弱者的心肺会不堪重负，可能出现意外，这时应该进行物理降温和药物防护。医学专家认为，当气温升高到38℃，或虽然气温是35℃，但湿度过大时，便是可能发生中暑、心脑血管意外的天气。这种天气状况下，人的皮肤血流量会增加3倍以上，心输出量增加50%~70%，因而可以使心衰的发生率增加1倍，使心脏病的死亡率增加1.5倍。室内调节最佳温度:根据日本医学专家的研究，最适宜的室内空调温度是：穿西装打领带，最适宜的平均温度为24.4℃；上着短袖衬衣，下着薄面料裙、裤的女子，适宜温度为27.8℃，男女平均有2—3℃的差别。总的来说，最适宜的空调温度为27—28℃，不应低于24℃。此外，室内温度还应随室外温度的变化进行调整，以室内外温差小于5℃为宜。
中暑的急救：1.移.迅速将病人移至阴凉、通风的地方，解开衣裤，以利呼吸和散热。2.敷.可用冷水毛巾敷头部，或冰袋、冰块置于病人头部、腋窝、大腿根部等处。3.促.将病人置于4℃水中，并按摩四肢皮肤，使皮肤血管扩张，加速血液循环，促进散热。待肛门温度降至38℃，可停止降温。4.立即将病人转送至医院,最好用空调车转送.

药物治疗：藿香正气水、十滴水、仁丹、广东凉茶、清凉含片、六合定中丸、清凉油、风油精、夏桑菊颗粒、下火王颗粒、无极丹等。
中药预防中暑：处方1中药：菊花、金银花各30-60克，沸水冲泡代茶饮。处方2中药：绿豆、荷叶各50-100克，熬汤煮粥均可，适量服用。处方3西瓜翠衣汤：西瓜洗净后切下薄绿皮，加水煎煮30分钟，去渣加适量白糖，凉后饮用。处方4山楂汤：山楂片100克、酸梅50克加3.5千克水煮烂，放入白菊花100克烧开后捞出，然后放入适量白糖，晾凉饮用。
肠道疾病
1.霍乱2.细菌性痢疾3.伤寒4.副伤寒5.感染性腹泻6.手足口病等
感染性腹泻：腹泻的分类：按病原学分：感染性腹泻；非感染性腹泻
急性腹泻：排便次数增加；不同程度稀便；常伴有腹痛；病程在2个月之内
腹泻的发病部位与特点：大肠：腹泻主要取决于大肠的蠕动、分泌和吸收。大便次数多，10次以上，量少，常伴有里急后重，常伴有粘液和脓血；小肠：小肠病变一般无腹泻。如果有腹泻，常次数较少，3至6次左右，常有腹鸣，大便呈稀糊状，量多，有时因混有胆汁而呈黄绿色。
病毒性腹泻：在感染性腹泻中占有重要的比例；病原体包括轮状病毒、腺病毒、星状病毒、杯状病毒等；目前在国内病毒性腹泻中检出的主要病原体是轮状病毒。普通轮状病毒胃肠炎 潜伏期1～3天。病情差别较大，6～24月龄小儿症状重，而较大儿童或成年人多为轻型或亚临床感染。起病急，多先吐后泻，伴轻、中度发热。腹泻每日十到数十次不等，大便多为水样，或呈黄绿色稀便，常伴轻或中度脱水及代谢性中毒。成人腹泻轮状病毒胃肠炎潜伏期2～3天，起病急，多无发热或仅有低热，以腹泻、腹痛、腹胀为主要症状。腹泻每日3～10次不等，为黄水样或米汤样便，无脓血。部分病例伴恶心、呕吐等症状。病程3～6天，偶可长达10天以上。 
治疗：无特效疗法，以对症治疗为主。暂停乳类及双糖类食物。吐泻较重时用止吐剂及镇静剂。口服或静脉补液以纠正和电解质紊乱。 
中西处方配伍：处方1  西药：思密达、中药：藿香正气液、补液：口服补液盐；处方2  西药：思密达、中药：香连片、补液：口服补液盐
实验室检查：粪便常规检查：粪便可为稀便、水样便、粘液便、血便、或脓血便。镜检可有多量红、白细胞，也可仅有少量或无细胞
细菌性腹泻：目前已知引起腹泻的细菌有数十种之多：志贺菌；大肠杆菌；空肠弯曲菌；沙门菌；弧菌
临床表现：腹泻，大便每日≥3次，粪便的性状异常，可为稀便、水样便,亦可为粘液便、脓血便；可伴有恶心、呕吐、食欲不振、发热及全身不适等病情严重者，大量丢失水分引起脱水、电解质紊乱甚至休克。
治疗原则：一般及对症治疗：控制饮食，积极补液，对症支持，尤其注意改善中毒症状及纠正水电解质的平衡失调；病原治疗：针对引起腹泻的病原体，必要时给予相应的病原治疗
细菌性痢疾
概念：细菌性痢疾（菌痢）是夏秋季最常见的急性肠道传染病，由痢疾杆菌引起，以结肠化脓性炎症为主要病变。
流行病学：传染源：患者和带菌者；传播途径：粪-口途径、生活接触、苍蝇、蟑螂等间接传播；人群易感性：普遍易感，患同型菌痢后无巩固免疫力，不同菌群间以及不同血清型痢疾杆菌之间无交叉免疫；流行特征：全年散发，以夏秋季多见
临床表现：潜伏期：1～3天（数小时至7天）急性典型菌痢：起病急，畏寒、高热，伴头痛、恶心等全身中毒症状及腹痛、腹泻，粪便开始呈稀泥糊状或稀水样，继而呈粘液或粘液脓血便，每日排便十次至数十次，伴里急后重。左下腹压痛明显。极少数患者病情加重，可能转成中毒型菌痢。 
慢性菌痢：病情迁延不愈超过2个月以上称作慢性菌痢，多与急性期治疗不及时或不彻底、细菌耐药或机体抵抗力下降有关。
治 疗：一般治疗：卧床休息、消化道隔离。易消化、高热量、高维生素饮食。口服或静脉补液；病原治疗：根据病情，可选择一种或两种抗菌药物
抗感染药物：喹诺酮类：诺氟沙星、环丙沙星、氧氟沙星等（18岁以下人员禁用）。氨基糖苷类：阿米卡星、妥布霉素等，毒副作用主要为肾及听神经损害，孕妇、婴幼儿及肾功能不全者禁用。
中药治疗：止泻颗粒：成分：葎草、辣蓼、南五味子，辅料为蔗糖、糊精。功能主治：清热解毒，燥湿导滞，理气止痛。用于急性胃肠炎，止呕止泻，退热止痛。肠炎宁片：成分：地锦草、黄毛耳草、樟树根、香薷、枫树叶。功能主治：清热利湿，行气。用于急、慢性胃肠炎，腹泻，细菌性痢疾，小儿消化不良。复方黄连素片：成分：盐酸小檗碱、木香、吴茱萸、白芍。功能主治：清热燥湿，行气止痛，止痢止泻。用于大肠湿热，赤白下痢，里急后重或暴注下泻，肛门浊热;肠炎、痢疾见上述症候者。痢必灵片：成分：苦参、白芍、木香。功能主治：清热利湿。用于湿热痢疾、热泻、腹痛等症。葛根芩连片：成分：葛根、黄芩、黄连、炙甘草。功能主治：解肌，清热，止泻。用于泄泻腹 痛，便黄而粘，肛门灼热。禁忌：泄泻腹部凉痛者忌服。
中西处方配伍：处方1 西药：诺氟沙星、多酶片、中药：止泻颗粒、补液：口服补液盐
处方2 西药：环丙沙星、中药：复方黄连素片、健胃消食片、补液：口服补液盐
处方3  西药：氧氟沙星、康彼身、中药：肠炎宁片、补液：口服补液盐
处方4  
西药：妥布霉素、维生素B1、中药：葛根芩连片、补液：口服补液盐
止泻中草药：马齿苋、马鞭草、山药、白扁豆、芡实、藿香、白扁豆、荷叶各30克煎水服
