
精耕细作，从小做大

                                    ----记交大三店销售上量法宝  

川太极交大三店位于成都市九里堤公交站旁，是一个人流较大的交通枢纽店。门店营业面积160平米，共有4人上班，每班2人，遇有客流集中时，2个营业员上班时经常忙不过来。店长因离家近，经常无偿加班到很晚才下班回家。在她的积极带动与全体姐妹的共同努力下，交大三店2015年1-6月销售100.59万，同比去年增长19.37万，毛利增长7.19万，客流达18926笔，增长3576笔，中药销售达10.15万，增长4.75万。

交大三店原是一个月销售不足6万的小店，到如今迅速增长为一个月销近20万的门店，这其中得益于门店店长的精耕细作，从小做大。在年初，公司下达任务之时，店长即召开了好几次思想沟通工作，为15年的任务能顺利完成做足了准备。全体员工都激情澎湃，为了15年的胜利之战，大家都做好了具体的分工协作。店长主要负责门店基础工作、外销及团购的联系工作，3名店员主要负责门店销售，其中每班均有1名店员负责协助店长做好门店基础管理工作，确保店长不在岗时有人负责处理门店及顾客的一些突发状况。在融洽的工作氛围中，店长每周召开周会通报销售进度，比学赶超，随时跟进重点单品的销售情况，督促店员做好门店的缺货及竞争对手的活动情况的详细登记，确保竞争对手做活动门店务必有活动跟上。15年1-6月合计开展单店活动8场，广场活动4场，每次活动均日销上万，通过有计划地促销活动同比去年活动期间增加销售4.3万，效果明显。

交大三店因所处地理位置的特殊性，有很大一部分顾客是路过转车的随机顾客而不是周边小区的常住居民。如何吸引更多的顾客进店消费本身就是一大难题。散发印有门店信息的小名片就解决了这一窘境：店长把印有门店电话的名片和从厂家那争取的手帕纸巾进行了捆绑，在公交车站附近大量的散发，并同时宣传门店可免费提供茶水，有需要的旅客可以到门店略做休息。很多路过的顾客，因为一包小小的纸巾缓解了其旅途的疲乏而因此记住了太极大药房。在每位顾客买单结账时，交大三店的店长总会习惯性地放一张名片在顾客的购物袋里，告知顾客有任何问题都可以咨询，针对一些行动不便或有特殊情况的顾客也可以免费送药上门或免费邮寄。就这样逐步累积了很大一部分忠实的老会员，有事没事总爱到门店来与店上的小妹一起聊聊家常、聊聊养生。

交大三店位于城郊结合部，很多进城的顾客都会进店顺便来转转，但很多时候转了一圈以后却什么都没买就空手出店了。问其原因，有一部分是因为价格问题，但更多的却是因为觉得整合购买自己用不了那么多，希望能像诊所一样直接拆零配几次药就好了。很多顾客反应不是我们买不起而是真的太浪费了，现在家里堆着过期不用的药都一大堆。

像上边那样的顾客每天基本都要遇到2-3个，多的时候甚至有5-6个。在整盒不拆零的情况下顾客没有达到预期需要的服务因此很多情况下都空手出店了，虽然也有极个别顾客愿意听店员的讲解最后达成购买意向，但走时都会嘀咕几句：哎，你们怎么不拆零呢？我买几道配好的药效果肯定会更好的。这个时候店员都很尴尬，顾客虽然买了药，但心里却不是舒坦的，那种很勉强的滋味换位思考一下都是有切身体会的。
如何避免再出现这样的问题呢?她们一直在思考。顾客就是大家生存的根本，让顾客满意是大家一直追求的目标。为什么不能打破陈规，创意营销，把丢失的顾客再找回来呢？肠虫清，创可贴这些可以拆零，其他的常用药品为什么就不能拆零？顾客有需求就说明有市场。诊所可以配药，药店为什么不可以呢？要知道诊所这一块的顾客还是占有一定比例的潜在顾客。开展拆零配药服务，也为门店找到了一个新的尝试机会。

现在交大三店拆零的常用药品基本达到了30多种。同期对比交易笔数从70笔/天上升到110笔/天，客单价没有下降反而有一定提升，特别是会员销售占比明显的上升，会员销售占比约有38%。顾客对门店的信赖度也有一定的提升。有的顾客甚至主动介绍自己的亲朋到药店来咨询购买药品，称赞其专业服务到位，配的药效果很好，物美价廉不浪费。其实拆零的药品基本上还是药店首推的TABC品种，只是根据顾客的描述，问病拿药的针对性更强了，价格呢基本上配下来3-5元/付，2-3天药配下来基本30-45元左右，和平时拿整盒的药价格是差不多的。有点时候，在配药的同时店员经常还会建议顾客再买一点分装好的中药回去泡茶，顾客基本都会接受。在顾客满意，客单提升的前提下基本达成了双赢，同时门店的部分滞销品种也通过这种形式很快地销售出去了。这样的尝试让店上的每个员工都拥有了自己忠实的粉丝，每次都点名要某某配药。有了这些忠实的粉丝门店的销售当然也就越来越出色了。
简单的事情重复做，重复的事情有激情的做。这就是他们的工作态度。在交大三店店长的激情带领下，交大三店所有同仁的工作和学习热情一直有增无减，总是抓住工作的空闲时间努力提升自己，每次公司和厂家培训都是积极参与，从无请假缺席记录。随时进店都能看见一张温暖的笑脸迎接你的到来！这就是销售！这就是生活！加油！交大三店的美女姐妹花们，更美好的明天正绽放最美丽的微笑迎接你们最自信的骄傲！


