执业药师与安全用药

  药品作为一种特殊商品，它与人的健康、生命息息相关。针对“三分公司29店水蛭事件”和本公司“青羊区十二桥店销售过期药品事件”我们应充分认识到造成质量事故的主要原因之一是专业知识的不够扎实，没有很好的辨别常用中药的鉴别技能，其次是工作不够细致，没有认真地进行查对。在给顾客拿药的过程中首先要核对是否和处方一致，其次是按照GSP要求核对商品与门店的英克系统下账批次是否一致，从而更好地杜绝此类质量事故的再次发生。而作为“青羊区十二桥店销售过期药品事件”中的所有人员都没有做好对效期及批次的核对这是造成此次事故的主要原因。对此类质量事故我们一定要引以为戒，在以后的工作中精益求精做好本职工作，用我们精湛的专业知识和耐心细致的服务赢得更多顾客的信赖！
    现在很多顾客不喜欢到医院开处方看病拿药，喜欢“大病到医院，小病到药店”。经常自己有个什么头疼脑热的就自己到门店买点药了事。作为门店的执业药师为了防止消费者因自我行为不当导致滥用、误用药物，就需要对患者选购的各类药（主要是非处方药）提供用药指导，正确宣传药品的功能，用途、用法用量、禁忌及注意事项，从而指导患者合理地安全用药，避免质量事故的发生。

    目前药店存在的安全用药误区主要有以下几点：

患者易受各种药品广告的影响

消费者在购买药品时首先要了解药品的有关信息, 而各种广告传达了很多的信息。事实证明, 不做广告或少做广告者提供的药品信息较少, 消费者选这种药品的可能性不大。广告的影响使得有些消费者盲目相信药品, 摒弃执业药师的用药指导而自行用药。

2、患者自行用药造成的问题

 如药物的滥用。 大家都已清醒地认识到抗菌药物滥用的危害。我国每年死于药源性疾病的 20 万人中, 有 40%死于抗菌药物的滥用,。虽然抗生素的滥用是个老生常谈的话题, 但由于公众合理用药知识的欠缺,目前在零售药店中仍有不少患者在不清楚病因的情况下盲目使用抗生素。

 其次就是不对症用药现象很多。 随着 OTC 走向开架自选的方式, 有些患者不能对症用药造成一定的危害性。如有的患者肠胃感觉疼痛, 盲目地使用吗丁啉止痛, 结果造成胃肠蠕动增强, 使疼痛加重; 有的患者在使用非处方药时, 不注意区别慎用、禁用等词汇, 胡乱服药; 还有的患者不能严格按说明书规定的服药次数及剂量服药, 任意增加服药的次数与药品剂量等。

从以上可以看出，药店执业药师指导用药的必要性。《中华人民共和国药品管理法实施条例》第 15 条明确规定: 经营处方药, 甲类非处方药的药品零售企业, 应当配备执业药师或者其他依法经过资格认定的药学技术人员。为了在激烈的市场竞争中赢得更大的市场份额，提高我们的服务质量，充分满足患者的用药需求，是门店生存的重中之重。

如何提高患者用药的安全性，避免顾客因用药不当引发其他的质量安全事故，我认为应该主要从以下几个方面入手：

提高患者用药依从性。很多患者不按医生处方连续用药，以为自己病情好转，或者对药物疗效期望过高，个别患者担心药物成瘾，或者担心可能出现为药物所致的新症状而中断服药。同时用药的剂型与规格不适宜或包装不当，标签不清等因素都会影响患者用药的依从性。有的患者因对依从性缺乏正确的认识与理解, 随意自行调整药物剂量或随意停药, 不能坚持一个疗程; 有的自行减少剂量而影响疗效, 导致治疗的失败。有的患者在接受药物治疗初期, 因效果不显著, 便自行加大用药剂量以致发生严重中毒。如中药中的一些有毒饮片需特殊炮制的附片一定要严格按医生处方剂量及要求进行煎煮，如超过常规用药剂量应主动与医生核实并再次确认，以免出现质量事故。因此我们执业药师在配方时就要详细解释和指导患者如何正确用药，帮助患者提高用药依从性从而提高药物治疗效果，改善患者的生活质量。

自我药疗的需要。 自我药疗是指人们通过使用非处方药与保健品预防和治疗一些适合自我诊断的轻微疾病, 保持健康状态的一种自我保健方式, 是自我保健的重要内容。现在很多大型医院都开设了营养保健科，专门进行了日常饮食及自我保健咨询与服务。自我药疗已成为消费者自我保健的主要方式, 它不仅方便了消费者而且节省一些医疗资源, 是国家提倡的一种保健方式。但它在执行的过程中也出现了一些问题, 主要是不合理、盲目的用药造成对患者机体的损害。如患者在使用非处方药时自认为安全却不知道不对症用药是最大的隐患, 还有患者一般认同药品的商品名, 对通用名、化学名这两个名称不在意, 常会出现重复用药和超剂量用药, 最终导致身体的健康状况受损。因此我们执业药师指导用药的重要性更为突出, 应使自我药疗沿着健康的方向发展。

执业药师的自身提高。我们执业药师不仅要为患者提供热情的销售服务, 还应该主动与患者交流, 向患者提供真实, 准确全面的专业信息, 帮助患者分析病因, 对症用药, 告知服用药物的时间、方法、剂量、可能的不良反应及应对方式, 几种药物同时服用的注意事项, 服药的禁忌证, 饮食对药物的影响等。对特殊个体的用药应特别交待, 指导患者用最低的医疗费获得最佳的治疗效果, 确保患者用药安全有效。消费者用药安全等于我们执业药师的价值, 同时还能使我们执业药师在实践中不断丰富自己, 使自身素质不断提高。

比学赶超，传帮带。公司有很多新进的员工，在这些新员工上岗前一定要进行严格的岗前培训及基本的一些质管安全知识的学习。如冰箱内的药品储存、中药养护、效期核查、滞销催销等一系列的与门店运营有密切关系的专业知识的深度培训都是非常有必要的。质量安全是药店生存的根本。执业药师有严格把关及带教新员工的义务，为门店及顾客做好首要的培训及学习把关是延续门店生存的关键之一。
     杜绝质量事故，提高安全用药，是你，是我，是我们大家所有人的共同努力！有健康才有幸福！                  

                                               交大三店      代志斌

