
冬季常见疾病
肺部感染 急慢性支气管炎；支气管哮喘；支气管扩张
上呼吸道感染 急慢性胃炎；溃疡病；功能性消化不良
锌缺乏症 
锌缺乏症及用药
锌在人体的作用：（1）促进人体的生长发育；（2）维持人体正常的食欲；（3）提高人体免疫力；（4）维持男性正常的生殖功能；（5）促进伤口或创伤的愈合。
锌缺乏症可分为两大类型：营养性锌缺乏症。表现生长迟缓、免疫力降低、伤口愈合慢、皮炎、性功能低下、食欲不振、味觉异常、食土癖、暗适应减慢等。男性的第二性征发育和女性生殖系统的发育演变延缓，女性月经初潮延迟或闭经，骨骼发育受影响，影响脑功能，使智商降低。也可出现嗜睡症、抑郁症和应激性症状。肠病性肢皮炎。为常染色体遗传性疾病，多发生于停止母乳改用人工喂养的婴儿期。主要表现不易治愈的慢性腹泄、脱发和皮炎。也可有厌食、嗜睡、生长落后及免疫功能低下等表现。
诊断：根据喂养史、临床表现、体征及血清锌测定结果即可诊断。补锌后症状和体征迅速好转或消失即可确诊。

检测：测量锌营养状况的方法还很不敏感。血浆锌是一个常用指标，严重缺锌时血浆锌含量低，轻度缺锌时血浆锌正常 ，正常值随年龄变化。血清锌能确切反应体内锌的营养状况 。
发锌受许多因素影响（标本的采集，毛发的长短、粗细等)，营养不良时头发生长慢，发锌可正常，故锌缺乏时发锌含量不一定低。有人认为严重锌缺乏时发锌还可能增加。多数学者认为 ，发锌低于 100μg／ dL 常可提示缺锌。而发锌正常则不能排除缺锌的可能。白细胞的锌含量是较灵敏的指标 ，但因操作麻烦和所需标本量大，尚难推广。 

治疗：
葡萄糖酸锌口服溶液【药品成分】 本品每毫升含主要成份葡萄糖酸锌3.5毫克
【功能主治】用于治疗缺锌引起的营养不良、厌食症、异食癖、口腔溃疡、痤疮、儿童生长发育迟缓等。【使用方法】 口服。12岁以上儿童及成人一次15毫升，一日2次。  
葡萄糖酸钙锌口服溶液【成份】 本品为复方制剂，每10毫升含葡萄糖酸钙600毫克，葡萄糖酸锌30毫克，盐酸赖氨酸100毫克。【适应症】 用于治疗因缺钙、锌引起的疾病，包括骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病、妊娠妇女和哺乳期妇女、绝经期妇女钙的补充，小儿生长发育迟缓，食欲缺乏，厌食症，复发性口腔溃疡以及痤疮等。【用法用量】 口服。婴幼儿一日5～10毫升，成人一日20～30毫升，分2～3次，饭后服。
锌硒宝片【成分】蛋白锌（以Zn计）：40 - 80mg/kg；蛋白硒（以Se计）：1.0-2.0mg/kg；蛋白碘（以I计）： 20 - 30mg/kg。【适应症】免疫力低下者及少年儿童、孕期妇女。【用法用量】每日三次，饭前嚼服。每次4-5片，儿童用量减半 。
甘草锌胶囊【适应症】 主要用于口腔、胃、十二指肠及其它部位的溃疡症，还可用于促进刀口、创伤和烧伤的愈合。儿童厌食、异食癖、生长发育不良、肠病性肢端皮炎及其它儿童、成人锌缺乏症也可用本品治疗。本品还可用于青春期痤疮。 补锌水果：苹果、鲜枣、梨、酸枣、黑枣、草莓、杏、香蕉、桃、柿子、柠檬、橘等；补锌禽肉：牡蛎，牛肉，羊肉、鱼、瘦肉、动物肝；其他：大豆，花生，坚果，豆腐皮等。
维生素D 缺乏性佝偻病
维生素D 缺乏性佝偻病简称佝偻病，是维生素D 缺乏引起钙磷代谢紊乱而造成的代谢性骨骼疾病。我国＜3 岁儿童佝偻病发病率约20％～30％，部分地区已高达80％以上，因此是婴幼儿期常见的营养缺乏症之一，卫生部将其列为儿童保健四种疾病之一。临床以多汗、夜惊、烦躁不安和骨骼改变为特征。常与摄入不足，少见阳光，吸收不良，需要量增加，代谢障碍如肝肾疾病或长期使用抗癫痫药物等有关。
临床症状：精神神经症状：多汗、夜惊、好哭等。多汗与气候无关，由于汗液剌激，患儿经常摩擦枕部，形成枕秃或环形脱发。骨髂表现。
1、头部。(1)颅骨软化：为佝偻病的早期表现，多见于3～6月婴儿。(2)头颅畸形：“方颅”、 “鞍状头”或“十字头”(3)前囟大，闭合迟，可迟至2-3岁才闭合。(4)出牙晚，可延至1岁出牙，或3岁才出齐。严重者牙齿排列不齐，釉质发育不良。
2、胸部。(1)肋骨串珠。(2)胸廓畸形：鸡胸、漏斗胸。
3、四肢及脊柱。(1)腕、踝部膨大，形成佝偻病“手镯”与“足镯”。(2) 下肢畸形“O”形腿(膝内翻)，或“X”形 腿(膝外翻)。(3)脊柱弯曲：可有脊柱侧弯或后凸畸形，严重者也可见骨盆畸形(髋外翻)，女性严重患儿成年后可因骨盆畸形而致难产。
其它表现：抬头、坐、站、行走都较晚，关节松弛而有过伸现象，大脑皮层功能异常，条件反射形成缓慢，语言发育落后，贫血。
实验室检测血清碱性磷酸酶是目前检查和诊断佝偻病的常用指标，具有灵敏特异简便快速的优点，目前已经代替了传统的“佝偻病三项”（血钙，血磷和血碱性磷酸酶），成为早期诊断佝偻病主要辅助检查。虽然，骨碱性磷酸酶没有血清25-(OH)D3（25-羟胆固醇）和1,25-(OH)2 D3灵敏和特异，但基本可以满足临床诊断佝偻病的要求。目前很多医院都开展了该项检查，价格30～40元左右。 治疗：2. 
维生素D疗法： 
维生素AD滴剂:【适应证】用于预防和治疗维生素A及D的缺乏症。如佝偻病、骨软化症、亚临床维生素A缺乏引起的呼吸道及消化道感染易感性增高、夜盲症、干眼症、皮肤干燥角化及老年骨质疏松症等。【用法用量】口服。将胶囊尖端剪开或刺破，将液体滴入婴儿口中或直接嚼服胶丸。1岁以下小儿，一次1粒，一日1次。【不良反应】按推荐剂量服用无不良反应。长期或过量服用，可产生慢性中毒。早期表现为骨关节疼痛、肿胀、皮肤瘙痒、口唇干裂、发热、头痛、呕吐、便秘、腹泻恶心等【禁忌】慢性肾功能衰竭、高钙血症、高磷血症伴肾性佝偻病者禁用。【相互作用】1、 抗酸药可影响本品中维生素A的吸收，故不应同服。 2、 不应与含有大量镁、钙的药物合用。以免引起高血镁、高钙血症。 
维生素AD滴剂(伊可新) 【成 份】（0-1岁）本品每粒含维生素A1500单位，维生素D500单【适应症】1、治疗佝偻病和夜盲症。   2、治疗小儿手足抽搐症。3、预防维生素AD缺乏症。【用法用量】口服，将软囊滴嘴开口后，内容物滴入婴儿口中（开口方法：建议采用将滴嘴在开水中浸泡30秒，使胶皮融化）。也可直接嚼服胶丸。1次1粒，1日1次。其他同维生素AD滴剂（贝贝加）。也可肌注维生素D3。3.  钙剂：在维生素D治疗的同时，也可口服葡萄糖酸钙，或其他钙剂。常见的钙有葡萄糖酸钙、乳酸钙、磷酸钙、碳酸钙、鳌合钙、L-乳酸钙等.
葡萄糖酸钙口服液： 【化学成分】每毫升含主要成份葡萄糖酸钙100毫克(相当于钙9毫克)，辅料为乳酸、氢氧化钙、甜菊糖甙、香精。  【功效主治】用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病以及儿童、妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女、老年人钙的补充。【禁忌症】高钙血症、高钙尿症、含钙肾结石或有肾结石病史患者禁用。【用法用量】口服。一次10～20毫升，一日3次。【注意事项】心肾功能不全者慎用。【药物相互作用】 大量饮用含酒精和咖啡因的饮料以及大量吸烟，均会抑制钙剂的吸收。大量进食富含纤维素的食物能抑制钙的吸收，因钙与纤维素结合成不易吸收的化合物。
乳酸钙咀嚼片【药理作用】本品所含钙参与骨骼的形成与骨折后骨组织的再建，维持神经与肌肉的正常兴奋性和降低毛细血管通透性等作用，维持其正常渗透压，还参与凝血机制，保持血液酸碱平衡等。【适应症】本品为补钙剂，适用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松，手足抽搐症，骨发育不全症，佝偻症以及妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女钙的补充。【用法和用量】嚼服。一次2片，一日2-3次。
赖氨酸磷酸氢钙片
【成份】本品每片含盐酸赖氨酸100毫克，磷酸氢钙100毫克（相当于钙22.8毫克）。
【药理毒理】本品所含赖氨酸是维持人体氮平衡的必需氨基酸之一，具有促进人体生长的作用；钙离子参与骨骼的形成与骨折后骨组织的重建，以及肌肉收缩、神经传递、凝血机制，并降低毛细血管的通透性等。【适应症】用于促进小儿生长发育和补钙。【用法和用量】口服。一次1-3片；一日3次，嚼碎后吞服或研细后加入牛奶中服用。
维D2磷酸氢钙片【成份】每片含维生素D2500单位，磷酸氢钙150毫克（相当于钙36毫克）。  【适应症】用于儿童、孕妇及哺乳期妇女钙的补充。   【用法用量】口服。成人及儿童一次1片，一日1次。 
碳酸钙D3咀嚼片Ⅱ（钙尔奇D300）【 药品成分】：本品每片含主要成分碳酸钙0.75克(相当于钙300毫克)，维生素D3为60国际单位，辅料为桔子香精。【适应症】：用于妊娠、哺乳妇女、更年期妇女、老年人等的钙补充剂，也用于防治骨质疏松。[使用方法]：成人一次2片，一日1-2次；儿童一次1片，一日1-2次，咀嚼后咽下。【不良反应】 ：1.嗳气、便秘。2.过量服用可发生高钙血症等。【注意事项】：1.心肾功能不全患者慎用。
钙尔奇D600【主要成分】每片含碳酸钙1.5克（相当于钙600毫克），维生素D3 125国际单位 。剂量减半。其他同上。
千林维D钙：规格  100片成分及含量：碳 酸钙750MG，维生素D3  2.5UG适应症：需要补充钙及维生素D的成人
液体钙   规格  120片成分及含量： 碳酸钙  1000MG  维生素D3  2.5UG适应症：需要补充钙及维生素D的成人
三合钙咀嚼片【主要成分】本品为复方制剂，每片含乳酸钙、葡萄糖酸钙、磷酸氢钙各0.05克，（相当于钙总含量22.6毫克）。    【适应证】用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病以及妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女钙的补充。【用法用量】嚼服或含服。一次2～4片，一日3次。
仙灵骨葆片（胶囊） 功能主治:  补肾壮骨。用于肝肾不足，瘀血阻络所致的骨质疏松症，症见腰脊疼痛，足膝酸软，乏力。 用法用量:  口服，一次3片，一日2次；4～6周为一疗程。 禁忌 : 孕妇禁用。 注意事项:  1.忌食生冷、油腻食物。 2.感冒时不宜服用。 3.高血压、心脏病、糖尿病、肝病、肾病等慢性病严重者应在医师指导下服用。 4.服药2周症状无缓解，应去医院就诊。 5.对本品过敏者禁用，过敏体质者慎用。 6.本品性状发生改变时禁止使用。 7.请将本品放在儿童不能接触的地方。 8.如正在使用其他药品，使用本品前请咨询医师或药师。  

肾骨片【适应症】促进骨质形成，维持神经传导、肌肉收缩、毛细血管正常渗透压，保持血液酸碱平衡。用于儿童、***或老年人缺钙引起的骨质疏松、骨质增生、骨痛、肌肉痉挛，小儿佝偻症。【用法用量】温开水冲服，一次2～4片，一日3次；孕妇和儿童遵医嘱。【注意事项】饭后服用，服药后要多饮水。
龙牡壮骨颗粒 【处方】 党参、黄芪、麦冬、龟甲（醋制）、白术（炒）、山药、五味子 （醋制）、龙骨、牡蛎（煅）、茯苓、大枣、甘草、乳酸钙、鸡内金（炒）、维生素D2、葡萄糖酸钙。辅料为蔗糖。【功能与主治】 强筋壮骨，和胃健脾。用于治疗和预防小儿佝偻病，软骨病；对小儿多汗、夜惊、食欲不振、消化不良、发育迟缓等症也有治疗作用。使用本品无须另服用维生素D类药物。【注意事项】1.感冒发热病人不宜服用。2. 服药期间应多晒太阳，多食含钙及易消化的食品。 
中西处方配伍 处方1（小儿）西药：维生素AD滴剂中药：龙牡壮骨颗粒
处方2（小儿）西药：乳酸钙咀嚼片 中药：肾骨片
处方3（成人钙缺乏）西药：钙尔奇D600 中药：龙牡壮骨颗粒
处方4（成人钙缺乏）西药：液体钙或乐力 中药：仙灵骨葆片（胶囊）
富含钙的食品：乳类与乳制品：牛、羊奶及其奶粉、乳酪、酸奶。豆类与豆制品：黄豆、毛豆、扁豆、蚕豆、豆腐、豆腐干、豆腐皮、豆腐乳等。 海产品：鲫鱼、鲤鱼、鲢鱼、泥鳅、虾、虾米、虾皮、螃蟹、 海带、紫菜、蛤蜊、海参、田螺等。 肉类与禽蛋：羊肉、猪脑、鸡肉、鸡蛋、鸭蛋、鹌鹑蛋、松花蛋、猪肉松等。 蔬菜类：芹菜、油菜、胡萝卜、萝卜缨、芝麻、香菜、雪里蕻、黑木耳、蘑菇等。 水果与干果类：柠檬、枇杷、苹果、黑枣、杏脯、桃脯、杏仁、山楂、葡萄干、胡桃、西瓜子、南瓜子、花生、莲子等。 
冬季常见疾病2
定义：功能性消化不良（Functional Dyspepsia ,FD），是指具有上腹痛，上腹胀，早饱，嗳气，食欲不振，恶心，呕吐等不适症状，经检查排除引起这些症状的器质疾病的一组临床综合征，症状可持续或反复发作，病程一般规定为超过一个月或在十二月中累计超过十二周，FD是临床上最常见的一种功能性胃肠病。，欧美的流行病学调查表明，普通人群中有消化不良症状者占19%-41%，我国某市一份调查报道，FD占该院胃肠病菌专科门诊患者的50%，FD不仅影响患者的生活质量，而且构成相当高的医疗费用，因此已逐渐成为现代社会中一个主要的医疗保健问题。 
临床表现：并无特征性的临床表现，主要有上腹痛，上腹胀，早饱，嗳气，食欲不振，恶心，呕吐等。常以某一个或某一组症状为主，在病程中症状也可发生变化，起病多缓慢，病可经年累月，可持续性或反复发作，不少患者有饮食，精神等诱发因素。
检查：上腹痛腹胀、早饱、嗳气恶心、呕吐等上腹部症状超过三个月；内镜检查未发现溃疡糜烂、肿瘤等器质性病变；实验室超声波、X线等检查排除肝胆胰、肠道器质性病变；无糖尿病结缔组织病、精神病等； 无腹部手术史； 追踪2-5年2次以上胃镜复查，未发现新的器质性病变。
诊断：FD为排除性诊断，在临床实际工作中，既要求不漏诊器质性疾病，又不应无选择性地的对每位患者进行全面的实验室及特殊检查。在全面病史采集和体格检查的基础上，应先判断患者有无下列器质性疾病的“报警症状和体征”
报警症状：45岁以上，近期出现消化不良症状；有消瘦、贫血、呕血、黑粪、吞咽困难、腹部肿块、黄疸等；消化不良症状进行性加重。对有“报警症状和体征”者，必须进行彻底检查直至找到病因。对年龄在45岁以直且无“报警症状和体征”者，可选择基本的检查如血、尿常规、粪隐血试验、血沉、肝功能试验、胃镜、腹部B超（肝、胆、胰），或先予经验性治疗2-4周观察疗效，对诊断可疑或治疗无效者有针对性地选择进一步检查。 

治疗：一般治疗 建立良好的生活习惯，避免烟、酒及服用非甾体抗炎药。无特殊食谱，避免个人生活经历中会诱发症状的食物。注意根据患者不同特点进行心理治疗。失眠、焦虑者可适当予以镇静药。抑制胃酸分泌药 一般用于以上腹痛为主要症状的患者，可选择性H2受体拮抗剂或质子泵抑制剂。促胃肠动力药 一般适用于上腹胀、早饱、嗳气为主要症状患者。根除幽门螺杆菌治疗对小部分有幽门螺杆菌感染的FD患者可能性有效，对于症状严重者可试用。抗抑郁药 上述治疗疗效欠佳而伴随精神症状明显者可试用，注意药物的不良反应。其他：可用黏膜保护剂，如氢氧化铝凝胶、铋剂、硫糖铝、麦滋林-S等。
药物：抑制胃酸分泌药，一般适用于以上腹痛为主要症状的患者，可选择：（1）H2受体拮抗剂，常用的有西咪替丁，雷尼替丁，法莫替丁等；（2）质子泵抑制剂，此类药抑制胃酸程度和时间都优于H2受体拮抗剂，如奥美拉唑（洛赛克）每日20－40毫克，有明显疗效，也可选用兰索拉唑，潘托拉唑等。 
法莫替丁（高舒达)：【适应证】①消化性溃疡出血。②应激状态时并发的急性胃黏膜损害，和非甾体类抗炎药引起的消化道出血。【用法用量】1．成人：Ⅰ.静脉注射：一次20mg，每日2次，用0.9%氯化钠注射液或葡萄糖注射液20ml进行溶解，缓慢静脉注射或与输液混合进行静脉点滴。Ⅱ.肌内注射：一次20mg，每日2次，用注射用水1～1.5ml溶解，肌肉注射。2．儿童：剂量一般为一次0.4mg/kg，每日2次，用法同上。【不良反应】少数患者可有口干、头晕、失眠、便秘、腹泻、皮疹、面部潮红、血压上升、月经失调、白细胞减少。偶有轻度转氨酶增高等。 
奥美拉唑肠溶胶囊：【功能与主治】用于胃酸过多引起的烧心和反酸症状的短期缓解。【适应症】适用于胃溃疡、十二指肠溃疡、应激性溃疡、反流性食管炎和卓-艾综合征（胃泌素瘤）。
【使用说明】口服，不可咀嚼。1. 消化性溃疡：一次20mg（一次1片），一日1～2次。每日晨起吞服或早晚 各一次，胃溃疡疗程通常为4～8周，十二指肠溃疡疗程通常2～4周；
2 .反流性食管炎：一次20～60mg（一次1～3片），一日1～2次。晨起吞服或 早晚各一次，疗程通常为4～8周；3 .卓-艾综合征：一次60mg（一次3粒），一日1次，以后每日总剂量可根据 病情调整为20～120mg（1～6粒），若一日总剂量需超过80mg（4粒）时，应分为两 次服用。
【注意事项】1. 使用不得超过7天，如症状未缓解或消失请咨询医师或药师。2. 两个月以内不得再次服用，如症状反复，应立即就医。3. 本品在以下情况下请勿使用：吞咽困难或疼痛；呕血；便血或黑便。这些可能是4. 肝功能不全或血象不正常的患者请在医师指导下使用。5. 假如出现烧心持续或加重症状，请停用本品并去医院就诊。6. 儿童使用本品应在医师指导下进行。7. 孕期、哺乳期妇女慎用。8. 如服用过量或出现严重不良反应，请立即就医。9. 对本品过敏者禁用，过敏体质者慎用。10. 本品性状发生改变时禁止使用。11. 请将本品放在儿童不能接触的地方。12. 儿童必须在成人监护下使用。13. 如正在使用其他药品，使用本品前请咨询医师或药师。
促胃动力药，适用于以腹胀、早饱、嗳气为主要症状的患者，可用吗丁啉10毫克，一日3次，或西沙必利5－10毫克，一日3次，餐前15－30分钟服用，疗程2－8周。少数人服西沙必利后有肠鸣、腹泻等副作用，减少剂量或使用一段时间后，副作用可减轻或消失。 抗幽门螺杆菌治疗，适用于有幽门螺杆菌感染的患者，有效的抗生素有克拉霉素（每日0.5－1.0克）、阿莫西林（每日1.0－2.0克）、甲硝唑（每日800毫克），可单独或联合应用，还可配合胶体铋剂，如枸橼酸铋钾、硫糖铝等。
抗抑郁药，不少患者伴有失眠、焦虑、抑郁、头痛、注意力不集中等精神症状，轻者可通过心理治疗，消除顾虑，精神症状明显者可试用三环类抗抑郁药如阿米替林，或氟西汀等，宜从小剂量开始。失眠者可适当服用镇静药。 
中药：行气消胀 枳实消痞丸、四磨汤、六味安消胶囊、木香顺气丸等；开胃健脾 健胃消食片、大山楂丸等
六味安消胶囊（邦消安）：【化学成分】 土木香、大黄、诃子、山柰、寒水石(煅)、碱花。
【功效主治】 健脾和胃，导滞消积，行血止痛。用于胃痛胀满，消化不良，大便秘结，痛经。 【用法用量】 口服，一次3-6粒，一日2-3次。
四磨汤：【成分】 木香、积壳、乌药、槟榔。
【功效主治】 顺气降逆 消积止痛.1、腹部手术后及产后促进胃肠蠕动功能恢复。2、小儿乳食内滞、腹胀、腹痛、啼哭不安、厌食纳差、大便秘结。3、中老年气滞、食积证，症见脘腹胀满、腹痛、便秘。【用法用量】 口服，成人一次20ml，一日3次;新生儿一次3～5ml，一日3次;幼儿一次10ml，一日3次。【注意事项】 1 饮食宜清淡，忌烟、酒及辛辣、生冷、油腻食物。 2 冬天服用时，可将药瓶放置温水中加温5～8分钟后服用。 3 有高血压、心脏病、肝病、糖尿病、肾病等慢性病严重者应在医师指导下服用。 4 婴儿及年老体弱者应在医师指导下服用。 5 患儿如腹胀腹痛或哭闹不安较重者应及时去医院就诊。 6 服药3天症状无缓解，应去医院就诊。 7 对本品过敏者禁用，过敏体质者慎用。 8 本品性状发生改变时禁止使用。 9 儿童必须在成人的监护下使用。 10 请将本品放在儿童不能接触的地方。 11 如正在使用其他药品，使用本品前请咨询医师或药师。 
健胃消食片：【成分】 太子参、陈皮、山药、麦芽（炒）、山楂。
【功效主治】 健胃消食。用于脾胃虚弱所致的食积，症见不思饮食、嗳腐酸臭、脘腹胀满；消化不良见上述证候者。
【用法用量】 口服或咀嚼，一次3片，一日3次。 
大山楂丸：【化学成分】 山楂、六神曲(麸炒)、麦芽(炒)。
【功效主治】 开胃消食。用于食积内停所致的食欲不振、消化不良、脘腹胀闷。 
【用法用量】 口服，一次1-2丸，一日1-3次。
中西医处方配伍：处方1西药：奥美拉唑肠溶片、吗丁啉；中药：六味安消胶囊
处方2西药：高舒达、西沙比利；中药：六味木香胶囊
处方3西药：耐信、莫沙必利；中药：健胃消食片
处方4西药：兰索拉唑等；中药：四磨汤；根据情况加用阿莫西林、克拉霉素、胶体铋剂等

