
秋季常见疾病的诊治
秋季常见疾病：急性中耳炎；急性结膜炎；斑秃；脱发；真菌感染性皮肤病；消化系统疾病 
急性化脓性中耳炎：急性化脓性中耳炎是中耳粘膜的急性化脓性炎症。
病因：致病菌：1.肺炎球菌2.流感嗜血杆菌 3.溶血性链球菌4.葡萄球菌
感染途径：一  咽鼓管途径 : 最常见 1、急性上呼吸道感染:2、急性传染病3、不当的捏鼻鼓气或擤鼻:4、小儿咽鼓管的解剖生理特点二  外耳道-鼓膜途径: 三  血行感染: 

病理：1、脓液形成2、鼓膜穿孔 

临床表现：症状1、耳痛。2、听力下降及耳鸣，偶伴眩晕。3、流脓。4、全身症状：轻重不一，小儿可伴呕吐、腹泻。体征1、耳镜检查。穿孔前：鼓膜充血穿孔后：波动亮点 鼓膜针尖穿孔 →大穿孔。2、 耳部触诊：乳突部轻压痛、鼓窦区明显。3、 听力检查：传导性聋。4、血常规          
鼓膜充血：预防1、普及正确的擤鼻的卫生知识.2、积极防治上呼吸道感染和呼吸道传染病.3、有鼓膜穿孔或置管者避免游泳等可能导致耳内进水的活动.

治疗原则：控制感染；通畅引流；去出病因
1、全身治疗：
2、局部治疗：穿孔前：2%酚甘油滴耳。鼓膜切开术 穿孔后：双氧水清洗；抗生素滴耳，甘油或酒、精制剂。鼓膜修补术3、病因治疗：鼻、鼻窦、咽部炎症、扁桃体炎。
抗生素：β-内酰胺类抗生素；大环内酯类；喹诺酮类；氨基糖苷类等
头孢克肟（氨噻肟烯头孢菌素,世福素、达力芬）：药理毒理 本品为第三代口服头孢菌素，通过抑制细菌细胞壁的合成而起杀菌作用。对多数B-内酰胺酶稳定，许多产青霉酶和头孢菌素酶菌株仍对本品敏感。
适应症 ：适用于支气管炎、肺炎、肾盂肾炎、膀胱炎、尿道炎、胆囊炎、胆管炎、猩红热、中耳炎、鼻窦炎。
用法用量 ：1、成人和体重30kg以上的儿童：口服，每日2次，每次服 50～100mg，重症可增至200mg/次。2、小儿：口服，每日2次，每次服1.5～3mg/kg。此外，可以根据症状适当增减，对于重症患者，每次可口服6mg/kg。
不良反应：罕见休克症状，如遇不适感，口内异常感，哮喘，眩晕，便意，耳鸣，冒汗等症状，应停药。本人有休克史者禁用。家族对β-内酰胺类有过敏史者，应慎用。约有0.4%人出现皮疹红斑、瘙痒等过敏症。偶见粒细胞减少和嗜酸粒细胞增多(1.1%)，罕见血小板减少，伪膜性结肠炎。头孢烯类有溶血性贫血报道。偶见SGOT，SGPT，碱性磷酸酯酶上升，约2.9%。偶见BUN上升。偶见消化道的腹泻、胃痛、心窝病、腹痛、食欲不振、恶心等，约占2%。罕见口炎、念珠菌病、维生素K和维生素B缺乏、头痛等。总的副反应约占2.5%。 
外用药：过氧化氢溶液【适 应 症】为强氧化剂，具有消毒、防腐、除臭及清洁作用，用于清洗创面、溃疡、脓窦、耳内脓液；涂搽治疗面部褐斑（肝斑）；在换药时用以去痂皮和粘附在伤口上的敷料（可减轻疼痛）；稀释至１％浓度用于扁桃体炎、口腔炎、白喉等的含漱。 【用法用量】除用于有恶臭不洁的创面外，尤适用于厌气菌感染以及破伤风、气性坏疽的创面，用３％溶液冲洗或湿敷，根据情况每日可多次使用。
氧氟沙星滴耳液(泰利必妥) 【功能主治】细菌性中耳炎，外耳道炎，鼓膜炎 【用法用量】成人 6-10滴，点耳, 儿童 适当减少用药滴数。【不良反应】偶尔有耳痛及过敏现象 【注意事项】炎症波及鼓室周围时，应加口服抗菌素进行全身治疗。 

环丙沙星滴耳液【功效主治】 用于治疗敏感菌引起的中耳炎、外耳道炎、鼓膜炎。【不良反应】 偶有中耳痛及瘙痒感。【禁忌症】 对本品及氟喹诺酮类药过敏的患者禁用。【用法用量】 滴耳。成人一次6～10滴，一日2～3次。滴耳后进行约10分钟耳浴。根据症状适当增减滴耳次数。对小儿滴数酌减。
中药：
冰硼散：用法：先用3%的过氧化氢(双氧水)把耳内脓液及分泌物洗净,再用棉签蘸干,然后取冰硼散少许吹入耳内,每日或隔日1次,一般用药10～20次
龙胆泻肝丸（胶囊，软胶囊）：【适应症】清肝胆，利湿热。用于肝胆湿热，头晕目赤，耳鸣耳聋，肋痛口苦，尿赤，湿热带下。【用法用量】口服，一次0.5~1袋，一日2次。【不良反应】尚不明确。
其他：一清胶囊；三黄片；清火栀麦片；牛黄解毒片
中西药配伍1西药 头孢克肟片；中药 龙胆泻肝丸（片、胶囊、软胶囊）；外用 过氧化氢溶液、冰硼散

中西药配伍2西药 罗红霉素胶囊；中药 清火栀麦片、一清胶囊；外用 泰利必妥滴耳液、冰硼散
急性出血性结膜炎：概念 俗称“红眼病”，又叫暴发火眼，是一种急性传染性眼炎。
红眼病常年有发病。近期，我区红眼病疫情出现快速上升态势，发病人群以学生为主，主要集中在托幼机构和学校，临平地区为发病较高地区。
分类 根据不同的致病原因，可分为细菌性结膜炎和病毒性结膜炎两类，其临床症状相似，但流行程度和危害性以病毒性结膜炎为重。 
本病全年均可发生，以春夏季节多见。主要通过接触传播，具有高度的传染性
传播途径：主要通过患者眼部分泌物－手－健康人眼或患者眼部分泌物－污染物品－健康人眼传播。 如接触患者用过的洗脸用具、水龙头、门把、游泳池的水、公用的玩具等。
临床表现：该病潜伏期很短，接触传染源后2小时～24小时发病。 红眼病多是双眼先后发病，患病早期，病人感到双眼发烫、烧灼、畏光、眼红，自觉眼睛磨痛，紧接着眼皮红肿、眼眵多、怕光、流泪，早晨起床时，   眼皮常被分泌物粘住，不易睁开。结膜可出现小出血点或出血斑，有粘液脓性分泌物，有时在睑结膜表面形成灰白色假膜，角膜边缘可有灰白色浸润点，严重的可伴有头痛、发热、疲劳、耳前淋巴结肿大等全身症状。 
治疗：细菌性  抗生素  病毒性  抗病毒药物  对症治疗
药物：氧氟沙星滴眼液；阿米卡星滴眼液；氟米龙滴眼液；洛美沙星滴眼液左氧氟沙星滴眼液；妥布霉素滴眼液；氯霉素滴眼液普拉洛芬滴眼液；妥布霉素地塞米松滴眼液
抗病毒滴眼液：主要成分 修饰双链寡核苷酸，卡那霉素。适应症 适用于病毒、细菌引起的结膜炎、角膜炎、泪囊炎、眼睑炎、睑板腺炎等多种眼部感染症状。其它病毒性疾病的辅助治疗。用法用量：药物滴入眼结膜内。一天3～5次，一次2～3滴 
其他抗病毒滴眼液：鱼腥草滴眼液；阿昔洛韦滴眼液；更昔洛韦滴眼液
中药治疗：中医称本病为暴风客热或天行赤眼，一般为外感风热邪毒所致，故宜驱风散邪，清热解毒。
中西药配伍1 西药 罗红霉素胶囊、病毒灵；中药 清开灵口服液、鱼腥草口服液；外用 泰利必妥滴眼液、更昔洛韦滴眼液

中西药配伍2 西药 左克、病毒唑；中药 双黄连口服液、一清胶囊；外用 妥布霉素滴眼液

阿昔洛韦滴眼液
红眼病的预防：红眼病是一种传染性很强的眼病，因此，预防红眼病也和预防其他传染病一样，必须抓住消灭传染源、切断传播途径和提高身体抵抗力3个环节。积极治疗红眼病患者，并进行适当隔离
脱发：正常人体的头发量为9-14万根。头发生长周期分为生长期（约3年）、退行期（约3周）和休止期（约3月）。 
脱发定义：脱发是头发脱落的现象。有生理性及病理性之分。生理性脱发指头发正常的脱落。病理性脱发是指头发异常或过度的脱落，其原因很多。
脱发的两种基本类型：一般脱发可分成两种基本类型：1、由于毛囊受损造成的永久性脱发，2、由于毛囊短时间受损造成的暂时性脱发。
脱发分类：
脂溢性脱发：常出现在中青年身上，表现为头皮上有较厚的油性分泌，头发光亮，稀疏而细，或者头发干燥，头屑多，无光泽，稀疏纤细。脂溢性脱发是一种永久性脱发，有些男性在发育后，即开始出现脱发，进而头发油腻发亮，头皮屑慢慢增多，经常出现奇痒，有时头发干枯无光泽，只要用手抓一抓，头发就会脱落，特别是两侧额角还会发生慢性弥漫性脱发。
病理性脱发：主要由于病毒、细菌、高热对毛母细胞有损伤，抑制了毛母细胞正常分裂，使毛囊处于休克状态而导致脱发，如急性传染病、长期服用某种药物等。
化学性脱发：有害化学物质对头皮组织、毛囊细胞的损害导致脱发。
物理性脱发：空气污染物堵塞毛囊、有害辐射等原因导致的脱发。
营养性脱发：消化吸收机能障碍造成营养不良导致脱发
肥胖性脱发：大量的饱和脂肪酸在体内代谢后产生废物，堵塞毛囊导致脱发。
遗传性脱发：脱发也是有遗传性的，一般男性呈显性遗传，女性呈隐形遗传。
斑秃：斑秃（Alopecia areata）俗称“鬼剃头”， 是一种骤然发生的局限性斑片状的脱发性毛发病。它有斑秃、全秃、普秃三种。其病变处头皮正常，无炎症及自觉症状。本病病程经过缓慢，可自行缓解和复发。若整个头皮毛发全部脱落，称全秃；若全身所有毛发均脱落者，称普秃。
斑秃的病因：病因尚不明了，神经精神因素被认为是一个重要因素。不少病例发病前有神经精神创伤如长期焦急、忧虑、悲伤、精神紧张和情绪不安等现象。有时在病程中，这些精神因素可使病情迅速加重。遗传也是一个重要因素
分型：日本Ikeda经长期调查研究认为斑秃可分为四型，各型的发病年龄、临床表现及其预防均不同。Ⅰ型，遗传过敏性（10%）：发病早，病程长，有75%发展为全秃。 Ⅱ型，自身免疫性（5%）：常于40岁以后发病。Ⅲ型，高血压前性（4%）：青年成人发病，其双亲或双亲之一为高血压患者。病情迅速，全秃的发生率为39%。 Ⅳ型，寻常型（83%）：不属于Ⅰ～Ⅲ型者。发病于儿童后期或青年人，总病程常在3年内，单个斑秃可在6个月内长头发。6%发生全秃。 
临床表现：无自觉症状，少数病例在发病初期患处可有轻度异常感觉。初起为1个或数个边界清楚的圆形或椭圆形脱发区，直戏约1～2cm更大。脱发区的边缘处常有一些松而易脱的头发，如继续进展可以全秃。严重者眉毛、睫毛、腋毛、阴毛和全身毳毛也都脱落，即为普秃。 
治疗：永久性脱发的治疗方案有两种。第一种是毛发移植，就是把还长头发地方的头皮的毛囊移植到不长头发的地方，即：从头后部移到前部。第二种方法是局部敷药。常用米诺西地（蔓蒂）外敷，能有效阻止多种原因引起的继续脱发，促进已秃或头发稀少部位的头发再生。 
治疗：胱氨酸【成份】本品为复方制剂，每片含维生素B130mg，泛酸钙30mg，酵母50mg，L-胱氨酸10mg，对氨基苯甲酸10mg。【适应症】用于治疗斑秃和脂溢性脱发。 【用法和用量】口服。一次2片，一日3次，一个疗程为3～6个月或遵医嘱。 【不良反应】长期服用或特异体质者可能导致胃结石形成，服药期间应多饮水，定期就医检查。结石病患者慎用。
达菲欣：【名称】达霏欣2%米诺地尔溶液 【作用及用途】治疗各种类型脱发 包括雄性激素源性脱发、脂溢性脱发、斑秃和产后脱发等，男性患者和女性患者皆可使用。【用法与用量】局部外用，每次1ml（含米诺地尔20mg），涂于头部患处，从患处的中心开始涂抹，并用手按摩3-5分钟。不管患处的大小如何，均使用该剂量。每天的总用量不得超过2ml。使用本品后，应清洗双手, 不能将本品涂于身体的其他区域。 本品应在头发和头皮完全干燥时使用。【不良反应】 1 本品临床上常见的不良反应是头皮的轻度皮炎。2 偶有报道使用本品后可有下列不良反应，但其与使用的因果关系尚不明确。这些不良反应包括刺激性皮炎（红肿、皮屑和灼痛），非特异性过敏反应，风团，过敏性鼻炎，面部肿胀，过敏，气短，头痛，神经炎，头晕，晕厥，眩晕，水肿，胸痛，血压变化，心悸和脉搏频率变化。 
中药：滋补生发片【成份】当归 地黄 川芎 桑椹 黄芪 黑芝麻桑叶 何首乌 菟丝子 枸杞子 侧柏叶 熟地黄 女贞子 墨旱莲 鸡血藤 【功能主治】滋补肝肾，益气养荣，活络生发
用于脱发症。 

补肾益寿胶囊（肾虚脱发）成　　份】红参、制何首乌、枸杞子、淫羊藿、黄精、灵芝、珍珠、丹参、甘草。【功能主治】补肾益气，能调节老年人免疫功能趋于正常。用于失眠，耳鸣，腰酸，健忘，倦怠，胸闷气短，夜尿频数。

养血生发胶囊  【成份】熟地黄、制何首乌、当归、川芎、白芍、菟丝子、天麻、木瓜、羌活。【功能主治】养血祛风，益肾填精。用于血虚风盛，肾精不足所致的脱发，症见毛发松动或呈稀疏状脱落、毛发干燥或油腻、头皮瘙痒；斑秃、全秃、脂溢性脱发与病后、产后脱发见上述证候者。 【规格】每粒装0.5克 【用法用量】口服，一次4粒，一日2次。
斑秃丸 成分:地黄、熟地黄、制首乌、当归、丹参、炒白芍、五味子、羌活、木瓜。功能主治：滋补肝肾，益精养血，祛风生发。用于肝肾不足所致的脱发。禁忌：糖尿病患者禁服。不适用假发斑秃（患处头皮萎缩，不见毛囊口）及脂溢性皮炎。 
神经性脱发的偏方：芝麻花、鸡冠花各60克，樟脑1．5克，白酒500克。将芝麻花，鸡冠花撕碎。然后浸泡人酒内密封，15日后过滤、再将樟脑人药酒中，使之溶化，备用。以药棉蘸药酒，涂搽脱发区，每日搽3--4次。本方尤适用于神经性脱发。
脂溢性脱发偏方：方1：柏枝(干药)、椒仁、半夏各90克。将药加水500毫升，煎至250毫升，入蜜少许，再煎1--2沸。用时人生姜汁少许，调匀，擦无发处，每日2次。 
方2：白矾、郁金各等分。将白矾、郁金制成丸，每次4--5克，每日2次。 
方3：食盐15克。将食盐加入1500毫升温开水，搅拌均匀，洗头，每周1--2次。此法长期应用，可防止脱发。
肾虚引起的脂溢性脱发的偏方：榧子3枚，胡桃2个，侧柏叶30克。将药共捣浸雪水梳头，其发水不脱落，而且光润。本方尤适用于肾虚型脱发。 
顽固性脂溢性脱发偏方：1、黑牛胆1个，槐豆适量。将槐豆装入有胆汁的牛胆何首乌30克，大米50克，冰糖适量。2、将何首乌放人砂锅中煎取浓汁后去药渣，然后放人大米和冰糖，将米煮成粥即成，食用。本方尤适用于脱发久不愈。
中西药配伍.斑秃：西药 胱氨酸、善存 中药 养血生发胶囊、六味地黄丸 外用 达菲欣
脂溢性脱发：西药 胱氨酸、21金维他 中成药 养血生发胶囊、斑秃丸 外用 达菲欣
维生素，尤其是B族维生素、芸香苷、黄铜类化合物、磷脂、铬、铜、锌等，可增强血管弹性，使血液流畅，养分充足，增强和改善毛细血管功能。 
洗发和护发：头发的清洁是发质健康的基础，而正确的洗涤方法是养护头发的重要因素。干性发皮脂分泌量少，洗发周期可略长，一般7～10天洗一次。油性发皮脂分泌多，洗发周期略短，一般3～5天洗一次。中性发皮脂分泌量适中，一般5～7天洗一次。干性发选择温和营养性的洗发护发用品，油性发选择去污力略强的洗发用品。
头发的保养：蓬松发丝
毛发是皮肤的附属物，如毛发粘贴在头皮上，会影响皮肤的呼吸和排泄，使头皮和发丝产生病态现象。慎重烫发 烫发过勤会使毛发的角质细胞受损，而得不到修复，使发丝干枯，缺乏弹性，甚至分叉和折断。烫发以半年一次为宜，并应选择直径略大的卷心，烫的时间也不宜过长。合理膳食 发丝是由细胞构成的，细胞的新陈代谢需要多种营养，所以，合理的膳食是供给毛发营养的重要因素。蛋白质、碳水化合物、脂肪、维生素、矿物质是毛发健康的营养资源。
药膳：何首乌30克水煎20分钟，去渣取汁，用汁煨核桃仁30克，猪脑适量，熟后加调料服食，连汤吃尽，隔日食用1次，有养发之效。
干龙眼肉50克，小红枣30克，桑椹子30克，枸杞子30克，蜂蜜适量。加水适量，用小火煎煮30分钟，续加入蜂蜜，煮至汁液粘稠即可。每天吃大约10克，有养血生发之作用。
胡萝卜一个，杏两个，苹果半个，西芹40克。把胡萝卜、杏、苹果去皮，与西芹一起放进搅拌器，充分搅拌后服用。 
核桃仁1000克，放冷水中浸泡3日，取出后去皮。然后将适量白糖放入锅中，待溶化后倒入核桃仁搅匀，冷后即可食用。每日吃2次，每次10粒。
黑豆500克，水1000毫升(夏季各用1／4量)。将黑豆洗净，放入沙锅中，加入水，以文火熬煮，至水浸豆粒饱胀为度。然后取出黑豆，撒细盐少许，贮于瓷瓶内。每次6克，每日2次饮后食用，温开水送下。 

黑芝麻粥 黑芝麻250克捣碎，加粳米熬粥食用； 

蒲公英黑豆糖将蒲公英150克，黑豆500克，加水煮熟，弃蒲公英渣，再加冰糖200克收干，每日吃100克。
预防：1、不用尼龙梳子和头刷，因尼龙梳子和头刷易产生静电，会给头发和头皮带来不良刺激。最理想的是选用黄杨木梳和猪鬃头刷，既能去除头屑，增加头发光泽，又能按摩头皮，促进血液循环。每天晚上都能坚持梳头，可以促进头部血液循环，起到很好的防脱发的作用。比起梳子，手指使用起来更有效，用10个指头从前额往后脑反复梳理30次。用手掌按照从前至后的方向轻轻拍打头部，可重复15～20次左右，用力不宜过大，可以改善头痛头晕的症状，对提高睡眠质量也有一定功效。2、勤洗发，洗头的间隔最好是2-5天。洗发的同时需边搓边按摩，既能保持头皮清洁，又能使头皮活血。3、不用脱脂性强或碱性洗发剂，这类洗发剂的脱脂性和脱水性均很强，易使头发干燥头皮坏死。应选用对头皮和头发无刺激性的无酸性天然洗发剂，或根据自己的发质选用。4、戒烟，吸烟会使头皮毛细血管收缩，从而影响头发的发育生长。5、节制饮酒，白酒，特别是烫热的白酒会使头皮产生热气和湿气，引起脱发。即使是啤酒，葡萄酒也应适量，每周至少应让肝脏“休息”两日(即停止饮酒)。
6、消除精神压抑，精神状态不稳定，每天焦虑不安会导致脱发，压抑的程度越深，脱发的速度也越快。对女性来说，生活忙碌而又保持适当的运动量，头发会光彩乌黑，充满生命力。男性相反，生活越是紧张，工作越忙碌，脱发的机会越高。因此，经常进行深呼吸，散步，做松驰体操等，可消除当天的精神疲劳。7、烫发吹风要慎重，吹风机吹出的热温度达100度，会破坏毛发组织，损伤头皮，因此要避免总吹风。烫发次数也不宜过多，烫发液对头发的影响也较大，次数多了会使发丝大伤元气。8、多食蔬菜防止便秘。要常年坚持多吃谷物，水果。如蔬菜摄入减少，易引起便秘，影响头发质量，得了痔疮还会加速头顶部的脱发。
9、空调要适宜。空调的暖湿风和冷风都可成为脱发和白发的原因，空气过于干燥或湿度过大对保护头发都不利。10、注意帽子、头盔的通风。头发不耐闷热，戴帽子、头盔的人会使头发长时间不透气，容易闷坏头发。尤其是发际处受帽子或头盔压迫的毛孔肌肉易松驰，引起脱发。所以应搞好帽子、头盔的通风，如垫上空心帽衬或增加小孔等都可有效预防斑秃的发生。

