
服务再创销售 
尊敬的各位领导，亲爱的同事们：
大家好！
    我是来自天久北巷店店长丁偲迪，很开心能站在这里同大家一起交流学习，下面我给大家讲述一下发生在我与顾客之间的故事。它告诉我们：服务理念，再创更多的销售奇迹与信任。
    那是一个下雨天的周末，我正在家里休息，突然接到一个顾客电话，当时我正在睡觉，我急忙接通电话询问有什么需要帮助的吗？他急忙说到我要片仔癀30个，要的很急，一个小时送到指定地点，当时我马上打电话查店上库存只有12个，还差18个，来回多半要2个小时，我赶紧翻身起床什么都不说，匆匆忙忙打车去我们旗舰店借货，但是遗憾的是他们有货，没有包装盒子，我赶紧询问顾客没有包装盒可以吗？顾客很坚决的说：没有盒子我就不要了，我去其他店买，我想到这么大一笔单子，更重要的是他是我的老顾客，我拿起电话马上询问公司营运部，能不能帮我找到片仔癀空盒?顾客要的很急，查了一下公司所有药店都没有，只有去本草堂药业借一个空盒子，本草堂药业公司在新都那个方向，预计来回需要三个小时，我急了，害怕与顾客违约。于是我立即打了一个滴滴车，以最快的速度到达我要去的地方，装好30个片仔癀，正在去拿空盒子的路上，一边安慰顾客可能需要稍等一下，路途遥远，我尽量快点给您送到指定地点。顾客回复我说：尽量吧，我需要带走。一路上我的心都很慌张。慢慢的看着时间过去一分一秒，我的心焦灼不安，终于到达了指定地点，我看下时间过去一个小时半了，我立即将包装盒封好，并全部装上礼品袋，再次给顾客说：我在给您送过来的路上，请耐心的在等我30分钟好吗？顾客回复了一句很亲切的话过来：不急，小丁，知道你很着急，我慢慢等你，你还是尽快一点。我很开心，顾客没有责怪我的意思。到达顾客的终点花了我接近二十多分钟，我在中途下了车，去了一个商场给顾客买了一点新鲜的水果，以表示我耽误了半个小时的歉意。顾客在一个写字楼楼底等我，我远远的已经看见他，一见面我就表达了我的深深歉意，并说明了原因，双手将水果递给顾客，说道：让您等久了，真的对不起。我见顾客眼里含泪表示深深地感动，他说：小丁，这水果我真的不敢收，你自己吃嘛，谢谢你了这么大的雨还这么诚恳的为我服务。我笑笑说：没事，应该的，做销售就应该热情主动。于是顾客拒绝了我的好意，说了一句以后需要什么我都打你电话。我也不强求别人了。我说那好吧，随时需要什么都给我打电话，我都积极为你服务。顾客很满意。后来每次陆续都会接到顾客电话订药每次我都准时备货。
    这次我们门店做大型活动，我正在回访顾客短信时，我也通知了这位老顾客，他什么都没说也没回，那天销量正不好，我急的发愁中，进来了一位顾客，我一见是他，他说小丁，刚才你发的短信你们做活动啊，我要片仔癀40个，再买点其他的药，我说好的，当时我真的很激动，他一共买了15000左右，他说活动有什么送的哇，由于活动我提前发短信，真没想到他这么快就来买了，于是我把店上剩下的比较好的送给这个顾客，并全部用礼品袋为顾客打包好，把他送上车。顾客很满意，他说下次有什么活动都给我发短信，我有需要都会第一时间赶过来。我笑脸相迎，真的感激不尽。
    这位顾客到我店一共消费了十几万，其中包括对我的信任，所以我觉得销售中对顾客真的应该热情耐心，服务周到，平时周末季节寒冷多给顾客发一点关心的话语，顾客看到了会拉近彼此之间的感情，同时他愿意一直到店消费，因为这里他不感到陌生，始终都有他的存在感。
    最后我的小小体会就是做销售一定要服务至上，热情待人，不仅创造的是一次次的销售，更多的是顾客对你的信任，我们与顾客沟通的距离，把顾客当做朋友，彼此多一点关怀。
      谢谢大家，我的演讲结束！！
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