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               ——10个大保健品

叶酸亚铁片
孕妇的营养不良，不仅影响胎儿的发育，也影响出生后婴儿的发育。研究表明：孕妇缺铁和叶酸，容易造成贫血，甚至引发早产、流产、新生儿体重过轻、胎儿神经管畸形等。所以，对于准备怀孕和已经怀孕的妈妈们来说，补充铁和叶酸很重要。

叶酸：叶酸对婴幼儿的神经细胞与脑细胞发育有促进作用，缺乏叶酸容易导致胎儿神经管发育缺陷，从而增加裂脑儿、无脑儿的发生率。

铁：缺铁容易造成贫血，影响胎儿发育。

建议人群：1、准备怀孕及妊娠期女性；

          2、月经量过大的女性；

          3、贫血、怕冷、手脚冰凉者；

          4、素食、少食动物肝脏和深色蔬菜者。

联合用药：1、叶酸亚铁片+宫血宁胶囊

          2、叶酸亚铁片+多种维生素片

鱼油牛磺酸软胶囊（HDA)

DHA:是大脑、神经、视觉细胞中重要的组成成分，又被称为“记忆黄金”，能增强脑细胞的活力，改善记忆力。但人体自身不能合成DHA,只能通过食物获取，金枪鱼所含的DHA被称为“鱼中之冠”，是优质的DHA来源。DHA的主要作用：（1）改善记忆力、提高头脑敏锐度和反应速度；（2）保护眼睛，改善视力：（3）维持心血管系统健康，预防动脉硬化、中风等疾病。

牛磺酸：是人体必不可少的一种特殊氨基酸，最显著
的作用是增强免疫力和抗疲劳。它大量存在于大脑和视网膜中，能起到保护大脑、预防眼科疾病的作用。

锌：是孩子在生长发育过程中必需的营养元素，有助于改善记忆力。

汤臣倍健鱼油牛磺酸软胶囊（HDA)，以挪威/冰岛进口的金枪鱼油，配以牛磺酸、锌等营养成分生产，每100gDHA15g、牛磺酸17g、锌440mg,DHA、牛磺酸、锌三效同补，专为孩子设计，促进孩子大脑发育，改善孩子记忆力，缓解大脑疲劳。

建议人群：（1）生长发育期的婴幼儿、儿童及青少年；

           （2）学习任务繁重、考试压力大的临考学生特别需要补充DHA，帮助改善记忆，补充大脑营养。

孕妇及哺乳期女性适当补充DHA，有利于促进宝宝大脑发育。

联合用药：（1）鱼油牛磺酸软胶囊（HDA)+三勒浆

          （2）鱼油牛磺酸软胶囊（HDA)+多种维生素片

螺旋藻片

螺旋藻是营养丰富、均衡、易消化的天然碱性营养品。研究表明：1克螺旋藻营养成分相当于1000克蔬菜水果的总和，并富含18种氨基酸、丰富的维生素和矿物质、藻蓝蛋白、亚麻酸、叶绿素等，被联合国粮农组织和联合国世界食品协会推荐为“二十一世纪最理想的食品”。其倍健功效有：（1）改善酸性体质，提高人体免疫力、缓解疲劳。（2）对胃炎、胃溃疡等胃病能起到很好的保护作用。（3）调节血脂和胆固醇，对高血压、糖尿病、心脏病等心脑血管疾病病情稳定有显著作用。（4）高蛋白、低脂肪、富含天然植物营养素，有助于清除体内毒素、美容护肤、控制体重、保护肝脏。

建议人群：（1）经常出差、忙碌的公司白领、减肥人士或精神压力大、体力透支、免疫力低下、贫血、营养状况不良、饮食不规律的人士补充螺旋藻可改善营养状况，增强体质。

胃炎、胃溃疡等胃病患者，经常反酸、打嗝、胃痛的肠胃不适者。

高血压、高血脂、糖尿病、心脏病等心脑血管疾病患者。

联合用药：（1）螺旋藻片+十五味黑药丸

螺旋藻片+北京降压0号片

螺旋藻片+舒降之+辅降

小麦胚芽油软胶囊

小麦的主要营养成分相对集中在小麦胚芽，从100公斤小麦中才能提取6公斤小麦胚芽油，所以小麦胚芽油又有“液体黄金”之称。小麦胚芽油不但含有高活性的天然维生素E，还含有丰富的亚油酸、亚麻酸等不饱和脂肪酸。有助于：（1）促进皮肤的新陈代谢，减少黑斑和色素斑，使皮肤白皙细腻。（2）抗氧化，清除自由基，延缓细胞因氧化而老化，延缓衰老。（3）调理内分泌、改善月经不调，提高受孕率，预防流产、不孕症、早产。（4）降低血液粘稠度，改善血液微循环，有效预防心脑血管疾病。

建议人群：（1）色斑增多、皮肤干燥、老化、皱纹增多的女性。

          （2）内分泌失调，月经不调、心烦失眠的女性。

          （3）长期处于电脑辐射中的女性。

          （4）心脑血管疾病患者。

联合用药：（1）小麦胚芽油软胶囊+女人三宝

          （2）小麦胚芽油软胶囊+压氏达

多种维生素片

为什么需要补充多种维生素？

女士：女性有自己独特的生理结构和饮食习惯，在激素循环，月经和怀孕期间对营养素有特别的需求，对铁、叶酸、钙和其他B族维生素的需求都会超过男性，及时有效地补充多种营养素，对于女性保持健康美丽至关重要。

男士：作为家庭的支柱，快节奏和高压力工作经常让成年男性无暇顾及运动和营养，而他们的生理特征和所承受的压力，决定了必须合理补充营养素。男性需要的特殊补充剂包括维生素C、维生素E、锌、镁和硒以及所有的能保护身体组织、血管和保持肾上腺健康的营养素。

儿童及青少年：现代社会，孩子们的物质生活及饮食选择虽然非常丰富，但饮食结构的不合理，却使很多儿童存在营养不良的状况；青春期是身体与心理发展的黄金时期，青少年需要更丰富的营养组合。为使儿童及青少年健康成长，需要为他们补充多种维生素及矿物质。

建议人群：多种维生素片（女士）

免疫力低、精力不足、工作及压力繁重的女性；

饮食不规律、每天水果蔬菜摄入量少、经常抽烟喝酒、肤质不佳的女性。

多种维生素片（男士）

工作及压力繁重，易疲劳、精力不足、腰酸背痛的男性。

饮食不规律、每天水果蔬菜摄入量少的男性。

经常抽烟、饮酒、开车、应酬过多的男性。

多种维生素片（儿童及青少年）

身体、智力处于发育期的儿童及青少年。

饮食不规律、挑食、偏食、不爱吃水果蔬菜的儿童及青少年。

体弱多病、免疫力低、偏廋不长个、注意力不集中、记忆力差的儿童及青少年。

联合用药：（1）多种维生素片（女士）+天然维生素E

           (2)多种维生素片（儿童及青少年）+牛初乳加钙片

汤臣倍健婷好青春胶囊

汤臣倍健婷好青春胶囊是以大豆提取物、葡萄籽提取物、维生素B1、维生素B6、维生素B12等为主要原料制成的保健食品，以非转基因大豆为原料，大豆异黄酮原料为纯天然植物提取，绝不含任何化学合成成分，经功能试验证明，具有延缓衰老的保健功能。

特点：是经中华人民共和国卫生部批准的保健食品，保健功能得到权威机构的检测和 认证。而且突破性地添加了强力抗氧化物质——原花青素，同时含有维生
素B1、B6、B12. 含量高。每粒含纯大豆异黄酮23mg，含原花青素9.4 mg。

作用功效
汤臣倍健婷好青春胶囊之大豆异黄酮作用：
1．改善肤质：大豆异黄酮的类雌激素作用可使女性皮肤光润、细腻、柔滑、充满弹性，焕发青春风采。
2．大豆异黄酮的抗衰老作用：长期补充大豆异黄酮可使体内雌激素保持正常水平，推迟绝经期的来临，达到延缓衰老的作用。
3．改善经期不适：经期不适常与雌激素分泌不平衡有关，长期补充大豆异黄酮可使雌激素水平维持正常，达到改善经期不适的目的。
4．改善更年期不适：大豆异黄酮最直接的一个效果是可以缓解更年期的许多不适。
5．大豆异黄酮预防骨质疏松：女性随着雌激素分泌水平的降低，防止骨骼钙质溶出的功能减弱，造成骨质流失，如果及时补充大豆异黄酮，可防止骨质流失，预防骨质疏松。
6．大豆异黄酮预防老年性痴呆：在发病者中女性患者约为男性患者的3倍，卵巢和子宫同时切除者、绝经早者发病率高且早，进展也快。研究表明补充大豆异黄酮，改善雌激素缺乏状况，对预防老年性痴呆有重要意义。
7．预防心血管疾病：大豆异黄酮可有效降低血液中低密度脂蛋白浓度，升高高密度脂蛋白浓度，防止动脉粥样硬化的形成，预防心血管疾病。
8．预防乳腺癌：大豆异黄酮结构和雌激素相似，所以能结合到细胞表面的雌激素受体上，减少雌激素与受体结合的机会，从而降低雌激素的活性，减少女性因雌激素水平高而患乳腺癌的危险性。
9．改善产后精神障碍：女性生育后孕激素减少，雌激素水平尚未恢复，因此造成植物神经紊乱，形成精神障碍，大豆异黄酮可及时补充这种缺乏。

10．大豆异黄酮提高性生活质量：大豆异黄酮的类雌激素特性可使女性阴道上皮细胞的成熟度增加，阴道肌肉弹性增强，从而提高性生活质量
汤臣倍健婷好青春胶囊之葡萄籽作用：
葡萄籽中含有一种叫葡多酚的物质，也称花青素(OPC)，具有很强的抗氧化作用。葡萄籽美容是近期比较受关注的一个美容新概念，有关研究表明，OPC具有帮助皮肤增强氧气交换的能力、能有效地抵抗皮肤氧化衰老。
葡萄籽还是天然的阳光遮盖物，能够阻止紫外线侵害皮肤。
葡萄籽提取物的主要成份OPC还能够修复受伤胶原蛋白和弹性纤维，在夏天使用效果最佳，能够使保持皮肤美白健康。

适宜人群
成年女性。
皮肤松弛、粗糙，皱纹、色斑增多的女性。
潮红潮热，肌肉关节痛，失眠，烦躁的更年期女性。
因雌激素减少引起腰酸腿痛，失眠，精力不济、脾气差的女性。
卵巢早衰者。

备注：不建议孕妇、少年儿童食用。

联合用药：（1）汤臣倍健婷好青春胶囊+美美
          （2）汤臣倍健婷好青春胶囊+女人三宝

汤臣倍健天然β-胡萝卜素软胶囊

天然β-胡萝卜素软胶囊是脂溶性的抗氧化剂，对眼球、肺等微血管组织较多的部位有保护作用，可抑制细胞膜的过氧化与清除体内过多的自由基；可强化粘膜修复和再生能力，补充人体必须的多种维生素；防止视力减退，用于夜盲症、白内障等多种眼疾病的改善；强化呼吸系统免疫功能，预防呼吸系统感染或传染病；延缓细胞衰老，健肤祛皱、清除老年斑；对提高记忆力，加快大脑的新陈代谢，增强抵抗力效果明显，特别是促进伤口愈合有特效。长期服用。

特点
1.100%纯天然β-胡萝卜素，采用纯物理工艺提取，不含化学合成溶剂，具有较强的生理活性，天然无副作用。
2.原料来自澳大利亚HuttLagoon和Whyalla两大盐水湖的DunaliellaSalina盐藻中，所含β-胡萝卜素比胡萝卜含量高出多倍，是目前国际公认的天然的β-胡萝卜素主要来源。
3.含丰富的β-胡萝卜素。
4.每粒含β-胡萝卜素5mg，可转换成790μg维生素A，更安全有效补充人体每天所需要的维生素A，不会产生蓄积中毒。

主要作用
1、改善视力，增强眼睛的黑适应能力，让夜间看得更清晰。（或改善夜间视力）
2、营养结膜和角膜，改善眼睛干涩，异物感，畏光、易疲劳等不适。
3、有助降低眼病风险，辅助治疗白内障、老年性视网膜黄斑变性、青光眼等眼部疾病。
4、滋润皮肤粘膜，预防皮肤粗糙，促使皮肤柔润、光泽、有弹性。
5、促进免疫细胞的活化，增强免疫力，从而增强人体的抗病能力。
6、抗辐射，保护人体免遭电脑、手机、电视等一切辐射源的伤害。
7、预防癌症，降低口腔癌、乳癌、子宫颈癌、肺癌的发病风险。
天然β—胡萝卜素软胶囊适宜人群
1.视力下降的人士。
2.长期操作电脑的人士。
3.近视眼、青光眼、老花眼、白内障、糖尿病等视力不佳者等。

4.少吃深绿叶蔬菜、水果者。
5.呼吸系统易感染者、免疫力低下者。

联合用药：（1）天然β-胡萝卜素软胶囊+菊花破壁饮片

天然β-胡萝卜素软胶囊+多种维生素片
蜂胶软胶囊（巴西绿蜂胶）

巴西绿蜂胶：独含天然免疫剂，全面提升免疫力，蜂胶行业内素有“世界蜂胶看巴西”，“巴西蜂胶看绿蜂胶”的说法。被誉为“世界植物宝库”的巴西亚马逊原始森林，属于病原菌最容易繁殖的热带气候及亚热带气候，有很多细菌、病毒或是虫类等对蜂窝有害的东西，蜜蜂为保护蜂窝免受外敌侵犯，就会制造杀菌力强的蜂胶来保护蜂窝，愈是处于恶劣的环境中，愈能制造出威力超强的蜂胶，以对抗各种病菌的侵害。巴西蜂胶主要分为绿胶、褐胶、黑胶3种。其中巴西绿蜂胶是由巴西亚马逊原始森林中的本地蜂种，采集当地酒神菊树的树胶，再混合杀菌能力极强的分泌物混合而成的。

这种独特的巴西绿蜂胶，独含天然免疫剂“阿特匹林C”,具有极强的杀菌消炎和提高免疫力的作用。蜂胶对人体的主要帮助有：

提升糖尿病患者机体免疫力。帮助调节血糖，恢复胰脏功能，有效缓解眼底病变、手脚麻木等糖尿病并发症。

极强的抗菌、消炎、抗病毒作用。对改善感冒、喉痛或其他呼吸道感染，口腔溃疡、牙周炎、哮喘、咽炎、慢性鼻炎、皮肤炎、妇科炎等炎症，都有抗菌消炎、加快痊愈的作用。
抗氧化、清除自由基、美容养颜，有效改善肌肤色斑、哑黄、皱纹等作用。
修复胃粘膜、维护肠胃健康，对肝炎、脂肪肝、酒精肝有修复和改善作用。
建议人群：（1）糖尿病、高血压、高血脂等心脑血管疾病患者。

          （2）口腔溃疡、牙周炎、哮喘、咽炎、慢性鼻炎、皮肤炎、妇科炎等炎症患者。

         （3）内分泌失调，色斑、皮肤哑黄、皱纹明显的女性。

         （4）肝炎、脂肪肝、酒精肝等肝病患者。

         （5）胃炎、胃溃疡等肠胃病患者。

联合用药：（1）蜂胶软胶囊+伊瑞

          （2）蜂胶软胶囊+鼻炎灵片

           （3）蜂胶软胶囊+十五味黑药丸

汤臣倍健牛初乳加钙咀嚼片

成分含量
富含天然免疫精华——免疫球蛋白IgG，每片IgG含量高达35.64mg，是原配方的2.1倍，是精选新西兰进口优质牛初乳粉，以及碳酸钙等为主要原料制成的保健食品
汤臣倍健牛初乳加钙咀嚼片食用方法
每天1次，每次4片，咀嚼食用。
汤臣倍健牛初乳加钙咀嚼片成份作用
补钙同时，增强免疫力，少感冒，少生病，促进孩子生长发育。

主要功效
1、牛初乳，孩子的天然免疫力：
a、孩子自出生后，大约要经过12年时间自身的免疫机能才能逐步完善。这段时期，由于其体内无法产生足够的免疫球蛋白来防御病原体及毒素的侵害，所以特别容易生病。
b、而牛初乳是乳牛产后3天内所分泌的乳汁，其生理功效最接近人初乳（母亲生下孩子后头几天的初乳），富含天然免疫精华——免疫球蛋白IgG、生长因子IGF、免疫促进剂，能极大的增强孩子自身免疫力，预防感冒，少生病，更能促进孩子生长发育
2、牛初乳协同补钙，孩子生长发育的源动力：
a、很多妈妈天天给孩子补钙，却还是出现缺钙现象，生长发育也慢于其他孩子，是因为补进去的钙没有被骨骼吸收，或者只吸收小部分，最终导致缺钙。
b、牛初乳含“骨骼生长因子”（IGF），协同补钙，可及时将补充的钙质储存到孩子骨骼里，让孩子的成长随时都有充足钙吸收。

适用人群

免疫力低下的4岁以上人群，包括：
1、经常去幼儿园、公园等，容易被病菌交叉感染的孩子；
2、抵抗力差，易感冒，需要补钙并提高免疫力的孩子；
3、对钙片口味比较挑剔，不喜欢吃钙片的孩子；
4、喜欢运动，需要加强钙质补充的孩子；
5、生长发育期的孩子。

联合用药：（1）汤臣倍健牛初乳加钙咀嚼片+锌咀嚼片
          （2）汤臣倍健牛初乳加钙咀嚼片+蛋白质粉

汤臣倍健维生素B族片
即维生素B族片，以源自德国BASF及荷兰DSM的维生素B6、B12、叶酸为主要原料经先进工艺科学加工而成特殊营养食品。富含多种维生素B。

特点
源自德国BASF及荷兰DSM的优质维生素B6、B12、叶酸等原料。
独特的均匀释放营养素技术，24小时保护身体健康。
采用先进的脂溶膜技术，使营养成分被包裹起来，防止被氧化，同时也保持了营养成分的活性。
严格遵照中国营养学会《中国居民膳食营养推荐摄入量》（RNIs）标准,并充分考虑到日常饮食中的正常摄取量，精确设计配方符合中国人需要，补充日常膳食摄入不足。
每片添加100mg钙。
不添加任何防腐剂、合成色素、人工香料。

维生素B族包括维生素B1(硫胺)、维生素B2(核黄素)、维生素B3(烟酰胺)维生素B5泛酸)、维生素B6(吡哆醇)、维生素B7(生物素)、维生素B12(氰钴胺)、叶酸等。B族维生素对于维护人体健康、预防及治疗多种疾病都有着重要的作用。
汤臣倍健维生素B族营养作用
维生素B1：被称为精神性的维生素，这是因为维生素B1对神经组织和精神状态有良好的影响；维生素B1的缺乏容易引起各种脚气病、水肿。
维生素B2：如果缺乏，就会引起体内代谢紊乱，出现口角炎、皮炎、舌炎、脂溢性皮炎、结膜炎和角膜炎等。
维生素B6：缺乏容易引起贫血症、脂溢性皮肤炎、舌炎。此外，在经前若有腹痛及紧张感，服用B族维生素，特别是维生素B6，能够稳定情绪，帮助睡眠，使人精力充沛，同时也能减轻腹部疼痛。
维生素B12：对身体制造红血球和保持免疫系统的功能也是必要的。生素B12也已经用于哮喘、疲劳、肝炎、失眠和癫痫等的治疗。
烟酰胺(维生素B3)：能促进血液循环，降低血压，降低胆固醇和甘油减轻胃肠障碍，减轻美尼尔综合症的症状等。并具有美白和活化皮肤细胞的作用。
泛酸(维生素B5)：被称为抗压力的维生素，并对维持免疫系统的健康是至关重要的。

生物素(维生素B7)：脱发、抑郁、皮肤病如湿疹皮炎、脂肪代谢障碍等。
叶酸：缺乏叶酸可导致口腔粘膜溃疡，防止贫血，增进皮肤健康。叶酸孕妇尤其重要，缺乏叶酸可导致胎儿神经管发育缺陷，从而增加裂脑儿、无脑儿的发生率。其次，孕妇经常补充叶酸，可防止新生儿体重过轻、早产以及婴儿腭裂（兔唇）等先天性畸形。叶酸对婴幼儿的神经细胞与脑细胞发育有促进作用。

检测
经常感觉到疲倦、抑郁，眼睛容易布满血丝，手脚脱皮，口角容易发炎及贫血等。
科学常识
维生素B族必须每天补充。因为维生素B族属水溶性维生素，多余的的维生素B族不会贮藏于体内，而会完全排出体外。
维生素B族之间有协同作用，也就是说，一次摄取全部B族的维生素，要比分别摄取效果更好。
维生素B1、B2、B6按1:1:1的比率摄取，协同作用效果更好。

适宜人群
需补充维生素B族的人群。
经常吸烟、饮酒过度者。
节食者。
长期药物治疗，尤其是长期服用抗生素的人。

饱受压力上班族或是经常熬夜的人。

不适宜人群：怀孕或哺乳的妇女。
  联合用药：（1）汤臣倍健维生素B族片+康王洗液
         （2）汤臣倍健维生素B族片+时脱扑

