关于加强汛期防汛、夏季防火和防暑降温工作的通知
各部门、门店：

据中国气象台预报，2016年受极强厄尔尼诺现象持续影响，会出现极端恶劣天气及持续的雷暴雨，发生洪涝灾害的强度预计将超过1998年的洪水，全国防汛抗旱形势不容乐观，近期，国家防总、长江防总、以及全国各省市相继召开了一系列防汛抗旱工作会议，并作出了工作部署。现根据桐君阁〔2016〕141号文件通知要求，为切实做好今夏防汛、防火和防暑降温工作，积极应对暴雨天气带来的洪涝自然灾害等事故，确保公司财产和员工人身财产安全，现将公司防汛汛期有关安全工作通知如下：
一、公司成立汛期防汛、夏季防火和防暑降温工作领导小组
（一）领导小组成员

组长：蒋炜
副组长：吴灵莉
成员：李坚、杜永红、文红丽、杨小春

领导小组下设防汛安全办公室（简称防汛办），防汛安全办公室设在公司保卫部。

防汛安全办主任：彭健
副主任：王胜军
通信联络组：覃懿莉、张蓉

防洪抢险突击组成员：陆晓杰、王灵、冉杰、杨浩、张童、龚建华、谭钦文、
交通运输保障组：蒋国兴、许均、周德俊、张忠荣、胡云
后勤保障支援组：何建菊、赖习敏、王利燕、杨昕
（二）领导小组工作职责：（1）负责公司内防汛、防火和防暑降温工作，开展抢险救灾工作的统筹指挥；（2）部署和传达有关汛期防汛、防暑和夏季防火工作，通报事态发展情况；（3）负责灾后房屋建筑检查、审定损失统计、上报和理赔工作；（4）负责灾后人员安置、安抚和疏导工作。

（三）防汛办工作职责：（1）按照公司防汛工作部署，收集和掌握汛期天气动向信息、及时发布汛情，确保信息畅通；（2）制订救灾预案；（3）安排值班人员，协调各部门人员；（4）负责车辆调度；（5）组织人员疏散工作；（6）开展抢险救灾工作及配合各部门开展灾后恢复工作等。
二、汛期防汛、夏季防火和防暑降温工作部署
（一）加强信息收集
防汛办和各部门、药店要高度关注当地气象台预报资讯，要及时掌握暴雨、大风、酷热等恶劣天气的动向，发布预警信息，随时做好应对措施。遇有灾害严重的防汛信息，要立即启动防汛预案。
（二）汛期防汛工作部署
各部门、门店要把防汛工作作为现阶段经营管理工作中的大事来抓，要完善应急处置保障，遇紧急情况下，及时启动24小时值班制度和救援预案，快速组织人员展开自救工作，控制事态发展，将损失降至最低。
各部门、门店在5月18日前要完成防汛排查工作，在排查时要确保人员在安全状态下开展排查工作。重点排查有：
（1）排查门店、办公楼内落水管、下水管道排水是否有不畅通或管道堵塞等现象，屋顶平台的防水、容易积水区域，屋顶排水管道要及时疏通，做好防涝工作。
（2）各门店要对历年遭受洪涝的部位要认真全面排查，特别是处于周边“五危”的部位（危岩、危坎、危玻、危房、危树）要作为重点检查、监控和治理。对门店、库房、办公楼、危旧房屋排查是否有漏水，发现漏水点、渗透点，要采取措施及时补救。
（3）各门店在汛期前要调整门店铺货环节，贵重药品不得铺货距地面50㎝之下，地面上不得堆放货物。有库房的部门、门店做好“五距”管理，加强检查，确保下雨时库内物资安全。
（4）门店、库房的门沿、窗户、玻璃橱窗等容易飘进雨水的，要提前做好防范，要特别做好应对出现在夜间的暴雨天气。有员工宿舍的门店，若地势处于低洼、背靠山坡或斜坡的，在夜间安排值班员定时巡查，发现有漏雨、积水、堵塞等要及时排除险情，发现有破损、裂缝出现等危及房屋安全的要及时将人员疏散到安全地带。
（5）信息部在汛期前要做好系统机房防雷接地和防静电设施的检测，确保系统设备安全。注意天气变化，若遇强烈雷电雨天气需要暂时关闭信息系统的，要及时采取措施关闭系统电源。
（6）各门店要对空调外机、遮阳棚、店招等部位的安全情况进行检查，有无松动、脱落现象，发现问题及时报告维修。

（7）运输科加强车辆运输安全，尽量避开强雷雨天气时段或行驶途中遇高空有设施容易遭雷击的路段，确保人员安全及商品安全。
（8）财务部要排查公司资产是否购买了防洪等相关财产保险，对未购买财产保险的或有项目遗漏的，应及时补保，防止出现漏、脱保现象。
（9）防汛办和办公室要做好防汛抢险救灾物资的储备工作。
（三）夏季防火工作部署
夏季气候炎热，是用电量的高峰时期，同时也是电（气）器火灾事故的高发期，公司各部门、门店要加强对用电、用火以及电器设备的使用、管理和检查，做好夜间火灾事故的预防工作。
（1）加强对员工的安全宣传教育和培训，提高责任心和思想意识。
（2）组织开展排查火灾隐患工作，公司第一负责人、分管安全的领导、部门、片区主管、门店负责人要亲自抓，安全隐患排查要做到“横向到边，纵向到底”，决不留死角。
（3）正确使用和操作电器，如空调、冷藏柜、煎药机、打粉机、风扇、微波炉等等。使用前认真检查，如插头、插座是否松动或接触不良，线路是否有老化或裸露，发现设备启动后发烫、冒烟或有异响声，应立即关闭断开电源，要防止因操作不当或短路引发火灾事故，其次要做好设备的定期保养。
（4）门店在联网布防前，要切实做好店内的隐患排查，该拔的电源插头必须拔掉，该断的电源必须要断电（报警器、电动门和冷藏柜除外）。
（5）各办公室要落实责任，抓好办公电器、照明、空调等电器设备的管理，下班时切实关闭好相关电源、及其窗户门。
（6）保卫部及各门店要加强对灭火器材、疏散指示、应急照明标志等消防设备设施检查，并确保处于正常状态，发现故障及时通知维修。
（四）防暑降温工作部署
（1）、各部门、门店要采取有效的防暑降温措施，对在室外高温天气下作业人员（如：公差人员、驾驶员、送货、发展、外销、押运等人员）发放清凉解暑的饮料或药品，以便有效防暑，避免发生中暑现象。

（2）、对防暑降温的空调、壁（吊）扇要落实专人管理，定期进行维护保养，确保设备的正常运行，同时也要避免长时间或超负荷运行。

（3）、夏季气候炎热，是引发流行病高发期，各部门要加强卫生宣传，各员工做好饮食卫生、宿舍环境卫生等，做好流行性疾病的预防，如有发现要及时救治（控制）、并报告公司。

三、工作要求
（一）各部门、门店在接到通知后要及时组织传达学习，按照“三个百分之百”（检查率百分之百、检查内容百分之百、整改落实百分之百）及时排查、及时消除防汛隐患。
（二）请各门店于5月18日前按照以上“汛期防汛工作部署”的相关内容进行认真仔细排查，并将排查情况报片区主管。各片区主管书面提交一份“片区防汛工作排查情况汇报”，于19日12:00前先将电子版发送保卫部邮箱（纸质版经主管签字后，在7个工作日内交保卫部）。
（三）、公司防汛办将对工作的落实情况进行督查，对工作不到位，措施不得力，造成事故和损失的，将追究相关责任人的责任。
四川太极大药房连锁有限公司
二〇一六年五月十二日
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