新园大道店关于石羊食药监所到我店检查的情况说明：

2016.5.19号上午10:30来我店检查,进来一男一女两位检查人员,我说你好,有什么需要帮助的吗?两位顾客说他们是食药监局的检查人员,然后喊我把处方单给他们看,我就把处方单送到了他们手上,他们检查处方签发现5月18号有两张处方签写的阿莫西林胶囊一模一样,然后就喊我把电脑销售记录给他们看,又问今天卖抗生素了吗?我说没有卖,他们也检查了销售流水,确实没有销售,接着继续检查处方签,有一张5月18日处方签是美敏伪麻溶液,有处方签,但是没有在含特殊药品中未登记,然后他们问我温湿度计在哪里,我就把温湿度计给他们看,他们继续在药店看,看见蚕蛾公补的海报在台面上摆着,就说蚕蛾公补片是处方药不应该有买赠活动和广告字样出现,我说好的我马上把这个收了,接着检查远程审方机子想试一下药师咨询,试了一下,发现电话筒有问题,不能听见药师的声音.接着让我查今天的处方药销售有没有登记,查出有盐酸二甲双胍片还未登记. 检查完后问我,你是店长吗?我说不是, 然后就给我说让你们店长今天下午过来一下,我说好的,大概11点左右,然后他们就走了,以上是今天上午的所有内容.  

    下午我接到石羊食药监所电话，约我下午3：30到食药监约谈带上我店的各种证件复印件。去之前首先电话了解了上午的情况，到店拿证件也看了检查表。下午我如约而至。到了地方我找到食药监所的人员，见到食药监所所长，所长喊我坐下。旁边还坐到另一个人（应该是上午来我店检查的），还有一个做笔录的总共三人。然后就说他们上午来店检查情况问我清不清楚，我说我已经了解情况了。他接到问你们处方签咋子回事。我说顾客来买拿来的处方，他说咋子会出现两张一样的处方，我们都拍照留存了的。我一听说留到有照片就想他们可能会追踪处方的来源，我就说有些顾客是到对面诊所开的，他们几个就在说哪里有诊所，检查我店的人就说对面就有个诊所。三个人又接到问处方到底咋子回事，要如实回答，我说有些处方是我们自己手写的。他说你们写了好多张哦，我说没的几张。之后就一直在说处方问题。中途旁边两个人出去了，就所长跟我在那里坐到起。就问我店有几个人，我说三个人，接到又说忙的过来啊,我说早上不是很忙一个人上班忙的过来。又问我们面积好大，我都说了，之后又转回处方的问题上，问我为啥子抗生素要凭处方销售，我便回答了他。之后写笔录的人就进来了，开始问我问题做笔录：1.问我的基本情况2.处方药是凭处方销售的吗？回答1.我叫罗婷，是太极大药房新园店店长2.一部分未凭处方销售（之前说了是自己手写处方，不算有处方销售）最后做完笔录让我签字。最后所长说明天下午两点让你们负责人来食药监所来一趟，关于处罚的事情。我说第一次给我们一个警告嘛，这次我们认识到自己错误。他说上次开会都说了，你们还犯。我说我们已经晓得错误了。便给他们说明天来药监所要给公司打个电话说一下，“他说我不管你们公司那边，你回去通知就是了明天两点来。不来的话就可能面临关店，吊销营业执照的可能。”我说那我打电话说一下，我便给质管部王姐打电话说明情况。之后他就说你可以走了，回去通知到，我说好。我便走了。出了食药监所我便给片长打电话说明情况。

以下是检查情况：
查看我店2016年5月4日处方留存情况，并核对远程审方系统，以及5月18日处方留存情况，发现患者廖宏处方出现两次并购实同一种抗生素阿莫西林胶囊。

抽查5月18日处方留存情况中有销售美敏伪麻溶液，但在含特殊药品复方制剂销售登记记录中未查见登记记录。

查看5月19日销售记录，查见盐酸二甲双胍处方药销售，在处方销售记录本中未查见记录。

查看温度计记录齐，但记录中有显示28度（2016.5.17/2016.5.18）但未查见温控调节措施记录。

查见该营业场所内蚕蛾公补片国药准字e2004439，在搞药品买赠活动，且广告未经审核备案。

远程审方系统中健康咨询时，话筒不能听到对方药师讲话，也未能查见对方影像视频。

   对我们药店人员提出以下要求：要按照药品经营质量管理规范依法依规经营，做好药品储存养护工作，凭处方销售处方药，药师应在岗履职，立即整改，

