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                    第五期

关于推进安全生产标准化

建设的思考与建议
2014年12月1日，新的《中华人民共和国安全生产法》颁布实施。新安全生产法第四条：“生产经营单位必须遵守本法和其他有关安全生产的法律、法规，加强安全生产管理，建立、健全安全生产责任制和安全生产标准化建设，提高安全生产水平，确保安全生产”。将“推进安全生产标准化建设”以法律形式确定，这标志着我国安全生产标准化真正有“法”可依。
面对着企业规模不断扩大、集约化程度不断提高及员工对安全日益增长的需求乃至社会的要求，越来越多的安全问题也不断呈现在企业管理者面前。为解决这些问题，安全生产标准化步入了人们的视野。 “推行安全生产标准化建设”是企业安全生产工作的指路明灯，是进一步提高广大企业安全管理水平的得力抓手，是安全生产工作全面、有序朝着“预防为主”的可靠保障。
一、安全生产标准化特点
与以往传统意义上的企业质量标准化、企业管理标准化、企业工作标准化相比，安全生产标准化具有以下鲜明特点。
1、强制性
依据新《中华人民共和国安全生产法》、《国务院关于进一步加强安全生产工作的决定》、《国家安全生产监督管理局关于开展安全质量标准化活动的指导意见》等有关规定，企业必须开展安全生产

标准化活动。
安全生产标准化活动是企业按照国家法律法规及标准，制定符合自身特点的各工种和岗位操作规程和作业场所标准，规范从业人员的行为，保障作业场所的安全条件，并逐步改进和提高标准。通过日常活动使安全生产工作标准化、制度化和长效化。
安全生产标准化活动实质就是贯彻国家安全生产法律法规和相关标准规范；安全生产标准化活动的核心就是对照标准进行隐患排查整改；安全生产标准化活动目的就是企业不断提高安全生产水平，达到安全标准，实现本质安全。
2、群众性
安全生产标准化活动要求企业全体员工必须参加。全体员工无论是管理者还是实际操作者，都要结合各自的工种、岗位学习国家法律、法规和技术标准，排查生产工艺过程、环节和操作行为的安全隐患、对不符合国家法律、法规的技术标准的工艺、环节或操作行为进行改造、改进，实现安全水平的提高。
通过安全生产标准化活动，一方面系统培养和加强全体员工的遵纪守法意识、“安全第一”、“安全无小事”、“我要安全”的思想意识；另一方面，使全体员工系统掌握与岗位相适应的安全知识和排查安全隐患能力，以及应急自救的逃生技能。
3、系统性
安全生产标准化活动覆盖企业生产经营的各个方面，不仅包括生产活动，也包括管理活动；不仅包括各工艺环节的安全标准化，也包括后勤保障各环节的安全标准化；不仅包括技术标准，而且包括操作规范；不仅涉及每个岗位的安全操作，而且涉及到每个员工的责任和行动等等。由此可见，安全生产标准化覆盖企业生产经营过程各个层面、各个岗位和人员，使企业实现全员、全过程、全方位安全生产。
4、动态性
企业开展安全生产标准化活动的具体内容，每个企业、每个行业、每个地区，都可以有所区别、各有特点、即使在同一企业，随着环境改变、科技发展以及企业自身的变化、标准化活动的内容也将逐步丰富、不断完善和提高，在开展安全生产标准化活动中，允许并鼓励企业根据各自的实际情况和生产特点，按照学习、实践、改进、提高的模式。
二、危化品行业安全生产标准化建设重点工作
目前、全社会对加强危化品安全管理的呼声越来越高，安全生产标准化建设已经成为了危化品行业安全管理的一项重要工作。作为危化品行业从业人员，我们认为，面对严峻的现实和挑战，切实做好安全生产标准化建设应重点做好以下工作。
1、产业布局设计要到位
在危化品行业，一些重大安全事故时有发生，其原因总离不开一点：危险源数量多而散。此外，随着城镇化、工业进程化加快，部分化工企业与城区、居民区以及周边企业的距离日渐缩小。因此，企业进行安全标准化建设，首先就要充分考虑周边公共安全的风险，合理进行产业布局。
2、对承包商的安全监管要严格
应针对承包商建立考核机制，不断抬高准入“门槛”；对工程项目前期准备等进行全过程管理，建立合格承包商档案，实行风险抵押保证金制度；强化属地工程施工监督，建立施工单位现场挂牌制度。
3、危化品生产、使用、存储等环节监管要规范精准
应当根据危险化学品的种类、特性，在车间、库房等作业场所设置相应的监测、通风、防晒、调温、防火、灭火、防爆、泄压、防毒、消毒、中和、防潮、防雷、防静电、防腐、防渗漏、防护围堤或者隔离操作等安全设施、设备、包括通讯报警装置，并按照国家标准和有关规定进行维护、保养，保证符合安全运行要求；危险化学品必须储存在专用仓库、专用场地或者专用储存室内，储存方式、方法与储存数量必须符合国家标准，并有专人管理，危险化学品出入库必须进行核查登记。
4、企业作业风险评估要全面
特别是在遇到突发事件组织抢修、监控、处置，以及突发性安全事故处置预案等方面要有严格的标准。
对于关键装置和重点部位，要制定有效的预防和突发事故应急抢险处置措施，还要定期对重大危险源进行重新识别，细化识别标准。
5、建设安全标准化的理念要转变
根据笔者的观察，传统的定性多、定量少及单纯依靠经验的方法在有些企业管理领域还广泛存在。标准只有定量精确、科学可行，才能真正在实际操作中发挥作用。
三、进一步推进安全生产标准化建设的建议
1、强化安全生产主体责任，加大安全投入
企业是安全生产标准化建设的责任主体，要采取更加有效的工作措施，在人员、经费、政策、激励机制等方面做好文章，形成“各司其职，各尽其能，齐抓共管”的工作局面，坚持高标准、严要求，进一步加大安全投入，不断整改各类事故隐患，通过创建活动提升安全生产水平。
2、明确目标任务，有序推进
一是制订方案，明确责任。结合本地本行业实际，制订具体实施方案，提出阶段性的工作目标任务，明确工作方式步骤和工作要求；二是树立典型，以点带面。挑选一批基础好、干劲足的单位，集中人力、物力和心智，重点创建，探索经验、全公司推广，以点带面、整体推进标准化建设工作。
3、强化舆论宣传和培训教育
一是组织员工集中学和自学，从主要负责人到中层、到一般员工，人人学习，强化对本岗安全职责、任务的再认识，让员工认识标准化是干什么的，目的是什么；二是运用各种形式和各种媒体，广泛宣传有关标准化建设的法规标准、制度规范和政策措施，大力宣传开展安全生产标准化工作的重大意义，营造有利的舆论氛围。
4、创新机制，强化工作措施
一是将标准化建设与隐患排查治理相结合，各职能部门要大力配合，对标准化建设工作不力且隐患大量存在的，该处罚的处罚，对发生事故的，一律从重从严处理；二是要加强监管。
5、注重绩效考核，狠抓责任落实
一是充分发挥考核导向作用，建立工作责任制，制定考核奖惩办法，严格兑现奖惩，定期召开标准化建设工作推进会，听取进展情况，现场点评、分析问题、部署重点，督促工作进度，保障各项工作要求的有序传递和贯彻落实；二是强化日常督促检查，一方面要根据有关标准化考评办法，对企业的标准落实情况进行抽查；另一方面要把安全生产标准化建设落实情况作为各类安全检查的主要内容之一。
6、构建标准化建设长效机制
一要强基础。要切实加强对安全生产管理和监督指导，严格执行标准化规范要求。二要抓巩固。要建立绩效评估制度，定期组织开展评估工作。三要注重达标后的管理，不断建立企业安全生产管理体系和责任体系，建立自我完善、持续改进长效机制。

工贸企业较大危险因素辨识管控
提升防范事故能力行动启动

一、时   间：2016年——2020年

二、范   围：工贸行业，主要是冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织6个行业

三、工作任务：

1、落实企业主体责任

（1）建立较大危险因素辨识管控责任制；

（2）开展较大危险因素辨识；

（3）将辨识出的较大危险因素及其防范措施、应急处置方法纳入岗位操作规程，做到“一岗位一清单”。

2、深化隐患排查治理体系建设

将存在较大危险因素的场所、部位和环节作为企业自查自改自报工作的重点，实施风险等级管控。
3、提升安全生产标准化建设质量

  把较大危险因素辨识管控作为重点，贯穿标准化建设各环节。
4、强化安全监督执法

  把较大危险因素辨识管控作为安全监管的重要内容。

5、加大宣教培训力度

（1）持续开展面向基层监管人员、企业主要负责人和安全管理人员的培训；

（2）督促企业开展覆盖车间、班组、岗位的内部专题培训。

四、存在问题：

1、工贸行业领域宽、企业数量大、从业人员多，安全基础薄弱；

2、易燃易爆粉尘、高温熔融金属、冶金煤气、液氨等引发的重特大事故时有发生。

五、目    标：

到2020年建立工贸行业安全生产长效机制。

核心：层层落实企业岗位责任；

抓手：差异化监管和精准化执法；

基础：企业安全生产标准化和隐患排查治理体系建设；

重点：较大危险因素辨识管控。


“帮忙”的代价

我到现在的公司后，负责管理工作。安全员老张也属于我所在的这个部门。他告诉我，有一件事情急需我们处理。

这涉及去年的一起工伤事故：车间里的一名员工在上班时，右臂被机器绞断了。

这是我第一次处理这样的问题。为此，我做了很多功课，了解了《劳动法》等等法律法规的相关法条、规定，公司关于此类事故处理指导性的意见，问清伤员的家庭经济状况、本人你的具体工作岗位、平时的工作表现等情况，又向老张了解事故处理进程。工伤事故的善后处理工作并不容易，员工与公司的利益诉求可能存在一定的差距。我咨询了公司律师的意见后，本着依法依规的原则，和受伤员工进行了沟通。一切都很顺利，我们很快达成了一致：按有关法律程序和标准办理。

我问这名员工，事故是怎么发生的？他有些后悔地说，当时没有考虑太多，纯素出于做好事，想给工友帮忙，没有想到遭遇了这样的事故。

我们所在的公司是一家造纸企业。那天上班后，压纸工没有及时到岗，从自动化生产线上下来的纸在两个压辊上越堆越多。这名工人向来勤快，想帮工友干些活，把纸塞进压辊里。可是，他不熟悉这个岗位的工作，平日里看工友做起来很简单，自己尝试了两次却没有成功。于是他把用手压住纸往压辊里塞，没有想到右臂被卷了进去，不幸被压辊夹断了。

这名员工在公司口碑不错，做事从来不偷懒，且乐于助人。但他到别的岗位操作，却忘记了相关的岗位操作规程。

每个岗位、每个工种都有特定的操作规程和技术要求，在班的员工不能擅自离开自己的岗位去别的岗位干活。这名员工看似热心的“帮忙”，实际上违反了岗位操作规。结果是他自己失去了右臂，自己饱受痛苦。对于企业而言，也付出了不小的代价，可以说是双重损失。从交谈中，我能感受到这名员工的懊悔和苦恼，但是事故已经发生，损失无法挽回了。

向他人施以援手是一种美德，但是要看帮什么忙，违反公司管理制度和操作规程的忙帮不得。

处理完这起事故后，我对安全员老张说，在公司的安全生产管理制度上，加上这么一条：操作岗位上的员工，不得跨工种作业，危及自身安全的忙不要帮。为警示员工，老张制作了一块宣传牌，挂在车间里。

案例背景情况

C公司是一家建于20世纪50年代的老企业，该企业的涂装车间为独立设置的联合厂房，由5个主跨和1个辅跨组成。主跨内主要进行除锈、打磨、上漆、干燥。辅跨内设有相互独立的办公室、休息室、更衣室和变配电室。
    涂装车间有员工125人，其中80人为来自D公司的劳务派遣人员，配备1名专职安全管理人员。车间制订了针对安全生产责任、工艺安全管理、教育培训、防火防爆、劳保用品、隐患排查、应急管理等方面的规章制度和安全操作规程。安全管理人员定期进行安全检查，定期进行尘毒点监测。
    涂装作业以人工作业为主，主要包括：使用超声波除油垢，采用火焰去除旧漆，采用石英砂干喷除锈，使用红丹防锈漆作底漆，采用聚氨酯漆作面漆。
涂装车间厂房耐火等级为二级，并采取了防爆设计，有通风除尘设施和完善的避雷系统，设置了相应的安全标志。
    喷涂底漆和面漆的作业场所为封闭空间，设置了可燃气体报警器和自动灭火装置，安全管理人员负责定期检测。
根据以上场景，回答下列问题：
1．辨识涂装车间可能存在的职业病危害因素？

解答：涂装车间可能存在的职业病危害因素：
(1)粉尘(除锈、打磨)。
(2)振动(打磨)。
(3)电离辐射(超声波除油垢)。
(4)噪声(打磨)。
(5)非电离辐射(干燥)。
(6)生产毒物(油漆)。
(7)中毒(油漆)。

2．指出涂装车间存在的国家禁止的作业？

解答：涂装车间存在的国家禁止的作业：
(1)禁止采用火焰去除旧漆。
(2)禁止采用聚氨酯漆作面漆。
(3)禁止使用明火。

3．简述C公司对D公司的80名劳务派遣人员安全管理的内容？

解答：C公司对D公司的80名劳务派遣人员安全管理内容：
(1)安全教育培训制度。
(2)劳动防护用品发放使用和管理制度。
(3)安全工具的使用管理制度。
(4)特种作业及特殊危险作业的管理制度。
(5)岗位安全规范。
(6)职业健康检查制度。
(7)现场作业安全管理制度。

4．指出涂装车间厂房入口处应设置的安全标志并说明其提示的内容？

解答：涂装车间厂房人口处应设置的安全标志及其提示的内容：
(1)禁止标志：禁止吸烟；禁止明火；禁止携带火种；禁止携带易燃物；禁止非从业人
员进入；禁止穿化纤服；禁止穿带铁钉鞋。
(2)警告标志：注意安全；当心火灾；当心中毒；当心爆炸。
(3)指令标志：必须戴防护眼镜；必须戴防尘口罩；必须戴防毒面具；必须戴安全帽。
(4)提示：紧急出口；应急电话；避险区；急救点；可动火区。


江苏常州一药业公司突发火灾

3月29日下午3点19分，吉恩药业8号车间突发大火，常州120多名消防官兵奔赴现场，省消防总队领导也赶来坐镇指挥，并调集兄弟城市消防官兵作为备用力量。

　　起火的8号车间高约15米，有11个容量分别为40吨、60吨的反应釜罐，多个辅助小罐，管道层层密布，用于生产二碳酸二叔丁酯，其主要原料为正己烷、叔丁醇钠。据工厂员工向消防部门描述，工人当时在向反应釜内投原料，一个装有叔丁醇钠的原料包装突然破裂，叔丁醇钠遇空气就燃烧，当时就形成一条七八米长的“火绳”，迅速引燃车间。

“叔丁醇钠遇氧就能起火，刺激呼吸系统，而正己烷挥发性强，燃点低，比空气重，沉积于地面，易燃易爆且极易形成流淌火。此外还有很多未知的化学成分，给扑救带来极大的困难。”现场指挥长黄亮告诉现代快报记者，由于罐体被烤裂，化学物质泄漏，地面形成流淌火，一旦蔓延，周边3个堆有大量化学物料的仓库也将不保，后果不堪设想”。
经过连续3天3夜奋战，4月1日上午8时，消防人员终于扑灭明火，没有人员伤亡。不过，被烧毁的反应釜罐仍在泄漏，随时可能会复燃复爆，必须进行倒罐转移。化工事故处置专家在启动第一次倒罐作业时，发现罐体内的化学物质无法转移，只能暂停倒罐，寻找其他办法。参与救援的省消防总队领导表示，目前每天仍有70多名消防官兵守护现场。
山东德州一化工厂公司发生爆炸致2死5伤

2016年4月3日20:20,山东省德州市公司一期厂区东北区域的环保废水装置处理含盐废水时发生爆炸，事故造成7人受伤。
事故发生后，县委、县政府立即启动安全生产应急预案，迅速组织抢救，并成立事故处置工作领导小组开展工作。截至4月3日22:00,有2人在县人民医院经抢救无效死亡，其余5人经医院确认伤情稳定。

该公司披露，发生事故的环保含盐废水处理装置为独立装置，与主生产装置无关联，未造成环境影响。目前公司主生产装置正按预案有序停车，进行全面检查。

河北兴隆一香料厂发生火灾  致4死3伤

2016年4月9日晚，河北省兴隆县一香料有限公司生产车间水解釜破裂引发火灾，火灾造成现场工人2人死亡，5人受伤。4月10日凌晨，其中2名伤者经抢救无效死亡。

  事故发生后，兴隆县立即成立事故应急指挥部，启动应急预案，善后工作全面展开，事故原因
正在调查中。

广东东莞一工人切割气罐引发爆炸  被击中头部死亡

2016年4月19日上午，广东省东莞市黄江镇裕园工业园区一鞋材有限公司发生气罐爆炸事故。

19日上午11时许，黄江裕祥鞋材有限公司发生事故的地方已经拉起了警戒线，周边狼藉一片，一个废旧的气罐裸露在地面，旁边还停放着一台挖土机。旁边车间三楼的玻璃窗被震碎，还有部分窗被震飞。
　　官方事后给出的通报，爆炸发生在19日上午8：50，黄江镇裕园工业区的裕祥鞋材有限公司准备将一个长期未曾使用的储气罐移除，于是请了专业负责拆迁的东莞市润盈拆迁公司作业。拆迁公司的工人在施工时使用了氧焊进行切割，储气罐内气体受热膨胀，引发爆炸，爆炸致使储气罐盖弹出。

黄江政府给出的情况通报显示，4月19日上午8：50，位于黄江镇裕园工业区的裕祥鞋材有限公司在移除一废弃储气罐过程中，因现场工人操作不当，致使其被罐盖砸中头部，该名工人头部被击中倒地昏迷，后被送往黄江医院抢救，约10：10经抢救无效后死亡。事故具体原因仍在进一步中。
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