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习近平对加强安全生产和汛期安全防范工作作出重要指示强调

守土有责敢于担当　完善体制严格监管

以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作

李克强作出批示
新华社北京7月20日电  近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话，对加强安全生产和汛期安全防范工作作出重要指示，强调安全生产是民生大事，一丝一毫不能放松，要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作，站在人民群众的角度想问题，把重大风险隐患当成事故来对待，守土有责，敢于担当，完善体制，严格监管，让人民群众安心放心。

习近平指出，各级党委和政府特别是领导干部要牢固树立安全生产的观念，正确处理安全和发展的关系，坚持发展决不能以牺牲安全为代价这条红线。经济社会发展的每一个项目、每一个环节都要以安全为前提，不能有丝毫疏漏。要严格实行党政领导干部安全生产工作责任制，切实做到失职追责。要把遏制重特大事故作为安全生产整体工作的“牛鼻子”来抓，在煤矿、危化品、道路运输等方面抓紧规划实施一批生命防护工程，积极研发应用一批先进安防技术，切实提高安全发展水平。

习近平强调，要加快完善安全生产管理体制，强化安全监管部门综合监管责任，严格落实行业主管部门监管责任、地方党委和政府属地管理责任，加强基层安全监管执法队伍建设，制定权力清单和责任清单，督促落实到位。要发挥各级安委会指导协调、监督检查、巡查考核的作用，形成上下合力，齐抓共管。要改革安全生产应急救援体制，提高组织协调能力和现场救援实效。要完善各类开发区、工业园区、港区、风景区等功能区安全监管体制，严格落实安全管理措施。要完善安全生产许可制度，严把安全准入关。要健全安全生产法律法规和标准体系，统筹做好涉及安全生产的法律法规和标准的制定修订工作。

习近平强调，要加强城市运行管理，增强安全风险意识，加强源头治理。要加强城乡安全风险辨识，全面开展城市风险点、危险源的普查，防止认不清、想不到、管不到等问题的发生。

习近平指出，目前正值主汛期，一些地区出现了严重洪涝灾害，这是对我们的重大考验。各级党委和政府要坚持守土有责、履职尽责，做好防汛抗洪抢险各项工作，切实保护人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，今年以来，在各方面共同努力下，全国安全生产形势总体稳定，但重特大事故多发势头仍未得到有效遏制，造成的重大人员伤亡和损失令人痛心，也暴露出安全生产相关领域的工作仍存在诸多不足与隐患。各地区、各部门尤其是各级领导干部要深刻汲取教训，坚持生命安全至上、人民利益至上，坚持安全发展理念，坚持依法治安、源头防范、系统治理，切
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实加强安全风险识别管控和隐患排查治理，切实加大安全基础保障能力建设力度，切实落实安全生产责任制、强化工作考核，依法严惩违法违规和失职渎职行为。加快制定完善相关法律法规和标准，进一步深化安全监管体制改革和机制创新。当前，要特别重视做好极端天气和重大灾害预警预报、检查督查和应急处置工作，强化各项安全防范措施，坚决遏制重特大事故发生，切实把保障人民群众生命安全的承诺落到实处。

国务院20日召开全国安全生产电视电话会议。中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席会议并讲话。他指出，各地区、各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照国务院要求，扎实做好汛期和下半年安全生产重点工作。要高度警惕汛期灾害性天气带来的威胁，突出矿山、尾矿库、危化品、建筑施工、交通运输、旅游等重点行业领域和易受灾害影响的重点部位，对汛期安全防范工作进行再检查再落实，确保灾害监测预警及时、风险隐患治理管控到位、应急处置和保障有力。要在总结巩固上半年工作成效的基础上，保持工作连续性、增强工作预见性和实效性，继续紧紧抓住遏制重特大事故这个重点不放松，积极推进安全生产领域改革创新、依法治安、专项治理等重点工作，全力维护安全生产形势的总体稳定，为经济发展和社会和谐稳定创造良好的安全生产环境。


中国安科院新发布标准《公众避难室毒气防护性能检测方法》

（Q/CYAKY 0003-2016）
  近期中国安科院公共安全研究所制定并发布了标准《公众避难室毒气防护性能检测方法》（Q/CYAKY 0003-2016）。此标准规范了检测材料、流程、设备、数据处理等内容，形成一套避难室检测技术方法，填补了我国避难室毒气防护性能检测技术空白。该标准适用于受到有毒气体泄漏事故影响的企业、学校、幼儿园、医院、养老院、居民房屋等建筑的避难室避难效果评估。（来源中国安科院网站）

电气安全技术知识
1．触电

人体是导体，当人体接触到具有不同电位两点时，由于电位差的作用，就会在人体内形成电流。这种现象就是触电。

2．电流对人体造成的伤害

电流对人体的伤害有两种类型：即电击和电伤。电击是电流通过人体内部，影响呼吸、心脏和神经系统，引起人体内部组织的破坏，以致死亡。电伤主要对人体外部的局部伤害，包括电弧烧伤、熔化金属渗入皮肤等伤害。这两类伤害在事故中也可能同时发生，尤其在高压触电事故中比较多，绝大部分属电击事
故。电击伤害严重程度与通过人体的电流大小、电流通过人体的持续时间、电流通过人体的途径、电流的
频率以及人体的健康状况等因素有关。
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3．触电事故的种类

从人体触及带电体的方式和电流通过人体的途径，触电可分为：

单相触电——人站在地上或其他导体上，人体某一部分触及带电体。

两相触电——人体两处同时触及两相带电体。

跨步电压触电——人体在接地体附近，由于跨步电压作用于两脚之间造成。当人的两脚站在呈现不同电位的地面上时，两脚之间承受电位差。若电力系统—相接地或电流自接地体向大地流散时，将在地面上呈现不同的电位分布。人的跨距一般取0．8米，在沿接地点向外的射线方向上，距接地点越近，跨步电压越大；距接地点越远，跨步电压越小；距接地点20米外,跨步电压接近于零。

4．常见触电事故的主要原因

其原因有：电气线路、设备检修中措施不落实；电气线路、设备安装不符合安全要求；非电工任意处理电气事故；接线错误；移动长、高金属物体触碰高压线；在高位作业(天车、塔、架、梯等)误碰带电体或误送电触电并坠落；操作漏电的机器设备或使用漏电电动工具(包括：设备、工具无接地、接零保护措施；设备、工具已有的保护线中断；电钻等手持电动工具电源线松动；水泥搅拌机等机械的电机受潮；打夯机等机械的电源线磨损；浴室电源线受潮；带电源移动设备时因损坏电源绝缘；电焊作业者穿背心、短裤、不穿绝缘鞋、汗水浸透手套、焊钳误碰自身；湿手操作机器按钮等)；因暴风雨、雷击等自然灾害导致；现场临时用电管理不善导致；人蛮干行为导致(包括：盲目闯入电气设备遮栏内；搭棚、架等作业中，用铁丝将电源线与构件绑在一起；遇损坏落地电线用手拣拿等)。

5．预防触电的主要措施

预防触电的主要措施有：

一是电气作业人员对安全必须高度负责，应认真贯彻执行有关各项安全操作规程，安全技术措施必须落实。安装电气必须符合绝缘和隔离要求，拆除电气设备要彻底干净。对电气设备金属外壳一定要有效接地。电气作业人员要正确使用绝缘的手套、鞋、垫、夹钳、杆和验电笔等安全防护品与工具。

二是加强全员的防触电事故教育，提高全员防触电意识；健全安全用电制度；严禁无证人员从事电工作业；使用电气设备要严格执行安全规程。

三是针对发生触电事故高峰值带有季节性的特点做好防范工作。据有关资料表明，六、七、八、九月发生的触电事故占全年发生数的70%左右，而七月发生数又占事故高峰期的40%以上。在高温多雨季节到来以前，要全面组织好电气安全检查，对流动式电动工具要列入重点检查。也要做好日常对电气的保养、检查工作。

6．接地和接零相的不同之处

保护接地和保护接零是维护人身安全的两种技术措施，其不同处是：

其一，保护原理不同。低压系统保护接地的基本原理是限制漏电设备对地电压，使其不超过某一安全范围；高压系统的保护接地，除限制对地电压外，在某些情况下，还有促成系统中保护装置动作的作用。
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保护接零的主要作用是借接零线路使设备潜心电形成单相短路，促使线路上保护装置迅速动作。

其二，适用范围不同。保护接地适用于一般的低压不接地电网及采取其它安全措施的低压接地电网；保护接地也能用于高压不接地电网。不接地电网不必采用保护接零。

其三，线路结构不同。保护接地系统除相线外，只有保护地线。保护接零系统除相线外，必须有零线；必要时，保护零线要与工作零线分开；其重要地装置也应有地线。

7．对触电者的救护方法

急救触电者，首先应立刻断开近处电源(拉闸、拔插销)，如触电距电源开关处太远，要用绝缘物拉开触电者或挑开电线，切忌直接用手或金属材料及潮湿物件进行救护，以防止二次触电事故。若触电者在高处，应考虑防摔措施。人触电之后，会出现神经麻痹、呼吸中断、心脏停止跳动、昏迷不醒等现象，不一定是触电者已死亡，曾有触电者经数小时的人工呼吸而得救。对触电者进行救护，实例表明使用口对口吹气人工呼吸效果好，同时可进行胸外心脏按摩。


                           电缆破损触电伤亡事故
2014年7月10日，某公司在建筑住宅楼施工中，一名工人违反操作规程，在不切断电源的情况下搬运冲冒机，不幸触电身亡。

事故经过：7月10日20时许，某建筑公司施工队混凝土工周某某，使用冲冒机进行作业。冲冒工作结束后，由于工作时间已晚，周某某思想麻痹，未按操作规程切断电源就准备将冲冒机吊运到其他工作面。当他用手分开与电缆绞在一起的高压风管时，右手抓到电缆破损处(电压380V)而触电。现场人员发现后，急忙送医院抢救，经抢救无效死亡。

事故分析：造成这起事故的直接原因，是周某某违章作业，在未断开电源的情况下准备吊运冲冒机。造成事故的间接原因，一是值班电工责任心不强，未能检查发现并及时处理电缆破口，造成周某某在分开与电缆绞在一起的高压风管时，右手触及电缆破损漏电处。二是施工队领导对安全工作重视不够，施工管理较乱，出现带电吊运冲冒机的现象。

事故教训与防范措施：这起事故是一起严重违规操作、造成自我伤害的事故。按照操作规程，冲冒作业前，电工应对冲冒机电源部分进行检查，作业过程中，作业者要戴绝缘手套，作业完毕后，必须先切断电源再吊运。但是操作者在操作中，因操作不善，致使电缆与高压风管绞在一起，接着又带电整理准备吊运。这起事故的发生，电工和操作者都有一定的责任。防范措施是：加强对《施工现场安全管理规定》学习；对操作人员加强安全用电教育，增强安全意识和自我保护意识。同时应对工作现场的电线、电缆、用电设备进行定期检查，发现问题及时处理，消除不安全隐患。
注：通过该案例，我们在工作中应吸取什么样的教训？请门店组织员工重点学习。
----- 保卫部宣 ----
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