                         成功案列

昨天一位阿姨进店，放下手中的事上前询问她需要什么药，她说买点补的。我们就询问她是谁需要补。
店员：请问是谁需要补呢？
顾客：是我自己吃的，前端时间做手术，总觉得要补哈子才心落。
     店员：手术后吗？

     顾客：是的。

     询问过后，我们先是和阿姨聊了会儿，大概了解阿姨做了什么手术。
     我们就给顾客推荐了汤臣倍健蛋白粉。汤臣倍健的蛋白粉是由大豆分离蛋白、浓缩乳清蛋白、大豆磷脂为主要原料制成的保健品，具有增强免疫力的作用，而且根据您所描述的，服用后促进身体康复会特别明显。现在社会这么好，我们还是要提升抵抗力，打造好体质，对不对。再说我们现在汤臣倍健做活动，买一送二（买一瓶大的送两小的），算下来多划算呀。
     阿姨，除了服用蛋白粉之外，再配西洋参，西洋参具有补气养血、滋阴补肾、健脾养胃、延缓衰老及养颜等功效。现代医学研究证明，西洋参具有抗疲劳、抗衰老、抗休克、提高思维、改善记忆及调节内分泌、增强人体免疫力及改善心血管功能等作用。
 西洋参的药理活性是多方面的，具有双向调节作用：1、对中枢神经系统的作用：具有镇静、增强学习记忆、促进神经生长、抗惊厥、阵痛、解热的作用，适用于神经衰落、精神病、记忆减退、老年病等症。2、对心血管系统的作用：具有抗心率失常、抗心肌缺血和再灌损伤等作用，适用于心率失常、冠心病、急性心肌梗塞、冠状动脉搭桥手术症等。3、对血液系统的作用：具有抗溶血、止血、降低血液凝固性、抑制血小板凝聚、调血脂、抗动脉粥硬化、降低血糖等作用，适用于高脂血动脉硬化、老年症、糖尿病等症。4、对适应原样的作用：具有抗疲劳、抗缺养缺血、抗休克、抗饥渴的作用，适用于各种休克。5、对免疫系统的作用：具有促进淋巴细胞的转化，诱导免疫因子生成，增强集体免疫功能的作用，适用于老年体弱及免疫力低下者。6、对内分泌系统的作用：作用于垂体—肾上腺皮质系统和垂体—性腺系统、促进血清蛋白合成、促进骨髓蛋白合成、促进器官蛋白合成、促进脑蛋白合成和脂肪合成、促进干细胞蛋白合成、促进脂肪代谢和糖代谢等作用，适用于老年病、性机能低下、贫血和癌症等。7、对于泌尿系统：具有抗利尿的作用。8、对于肿瘤和病毒：具有抑制癌细胞增殖、抑制单纯疱疹等病毒的作用。 

在服用西洋参片的期间，要注意以下几点：1、保持良好的作息习惯，尽量避免熬夜。2、少吃辛辣或者刺激性食物。3、积极参加户外运动，放松心情。4、不要给自己太大的压力，学会合理减压。西洋参及西洋参制品每日用量5克足矣，切勿乱自服用
     顾客觉得蛋白粉和西洋参很有帮助就各买了一瓶。我们又给顾客说需要注意的是吃西洋参期间，不要喝茶、咖啡、吃萝卜等食物，以免降低疗效。顾客说先吃一瓶，效果好了就接着吃。
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                       失败案例

   一天下午我正在打扫卫生，一位美女进店。

店员：你好，请问需要哪方面的药品。

顾客：有没有补钙的。
店员：有。请问是你吃吗？
    顾客：不是我，给我妈妈买的。年纪大了补点钙还是好的。
    店员：（双手递上）你可以看看这种多种维生素，可以配起K2吃嘛。

顾客：这有什么不一样的。

店员：这种是专属女士型的，除了钙之外，还有维生素B、维生素C等多种维生素和矿物质，非常适合需要补充钙、维生素和矿物质的成年女性。K2增加骨密，促进钙更好的吸收。
    顾客：多少钱一瓶呢？

    店员：维生素128/瓶，一天一片，可以吃2个月。
顾客：那你说的K2喃。

店员：K2198/瓶，也是一天一片，可以吃1个月。
顾客：哦，太贵了嘛。
店员：不贵，美女，买一套搭配起吃，一天才几块钱。俗话说的话，K2不到位，补钙全白费。单纯补钙身体只吸收在表面，K2搭配使用，增加骨密度，促进身体更好的吸收，从而达到真正的补钙效果。
顾客：不要。那么贵，太贵了，我只要维生素。

店员：好的。

顾客走了之后，我们两个总结这次失败的原因，其实我们应该先给顾客聊聊天，在给顾客交谈中，看看这位顾客是不是很爽快的人，慢慢介绍我们产品，先给她拿个中等价位的维生素C，可以给她选择，维生素C  118/瓶，算下来比K2便宜，两个相比较下可能好接受。
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