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                               第八期


隐患整改要注重举一反三

少数单位的安全生产常常存在这样的现象：隐患整改一批，马上又有一批新的隐患产生；这个地方的隐患整改了，那个地方的隐患又出现了；这种类型的隐患整改了，又出现了另一个类型的隐患，造成安全生产始终处于被动状态。

究其原因，主要是在隐患整改工作中就事论事居多，举一反三不足。

查找原因，整改隐患，是安全生产管理的重要抓手。整改隐患既要雷厉风行，也要善于举一反三，看看同样的隐患在其他地方是否存在，其他生产场所是否可能存在与其相类似的隐患，从而通过地毯式排查，把相同的或类似的隐患一一暴露出现，通过有效整改，为安全生产创造稳定而可靠的环境。

在抓好内部隐患举一反三整改的同时，还要注重来自外部隐患整改的举一反三。对于兄弟单位出现的安全隐患、发生的安全事故，不能以事不关己高高挂起的态度冷眼旁观，而是要以“一厂出事故、万厂受教育、一地有隐患、全国受警示”的意识，进行对照检查，及时把与兄弟单位类似的隐患查出来，整改好，做到未“亡羊”时先“补牢”，防止重蹈他人覆辙。

不能就整改抓整改，而是要把整改隐患与查找思想意识、管理制度、技术工艺、设备设施等方面的缺陷结合起来，通过深入剖析产生隐患的深层次原因，从而在管理上提升科学性、针对性和实效性，治病于未变，增强安全工作的主动性。

锅炉运行超限事故类型

                           安全办 蔡海
一、锅炉事故特点

   1.锅炉在运行中受高温、压力和腐蚀等的影响，容易造成事故，且事故种类呈现出多种多样的形式。

   2.锅炉一旦发生故障，将造成停电、停产、设备损坏，其损失非常严重。

   3.锅炉是一种密闭的压力容器，在高温和高压下工作，一旦发生爆炸，将摧毁设备和建筑物，造成人身伤亡。

二、锅炉事故发生原因

   1.超压运行。如安全阀、压力表等安全装置失灵，或者在水循环系统发生故障，造成锅炉压力超过许用压力，严重时会发生锅炉爆炸。

   2.超温运行。由于烟气流差或燃烧工况不稳定等原因，使锅炉出口汽温过高、受热面温度过高，造成金属烧损或发生爆管事故。

   3.锅炉水位过低会引起严重缺失事故。锅炉水位过高会引起满水事故，长时间高水位运行，还容易使压力表管口结垢而堵塞，使压力表失灵而导致锅炉超压事故。

   4.水质管理不善。锅炉水垢太厚，又未定期排污，会使受热面水侧积存泥垢和水垢，热阻增大，而使受热面金属烧坏；给水中带有油质或给水呈酸性，会使金属壁过热或腐蚀；碱性过高，会使钢板产生苛性脆化。

   5.水循环被破坏。结垢会造成水循环被破坏；锅炉碱度过高，锅筒水面起泡沫、汽水共腾易使水循环遭到破坏。水循环被破坏，锅内的水况紊乱，有的受热面管子将发生倒流或停滞，或者造成“汽塞”，在停滞水流的管子内产生泥垢和水垢堵塞，从而烧坏受热面管子或发生爆炸事故。

   6.违章操作。锅炉工的误操作，错误的检修方法和不对锅炉进行定期检查等都可能导致事故的发生。

三、锅炉运行超限事故

  （一）锅炉爆炸事故
    1.水蒸气爆炸。锅炉中容纳水及水蒸气较多的大型部件，如锅筒及水冷壁集箱等，在正常工作时，或者处于水汽两相共存的饱和状态，或者是充满了饱和水，容器内的压力则等于或接近锅炉的工作压力，水的温度则是该压力对应的饱和温度。一旦该容器破裂，容器内液面上的压力瞬间下降为大气压力，与大气压力相对应的水的饱和温度是100℃。原工作压力下高于100℃的饱和水此时成了极不稳定、在大气压力下难于存在的“过饱和水”，其中的一部分即瞬时汽化，体积骤然膨胀许多倍，在空间形成爆炸。

    2.超压爆炸。

超压爆炸是小型锅炉最常见的爆炸情况之一。

   （1）锅炉超压爆炸事故症状

    ①锅炉超压时，汽压急剧上升，超过许可工作压力，压力表指针越过“红线”，安全阀动作后压力仍继续上升。

②超压报警器动作，发出警告信号，超压连锁保护装置动作使锅炉停止送风、给煤（气/油）和引风。

③蒸汽流量减小，蒸汽温度升高。

   （2）锅炉超压的常见原因

    ①用汽单位突然停止用汽，使汽压急剧升高。

    ②司炉人员没有监视压力表，当负荷降低时没有相应地减弱燃烧。

③安全阀失灵或失调，不能开启，或者锅炉因有缺陷降压使用后，安全阀排汽面积没有重新计算，造成排汽能力不足，汽压上升时不能及时泄压。

④压力表指示不准确，没有反映锅炉真实压力。

⑤超压报警仪表失灵，超压连锁保护装置失效。

    3.缺陷导致爆炸。缺陷导致爆炸指锅炉承受的压力并未超过额定压力，但因锅炉主要承压部件出现裂纹、严重变形、腐蚀、组织变化等情况，导致主要承压部件丧失承载能力，突然大面积破裂爆炸。

    缺陷导致的爆炸也是锅炉常见的爆炸情况之一。

  （二）缺水事故

   当锅炉水位低于水位表最低安全水位刻度线时，即形成了锅炉缺水事故。锅炉缺水时锅炉运行中最常见的事故之一，常常造成严重后果。严重缺水会使锅炉蒸发受热面管子过热变形甚至烧塌，胀口渗漏，胀管脱落，受热面钢材过热或过烧，降低或丧失承载能力，管子爆破，炉墙损坏。如锅炉缺水处理不当，甚至会导致锅炉爆炸。

   1.严重缺水导致爆炸

    锅炉的主要承压部件如锅筒、封头、管板、炉胆等，不少是直接受火焰加热的。锅炉一旦严重缺水，上述主要受压部件得不到正常冷却，甚至被烧，金属温度急剧上升甚至被烧红。这样的缺水情况是严禁加水的，应立即停炉。如给严重缺水的锅炉上水，往往酿成爆炸事故。长时间缺水干烧的锅炉也会爆炸。

2.锅炉缺水症状

①锅炉缺水时，水位表内往往看不到水位，表内发白发亮；双色水位计呈全部气相指示颜色（一般为红色）。

②高低水位报警器发出低水位警报。

③过热蒸汽温度急剧升高。

④给水流量不正常地小于蒸汽流量。若因炉管或省煤器管破裂造成缺水时，给水量不正常地大于蒸汽流量。

⑤缺水严重时，可闻到焦味，从炉门可见到烧红的水冷壁管。若造成炉管破裂，可听到爆破声，蒸汽和烟气将从炉门、看火门处喷出。
    3.常见的锅炉缺水原因。

    ①运行人员疏忽大意，对水位监视不严；或者操作人员擅离职守，放弃了对水位及其他仪表的监视。

    ②水位表故障造成假水位，而操作人员未及时发现。

③操作人员冲洗水位表后，误将汽、水旋塞关闭，造成假水位。
④水位报警器或给水自动调节器失灵而又未及时发现。

    ⑤给水设备或给水管路故障，无法给水或水量不足。

    ⑥操作人员排污后忘记关排污阀，或者排污阀泄漏。

    ⑦水冷壁、对流管束或省煤器管子爆破漏水。

  （三）满水事故

    锅炉水位高于水位表最高安全水位刻度线的现象，称为锅炉满水。

严重满水时，会造成蒸汽大量带水，进入蒸汽管道和过热器，造成水击及过热器结垢。因而满水的主要危害是降低蒸汽品质，损害以致破坏过热器。

1.锅炉满水的症状。

    ①锅炉满水时，水位表内也往往看不到水位，但表内发暗。双色水位计呈全部水相指示颜色（一般为绿色）。

②满水发生后，高水位报警器动作并发出高水位警报。

③过热蒸汽温度明显降低。

④给水流量不正常地大于蒸汽流量。

⑤严重满水时，蒸汽管道内发生水击，引起管道剧烈振动。

    2.常见的满水原因

    ①运行人员疏忽大意，对水位监视不严；或者运行人员擅离职守，放弃了对水位及其他仪表的监视。

    ②水位表故障造成假水位，而运行人员未及时发现。

    ③水位报警器及给水自动调节器失灵而又未能及时发现等等。

  （四）汽水共腾
    锅炉蒸汽表面（水面）汽水共同升起，产生大量泡沫并上下波动翻腾的现象，叫汽水共腾。发生汽水共腾时，会使蒸汽带水，降低蒸汽品质，造成过热器结垢及水击振动，损坏过热器或影响用汽设备的安全运行。

1.汽水共腾的症状。

①水位表内也出现泡沫，水位急剧波动，汽水界线难以分清；

②过热蒸汽温度急剧下降；

③蒸汽大量带水，严重时，蒸汽管道内发生水冲击。

    2.形成汽水共腾的原因

    ①锅水品质太差。由于给水品质差、排污不当等原因，造成锅水中悬浮物或含盐量太高，碱度过高。由于汽水分离，锅水表面层附近含盐浓度更高，锅水黏度很大，气泡上升阻力增大。在负荷增加、汽化加剧时，大量气泡被黏阻在锅水表面层附近来不及分离出去，形成大量泡沫，使锅水表面上下翻腾。

    ②负荷增加和压力降低过快。当水位高、负荷增加过快、压力降低过速时，会使水面汽化加剧，造成水面波动及蒸汽带水。

  （五）锅炉爆管

    炉管爆破指锅炉蒸发受热面管子在运行中爆破，包括水冷壁、对流管束管子爆破及烟管爆破。锅炉爆管时可以直接冲毁炉墙，可将临近的管壁喷射穿孔；在极短时间内造成严重缺失。

1.爆管症状。

①爆管不严重时，可以听到汽水喷射的响声，严重时，有明显的爆破声。

②锅炉水位迅速下降，在加大给水的情况下，水位仍继续下降。

③蒸汽及给水压力下降，给水流量明显地大于蒸汽流量。

④炉膛由负压变成正压，严重时从炉墙的门孔及漏风处向外喷出炉烟和蒸汽。

⑤排烟温度降低，燃烧不稳定，甚至灭火。

⑥引风机负荷增大，电流增高。

2.爆管原因。

    ①水质不良、管子结垢并超温爆破。

    ②水循环故障。

    ③严重缺水。

    ④制造、运输、安装中管内落入异物，如钢球、木塞等。

    ⑤烟气磨损导致管减薄。

    ⑥运行或停炉的管壁因腐蚀而减薄。

    ⑦管子膨胀受阻碍，由于热应力造成裂纹。

    ⑧吹灰不当造成管壁减薄。

    ⑨管路缺陷或焊接缺陷在运行中发展扩大。

  （六）水击事故
    水在管道中流动时，因速度突然变化导致压力突然变化，形成压力波并在管道中传播的现象，叫水击。

1.水击事故症状。

①管道和设备发出冲击响声，压力表指针来回摆动。

    ②水击严重时，管道承受的压力骤然升高，发生猛烈振动并发生巨大声响，常常造成管道、法兰、阀门等的损坏。

    2.水击事故的原因。锅炉中易于产生水击的部位有：

    ①给水管道、省煤器、过热器、锅筒等。给水管道的水击常常是由于管道阀门关闭或开启过快造成的。比如阀门突然关闭，高速流动的水突然受阻，其动压在瞬间转变为静压，造成对内门、管道的强烈冲击。

    ②省煤器管道的水击分两种情况：一种是省煤器内部分水变成了蒸汽，蒸汽与温度较低的（未饱和）水相遇时，水将蒸汽冷凝，原蒸汽区压力降低，使水速突然发生变化并造成水击；另一种则和给水管道的水击相同，是由阀门的突然开闭造成的。

    ③过热器管道的水击常发生在满水或汽水共腾事故中，在暖管时也可能出现。造成水击的原因是蒸汽管道中出现了水，水使部分蒸汽降温甚至冷凝，形成压力降低区，蒸汽携水向压力降低区流动，使水速突然变化而产生水击。

    ④锅筒的水击也有两种情况：一是上锅筒内水位低于给水管出口而给水温度又较低时，大量低温进水造成蒸汽凝结，使压力降低而导致水击；二是


下锅筒内采用蒸汽加热时，进汽速度太快，蒸汽迅速冷凝形成低压区，造成水击。

  （七）炉膛爆炸事故
    1.炉膛爆炸事故。炉膛爆炸是指炉膛内积存的可燃性混合物瞬间同时爆燃，从而使炉膛烟气侧压力突然升高，超过了设计允许值而造成水冷壁、刚性梁及炉顶、炉墙破坏的现象，即正压爆炸。此外还有负压爆炸，即在送风机突然停转时，引风机继续运转，烟气侧压力急降，造成炉膛、刚性梁及炉墙破坏的现象。

    炉膛爆炸（外爆）要同时具备三个条件：一是燃料必须以游离状态存在于炉膛中，二是燃料和空气的混合物达到爆燃的浓度，三是有足够的点火能源。炉膛爆炸常发生于燃油、燃气、燃煤粉的锅炉。不同可燃物的爆炸极限和爆炸范围各不相同。

    由于爆炸过程中火焰传播速度非常快，每秒达数百米甚至数千米，火焰激波以球面向各方向传播，邻近燃料同时被点燃，烟气容积突然增大，因来不及泄压而使炉膛内压力徒增而发生爆炸。

    2.引发炉膛爆炸的主要原因

    ①在设计上缺乏可靠的点火装置、可靠的熄火保护装置及连锁、报警和跳闸系统，炉膛及刚性梁结构抗爆能力差，制粉系统及燃油雾化系统有缺陷。

②在运行过程中操作人员误判断、误操作，此类事故占炉膛爆炸事故总数的90%以上。有时因采用“爆燃法”点火而发生爆炸。此外，还有因烟道闸板关闭而发生炉膛爆炸事故。


尊重“规则”

曾看过这样一篇短文，主要内容是嘲笑循规蹈矩的德国人。中国的留德大学生见德国人做事刻板，不知变通，就存心捉弄他们一番。大学生们在相邻的两个电话亭上分别标上了"男""女"的字样，然后躲到暗处，看"死心眼"的德国人到底会怎么样做。
    结果他们发现，所有到电话亭打电话的人，都
像是看到厕所标志那样，毫无怨言地进入自己该进的那个亭子。有一段时间，"女亭"闲置，"男亭"那边宁可排队也不往"女亭"这边运动。我们的大学生惊讶极了，不晓得何以"呆"到这份上。面对大学生的疑问，德国人平静地耸耸肩说："规则嘛，还不就是让人来遵守的吗？"
    德国人的刻板让人忍俊不禁，而他们看似有理的解释，也足以让某些一贯无视规则的“国产大能人”笑掉大牙。但是在开心之余，嘲笑之余，不能掩盖的事实就是：我们漠视规则已经很久。
    我们总是聪明地认为，那些甘愿被规则约束的人太过古板。规则是死的可人是活的，活人为什么要被死规则套住呢？正是因为这样，我们才会落后人家好多年。制度就是让人来遵守的，请牢记这一点！在每个岗位上，对我们的安全要求，您遵守了吗？是不是也一笑而过？
    中国的古语有云：无规矩不成方圆。这往往被运用到社会中。社会是一个大的网络结构，囊括了人们日常生活的衣食住行，没有规则的约束势必会造成混乱的局面。对于一个企业来说，制定一个适合自身企业文化的规则，并且严格认真的遵守它，对一个企业的发展是尤为重要的。
    在强大的规则约束力之下，可以加强成员的责任感。当分散的力量都往一个方向集中的时候，企业自身的力量就可以显现出来。规则的严格遵行并不是所谓的刻板呆滞，这是一个企业生存并且发展的根本。
    一个小的疏忽完全可以埋下巨大的隐患。要想让企业这艘大船安全航行，规则就是引航的灯塔。只有每个成员的苛尽职责，遵纪守规，才可以树立起一个具有自身文化气息的企业形象，才可以让企业有秩序可持续的发展下去。
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    事故经过：

A企业为矿山企业，地下金属矿山采用竖井、斜井、斜坡道联合开拓方式和下行分层胶结充填采矿方法。
    2012年5月9日8时，司机甲和司机乙开始在井下1150工作面进行铲装作业。9时，甲使用的铲装车出现故障，无法正常作业，于是来到休息室休息。10时30分，乙完成自己的铲装工作量后也来到休息室。甲见乙来到休息室，便借用了乙的铲装车进行作业。11时，甲发现铲装车的监控系统显示排气管温度已达170℃，便停止铲装作业，将车开到斜坡道岔口处熄火降温。
    11时10分，甲再次启动乙的铲装车时，发现发动机下方着火，甲取下车载灭火器灭火，火未灭掉，于是去叫休息中的乙，并和乙一起从休息室拿了两个大容量灭火器进行灭火，但由于已引燃井下临时加油罐中的柴油，火焰蔓延，无法扑灭。11时30分，甲将火情报告给在附近的工区值班员丙，丙向调度室作了电话报告，调度员丁接到丙的火情报告后进行了记录，但未向主管领导报告，也未向消防部门报警。丙向调度室报告火情后，与甲各拿一个灭火器赶往着火现场灭火，甲、乙、丙看到火势猛烈、冒出阵阵浓烟，并感觉呼吸困难，遂于12时返回地面。由于未能及时控制火势，造成着火铲装车下风侧巷道和工作面的作业人员17人死亡、2人重伤，直接经济损失9421万元。
     事故调查：
    事故调查确认该起事故的过程为：铲装车发动机长时间工作，排气管温度过高；铲装车油管泄漏，渗漏的柴油因高温烘烤在发动机周围形成可燃
气体，重新启动时产生的火花点燃可燃气体，引燃临时加油罐内的柴油，燃烧产生大量的有毒有害气体，造成人员中毒或窒息。

1．事故性质：

该起事故是一起责任事故，责任单位是A企业。

2．事故等级：

根据《生产安全事故报告和调查处理条例》(国务院令第493号)，该起事故等级为重大事故。

3．直接原因：

导致该起事故发生的直接原因是乙的铲装车油管漏油，甲再次启动时引燃发动机周围的可燃气体。

4．人员伤亡的主要原因：

该起事故中，造成人员伤亡的的要原因是燃烧中产生大量的一氧化碳、二氧化碳使作业人员中毒、窒息伤亡。

5．铲装作业时应佩戴和使用的劳动防护用品：

在铲装作业时应佩戴和使用的劳动防护用品因有电绝缘鞋、安全帽、防护镜、防尘口罩。

6．机构设置和人员配置的要求：

根据《安全生产法》及配套法规，关于A企业安全生产管理机构设置和人员配置的要求，一是应设置安全生产管理机构或配备专职安全生产管理人员；二是安全生产管理人员应取得相应的资格；三是A企业的安全生产管理人员必须经过相应的培训。

7．防范措施：

为防止此类事故再次发生，A企业应采取的预防措施包括进行全员安全教育培训、针对此类事故组织应急演练、排查治理铲装车的火灾陷患。



江西余江一厂房锅炉爆炸已致1人死亡

2016年6月27日9时许，江西省鹰潭市余江县潢溪镇一厂房锅炉发生爆炸，目前事故已造成1人死亡，事故原因还在进一步调查中。

宁夏中卫一生物发酵车间发生事故导致4人死亡

2016年7月11日16时1分许，宁夏自治区中卫市一农牧科技有限公司生物发酵车间，1名工人在清洗饲料发酵罐时晕倒在罐内，现场另外3名工人进入罐中抢救，相继晕倒，经送往医院抢救无效，共造成4人死亡。事故原因正在调查之中。

四川自贡环卫工人被困地下垃圾库致1死1中毒

2016年6月21日凌晨3时许，四川省自贡市自流井区汇川路川南农贸市场有2名环卫工人被困在3m多深的地下垃圾库内，情况十分危急。当地消防部门接警后迅速出动，成功将被困人员救出。不幸的是，其中一名工人已当场死亡，另一名工人正在当地医院做进一步治疗。

浙江宁波一再生资源企业爆炸致2死3伤

2016年6月29日14时许，浙江省宁波市镇海区一家企业的厂房发生爆炸，事故造成两死三伤。

事发公司厂房是钢架铁皮结构，铁皮屋顶已经被炸开，爆炸点的附近尚有血迹，地上散落着一些油桶和废旧铁块。

据该园区沈某介绍，事故发生于下午14点30分左右，爆炸声音就跟打雷一般，跑出去一看才得知，原来附近的瑞生公司厂房爆炸了，很多人陆续从公司里跑了出来。

   事发后有人报警，很快当地消防、公安、救护车就一路呼啸而来，从厂房里陆续抬出来五个人，伤势都非常严重。

还有一位不愿意透露姓名的师傅说，爆炸时有起火，公司里的员工拿灭火器灭掉了，还冒出很多白烟，现场就像扔了炸弹一般。

据悉，事故造成两死三伤，其中一个工人在爆炸点边上作业，还有另外一个工人刚好走到爆炸点边上，这两个人被炸死，另外还有3个工人，在距离爆炸点两三米开外的地方进行非金属分解的作业，被炸成重伤。 

目前，伤者已经全部送往医院救治，事故原因正在调查之中。

                                                            太极集团安办

2016年8月1日
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