最好的自己是一种状态

营运部 李丹

    最好的自己是什么样的？我几乎从来没有思考过这个问题。生活在一个有着9位人民教师的家庭里，从小就被耳提面命：没有最好，只有更好！直到蒋总提出“拥抱改变 做最好的自己”，我开始认真思考这个问题。几天前，一段真实的经历，让我恍然大悟，原来，最好的自己不是终点，而是起点。

    1月8号，我和旗舰店25个小伙伴一起到郫县海龙山庄参加为期三天的拓展训练。这场训练既有体能方面的考验，也有智力方面的比拼，还有团队合作上的试炼，以及自尊心的挑战，多是通过游戏的形式来进行的。我们26个人通过抽签分成三组，分别是逆战队、雄鹰队、梦之队，每队由8-9人组成，我是梦之队的队长。

1月9号晚上，最后一场测试，游戏规则是每队派两名队员将一个绳索扯成正方形，举过头顶，队友站在下面，绳子从头顶套过全身，下一个队员进去，绳子又从脚底套过头顶，如此反复，每队需要让20人次通过绳索。第二个要求，整个过程需在18秒内完成。三个队中排名最后那队将单独惩罚队长做俯卧撑，随着游戏的推进，惩罚数量由10个递增至320个。

第一局开始前，每队有6分钟准备时间。我挑选了2位个子最高的成员负责举绳子，将第20个人的位置安排了较机灵的一位队员，接下来开始反复练习。练习过程较为顺利，大家心里反而有些打鼓，因为多次被教官坑，总觉得事情不简单。第一局下来，梦之队用时最短，24秒，取得了胜利；暂时落后的逆战队队长被罚做10个俯卧撑。三个队长立即商议，从第二局开始，无论哪个队输了，其他两队都陪受惩罚，以分担俯卧撑的数量，因为最后一名永远存在，320个任谁也做不了。

第二局开始前，我们仍然按照自己的节奏进行练习，成绩比第一局进步了些，但还没有达到18秒以内。其他两队也在积极商量着办法，尝试不同的过圈方式。这一局落败的是雄鹰队，队长罚做20个俯卧撑，按照之前的约定，我们三个队陪他一起做完。然而，教官并不买账，批评我们愚蠢，浪费体力。

第三局开始前，每队有10分钟准备时间。队员们纷纷变得十分紧张，他们表示一定会练好，决不让我这个队长去做俯卧撑，即便输了也要整个团队一起做。我听了之后十分感动，希望和大家一起赶紧打破18秒的记录，结束所有人的胆战心惊。然而，越是紧张越容易出错，练习过程中一会儿挂到衣服，一会儿踩到绳子。为了避免比赛时出错，我们将可能碍事的衣服全脱了，再一次将速度提高了一点点。这局输的仍是雄鹰队，教官请秘书将一整瓶矿泉水从队长头上浇下去，秘书迟疑了，含着眼泪浇完，所有人目瞪口呆，队伍中开始出现此起彼伏的哭声，待雄鹰队长做完40个俯卧撑，队员们全部变得紧张、焦虑、激动。

第四局开始前的练习中，失误增多，持绳子的队员手臂、大腿出现疲软无力的症状，队中年龄大一点的两位阿姨屡屡踩到绳子，队员情绪不稳定，有人提议换队形，参考逆战队的方式。我给大家做思想工作，尽量缓解紧张情绪，并请队员将可能影响速度的一切因素排除，比如将上衣脱掉或掖起来，将脚上的鞋子脱掉，前后队员紧贴跟进以提高速度，将站姿调整为手脚并拢最大限度减少挂绳的可能性。教官提出，哪个队率先在14秒05内完成，整个游戏将终止，否则将持续到第七局。我们全身心投入其中，希望成为游戏的终结者。雄鹰队在没有找到适合自己的办法前，采用了逆战队的战术，围成一圈依次通过。结果并不乐观，仍是最后一名。教官将惩罚升级，要求秘书将两瓶矿泉水从队长头上浇下去，队长再独立完成60个俯卧撑。秘书坚决不干，拧开瓶盖浇到了自己头上，队长扯过另一瓶往自己头上浇，雄鹰队其他成员上台，人手一瓶矿泉水往自己头上浇，教官的呵斥并没能阻止这场激愤之举。

第五局，所有人脸上带着悲壮的表情，身心全部处于紧绷状态，压力到了爆表的边缘，成败在此一举，谁也不可能再承受100个俯卧撑的惩罚。队员们在队长的带领下，取掉了身上所有可能影响速度的东西，将头发高高地挽起，外套甩在一边，鞋子蹬掉，衬衣掖进裤子里，手脚保持直立，全神贯注投入到比赛中。终于，逆战队率先打破纪录，12″42，大伙儿欢呼雀跃，紧紧拥抱在一起。

这场训练让我明白了，最好的自己不是终点，不是结束，不是目的地，它是起点，是鞭策，是随时准备着做到更好的一种状态。在这样一种状态下，为了实现目标，团队成员群策群力，每个人克服所有不利条件，将身心调整到最好。比赛虽然结束了，但人生的长跑才刚刚开始，越早明白这个道理，越早调整状态，人生的赛场将越是精彩！

