                              入学感想

从2013年到现在已经有5年了，回首这几年来，也是自己人生历练的岁月，也深感自己在中药调配岗位责任的重大。但是今天又是我人生路上的另一个转折点，很荣幸我能参加太极大药房第七届“见习店长培训”,我的心情是无比的喜悦，但内心又是无比的忐忑，因为我不知道能不能顺利的通过这次培训，能不能成为一名合格的见习店长。

今天怀着惆帐的心情来到培训室，等待各位领导一切准备就绪后，我们的培训开始了，首先在张老师的带领下，我们齐唱“太极好儿郎”，还在背诵了公司一直很重视的“十不准”，接着就是吴总深情并茂的讲解了这次“见习店长培训”的意义及重要性，听完吴总的讲解后，我就觉得，今天我没有白来，让我更加坚信，机会从不等待一切犹豫者，观望者，懈怠者，软弱者！只有抓住机会，你的人生就会成功，你的人生就会有财富。

在这里我学到了很多东西，经过今天的学习，我对公司又有了从新的认识和理解。首先由蒋总为我们讲解了公司文化理念，经营理念，皮质为先，快速创新，服务理念（微笑，诚信，品质）企业精神，则以人为本，共创共赢的形象，以时尚健康，现代中医，智能人性的生活馆慨念，因为我们是以专业的技术服务与人，服务于企业，让广大的人群获得专业，舒适，健康，放心的服务。还讲解了作为一名合格的店长，也应该知道的“十件事”，太极集团是中国企业500强，otc品牌药业企业第一名，中国医药工业十强，也是中国药品零售百强企业，太极大药房是首批通过国家GSP认证的药品零售企业，也是最受欢迎的评价药房（前后受到苹果公司，以色列等前来参观），价格诚信单位，药品分类管理师范企业，也是四川省十大金牌药店连锁企业，所以我们不能把药店看做只是一个零售行业，服务行业，它更多的还是拉近我们人与人之间的距离，也是与人之间的诚信，而公司一直秉持忠诚，团结，努力，认真，责任的理念。组织，团队，平台（管理，营养管家，中药技能培训，销售提高班培训，瑞商网的学习），可能，交流，福利，舞台都是公司给予我们机会创造财富，实现自我价值。
在这次见习店长课程中，我们不仅学习了理论，还进行实践活动，首先进行了分组，自我推荐担任班长，队长（可是我害怕做不好，拖大家的后腿，我放弃了这个机会），第一个游戏是过汪洋大海，我们整个团队只有十个浮板，要大家都顺利的通过大海，这个就考验了大家的思维能力和反映能力，虽然开始我们团队一开始就找到了方法和技巧，而另一团队学习能力和观察能力很强，通过观察学习 ，很快就掌握了方法和技巧；第二个游戏是电网大逃亡，在不能碰到电网的情况下，大家都能顺利的逃出去，这个就考验了大家的团队协作能力和执行力，因为我们在游戏过程中没有执行力，让班长和队长都为我们的行为付出了代价，受到相应的惩罚；第三个游戏是众人划桨，舵手掌舵，水手则站在绳子上，这些都是考验一个团队的协作能力，水手对掌舵人的信任度及默契。由此可见：一盘散沙难成大业，只有握紧拳头出击才有力量。任何一支团队，必须形成所谓的团队精神，成员之间必须团结一致，大家心往一处想，劲往一处使，才能无往而不胜。
通过一天的学习，我收获很多，加强自身学习，提高专业知识水平和认识。自身的专业水平不紧紧只是书本上的东西，我们更应该把理论和实践相结合，只有不断的学习，不断的丰富我们的阅历、积累经验，除了公司为我们开设的日常学习以外，还应充分利用好瑞商网的学习平台，把更好的知识带到现实中，服务与大众。
正如蒋总所说的：没有人会直接给你荣华富贵，只有送你机会和平台，现在这个时代什么都不缺，缺的只有像鹰一样的眼光，像狼一样的精神，像熊一阳的胆量，像豹一样的速度，只要你讲诚信，懂感恩，成功一定属于你！平台，商机，机遇，抓住就是你人生的财富。机会从不等待一切犹豫者，观望者，懈怠者，软弱者！加强学习，才能提高自身本能，只有专业提升才能与时俱进。
感谢公司给予我们这么好的平台和机会，我们可以在这个大舞台上释放我们的青春，展现我们的能力。

