见习店长开学感想

  二零一七年十一月二十一日太极大药房第七届见习店长开课了，我怀着忐忑的心开始学习了。首先吴总给我们讲了见习店长训练营的基本流程，并带领我们宣读了学习誓言。接下来李总给我们讲话，总结起来主要说，我们是进店的或者说是身边人的健康管理师。我们自己要有学习的心，应该怀着真诚的心学习，从而自我成长。

  从他们讲话中我学习到要学会找目标，学会自我成长，学会抓住机会进步。我目前的目标就是努力提升自己，然后成为优秀的店长。我目前理解的成为优秀店长需要做到的事情，一.提高自己专业水平。俗话说，“打铁先得自身硬”。所以我们必须努力学习从而提高自我专业水平，只有专业技能过硬，门店店员才能佩服你、认可你。二.店长还应尊重知识、尊重人才，对表现好的店员，要注意发扬其优点，而不能心胸狭隘，嫉妒和压抑人才，这样店才能优凝聚力，才能发展。三.店长还应该学会刻苦实干，对门店事务（包括要货，陈列，清理，票据等一系列问题）做到基本都熟悉，自己学会找事情做，员工才能跟上你的步伐，一起行动。四.门店实习员工或新进公司员工做到分时间段带领他学会公司政策，门店基础事项，销售案例分享给他们，授之以“鱼”不如授之以“渔”，教以方法和手段。五.对药店周围市场销售信息、竞争对手销售动态保持高度敏感性，及早准备，并将信息反馈给片区经理，再制定活动方案防止流失顾客。六.我们药店的员工都是一个小的集体，一个团队。我们应该学会相互学习，相互理解，相互工作。举一个例子，我在销售一个感冒药的顾客，当顾客拿完他需要的感冒药时，我问了一句，感冒药配合维生素C那样效果更好，恢复更快，而且维生素C有提高抵抗力作用，顾客觉得可以配合，但是看看觉得太贵，一瓶天然维生素要100多一点，没有接受，我们另一个店员收银时看了顾客社保卡有1200多，就加了一句感冒可以同时加上维生素C，而且您的卡上金额够了，可以考虑看看，顾客欣然接受了。其实一个很小很普通的小例子可以看出我们门店员工之间的默契，相互销售提高门店销量。
  工作中我们应该在思想上有足够的认识。要明白自己为什么要工作，工作要达到什么目的，仔细分析自己工作责任心不足的原因。找出原因后，解决的主要办法就是使自己能正确对待工作，树立为工作服务的思想，下定决心做到爱岗敬业，这样加强自己的工作责任感，就会信心十足，工作起来就有责任心。而且我们每天既然已经工作了，为什么不好好的干呢？反正也是一天，为什么不让这一天有所收获呢和有意义呢？自己树立正确的工作观念：要干就干好，要干就干出个样来，一定要正视自己的工作，有这个信念，一定会干出成绩来，不管这个成绩是大还是小，大的成绩也是由小的成绩积累的。工作干好了，能为领导分忧，领导也会对你刮目相看的，得到重视的。工作环境肯定有好有坏，但不能因为工作环境的改变而改变自己的良好工作态度。一定要向工作好的同志学习，不受工作不良同志的影响。以积极工作的同志为榜样，并向他看齐，而且在心里说我也一定能做到，让大家看看，我也一定能做出个样，让别人以我为榜样。别人能做到的我也能做到，而且也不比别人差，对自己要有信心。工作上，要热心地帮助别人，不管自己是否能做好，主要是要有友爱的精神，少与同事拌嘴，多让一些忍让，多与人或是同事沟通感情。到什么时候都要记住：忍一时，风平浪静；退一步，海阔天空。不要争一时之利，更不要图一时之快。我为人人，人人为我，尊重别人的人，才能得到别人的尊重。

  在以后的工作中我决定:1.继续扩宽自己的专业知识面，加强自己对理论知识的应用，在日常生活中，遇到问题多查，多问，熟悉相关知识，从而提高自己解决问题。2.在工作中加强自己事业心和责任感，用新知识增加自己的才干，提高工作能力，坚持理论与实践结合，从而，学以致用。3.实际生活中遇到问题多与同事沟通，学习经验。通过多学，多问，多想赖不断提高自己的实际工作能力。

