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带着对未来的憧憬，对新知识的渴望，我报名了公司组织的见习店长的培训，之前也一直在营业员的这个位置，也从来没有想过会有当店长的这一天，而且这对我来说是一个具有非常挑战的一个任务，也不能说是一个任务，是对自己的一个历练一个成长的过程，在开课的时候也听到了吴总对我们说公司的营运部的王四维，商品部的何丽莎，也是从一个普通的营业员开始的，她们也是从什么都不会到现在的什么都会的人，我认为，期间学习知识是比较重要的，它是核心价值观，要想一直努力的不被别人看不起，就要一直的学习下去。蒋总也说不能让自己懒惰下去，懒其实会害了自己，要让自己学习起来，让自己充裕起来，人生要有梦想，要让自己不断的学习不断的奋斗。见习店长，一个新的开始，激烈的竞争无处不在，要想不被这个社会淘汰下去，不被自己淘汰下去就得不断的学习不断的用知识来充实自己。 而太极大药房是一个非常大的舞台，让我们在这个大舞台让展示自己优点，让我们在这个大舞台展示自己的才能，从而不会像烟花那样转瞬间就没了，而是让我们一直灿烂的展示自己，让我们敢想敢说敢坐，深思探究，得到的不只是一些知识，而且以后人生的一些宝藏，在这里不仅可以展示出自己的长处，还可以将别人的长处学习起来，把别人有的好的东西学习自己，努力的让自己学习起来强大起来，将自己能给带给公司的，门店的利益更大，而在公司需要我们的时候，我们可以为公司付出自己的价值，不要让自己一无价值。
当一个良好的店长来说第一个必须要有良好的职业道德，要有良好的个人品质，强力的责任感，要有时时刻刻的危机感，因为现在药店的行业毕竟这么的激烈，我们要学习懂得利用有效的资源去寻求对药店的最大最好的生存空间和发展空间，店长是公司除外一店之主，每天也都会面临的很多很多的难题，其实很容易出现沮丧的心情，所以我们要保持一个良好积极的心态来面对每一天所发生的不好办的事情。我们还要处理好各种复杂的关系，在员工，顾客之间的关系，因为我们毕竟是服务行业，每一天面对的最多的是人群是顾客，我们对顾客服务态度决定顾客对我们的回购有多大，所以专业知识必须的强硬，让顾客认可我们的专业，认可我们的服务态度。俗话说“打铁先得自身硬”作为一名店长必须药努力学习提高自身的服务水平，而且作为一名店长不能心胸狭隘嫉妒甚至打压自己的店员。要有一个自己有效且得力的团队，还要有共同的奋斗目标，要热爱我们这服务行业，还要对其工作的负起责任，要有良好的个人品质，强力的责任感，严格遵守公司的规章制度。在见习店长开课的时候也认识了许许多多的小伙伴同事，因为这一次的培训让我们组成了一个大家庭，而在这里面有许许多多小伙伴有很多的优点，我们要学以致用，将他们身上的优点学习在自己的身上，我们以后也会团结互助一起前进，互帮互助一起努力的学习，一起努力的进步。

作为一名店长我也会用数字化来管理，自身也要具有条理性，良好的时间管理性，不能懒惰，在见习店长中努力学习，让每一次培训都记在心里，也给自己制定了一个目标，让自己在这三个月成长起来，成为一名合格店长，把自己所在片区好的店长当成自己的学习榜样，向他们学习，不懂的要向自己片区的店长询问，或者向自己的片区主管询问。每次公司活动时候，先将自己门店的消费人群分解出来，那部分为我们的重视顾客，那部分为保健品顾客。对不同的人群销售的话语要不一样，这样能更准确的抓住顾客。在自己申请活动或者策划活动的时候应该且自身的条件来策划，用最小最好对顾客最优惠且在保证公司利益的情况下来策略一场活动。
太极是个展示自己风采的舞台，我们将在这个舞台上大放光彩，生活充实，眼界开阔，让我们在竞争中脱颖而出。更重要的是能够使别人对你加深认识，帮助我们结识公司甚至社会上很多志同道合的良师与益友，他们的经验与智慧将使我们受益匪浅。
