                        入学感想
  在进入公司的第一天。我就听到领导们说过，好好干。将来可以成为一名店长。你看看那个。是某某店的，店长。你看看多么优秀。才来工司没有多久。别人就可以当店长的能力了。
  从那个时候起。我心里就有一颗小小的店长种子在我的身体里种下了，以前我觉得店长。好高大上的感觉。可以做一个门店的店长。那个时候还没有对这方面有什么太多的意识。那个时候的我应该想要的就是店长的这个称呼罢了。当我进入门店。工作。一个月。两个月。三个月。直到现在。我才知道。店长不止这个称呼那么简单。他背负着使命。和责任。和店员的希望。
  我工作的门店是光华店，每天的营业额在两万左右。遇到客流量大的时候，可以上三万多。是一个a类门店。店长是魏店长。有时候我都亲切叫他魏叔叔。我来门店报道的第一天。他就问我。喜不喜欢这个行业。我爽快的回答喜欢呀！我学的专业就是为这个行业做准备的。说心里话，我的梦想就是在销售药品行业。这也是父母的梦想。接着他又问我。你有什么打算没有呢？我心想。我给他说我要当店长。他会不会笑我。初来乍到。口气倒不小。但是我是给他说了。我说。我想和你一样成为一名店长。他笑笑。喜欢这个行业就好。就给我安排了我的工作。安排了带习老师。店长还给我说。叫我跟着他走。他干什么。我就看，学。然后就进入了一个稀里糊涂的世界。感觉他们做的东西。根本看不懂。因为那个时候自己的原因。从小就很少接触电脑。在学校上微机课。也接触的少。所以看着他们的操作。完全是懵的。因为你不知道这些是什么。脑袋里没有那个框架。所以就模棱两可的。没天就把他忘着。他也知道我不懂。也就给我说。这个是什么请货的窗口。然后报警。然后生成报警。这个又是查所以门店药品的库存的。输入药品ID。查询就可以了。说是很清楚。但还是没有建立这个框架。然后就学习收银。本来就对电脑不熟悉。收银。整的手忙脚乱的。简简单单的收银。差不多学了两天。才会。经过不断地收银。和时间的积累。渐渐地对这套系统。有了一个框架。知道没有窗口的用处。那个时候。还怀着好奇心嘛！就喜欢看看店长在做什么。观察他们。如果没有顾客。他就在另一台电脑上面。不停地。点来点去。有一天是在忍不住了我就去问问他看这个流水干嘛。他说。我在看你们买的药品。销售的金牌数量。还差那些没有销售。联合用药跟上没有。任务还差多少。我才明白原来他一有时间。就在哪里点呀点原来。是关注这个。每个门店都下达了任务。根据门店选任务的档次。如果没有完成就会有处罚。所以他基本上都在更近这些，督促员工。一起完成任务。还有一有空。他也不会闲着。他这个柜看看。整整价签。那个柜看看。把没有的货的空位填好。他说。我这样才知道。那些没有实货了。要写计划了清货了。每个周。都要写两次计划。没有的还要手工写。每天交接班。都要提醒员工。金牌的销售情况。有什么邮件要退货。销售好的员工。要表扬。等等。我觉得。我那个时候。是最依赖店长的时候。电脑卡了喊店长。药品查不到也要喊他。他闲下来的时候。也会给我讲一下买药的技巧。喊我回去背药品说明书。第二天还要对我进行抽问。我会了还不行。还要给大家培训一次。就这样。慢慢的。我对每个疾病。该用什么药品。有了了解。而且我发现店长。每次做活动的内容。比谁都还了解。买赠啊？打折这些。因为我们店是名男店长。他还经常提醒店员。打口红。化妆。基本上你遇到什么问题。你问他。他都知道。就是一个万能的。就像顶梁柱一般，还有顾客要退货啊？等等。他都会出面解决。
  慢慢的我对店长这个职务有了新的认识。它不仅是一个称呼。它更是一个责任，看到了那种信任。更看到了他的坚持。我们店长让我看到了，作为一名店长的基本。他从不会和员工有什么矛盾。从未发现过。他会在你销售不好的时候安慰你。在你销售好的时候替你高兴。让我觉得魏店长让我跟着跑。的确没有白学。基本上每天都是按照一个表格来的。那个时间段看邮件。。没有顾客有又做什么。让我越来越珍惜和他们一起学习的机会。对我身体那个小小的店长种子。不断地灌溉。
  领导说过。自己心目中的那个店长是什么样子的。画一副画。我会把自己画上去。领导说过。全世界可以放弃你。但是你不能放弃你自己。因为我相信，在不断地历练。不断地学习。我也可以成为一名店长。带领团队。走的更远。风的更高。更稳。完成一次又一次的任务。
  我行。我一定行。
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