                            入学感想

    很庆幸也很荣幸能有这样一次参加见习店长训练营的机会，这也是我进步的一个起点，人的一生就是一个不断学习不断自我完善的过程，今天来也了解到了太极的一些发展历程，比如太极是中国医药工业十强、中国企业500强、OTC品牌药企第一名等等。我们也将朝着时尚健康、现代中医、智能人性的方向为顾客提供安全舒适的服务，我们还讲到了团队，我们就像是一个大家庭，每一个岗位都有它的意义和责任，我们也在为着同一个方向和目标在前进。平台是每一个人都有机会有的，关键在于把握住机会没有，培训看到这句话挺喜欢的机会从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者！加强学习，才能提高自己的本能，只有专业提升才能与时俱进，学习真的很重要，没有一个人天生就什么都会，都是通过后天努力学来的，读书是学习，使用也是学习，而且是更重要的学习，很多时候我们都会下定决心改变自己却常常因为懒惰又放弃。时间真的是过的挺快的来太极已经有三年半了，太极给了我很多成长，从学校出来时的什么都不会到现在能够完成自己分内的事情，刚来的时候我也什么都不懂老是出错，多亏了店长还有同事的耐心指点和帮助才有了现在的成长，作为中药配方人员不仅要热情招待、主动服务，还要耐心细致的答复顾客提问，配方时要认真，动作准确，取药、调配、包装各个环节都要一丝不苟，避免出现差错事故，收银时要业务熟练这些都离不开平时的积累，在这期间我也参加过公司组织的一些比赛和考试，最开始是中药师带徒，还记得那时候刚来不到一年还是在重庆考试别提多紧张了，但是考过之后才觉得并没有想象中的那么难，当时有理论、调配和认药，只是自己心里想的太多后来过了心里感觉轻松了不少，还考过中药调剂员、中药认药大师等等，我觉得在这里有最广阔的平台和很多展示的机会。  

培训的下午我们组织了室外活动，虽然天气寒冷也抵挡不住我们的热情，第一个游戏是拍手活动“我们都是最棒的”，尽管手都拍痛了但我们还是很努力的完成比赛，为的就是不拖累团队，最后我们 一次比一次的速度快。第二个是趾压板方法一开始用错了导致最后输了，但同时也提醒了我们遇到问题首先要学会思考，盲目只会浪费机会输掉比赛。第三个游戏室穿出电网出口，这就需要大家齐心协力找对方法，要让每一个人出去不是那么简单的，第一个人钻出去是最困难的，我们花了很长的时间，看到大家都在着急的想办法自己也会被感染深入其中，一开始觉得很难没有办法完成，感觉这根本就是不可能的，但是随着时间推移大家都想尽了办法最后成功全部逃脱，通过这个游戏可以得出结论没有什么是不可能，只有你不愿意，第四个游戏是划桨，我们每一个人拉着绳子围成一个圈，然后水手站在绳子上，最高人数是四个人，还记得当时走到我这边的时候摔倒了直接压在我身上，旁边的也是但是大家都在说没关系搭在我肩上就是了，这个游戏让我明白了团队之间要相互信任，信任才能交心。团队的力量是不可估量的，在门店工作中我们也应当团结努力，服从店长的安排，成位店长的得力助手共同把门店销售提高而努力，一个人的力量是有限的而团队的力量是无限的，在合作的团队中，信任也是非常重要的！当面前有很多的障碍，我们要挑战，要突破，想要更好的成就，足够的信任彼此，才能突破过各种难关!工作是为了更好地生存，生存的同时，要学会看向远方，还要有精神上的动力。

     没有人给你荣华富贵，只有送你机会和平台，现在这个时代什么都有不缺，缺的只有像鹰一样的眼光，像狼一样的精神，像熊一样的胆量，像豹一样的速度。这个世界到处都充满竞争，到处都是挑战，只有不懈的努力才能跟上时代的步伐，加油！
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