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                    第五期

先行先试，抓紧抓实抓出成效

北京市委、市政府高度重视安全生产领域改革工作，组织起草《关于贯彻落实〈中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见〉实施方案》。北京市对《意见》中的改革任务进行了逐字逐句的分解、细化，总计梳理出120项具体的改革任务，并分类研究推进。
　　北京市委、市政府将安全生产领域改革纳入城市规划建设管理体制改革内容，充分发挥部门联动协调机制的优势，与城市管理体制改革工作协同推进。北京市安委会成立了推进安全生产领域改革工作领导小组，结合实际，统筹推进安全生产领域改革工作。
　　北京市抓住重点，积极作为。市政府印发文件，明确了市、区两级安全生产监督管理部门为政府工作部门行政执法机构。16个区委、区政府也将区安监局列为政府组成部门，16个区的安监局局长已全部由各区人大常委会任命完毕。市编办印发通知，针对各类功能区提出了明确工作职责、加强组织领导、明确工作机构、厘清职责关系4项主要任务，要求完善功能区安全生产监管体制。市总工会、市安监局明确提出，建立重大隐患向安全监管部门和企业职代会“双报告”制度。《北京市安全生产督察方案（试行）》正在报市委、市政府审批，即将印发。下一步，北京市安监局、市国资委将在企业推行安全总监制：市属国有企业所属的二级法人单位，从业人员在200人以上或年主营业务收入500


万元及以上的三级单位，试行安全总监制度，支持、提倡其他有条件企业试行安全总监制度。
　　北京市将《意见》中提出的改革任务，分成三大类，区分工作层面、工作进展情况，研究确定改革工作重心和改革重点。第一类，需待国家层面进一步明确细则的改革任务。第二类，正在推进的改革任务，争取提供更多北京经验的内容。第三类，根据改革精神需要重点研究解决的问题。按照这个分类标准，下一步，北京市将重点做好以下四个方面的工作。
　　按照分类分步推进。针对第一类工作，北京市将积极跟进，配合国家安全监管总局做好推进工作，并在推进方案出台之后做好贯彻落实。针对第二类工作，已经完成的，将进一步巩固深化，正在推进的，按照既定的目标方案稳步推进。
　　组织开展安全生产领域改革调研。结合实际，针对《意见》中需要重点关注的问题，特别是梳理出的第三类问题，组织开展专题调研，提出针对性的对策措施，纳入北京市起草的文件内容中。
　　组织起草贯彻落实《意见》的实施方案。届时，文件将以北京市委、市政府名义印发，明确具体工作任务、责任部门、完成时限等内容。
　　近期重点研究推进的改革任务。北京市安监局针对部分改革任务，与有关部门进行了专题研究，初步拟定了阶段性落实形式和具体的工作措施。

18条安全保命规则  你不可不知

国际油气生产商组织（OGP）统计分析最终形成的一套通俗易通、图文并茂的18条安全保命规则，为全球企业各级管理层和全体员工明晰了“安全底线”。
1、获得授权后，进入受限空间
受限空间（管道、槽车、油舱等）可能包含爆炸性气体、有毒气体或其他危险（诸如缺氧）、或可能使你遭受物体打击或高处坠落。授权进入可以保证你的安全。 
作业人员应该：
• 向主管人员或作业负责人确认进行作业是安全的。
• 向受限空间外的监护人确认你是否可以进入。

• 遵守作业许可要求。
该项工作的负责人应该：
• 确认作业许可中的要求到位。
• 当受限空间内有人时，确保一个有资质的监护人始终在岗。
• 确保按照要求进行了气体检测。
• 确保进行作业是安全的。  
2、高处作业时防坠落

当在无防护的环境中作业时，一定要使用防坠落设备来确保作业人员的安全。
作业人员应该：
• 在高处无防护的工作环境下时，你应该得到授权。
•了解在什么样的情况下使用何种防坠落设备。
• 使用防坠落设备之前，必须对其检查确认。
该项工作的负责人应该：
• 确保进行高处作业是安全的。
• 坚守岗位，对高处作业人员进行监护。

3、禁止从吊物下穿行
直接在吊物下工作或者步行是不安全的，因为吊物随时可能掉落。造成伤害事故。

作业人员应该：
• 没有授权，决不闯入为吊物设置的禁区。
• 听从起重指挥或作业负责人的指令。
该项工作的负责人应该：
• 对不安全区域做出标记并设置禁区。
• 确保任何人不得从吊物下穿行。   

4、系好座位安全带
在驾驶过程中发生交通事故时，座位安全带可以保护你免受伤害和确保你的安全。系座位安全带，无论是驾驶轿车、卡车，还是起重机、叉车，处于移动车辆里的人员都必须系好安全带。
驾驶员与乘客应该：
 • 检查你的座位安全带是否能正常工作。
• 在车辆发动之前，确保车内所有人正确系好座位安全带。
• 对未系好座位安全带的乘客予以提醒，并指令其改正。   

5、驾驶时禁止使用手机和超速行驶
驾驶过程中，超速行驶或使用手机会增大你对车辆失去控制的风险。
驾驶员应该：
• 禁止使用手机发送短信或或与他人通话。
• 按路标或行程管理指令上的要求行驶。
乘客应该：
• 如果驾驶员开车时使用电话，请对其提醒和制止。

6、遵守行程管理方案的规定
行程管理方案有利于驾驶员安全驾车，顺利到达目的地。
驾驶员应该：
• 在开始旅途前，确认行程管理方案是否是必须的。
• 按照行程管理方案中规定的路线行驶。
该项工作负责人应该：
• 确保行程管理方案到位。
• 检查驾驶员是否清楚和遵守行程管理方案的规定。   

7、必要时使用有效作业许可证作业
生产过程中开展非常规作业和关键作业时，为有效控制风险，其组织者或作业者，都需要事先提出申请，经生产经营单位主管领导或部门审查批准，发放作业许可证后才能从事该项作业活动。
作业人员应该：
• 弄清作业许可证的要求并遵守。
• 确认该作业许可证是有效的。
该项工作的负责人应该：
• 判断该项工作是否必须要有作业许可证。
• 确保作业开始前，工作场所已被检查确认安全。
8、使用规定的生命保护用品

当作业环境中存在有毒物质、有毒气体、放射性物质时，需要使用呼吸面罩等劳动保护用品。

作业人员应该：
• 掌握劳动保护用品的正确使用方法。
•使用过程中注意爱护劳动保护用品，不搞恶意破坏。
该项工作的负责人应该：
•建立健全劳动保护用品的发放、使用、更换、报废等管理制度。按照劳动保护用品的使用要求，在使用前对其功能进行必要的检查。  

9、防止物体坠落
当在高处使用工具或便携设备时，有物体坠落的重大风险。
作业人员应该：
• 物料应堆放整齐，不得堆放在临边或洞口附近，不得妨碍通行。

• 必须始终佩戴安全帽。
该项工作的负责人应该：
• 定期检查现场，确保手动工具被固定、作业人员全部佩戴安全帽等。  

10、涉及移动或者动力设备时，确保站立在安全区域
工作在移动设备（如起重机等）或动力设备附近作业要时刻提高警惕，保证自身安全。
作业人员应该：
• 当工作在移动或动力设备附近时，向主管或作业负责人确认安全措施的落实。
• 遵守指挥或负责设备移动人员的指令。
该项工作的负责人应该：
• 确保只有经过授权的人员才可以在移动设备或动力设备附近作业。
11、实施挖掘前，必须获得授权
挖掘作业主要有以下风险：未确认土壤类型，造成塌方；夜间人员掉入坑内，造成伤害；盲目挖掘造成地下气体管线损坏事故。

作业人员应该：
• 向主管或作业负责人确认进行作业是安全的。
• 如果发生意外，请立即停止工作并向你的主管人员报告。
该项工作的负责人应该：
• 在禁区内设置警示标志，限制人员进入挖掘区域。
• 施工前对地面的稳定性检查。
12、必要时进行气体检测
作业环境中是否存在有毒有害气体，是否可能使人员中毒或窒息，不能通过肉眼或凭经验来判断，必须运用科学的手段，进行气体环境浓度检测。

作业人员应该：
• 向主管或作业负责人确认是否已经进行气体检测。
• 向主管或作业负责人确认进行作业是安全的。
• 如果你闻到异味，立即停止工作。
该项工作的负责人应该：
• 确认气体检测已按照作业许可的要求执行。
• 如果必要，进行更多类型的气体检测。
• 确认进行作业是安全的。   
13、必要时穿戴个人救生衣
当有落水危险时，必须穿救生衣。当工作在水边或进行水上作业时，必须穿戴救生衣来保护你，避免淹溺。
作业人员应该：
• 弄清楚在什么情况下必须穿戴救生衣。
• 按照预期正确穿戴救生衣要注意选择合适的尺码。
• 使用前，检查救生衣是否能正常工作。
该项工作负责人应该：
• 根据风险评估，确认何时、何处个人救生衣必须穿戴，并确保你的团队对此了解。
• 确保救生衣被定期检查。   

14、禁止工作在架空的电力线路下方或附近工作

直接在架空线路下方或附近使用设备工作是不安全的，因为电流或电弧能直接对你电击。要与架空线路保持适当的距离。
作业人员应该：
• 不使用设备在架空线下方或附近工作。
该项工作的负责人应该：
• 不允许在架空线下方或者附近工作。

• 不允许设备（如起重机、货车等）处于架空线路的安全距离以内。   

15、作业或驾驶时严禁受酒精或药物影响
饮酒、服用药物等，将降低作业人员安全工作的能力。
作业人员应该：
• 如果你使用了药物，应及时向负责人报告。
• 如果有疑问，你应该向你的主管或负责人征询意见。
• 如果你看到饮酒或滥用药品情况，制止其工作，并向主管或负责人报告。
该项工作的负责人应该：
• 将工作指派给工作状态良好的人。   

16、禁止在指定的区域外吸烟
吸烟、使用火柴或打火机可以点燃易燃物质。指定的吸烟点（例如：吸烟棚或吸烟室）这样可避免引起火灾、爆炸的危险。
作业人员应该：
• 清楚吸烟点的布置。
• 如果你看到某人在吸烟点外吸烟，对其提醒和制止。
该项工作的负责人应该：
• 告知人员吸烟点的位置。
• 在吸烟点设置明显标识。 

17、遵守起重方案的规定
起重方案描述了如何安全地吊运。对于常规的吊运，这需要一份一般的起重方案。对于不常见的吊运，包括联合吊运和大件吊运，需要专门的起重方案。
作业人员应该：
• 确认吊物重量没有超过起重机的额定载荷。
• 确保起重机处于水平面位置和坚实的地面。
该项工作的负责人应该：
• 确认起重方案已到位。
• 确认起重作业的监督、操作、检查和起重设备维护人员已经过培训并能胜任。 

18、解除安全装置，必须获得授权
安全装置必须正确地工作来确保作业人员的安全。安全装置包括隔离设备、泄压阀等。作业人员应该：
• 在关闭安全装置前，必须从主管或作业负责人处获得授权。
该项工作负责人应该：
• 负责本公司安全装置的管理，加强装置检查定期保养，保持良好状态。

• 制定有关装置维修、保养的安全管理制度，并负责贯彻实施。


施工安全咋保障  盯紧这些问题

3月27日，河北省保定市玉华商务中心工程发生吊篮倾覆事故，造成3名施工人员死亡。安徽省桐城市金色阳光城7号楼工程塔吊在安装过程中发生倾覆，造成3名施工人员死亡。3月28日，重庆市江北区石子山中小学工程在边坡抢救过程中发生坍塌事故，造成3名施工人员死亡……近日，一些地区接连发生建筑施工事故，造成人员和财产损失。
如何及时排查建筑施工领域存在的安全隐患，防控各类安全风险？在施工现场，安全检查应从模板支架搭设、基坑支护、脚手架搭设、超重吊装等环节入手。

一、【基坑支护、土方作业】

1.施工方案

深基坑施工未编制支护方案，基坑深度超5m未进行专项支护设计，开挖深度达3m及以上未编制专项方案、达5m及以上专项方案未经专家论证，支护设计及土方开挖方案未经审批，施工方案针对性差、不能指导施工。

2.临边防护

深度超2m的基坑施工未采取临边防护措施，临边及其他防护不符合要求。

3.基坑支护及支撑拆除

坑槽开挖设置安全边坡不符合要求，特殊支护不符合设计方案，支护设施局部变形未采取措施调整，砼支护结构未达设计强度提前开挖，支撑拆除未按方案施工，施工队伍没有专业资质。

4.基坑降排水

高水位地区深基坑内无有效降水措施，周围地面未设置排水沟，基坑施工未采取有效排水措施，深基础施工采用坑外降水，未采取防止邻近建筑和管线沉降的措施。

5.坑边荷载

积土、料具堆放与槽边距离小于设计规定，机械设备施工与槽边距离不符合要求。

6.一般项目

人员上下未设专用通道，土方开挖施工机械进场未经验收，其他人员进入挖土机作业半径内，挖土机作业位置不牢、不安全，司机无证作业，未按规定程序挖土或超挖；未按规定进行基坑工程监测，未对毗邻建筑物和重要管线及道路进行沉降观测；基坑内作业人员缺少安全作业面，垂直作业上下未采取隔离防护措施，未设足够照明。

二、【模板支架】

1.施工方案

未按规定编制专项施工方案或结构设计未经设计计算，专项施工方案未经审核、审批，超过一定规模的模板支架专项施工方案未组织专家论证，方案未明确混凝土浇筑方式。

2.立杆基础

承载力不符合设计要求，基础未设排水设施，立杆底部未按规范设置底座、垫板。

3.支架稳定

支架高宽比大于规定值时，未设置连墙杆，未设置纵向、横向及水平剪刀撑。

4.施工荷载

施工均布荷载超过规定值，荷载不均匀，集中荷载超过规定值。

5.交底与验收

支架搭设（拆除）前未进行交底，搭设完毕后未办理验收手续，验收无量化内容。

6.一般项目

立杆间距不符合设计要求，未采用对接连接，立杆伸出顶层水平杆中心线至支撑点的长度大于规定值；未按规定设置纵向、横向扫地杆，间距、连接不符合规范要求；混凝土强度未达规定值便拆除模板支架，未按规定设警戒区或未设专人监护；支架杆件弯曲、变形、锈蚀超标，构配件材质、钢管壁厚不符合要求。

三、【扣件式钢管脚手架】

1.施工方案

未编制施工方案，架体搭设高度超24m未编制专项方案，未进行设计计算、审核、审批；搭设高度超50m，专项方案未经专家论证或未按意见实施；施工方案不完整，不能指导作业。

2.立杆基础

立杆基础不平、不实、不符合方案设计要求，底座、垫板规格不符合要求；未按要求设纵向、横向扫地杆，扫地杆设置和固定不符合规范要求，未采取排水措施。

3.架体与建筑结构拉结

连墙件距主节点距离不符合规范要求，架体底层第一步纵向水平杆处未按规定设置连墙件或未采用其他可靠措施固定，搭设高度超24m的双排脚手架未采用刚性连墙件与建筑结构可靠连接。

4.杆件间距与剪刀撑

立杆、纵向水平杆、横向水平杆间距超过规范要求，未按规定设纵向剪刀撑或横向斜撑，剪刀撑未沿脚手架高度连续设置或角度不符合要求，杆件固定不符合要求。

5.脚手板与防护栏杆

脚手板未满铺或铺设不牢，规格材质不符合要求，有探头板；架体外侧未设密目式安全网或网间不严；作业层未在高度1.2m和0.6m处设置防护栏杆，未设高度不小于180mm的挡脚板。

6.交底与验收

架体搭设前，未进行交底或未留记录；架体分段搭设、使用时，未进行分段验收。

7.一般项目

未在立杆与纵向水平杆交点处设横向水平杆，未按脚手板铺设需要增加横向水平杆，纵向水平杆搭接长度小于1m或固定不符合要求；作业层未用安全平网进行双层兜底，与建筑物之间未进行封闭；脚手架钢管不符合要求，扣件未进行复试或技术性能不符合标准；未设置符合要求的人员上下专用通道。

四、【高处作业吊篮】

1.施工方案

未编制专项施工方案并经审核审批，未对吊篮支架支撑处结构承载力进行验算。

2.安全装置

未安装安全锁，未设置挂设安全带专用的安全绳及锁扣，安全绳未固定在建筑物可靠位置上，吊篮未安装限位装置或装置失灵。

3.悬挂机构

悬挂机构前支架支撑在建筑物女儿墙上或挑檐边缘，前支架与支撑面不垂直或脚轮受力，调节杆未固定在上支架与悬挑梁连接结点处。使用破损的配重件或其他替代物，配重件重量不符合规定。

4.钢丝绳

钢丝绳磨损、断丝、变形、锈蚀，其规格、型号与工作钢丝绳不同或未独立悬挂。利用吊篮进行电焊作业未对钢丝绳采取保护措施。

5.安装与升降操作

使用未经检测合格的提升机，吊篮平台组装长度不符合要求，构配件不是同一厂家的产品。人员未经培训合格，吊篮内作业人员超2人，作业人员未将安全带正确挂置在独立的专用安全绳上，作业人员未从地面进入吊篮。

6.一般隐患

未履行验收程序，班前、班后未进行检查，吊篮安装、使用前未交底；吊篮作业未采取防摆动措施，钢丝绳不垂直或吊篮距建筑物空隙过大；施工荷载超过规定，堆放不均，利用吊篮作为垂直运输设备，吊篮平台周边防护栏杆或挡脚板设置不符合要求，多层作业未设防护顶板。

五、【起重吊装】

1.施工方案

未编制专项施工方案或未经审核，采用起重拔杆未按规定组织专家论证专项方案。

2.起重机械

起重机械未安装荷载限制装置，行程限位装置不灵敏，吊钩未设置钢丝绳防脱钩装置；起重拔杆未安装荷载限制、行程限位装置，组装不符合设计要求，未履行验收程序。

3.钢丝绳与地锚

钢丝绳磨损、断丝、变形、锈蚀达到报废标准，索具安全系数小于规定值。卷筒、滑轮磨损、裂纹达到报废标准，卷筒、滑轮未安装钢丝绳防脱装置，地锚设置不符合设计要求。

4.作业环境

起重机作业处地面承载能力不符合规定或未采用有效措施，与架空线路安全距离不足。

5.作业人员

作业单位无相应资质，作业人员未持证上岗，未按规定进行技术交底或未留记录。

6.一般项目

未按规定设置高处作业平台、爬梯、安全带悬挂点。构件码放超过作业面承载能力，堆放高度超过规定要求，大型构件码放未采取稳定措施。未设信号指挥人员，信号传递不清晰、不准确，未设作业警戒区，无专人监护。

六、【施工升降机】

1.安全装置

未按规定安装起重量限制器、渐进式防坠安全器。对重钢丝绳未安装防松绳装置，急停开关不符合规范要求。未安装吊笼和对重用的缓冲器，未安装安全钩扣。

2.限位装置

未安装极限开关、上下限位开关，开关安全越程不符合规范，极限限位器与上下限位开关共用一个触发元件。未安装吊笼门机电连锁装置、吊笼顶窗电气安全开关。

3.防护设施

未按规范设置防护围栏和出入口防护棚，未安装防护围栏门连锁保护装置。停层平台搭设不符合规范要求，未安装平台门或平台门不起作用。

4.附着

附墙架未采用配套标准产品，与建筑结构的连接方式、角度不符合要求。

5.钢丝绳、滑轮与对重

对重钢丝绳少于2根或未相对独立，钢丝绳磨损、变形、锈蚀达到报废标准。钢丝绳规格、固定、缠绕不符合要求，未安装防脱装置，对重重量、固定、导轨不符合要求，未安装防脱轨保护装置。

6.安装、拆卸与验收

安装、拆卸单位无资质，未制定专项方案并经审批，未履行验收程序，验收表填写不规范，特种作业人员未持证上岗。

7.一般项目

导轨架垂直度不够，标准节腐蚀、磨损、开焊、变形，不符合规范要求，标准节结合面偏差不符合要求，齿条结合面偏差不符合要求；施工升降机与架空线路安全距离不足又未采取防护措施，电缆使用不符合要求，电缆导向架未按规定设置，防雷装置不符合要求。
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小火引发的灭顶之灾

一、概况

1947年4月16日9时12分，一艘停泊在美国得克萨斯城加尔沃斯顿海湾内的法国货轮发生爆炸，造成大约600人死亡、3500人受伤、1.5万余人无家可归。大火烧了3天3夜，得克萨斯城有三分之一的街区成了一片废墟，四分之三的化工企业被葬送。
二、事故经过

得克萨斯城位于美国南部，是一座繁华的港口城市，早在1946年，就有4家大型燃油提炼厂落户于此，其中2家生产航空用油，另2家是化工厂。港口的繁华和工业的发展为城市提供了无限的生气希望与活力，统统看上去都那么欣欣向荣。但是，谁也未曾料到一场毁城之灾正悄悄降临。
1947年4月16日，星期三。一艘由法国马塞港始航的法国货轮格拉肯号停泊在得克萨斯城的加尔沃斯顿海湾，船上装有用纸袋包装的2300吨硝酸铵化肥、200吨花生米、大量面粉和杂货。

上午8时，一位工人打开4号舱盖时闻到异常臭味，发现硝酸铵与船舷之间冒着浓烟，他迅速用水桶中的水和泡沫灭火机灭火，但是无济于事，火势有增无减。不多时，硝酸铵分解产生的赤橙色浓烟从船舱升向空中。船员们提出用水灭火，而大副怕损坏化肥，下令立即盖上舱盖，企图隔绝空气，熄灭火焰。然后又向舱内喷射蒸气，几分钟后，舱盖被一股强大的气流掀翻，火焰直蹿高空。船上的27名消防队员用4辆消防车的强大水柱向火焰喷射，但水柱迅速化作蒸气，混合着烟雾向空中升腾。
这种景象吸引了不少群众在码头围观。得克萨斯人虽然从未遇见过这种情况，但他们对事态的发展仍抱有乐观的态度，觉得这只是一场火灾，消防队肯定会扑灭。

然而，事情的发展却并未像人们预料的那样。上午9时12分，格拉肯号货轮在“轰”的一声巨响中爆炸。135米长的船体被炸成碎片，连同蒸汽机、锅炉和铣床碎片都被抛至方圆2公里的地方。数千只海鸥被冲击波震死后，如雨点般从空中落下。正在城市上空遨游飞翔的两架飞机被击碎后坠入海中。海湾内的水泥仓库和海湾对岸10米高的储油罐被震倒。4辆消防车被炸毁后沉入海中，激起了几丈高的浪花。

巨大的爆炸引发了海啸。爆炸的瞬间，码头附近的海水几乎被完全排开，显露出高低不平的海底，然后波涛翻天覆地般地猛扑过来，激起了冲天巨浪。50米长的驳船被甩落在距码头70米远的几辆轻便汽车顶上，汽车被压得破碎摧毁。另外一边，巨浪席卷了汽车服务队的600辆汽车。一时间，四处都是可怕的火焰，黑色的浓烟直冲上天，4米多高的海浪呼啸而来。消防队员和周围的群众被巨大的海浪卷进了深渊，全部丧生、无一幸免。就连在港口新建的蒙桑托工联合企业里上早班的450名职工也有100人被炸死、200人受重伤。

水势平息后，那些被海浪吞噬溺水而亡的尸体又被海水送回了海湾，现场一片狼藉。许多灼热的金属碎片向市中心飞去，整座城市立即升腾起数百股烟柱。

联合企业里的化学品仓库被引燃，库中的硫磺燃烧后生成二氧化硫毒气，随海风扩散，致使不少市民中毒。6个石油公司的油库先后着火，大量的石油像喷泉一样涌出，这些四处漫溢的石油随即变成火龙蹿向城市的各个角落，使灾情更为严重。

4月17日凌晨1时10分，第一次爆炸产生的灼热金属碎片落到码头对面的两艘美国货船上，由此引发了第二次和第三次大爆炸。这两艘货船中，一艘是汉弗来号，装有960吨硝酸铵化肥和3000吨硝石。另外一艘是威尔逊号，装有3000吨硝石。这两次爆炸波及了附近众多的油库区，厂房大楼顷刻被夷为平地，工厂被炸成了一个个大坑。事后，据相关部门的检测，此次爆炸的强度相当于一次小型地震。

三次大爆炸形成的烈火吞没了得克萨斯城，大火烧了3天3夜，造成大约600人死亡、3500人受伤、1.5万余人无家可归。
爆炸发生后，得克萨斯当局立即出动了100多辆救护车和上千名救护人员赶赴现场，并在市内设立临时采血站。离工厂较近的建筑物全都变成了一片废墟，附近社区的建筑物，包括学校、商店和民宅等都受到了不同程度损坏。事故造成多所幼儿园和小学不同程度受损，孩子无学可上。事故损失十分惨重，几乎完全毁掉了这座城。

三、事故调查分析

这起震惊世界的爆炸事故，其发生缘故原由却其实不复杂。
硝酸铵是无臭、透明易潮解的结晶或白色小颗粒。在危险化学品归类上，它属于爆炸品，但纯硝酸铵本身是一种钝感爆炸物，用火无法点燃，即使用枪弹贯穿都不克不及发生爆炸，必须用雷管方能引爆。当外界有热量输入，而且热量又无法有效散失时，硝酸铵就会因受热而熔化；当温度上升至210摄氏度时，入手下手分解。当温度进一步达到302摄氏度时，就会急剧加速分解，其烟气色泽由淡褐色变至橙褐色，且放出剧毒的二氧化氮，这时候就有可能发生爆炸。同时，硝酸铵又属于强氧化剂。若硝酸铵化肥中混有木粉、谷粉、煤粉、煤油、机油、铝粉等物质时，就变成了硝酸铵炸药。这时候的硝酸铵不但分解温度降低，分解时间缩短，而且完全可以自燃。
货轮具有热能的部位多，如锅炉、蒸汽机、电
力或热力管道设备等。而2000多吨的硝酸铵堆放
在密闭船舱内，其受热且热量不容易散发的情况就不可思议了。格拉肯号货轮用于包装化肥的纸袋，又恰好是用石蜡油、松脂浸泡过的。与强氧化剂硝酸铵接触，稍一受热，很容易燃烧起来。

货轮上堆积着大量的花生米、面粉等可燃物质，还有船上用的煤油、机油，都给硝酸铵燃烧提供了极好的条件。因此，船上硝酸铵自燃起来也就毫不奇怪了。

酿成这场悲剧的另外一个致命错误是灭火方法不当。


当赤橙色浓烟从船舱升向空中，船员提出用水灭火，大副却立即下令盖上舱盖。这不禁让人想起家中油锅着火，机灵的主妇立刻盖上锅盖，锅中之火很快便熄灭的情形。是的，一样平常的可燃物起火，只要隔绝了氧气，火自然就可以熄灭。但硝酸铵不是可燃物，它是炸药，是强氧化剂。它的燃烧、爆炸都不需要外界供氧，因为它本身就含有丰富的氧资源。盖上船舱盖，不但灭不了火，反而加大了舱内燃烧的压力，加快了燃烧的速度。燃烧速度越快，产生的高能量气体就越多，不断地膨胀压缩，最后必然导致强烈爆炸。

再说用蒸气灭火。通常情况下，蒸气能稀释火场可燃气体与氧的浓度，控制并熄灭火。然而把它用于硝酸铵上，却无异于推波助澜。蒸气是一种高热值的气体。按照有关规定，用于灭火的蒸气压力应为0.6兆帕，其饱和温度为158摄氏度。如此高的温度和热值，迅速被硝酸铵吸收，不仅加快其分解速度、扩大燃烧的范围与深度，也促使爆炸威力成倍增长。

在这起事故中，硝酸铵的化学变化其实不是猝然发生的，而是经历了相当一段时间的积累，历经了热分解、燃烧和爆炸三个阶段。在这个过程当中，人们原本完全有时间控制和处置惩罚它们。令人遗憾的是，由于处置惩罚方法再三出错，一个个小错的累积竟酿成了大祸。


湖北荆州一废水收集罐发生闪爆 2人遇难

2017年4月16日14时24分，湖北省荆州市某科技(石首)有限公司外协单位南京南化建设有限公司在施工时引发一废水收集罐闪爆，事故造成2名工人重伤，经抢救无效死亡。
2017年4月16日十四时许，石首市东升镇能特科技厂内储罐发生爆炸起火，据目击者爆料，是突然听见从能特科技厂区方向发出的一阵爆炸声，随即就看见远处冒出十几米高黑烟。
事故发生后，能特科技厂迅速采取自救措施，同时第一时间向119报了警。接到报警后石首消防中队立即出动2辆水罐消防车、10名消防官兵迅速赶往现场进行处置。消防官兵赶到现场后，立即展开救援行动。经侦查和询问知情人了解到起火的是厂区内一废水收集罐发生闪爆，而且临近还有储罐，厂内员工正在组织自救，如不及时对爆炸物相邻的两个储罐进行冷却后果不堪设想！根据现场情况中队指挥员立即下令疏散周边群众，防止围观群众靠近发生意外，同时第一时间分别调出两支水枪对周围储罐和装置进行全面冷却，经过消防官兵40分钟不间断对罐体进行冷却稀释，险情才得以解除。
   据了解，起火储罐用于存储工厂作业后残留的废弃物，里面大都为碱水。事发当时，工厂的工人正对罐体进行作业，储罐突然发生爆炸起火，造成两名工人重伤，经抢救无效死亡。事故原因正在调查中。
江苏灌南一企业二氧化硫泄漏 疑似40余人中毒

2017年4月12日早上5时左右，连云港市灌南县发生一起有毒物质泄漏事件，一家企业发生二氧化硫泄漏，导致40余人出现不同程度中毒症状，被送往医院救治。事情发生后当地已经启动应急预案进行处置。
　　据悉，事故发生地位于江苏省灌南县经济开发区内的一家名为连云港金昌特钢有限公司内，具体泄漏原因不详。根据资料显示，发生事故的企业是一家从事大型冷弯空心型钢研究、开发、生产的股份公司，下属有钢管厂、炼钢厂、锻造厂、铁合金厂、理化检测中心、制氧站、方管退火中心。该公司是专业生产冷弯空心型钢的大型企业。

　　今天下午，灌南县政府对外发布通报，证实该县确实发生了一起“公共卫生突发情况”，通报称，2017年4月12日上午10时左右，县政府接到报告，灌南县中医院、灌南县人民医院连续接收新安镇武庄村患者，患者自述存在咳嗽、胸闷等症状。经初步诊断，其中4人较为明显，已收治住院，其余人员症状轻微，目前正进行观察。

　　目前，患者情况稳定。后续情况将及时通报。

江苏宿迁一印刷厂仓库发生爆燃事故

2017年3月26日夜间22时29分，着火地点为宿迁市宿城区洋河印刷厂西侧的一间仓库，23时23分，火势被控制，23时55分火势完全扑灭。经现场初步勘察，燃烧物质为酒瓶胶套、乙醚(三桶共450斤)，现场有轰燃，过火面积25平米，无人员伤亡，火灾原因正在调查中。
                                                                 集团安全办
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