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          国务院安委办会议要求扎实推进电气火灾综合治理工作

     2017年5月3日上午，国务院安委办召开电气火灾综合治理工作视频会议，要求深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的系列重要讲话精神，落实国务院领导同志关于加强消防安全工作的指示批示精神，深刻吸取事故教训，扎实开展电气火灾综合治理工作，以更大的决心、更硬的措施、更严的手段，有效遏制电气领域重特大火灾多发势头，努力促进全国安全生产形势持续稳定好转，为党的十九大胜利召开创造稳定的安全生产环境。

    国务院安委会办公室副主任、国家安全监管总局党组副书记、副局长付建华出席会议并讲话，对全面开展电气火灾综合治理工作进行了动员部署。

    会议强调，电气火灾多发，给人民群众生命财产安全造成了巨大损失，给经济的健康发展、社会的和谐稳定带来了严重的负面影响。各地、各部门要提高思想认识，高度重视综合治理工作，明确治理内容、把握工作重点，强化组织领导、层层压实责任，坚持综合施策、狠抓工作落实。要以踏石留印、抓铁有痕的过硬作风，全面排查治理电器产品生产质量，严格落实电器产品生产企业认证管理，严查无证非法生产、不按标准或降低标准生产的违法行为；开展建设工程电气设计施工治理，对因电气设计不符合标准规范、电气施工质量问题导致火灾发生的，依法严厉追究设计、施工、监理单位责任；加强电器产品使用管理，严厉查处电气线路敷设不规范、用电负荷超额、私拉乱接电线、使用“三无”电器产品、电工无证上岗等违法违规行为。将综合治理工作各项措施要求落到实处，坚决遏制重特大火灾事故的发生。

    国务院安委会相关成员单位有关司局负责人、安全监管总局有关司局和直属单位负责人、相关中央企业安全生产负责人出席会议，地方各级政府及相关部门负责人在分会场出席会议。

                     

充分发挥安全生产应急救援队伍专业优势

扎实做好汛期事故灾害救援工作

    2017年5月5日，全国安全生产应急救援队伍做好2017年汛期事故灾害救援工作视频会议在京召开，国家安全监管总局副局长、国家安全生产应急救援指挥中心主任孙华山出席会议并讲话。

孙华山强调，近年来，暴雨、雷电、高温、台风等极端恶劣天气有所增加，给安全生产工作造成严重
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威胁。安全生产应急救援队伍参与汛期应急抢险救援工作，不仅是保护人民群众生命财产安全的职责所在，更是党和人民赋予的神圣使命。

    他要求，各级安全生产应急救援队伍要切实增强责任感和使命感，牢固树立以人为本、科学救援的理念，认真做好汛期安全生产应急准备工作，加强值班值守、实训演练、战备训练，抓好所在区域内企业预防性安全检查，了解掌握本地区及相关企业的自然条件、风险隐患和应急资源等情况；要根据地方政府统一指挥和安排，积极参与汛期安全生产抢险救援工作，发挥专业优势作用，最大限度保护人民群众生命财产安全。各级安全监管监察部门和有关企业要加强统筹协调，为汛期事故灾害救援工作提供坚实保障。

    会议传达了国务院防洪、抗震、减灾会议主要精神。

   （信息来源：安全监管总局通信信息中心）

   搭地铁遇火灾咋办 四川安监发布地铁火灾逃生指南
    2017年5月23日，四川省安全监管局（四川煤监局）发布地铁火灾安全提示：掌握正确的地铁火灾逃生方法，可减少事故伤害。

    当今社会，地铁已成为各大城市的重要交通工具之一，客流量大，人员集中，一旦发生火灾，后果十分严重。由于地铁本身独有的特点，一旦起火，容易造成火势蔓延扩大和有毒浓烟的产生，不仅威胁到乘客的生命安全，更给疏散和救援工作造成较大困难；同时，由于地铁内空间过大，大火报警和自动喷淋等消防设施配置不完善，并且一旦起火，地下电源可能会自动被切断，通风空调系统失效，失去了通风排烟作用。

    发现火情后，首先应报警，然后寻找附近的灭火器材进行灭火，力求把初起之火控制在最小范围内，并采取一切可能的措施将其扑灭。如初期火灾扑救失败，应及时关闭车厢门，防止火势蔓延，赢得逃生时间。

    逃生时，应采取低姿势前进（但不可匍匐前进，以免贻误逃生时机），不要做深呼吸，可能的情况下用湿衣服或毛巾捂住口和鼻子，防止烟雾进入呼吸道；同时要注意选择好逃生路线，如果发生火灾，地铁里会有一个排风装置、送风装置，这个时候乘客要冲着风来的方向走，也就是说要顶着风走，迎面而来的是风而不是浓烟，有助于大家逃生。

在逃生过程中要坚决听从地铁工作人员的指挥和引导疏散，决不能盲目乱蹿，已逃离地下建筑的人员不得再返回地下，万一疏散通道被大火阻断，应尽量想办法延长生存时间，等待消防队员前来救援。　


公司在5月份和“端午”节前对以下药店例行了安全检查：崔家路店、新津邓双店、五津西路店、土
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龙路店、顺和街店、清江东路1、2店、光华村街店、浣花滨河路店、万科路店、万宇路店、旗舰店。

   其中，对重新装修药店的安全设备进行了检查验收：崔家路店、新津邓双店、土龙路店。在5月24日早晨突击抽查了东大街旗舰店的贵细药材管理情况。

在5月份安全检查中，检查发现安全隐患18起，均责令相关责任人整改。其中，存在的突出问题有：

装修药店的消防设施（喷淋系统）未按装修进度改造，致使药店装修完工后消防喷淋仍为按标准改造。

2、安全巡查记录未按规定时间检查后及时登记、或检查次数不够，周末店长未参加检查及签名。

3、安全学习次数不够，未按月组织学习、登记，以及有安全学习记录本遗失现象。

4、消防疏散通道门堵塞；灭火器被物品、器材堵挡，不便取用。                                 

针对检查中存在的安全隐患问题，各药店要对照检查，举一反三，及时消除安全隐患，同时要对发现的突出安全问题要进行处罚。 
                                                       ----- 综合管理部•保卫科宣 ----
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