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全国开展高层建筑消防安全综合治理  

（中国消防网）7月10日讯，7月至12月，全国将开展高层建筑消防安全综合治理工作，以易燃可燃外墙保温材料、建筑消防设施缺失损坏、消防安全管理不到位等为重点整治内容,将集中查处、曝光重大隐患和消防违法责任人，对发生亡人特别是较大以上火灾事故的，依法依纪从严从重追究责任。

全国现有高层建筑（8层以上、超过24米）34.7万幢、百米以上超高层6000余幢，数量均居世界第一。其中，重庆有1. 9万幢，北京2万多幢，上海达到3万幢。高层建筑体量庞大、功能复杂、人员密集、危险源多、火灾荷载大，给火灾防控带来严峻挑战。

据悉，近十年全国共发生高层建筑火灾3.1万起，亡474人，直接财产损失15.6亿元。其中，特别重大火灾3起、重大火灾4起、较大火灾24起，形势严峻，存在的突出问题。

                     

发挥工会劳动保护监督作用 督促企业落实安全生产主体责任
近日，四川省总工会印发《关于进一步加强工会劳动保护监督工作督促企业落实安全生产主体责任的通知》（川工办函【2017】45号，以下简称《通知》），要求进一步发挥工会组织在安全生产工作格局中“群众监督参与”作用，加强劳动保护监督检查，切实维护好职工劳动安全健康权益。

《通知》要求，各级工会要加强组织领导，强化责任落实，广泛动员职工群众，全面加强安全防范工作。要组织动员广大职工立足本职，从自身做起，深入开展“查身边隐患、保职工安康、促企业发展”“安全隐患随手拍”等群众性监督检查和隐患排查活动，全面排查消除隐患，努力防范和遏制各类事故，促进安全生产形势根本好转。要结合各地各单位安全生产工作重点，进一步加大矿山、交通运输、危险化学品、建筑施工、城市燃气、“三合一”及人员密集场所等重点行业领域的工会劳动保护监督检查力度，形成纵向到底、横向到边的隐患排查网络，对安全隐患、违法违规行为要及时报告政府有关部门。各级工会设立的举报电话、信箱、电子邮箱等，要及时向社会公布，建立完善隐患举报奖励制度，调动职工参与隐患排查治理工作的积极性、主动性。

《通知》强调，要充分发挥职代会作用，推动建立企业重大隐患治理情况向负有安全生产监督管理职责的部门和企业职代会“双报告”制度，形成自查、自改、自报闭环管理体系，实现安全生产隐患排查治理工
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作的常态化、制度化、规范化。要逐步在高危行业推行签订劳动安全卫生专项集体合同，确保涉及职工安全卫生合法权益的工作落到实处。要以班组安全建设为核心，以“安康杯”竞赛为载体，夯实企业安全生产基础，提高企业安全生产管理水平。要积极参与、协助政府及有关部门开展安全生产检查等工作，督促企业履行安全生产主体责任，对严重危害职工生命安全与职业健康的行为，要依法采取果断措施予以制止。
            

如何正确利用饮食预防职业病
 近几年，职业病已经成为伤害我们劳动人民的罪魁祸首。所从事的工作岗位不同, 其职业病的危害因素、程度也有所不同，根据重庆市疾病预防控制中心专家介绍，如果员工在做好劳动保护的同时，能科学合理安排饮食，正确利用饮食获得良好的营养素，也可有效地预防、减轻职业病危害因素所致的健康危害。

接触粉尘作业的工人可常吃些猪血，猪血中的血浆蛋白经胃酸的分解能产生一种可润肠解毒的物质，有利于体內尘毒的排出。

接触噪音的工人在膳食中注意补充维生素B1、B2、B6等，它们对于预防听觉器官的损伤、改善听力、减轻噪音疲劳等大有益处。

接触苯的工人适宜吃些高蛋白、高糖、低脂肪及富含维生素B、C的食物。高蛋白饮食可促使苯氧化，增强肝脏释毒功能;高糖饮食可促进苯的衍生物从体內排出;维生素C可缩短出血、凝血时间，防止白细胞降低；控制脂肪摄入量可减少苯在体内的积蓄和吸收。

接触放射线的工人和微机操作人员应常吃些蛋白、豆类和奶类等高蛋白食品，以补充因放射线引起的组织蛋白质的分解。多饮些绿茶,有利于加快体内放射线物质的排泄;还应多食富含碘的食物,如海带、紫菜等。

接触铅或铅粉的工人最好每天喝一两杯牛奶，并常吃大蒜及富含维生素C的水果，大蒜可与铅结合形成溶解度低的抗坏血酸盐，水果中的果胶物质可使肠道中的铅沉淀，从而减少机体对铅的吸收。

接触砷、氰化物等有毒物质的工人平时多吃一些绿豆，绿豆是一种良好的解毒剂。

接触磷的工人应多吃些含维生素C的新鲜蔬菜、瓜果和足够的蛋白质、碳水化合物。

接触汞的工人平时可多吃胡萝卜，胡萝卜有加速体内汞离子排泄的功能。

不过，要值得注意的是，对经常接触职业性有毒因素的工人来说，饮食只能起预防作用。对于已患上职业病的劳动者，一定要防治结合，早防早治。

在夏季高温环境下劳动的人员，由于机体大量出汗，体内钾、钠大量丧失，除了补充足量的水和盐分外，最好多吃一些含钾较丰富的食品，如青豆、黄豆、马铃薯、绿豆、菠菜、柿饼、香蕉等。高温环境中,人体维生素消耗加大，大多数水溶性维生素可从汗水中流失，其中以维生素C流失较多，应多吃一些绿叶蔬菜、枣和柑橘等水果。
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安全问题与整改
8月份公司安全部门对药店安全检查14家，其中常规检查12家、突击检查1家（交大三店）、装修验收1家（新都兴乐北街店），

包括：新都区兴乐北街店、新繁店；郫都区东大街店、东南段店；高新区土龙路店；锦江区通盈街店、榕声路店；青羊区光华村街店、光华店、清江东路店、清江东路2店、十二桥路店；金牛区枣子巷店、交大三店。

比较突出的问题：

1千元以上的高丽参有一部分品种、以及燕窝未按规定建立登记台账、夜间未放入保险柜存放；

2、中班下班后未按要求将收银台钱箱内百元以下的零钞放入保险柜存放；

3、每月安全学习制度未按月组织员工学习，而且有个别药店的安全学习记录本还有遗失现象。

4、灭火器箱子被堵挡、遮挡现象突出。 

隐患整改要求：                                

针对被检查出有安全隐患的药店要及时进行整改，本次未被检查到的药店要对照整改，做到举一反三，及时消除不安全隐患，防止安全事故发生。 


小小“报警器” 救了家人命
7月28日凌晨1点左右，马鞍山市当涂县一间家庭式商铺发生火灾，由于前期在消防部门的督导下，商铺安装了独立式感烟火灾探测报警器，避免了一场人员伤亡事故的发生。

当天凌晨1点09分，当涂消防中队接到报警称，位于黄池镇停头街道一间商铺突发火灾。消防官兵到达现场后，很快将火扑灭。据当事人介绍，晚上在熟睡中隐约听到外面有警报声，当时并没有反应过来是独立式感烟火灾探测报警器报警，报警器持续发出报警声后，她下楼查看，才发现屋内起火并伴有浓烟，便和家人从二楼窗户逃生，这才逃过一劫。

独立式感烟火灾探测报警器能够探测火灾时产生的烟雾，及时发出报警，可广泛用于家庭式商铺、小旅馆、小网吧、弱势人群住宅等场所。安装这种火灾探测报警器，在发生火灾时，可实现早预警、早发现、早消灭，能有效减少火灾损失及人员的伤亡。

                                                       ----- 综合管理部•保卫科宣 ----
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