《战狼2》观后感


久闻近期热播电影《战狼2》大名。因工作及家庭琐事，一直没有机会观看。今日有幸公司慷慨邀请观看感激不尽。在感恩与激动中看完了全部剧情。
故事发生在非洲附近的大海上，主演冷锋遭遇人身滑铁卢，被开除军籍。本想漂泊一生的他，却被一场突入其来的意外打破了他的计划，被卷入了一场非洲国家叛乱。本可以安全撤离的他，却因无法忘记曾经为军人的使命，孤身犯险冲回沦陷区，带领身陷屠杀中国同胞和非洲难民，与敌人展开生死逃亡，随着斗争的持续，体内的狼性逐渐复苏，最终孤身闯入战乱区域为同胞而战。
整个影片无不充满着爱国主义情怀，彰显中国军人（及退役军人）的机智、勇敢、善良、担当。让全世界看到了中国的强大。影片在八一期间播映也是对中国人民解放军建军90周年的最好献礼。
我也是一名退役军人，曾服役于中国人民解放军南京军区空军87092部队机关医院。在5年的军旅生涯中，除了练就了一身强健的体魄，还学会了独立、做事雷厉风行的作风及勇往直前的闯劲。于1996年12月退役回到了地方，通过长期的社会阅历及岁月的反复打磨，于2000年6月25日有加入了太极大药房这个大家庭。由于工作积极主动、团结同事、热爱本职工作。深受领导及同事们的信赖。在十多年的工作中，多次受到公司表彰，
2000年入职期间有2次被天诚大药房连锁公司评为优秀学员。2002年被绵阳药业集团评为9.19抗洪抢险先进个人
2008年被太极大药房连锁有限公司评为抗震救灾先进个人
2010年被太极大药房连锁有限公司评为先进店长
2016年被太极大药房连锁有限公司评为先进个人
回顾过去，展望未来。荣誉和成绩都是过去式。通过对本片的观看，不仅增强了我们的爱国主义热情、唤起了我对军旅生涯的回忆。而且也是提醒我对过去工作存在的不足的反思。以及对今后工作的启迪。
1.团队协作
冷锋在孤身一人深陷非洲战区的过程中，很快组建了自己的协作团队，护士的加入、保安队长老兵何建国的加入等等。厂长的发言令人感觉不爽。善良的冷锋提出不分国籍、不论职位高低全部一起撤离。得到了所有工厂员工拥护。在团队的协作下。冒着敌人的枪林弹雨战胜了敌人。取得了最终胜利。结合我的工作实际，现目前工程科就只有我一人孤身作战。在杨总（杨小春）的英明领导下，基本能够完成公司下达的各项工作。当然在工作中也离不开团队相关部门及门店的积极配合。在今后的工作中，遇事多沟通、请教、虚心接受批评指导，力争与公司伙伴们团结一心干好本职工作。
2.打铁还需自身硬：
冷锋之所以能够勇敢的临危受命，是因为自己曾经是一名军人，一名曾经从事过野狼队伍严格训练，参加过对应实战的退伍军人。面对突发事件沉着冷静，灵活机智的与敌人展开殊死搏斗。结合我们工作实际，要做好本职工作，当然要有过硬的专业知识及技术武装自己。之前的我从来没有从事过的现在的工作，去年受公司委派，参加了中铁二局特种作业电工专业培训，在炎热的夏天通过了为期2个月的学习。通过老师的精心带教，同学们的互相帮助，使我从一个对电工知识一无所知的门外汉，逐步成为了一名具备一定专业知识的电工作业人员。虽然没有师傅实习带教，但在工作中一遇到问题就向同行请教，在不断的研究学习中完善自我。每做完维修一项，就学到了一份本领。自己不会的、请人来做，通过观察偷学技术积累经验。学习冷锋的钢铁精神，练就好各项本领，更好的为公司各门店服好务。为门店的正常有序经营尽一份绵薄之力。
3.爱国热情激发爱岗敬业激情：
     影片接近尾声部分，当撤离车队摆脱敌人的疯狂杀掠后，在经过交战区域时，大家都束手无策时，冷锋将自己的手高高举起当国旗杆，套上国旗。直接带领车队穿越交战区。非洲交战双方看着中国鲜艳的五星红旗。本着对强大中国的敬畏。集体停战，向车队行注目礼。当看到此时此刻，每一位观众无不热血沸腾。为自己拥有一个强大的祖国感到自豪。结合我们自身所处的太极实业集团。难道不像我们自己另一个家吗？公司强大，所生产的产品都是通过严格把关才能进入市场，我们公司所经营的所有品种都是通过层层把关才能上架销售，产品放心销售，消费者放心服用。我们的工作环境在不断更新完善大家有目共睹，员工的各项待遇也节节攀升、前台销售一线的伙伴们不断的镀金学习增值、集团公司不断开发项目（如：重庆香樟树项目、海南屯昌产权式酒店项目等）为员工谋福利解决员工后顾之忧。所以我为我选择太极，扎根太极17载无怨无悔。感恩强大的公司给我们平台。唯有尽职尽责，爱岗敬业。以公司为家做好本职工作为报！
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