战狼2观后感
《战狼2》——故事发生在非洲附近的大海上，主人公冷锋遭遇人生滑铁卢，被“开除军籍”；一场突如其来的意外打破了他的计划，突然被卷入了一场非洲国家叛乱，本可以安全撤离，却因无法忘记曾经为军人的使命，孤身犯险冲回沦陷区，带领身陷屠杀中的同胞和难民，展开生死逃亡。随着斗争的持续，体内的狼性逐渐复苏，最终孤身闯入战乱区域，为同胞而战斗
《战狼2》如果单从电影内涵上来说，这部电影的内涵并没有超越当下泛滥的抗战神剧所共有的思想高度，也没有超过好莱坞打造的超级英雄孤身拯救地球的个人英雄主义套路，这是电影的局限性，其实不难想到，《战狼2》在在神话个人英雄主义的程度上还要高于去年的爆款《湄公河行动》，《湄公河》里至少还有一个全副武装的小队去剿灭贩毒集团，可在《战狼2》中，什么装备、什么支援都没有的冷锋怎么可能赤手空拳冒着敌人的枪林弹雨剿灭重型装备齐全、人数爆棚的叛军团队并且还要成功营救出上千名难民？这种事，蝙蝠侠都难以做到。除此之外，冷锋还不忘在炮火连天随时都会秒死的情况下谈一场浪漫的恋爱，好像他们不是在打仗，而是在打CF，死了可以复活似的。也就是说，《战狼2》这种神迹在真实生活中是永远也不可能存在的。
即使这部电影有诸多这般那样的纰漏，但在我看来，它却仍能称得上是迄今为止最燃魂、最激励人心、最能提高中国观众共鸣的一部、也注定能收获满满怒赞的最高规格、最高制作水准的国产优秀电影之一。其原因就是这部电影从头至尾贯穿始终的爱国情怀、民族精神以及中国军人身上的那种百折不挠、万死不辞、不畏强暴、保家卫国、尽忠职守、齐心协力、义薄云天、心如明镜、高风亮节、舍己为人、即使天塌下来也能岿然不动、巍峨如山的高贵品质和人道主义精神。看完这部电影，我们会为自己身为中国人而自豪、庆幸，半个世纪以前鲁迅先生写过一篇文章《中国人失掉自信力了吗？》当时的国人都没有失掉，更何况是现在？
《战狼2》整体画面堪比好莱坞大片，除了常规的抢战和身体搏斗以外，更有坦克之间的战斗。但是，如果只把《战狼2》局限于一部有着大场面的电影，恐怕就脱离了《战狼2》背后真正主旋律。

 的确，《战狼2》的视觉效果相当完美。但是，吴京所演的中国退伍特种兵，却让更多人看到了，一名中国特种兵在国外捍卫国人和当地老百姓生命的侠骨铮铮的形象。除了要对付当地的反政府武装力量之外，这名中国军人还需要和欧洲身价最高的雇佣兵团作战。

因为患了流行疾病而遭受保护对象驱离，他并没有放弃那些放弃过自己的人。这更让人看到了一名中国军人，无论遭受何种对待，依旧会坚定不移完成自己使命的光辉形象。

有刀刀见血的搏斗，有面对强敌从不畏惧的果敢，有从不放弃每一个人的坚守。在《战狼2》里，我们看到的不仅仅是一个中国特种兵战士冷锋，更是每一个中国维和战士。

在异国他乡，他们用鲜血捍卫了一条基本的人类生命准则。

不得不佩服吴京那极具张力的武打画面。但是，除此以外，更感慨一个国家强大对老百姓的重要。在一个动荡的国家，老百姓的生命和财产随时都有可能遭受剥夺。尤其是，当反政府武装军首脑多次重申不能杀中国人的时候，更让人感受到，我们背后有一个强大的祖国，是一件多么幸福的事情。当吴京挥舞着五星红旗经过双方交战区的时候，政府军和反政府军看到五星红旗都呼吁停止战斗，放中国人通行的画面，更让每个中国人感受到了做中国人是多么的幸福。

相对于第一部而言，《战狼2》的视角直指海外。保护每一个中国公民生命财产安全，这既是中国军人的任务，也是一个强大国家才能提供的巨大保障。当我们在海外遇到危险的时候，不要以为只有自己一个人在战斗，我们背后更有着中华人民共和国。

《战狼2》诠释了一个中国军人面对强敌，永远不会放弃自己的使命，用鲜血去捍卫生命。同时，也体现了中国军人的高战斗力，面对成群结队的敌人也能从容应付。更重要的是，这部电影点燃了每一个中华民族内心深处的自豪感。相对于第一步最后结尾时候的“犯我中华者，虽远必诛”。这部剧更体现了中国有能力，保证每一个中国人在世界的合法权益。

字幕时候的彩蛋为《战狼3》做铺垫，让观众满怀期待第三部快些到来，《战狼2》值得好口碑及高票房，因为谁都会向诚意之作致敬，因为《战狼2》让我们为身为中国人骄傲、自豪！
