温江店李思琪扫除道感言：

“《扫除道》读后感：听了好几遍扫除道每一次的感悟都不同，第一次在打扫中专注于打扫心无杂念，主要在于磨练自己的意志锻炼自己的心性和耐性，稳定浮躁，看见打扫完过后整洁的一切，无论是谁看见心情都会舒坦，做什么事情都要脚踏实地去做。反复听几次扫除道，键山秀三郎事必躬亲，一块地砖，一个洗手台，一个便池，去打扫周围人看见了觉得不好意思，感动周围人一起帮忙打扫，坚持久了人就会变谦虚也拥有了更为和谐的人际关系，一个人也会影响周围的人，个人的影响力得以体现。
麻烦事不常有，但灰尘常有，键山秀三郎做着平常人觉得很蠢笨的事情，无论今天下雨还是不下雨，他都日复一日的每天都会洗车，脚踏实地这恰巧就是生活的捷径，一步一个脚印踏踏实实。要保持谦卑的心，以及直面问题和找解决问题的方法，做到严以律己从而影响身边的人，需脚踏实地不断累积才能做好一切。”
温江店廖敏池扫除道感言

：“观后感心得:扫除道这本书读了后真的让人感触颇深。为的就是告诉我们，无论做什么事，都需脚踏实地，凡事彻底。想到每周四的大扫除，每个人都提前半小时打扫，分区分工合作，当把蜘蛛网清走，玻璃透亮后，，心里就会涌现出舒服与满足感，心情也随之一好。我觉得扫除可以磨炼心志，从开始每天的整理货架，填写笔记，倒垃圾，扫地拖地到现在的习以为常，从开始的抱怨到现在的内心安宁，我学会了和谐的相处之道。

古人常说:“眼睛看的不一定是真的，要去亲手触摸一翻才能有所体会”。扫除也是一样的，很感谢这样每天的运动，它让我学会了要善于总结和提高工作中存在的问题，积极思考解决的方法，通过自己今天一点一滴的努力来改变昨天的自己，努力做好每一件事。

《扫除道》这本书带给我的不止是扫地干净，磨砺心志。还有孕育感动，萌生感恩，谦虚。无论做什么事，都一定要脚踏实地，碰到挫折要不为困难找借口，要一步一步向前迈。”
温江店罗璇扫除道感言：

“扫除道读后感

     人物的主人公从一件小事打扫卫生做起，一直坚持着，10年时间里不抱怨也不放弃，把看似平凡和基础的事情做成每天的习惯，自己的生活的一部分，结果慢慢的潜移默化的影响了身边的一系列的人和事着真的是让人不得已从心里感到敬佩。

     我们在生活和工作中有更多和这个类似的事情，比如说给顾客侧血压，血糖打扫货位货架，整理中药，整理价签，借货和关注效期等等，这些都是看似小事情，但坚持下去就不容易了，其实如果你从内心把他们当成自己工作的一部分就行了，你可以想到你给顾客测了血压血糖顾客感觉到了来自太极大药房的温暖他会不会在他需要药品的时候就想起你呢！你把货位价签这些做好，顾客一来就发现这家店铺给人感觉干净，明码标价，不欺客他以后有需要还会不会想到太极呢！我们总是说药价高，店里没有多少顾客愿意来，也许就是我们这些基础的工作没有做好，伊藤洋华堂和红旗连锁这些都是价格比较高的店铺，他们也能运营或许就有这方面的原因。

     还有就是遇到问题不逃避，主人公面对顾客投诉说卫生差，员工素质低的时候他想的不是把员工开除，请保洁员来，而是想起了自己的母亲，从小做卫生来影响他，他能不能也这样做来从根本来影响他的员工呢，好吧说干就干，从楼梯和小便池开始打扫，结果慢慢的他的员工就开始和他一起打扫了，或许有些人会说我一个老板来做些这些事干嘛嘛，我完全可以不理的呀，一样可以哦。所以去逃避它不解决它久而久之也就不了了之了，所以遇事不逃避也是我感悟的静一个道理。

     做事不逃避，并坚持把它做好，就会有意想不到的收获，加油＾０＾~”
温江店夏彩红扫除道感言：                                                                      

“通过听《扫除道》后感触颇多：本书讲述作者键山秀郎60年如一日地践行扫除，让看似不起眼的小事情，却影响国人，胜至于影响着更多的人，让我们有幸听到此书。引用到工作和生活中，学习他那一直坚持如一的打扫，实际书中的"打扫"是指扫除内心的浮躁，就如工作中我们一样，有时候遇到挫折就会退宿，打退堂鼓，不想坚持下去，听了作者书后要改变自己想法，无论自己在做什么，找方法去做一点改进，小小改进将会起到非常大的作用，那样子坚持下去，定会有一定收获。

我们工作在零售一线，每天都会遇到不同角色的顾客，有时候会让你不知所措，想到《扫除道》里面所讲的让自己内心变的平和，学会了如何去对待周围的人。

周四是门店大扫除的时间，上晚班同志必须要提前半小时到店，尽管是一次的约定，可是店上的人都会自觉遵守，不用安排就会各自找准区域行动起来，每当看见打扫后的店堂干净整理、窗明几净时，大家心里都会感到轻松愉快，想到顾客在一个舒适的环境下选购，那样或许生病的情绪都会变的好些。

工作中事情没有大小，我们要从小事情做起，尽管是一次简单的打扫，《扫除道》里面的精神终将会影响着我们，严于律己、扫除负能量，传播正能量。”
