一、成汉南路6人：

1、成汉南路：胡人元
扫除道的读后感:

从未见过乐于扫除的人是个傲慢者。谦虚的人，拥有更和谐的人际关系，也更容易获得幸福的人生。

成为有心人，需要敏锐的视察力。厕所扫除能够提升人的视察力，让你成为有心人。打扫中，关注每个细节、步骤的操作，有助于培养细腻的感知力，有助于推动所作之事井然有序的进行。

有感动才叫人生。只要全力做好身边小事，也能收获感动，并感动他人。

厕所清扫，能让人的心灵变美，人不可能一边打扫，一边思考怎么骗人害人，尤其是把一间脏厕所打扫干净时，人的心灵也变得纯净。人心纯净了，就更容易看清事物未来的发展趋势。这样的人，不会感到不安，不会自寻烦恼，心性也就得到了磨练提升。

读《扫除道》有感

2、成汉南路：吴伟利

《匠人精神》和《扫除道》都是日本非常宝贵的东西。梁正中在日本学习的时候，把《扫除道》引入了国内。

阅读此书过后我受到了几点做事时启发

1：备齐工具

当你准备做一件事的时候，你应该先尽量做好准备，把可能需要使用到的东西放到最显眼的位置，这样可以让所做的事变得更加效率。

2.整理

在做事的时候一定要条理清晰，逻辑明确

方便每件事情都能很好的循序递进。

3.不怕动脑

每个人在大多数时候都是会经历做自己没有做过的事情，所以在接触一件新事的过程中或做完一件事后，我们应该多思考过程是否可以优化，工具能否更新等等。

得到启发，自然会有感悟。

以下是我的几点感悟

1.认真做事可以获得幸福感

扫除在大多数时候被大多人认为是一件无趣的事情。但听了此书过后，我觉得扫除不是一件无趣的事情，无趣是因为我们在做事时的态度，方式让我们觉得此事无趣。幸福不取决于你在做什么，而取决于你做此事的方式。

2.任何事做到细致入微

能把每一件事情做到细致入微，这本身就是一种历练，一种修行。因为我们将细节把控到了最好，才有了一件又一件的“成品”摆在了我们的眼前。

3毫不犹豫的坚持自己的想法并做下去

键山先生从小就生活在一个干净的家庭里面，所以他长大了就不自觉的变成了一个爱打扫的人，60年如一日，10年前他一个人在打扫，10年后有人帮忙，20年后每个人都加入进来。我们毫不犹豫的认定一件事情，一直认真的做下去，一直细致入微的做下去，那就有可能得到你意想不到的结果！

3将现有的资源发挥的极致

每个人都因为经历获得了不同的资源，将你拥有的资源发挥到极致，或许能让不可能的事情变为可能。

4做一个谦虚的人，培养一颗感恩的心

扫除是一件小事，当我们认真去完成一件小事的时候，不仅体现了态度，磨炼了心性，锻炼了体魄，还陶冶了情操，所以将小事做好，能让我们成为一个谦虚的人

当认真对待某件事后，你能感受到这件事的美妙，有了美妙的体验，自然会有幸福愉悦之感，有了幸福才会有感恩。好好做事，让我们自己给自己培养一颗感恩的心。

成汉南路：蒋雪琴

听《扫除道》之感: 早有耳闻匠人精神,大家也提倡匠人精神,可真正落实到地面却始终是难题,肯定很多人都是在想需怎么做才是匠人精神?《扫除道》对“怎么做”做了最好的诠释.

听完这本书有了些许感悟也觉得很有趣,对键山先生坚持60年如一日的打扫卫生感到钦佩和感动.比较深刻的有以下两点,简单做些分享:

     一,下功夫,动脑经,凡事彻底.《扫除道》里对擦一面镜子都进行了专研,要求要用最近几天的废报纸,在扫除工具上也下功夫动脑经.扫渗井盖是要疏通下面的管道,打扫易拉罐要专门压扁易拉罐,总结,打扫卫生是锻炼了我们动脑筋的能力.在某件事情上马马虎虎,可能在给顾客服务上也会马虎.在清洁卫生方面,我真的也是很惭愧,我们现在做扫除就是太片面,没有领悟到做好打扫除可以带给我们的好处,细想不管是在家里还是门店,做干净卫生后都感觉心情舒畅了一些,真的可以使浮躁的心性消失,在门店里,大家一起认认真真打扫卫生,对提升我们集体意识和相互配合协调性都有帮助,也是对自我心行的磨砺.和谐的工作环境可以使我们更愉快,使顾客有更好的购物体验,让顾客感到舒服和快乐,也愿意再次光顾我们的门店,认真扫除是一件利己利他的事情,我们确实需要认真对待并做好它.

     二,萌生感恩之情.键山先生说打扫卫生可以让我们萌生感恩之情,获得幸福是要肯定现状,与其寻找不能做的借口,不如想想自己现在能做什么.去学会感恩细小幸福,拥有积极的心理.小时候玩沙玩弹珠可以觉得很幸福,而现在大部分人都觉得很多东西都没什么意思,而失去快乐.回家认真打扫一次卫生,体会妈妈一边帮忙带孩子一边操持家务的不易,体谅老人对我工作繁忙疏忽家里的抱怨,感恩亲人的付出.同事放在我储物柜里的一个水果一袋零食,感恩同事们之间的相互体谅和关心,感恩现在所拥有的工作机会.放大快乐缩小痛苦和悲伤!

     体会和感悟还需要有行动,给自己个任务,要做到有所感有所为,有所改善!

4、成汉南路：余鑫雨
《扫除道》听后感，最简单的修行可能就是打扫卫生了，细节决定成败，，打扫卫生带来的，不是物质的填充，而是精神上的充实和内心的喜悦感，幸福是由内而外的散发出来的，不是什么物质都能改变的。打扫卫生最高境界是清扫自己的心灵，净化自己让自己变得正能量，每件事都要从小事做起，不要觉得打扫卫生是小事情不重视，其实里面是有大道理的。确实是很佩服键山先生的坚持，然后也想到了自己在工作中连打扫卫生都是马马虎虎，粗心大意，那何以谈做好其他事情呢，打扫卫生要做并且要做好不能小瞧轻视一件小事情，做好自己应该做的，无论事情或大或小主要还是在于两个字用心！键山先生有个很好的心态，身处逆境的时候把周围卫生打扫干净就会有种得救的感觉，他说这句是真的很富有生命力了。他身上有太多值得我们学习的地方。打扫这种看似小事其实也是在打扫净化心灵，磨练我们的心性这也是我们想做好其他事情的基础！

5、成汉南路：甘俊利

扫除道读后感：有个良好的工作环境，大家有愉悦的心情才能把工作做得更好，打扫其实是日常很微不足道的事，也是一个好的习惯，能做到持之以恒，习以为常，也是一件不容易的事，从小事做起，磨练意志，为更多的顾客带来更好的体验感。

6、成汉南路：欧双雪

扫除道读后感：从一个打扫卫生的小事来看对工作的态度，可以看出自己是不是对工作认真且细心，打扫谁都会，扫干净也不是难事，可是日日年年重复下去却没有几个人能坚持下去，相同映射到工作上来看，认真，细心，负责是我们一线工作者必须要遵守的，这不仅是对顾客负责，也是对我们自己负责！

二、华泰路5人：

1、华泰路：李桂芳
看完《扫除道》一书，明白了原来打扫是种修行， 不能好好地打扫就不算很好的尊重他人。 用勤劳打扫的习惯善良的对待这个世界干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，把周围打扫干净会给自己释然的感觉。书中指引我们无论做什么事，都需要脚踏实地，凡事彻底。再小的事，一旦彻底的去做，并做好，就能够释放出巨大的能量。

2、华泰路：毛静静
听了老师关于扫除道的讲解，我对自己有几点感悟:1.小事都会做，但不一定愿意做，因为骄傲自尊总是在权衡这件事的利弊，2.卑微的工作我也能做，但是我不一定能做好，因为没觉得这件事能带给我利益，荣誉，我也不一定会用心，尽力去做。3.打扫家里的卫生我会做，但是公共场所的卫生却不会去做，因为无关乎自己。听了键山先生的故事，我非常感动，他虽然贵为一个公司的领导人，但是他不在乎别人的眼光，以实际行动去直接面对困难，面对污垢，不光亲自打扫厕所，还坚持了几十年，他不强制要求别人改变，但别人却不由自主的想变得跟他一样。他改变了着周围的人，改变整个企业，甚至影响了整个国家。其实坚持打扫厕所的过程就如同人的生活，看起来很脏，很麻烦，放不下面子，又想享受更好的环境，生活是自己的，不在乎别人的异样的眼光，不在意手上临时的污渍，让周围的环境，干净整洁，自己的心也会焕然一新。听了扫除道之后晚上回家后跟家人一起把厕所重新打扫了一遍，现在厕所看上去干净整洁，原来把卫生打扫到极致也是一种成就感。坚持这种习惯，人的心也会变得简单，纯粹！幸福感也会增加

华泰路：廖萍
《扫除道》听后感，关于打扫厕所，听起来真的是感觉很脏，如果想要干净舒适那么必须有人要去清理去维护干净整洁的厕所。所以既然都想要干净，那就放下面子自己去打扫，其实完了以后一定会有成就感的。当自己去做好时，身边的人也可以享受干干净净的厕所，每个人脸上也会洋溢着笑容，当你收获这种笑容，一定会有极大的成就感。人无论身在何处，无论是在家还是在工作中，凡事要从小事做起。打扫厕所听起来确实是一件小事，但是坚持却是很难。但是人都是可以相互影响的，用自己的行动去感染身边的人，如果连这种小事都做不好，那还有更多更难的事如何去做。成功不是有多大作为，而是在你的岗位做出常人不能坚持而又平凡琐碎的小事。

华泰路：兰新喻

扫除道观后感：总是心怀不平不满的人，无法获得幸福。要获得幸福生活，必须肯定现状，充分利用现有条件才行。打扫时，心中会异常的平静，打扫，能够让人的心灵变得更加的纯净，不会感到不安，不会自寻烦恼，心性自然就得到了磨练。人们无论做什么事，都需要脚踏实地，一步一步的做好每一件小事，只有做好每一件小事才能做好一件大事。

华泰路：黄艳

《扫除道》读后感：  对于每天忙碌的我们，反而会忽略掉生活中细小的事，不经想起小学课本里讲的“一屋不扫，何以扫天下”。打扫卫生是一件很简单的，我们知道但是不一定能做到极致。通过阅读扫除道，我知道了打扫是一件小事，但是能把打扫卫生做到干净、坚持，也不是一件简单的事，坚持做好身边细小的事，让我们成为一个谦虚的人，成为一个细心的人，培养感动之心，萌生感恩之情，磨砺心性。

三、水杉4人：

1、水杉：廖丹
扫除道读后感，听完以后觉得我们自己不管做什么事都需要用心对待认真去做，努力做到最好，从打扫卫生一件小事情就可以看出一个人的习惯，把卫生做好了别人看着舒服自己心里也舒坦心情也会变好

水杉：唐冬芳

扫除道观后感，重要的是面对问题时不逃避”，这是我从《扫除道》得到的最重要收获。

“不逃避”麻烦不常现，而灰尘每日有，所以身为打扫者的他几乎每天都要类似选择：虽然第二天还是会有落叶，但是当天依旧要打扫地面；虽然可能会下雨，但是每天依旧要清洗车辆。他这种“浪费劳动力”的方式乍看之下甚至有些不合情理，但是，舍得把自己豁出去，实际上是面对生活的捷径。比如门店上遇到问题勇于积极去解决问题，而不是选择逃避问题，能够把一些不起眼的小事坚持做好也是很了不起的事。

水杉：刘科屹

扫除道读后感:打扫的时候要慢慢来不要着急，一定要仔细专注，专注干事，能提高自己的能力和效率，打扫看起来平凡，其实每天又与我们息息相关，每个人都喜欢生活在干净整洁的地方，干净整洁的地方可以给我带来视觉上的愉悦，和心里上的舒适，在以后的生活中，工作做我也会学习这种精神这种意志力，每天晚上关门仔细打扫好卫生，平时注意点货架上的卫生，给顾客带来一个干净舒适的环境，也给我自己带来一个愉悦的心情和生活环境

水杉：胡光宾

扫除道听后感心得：在听了扫除道后感觉人生不能每天混日子过去，要做有担当的人，作为店长应该随时积极带领店员做好店上基础工作，做卫生要每周积极做好做彻底不留死角，做任何事情都要积极、阳光、向上！

四、中和大道4人：

1、中和大道：张平英
“扫除道”能让自己的心平静下来思考！用行动感染身边的人，凝聚身边所有人的力量，把看似一件平凡小事也能做到完美！如此微小的事情能坚持60年如一日，所以当我们发现心里有抱怨的时候可以学会充实自己！换位思考！也许会发现好多事情只要你做了就会有意外收获！

2、中和大道：纪利萍
读书总结 :你的持之以恒会影响周围环境和周围的人。情绪暴躁压抑的时候要学会释放，不要带到工作中。扫除上班环境给顾客一个很好的环境，化妆出门美化自己的影响给顾客一个好的视觉。

中和大道：王一婷

扫除道读后感:我们总喜欢把负面的情绪放着不管，就像脏衣服一样，总喜欢累积到一定的时候才会动手洗干净。这些负面的情绪和能量都是我们不需要的，所以我们应该努力去丢掉它们。当我们试着清理抽屉和柜子，丢弃不需要的物品时，我们的负面情绪和能量也会迅速的随之离开。扫除力真的很神奇，心态决定一切。扫除力，可以让人变得更自信。

中和大道：周红容

通过扫除最重要的好处是可以提升磨砺一个人的心性，净化我们的心灵。通过扫除，我们将变得越来越谦虚，孕育感动之心，萌生感恩之情以及提高我们的觉察了，从而不断净化我们的心灵。

五、观音桥4人：
1、观音桥：袁咏梅

任何事从自己做起，从小事做起，从基本的卫生做起，如果我们能够重视我们的环境，像清扫我们的心灵一样去清扫我们门店的卫生，我们周边的环境，加入到扫除道的学习过程当中来，相信门店的客流、个人的业绩以及门店的业绩也会越来越好。

观音桥：王美

扫除道读后感

打扫可以看出一个人的生活态度，也可以看出一个人的性格。万事开头难，不要觉得这是一件难以做到的事，只要敢于尝试，不管结果好坏都要勇于面对。卫生代表一个公司，代表一个集体，好的环境能带来好的心情，提高销量，有更好的干劲。

观音桥：张阳

听《扫除道》有感，原来扫除能改变人心、事业、家庭和社会，佩服老师的执着，无法想象一件普通的事影响力是如此之大，工作也易如此一心一意做好身边小事，还要有一颗感恩的心，总是心怀不满的人，是无法获得幸福的，自己不管所受多大挫折都要感谢生活给你带来的成长，要多换位思考不要为了一点小事而抱怨，往往人会为了一点小事来放大自己的痛苦和烦恼，为什么不能换个角度冷静思考，当我们需要冷静时不妨像老师那样保持一种纯粹的心态，就像老师说的扫除具有净化心灵的作用。特别是当我们把厕所打扫干净的时候，我们的心灵就会变得纯净，心情会变得舒畅，而当人的心灵纯净了，就能意外收获惊喜，所以我们无论做什么事，都需要脚踏实地，凡事彻底。再小的事，一旦彻底的去做，并做好，就能够释放出巨大的能量。加油！

观音桥：王媚

扫除道有感：1认真对待工作中的各种细,繁琐的小事,要把每件事都做好,而不是因为是小事，而草草了事。2做别人不愿意做的事，带动他人的工作积极性，去感染别人，使门店的工作有序进行。3，做任何事情都要用心，不要因为要检查了才去做好，而是我必须要把做好，真诚的对待进来的每一位顾客，要有耐心，用自己的知识为他们提供最好的药学服务，只有我们的真诚打动了他人，我们的专业知识说服了他人，才会有更多的回头客。扫除道对我个人来说真的受益非浅，说实话自己本身是一个不喜欢打扫卫生的人，每次打扫卫生都感觉很不情愿，但是文中的老人几十年如一日的打扫卫生，不仅感染了公司员工，还带动了合作伙伴，甚至有人远道而来学习，它改变了一个公司的企业文化，使更多人从中受益，自己又何乐而不为呢，每天店上不忙的时候，都可以扫扫卫生，一个干净整洁的店面自然也会给顾客带来不一样的感觉，就如电视剧中那些失意，颓废的人总是蓬头垢面，而迎接新生活的总是光鲜亮丽，每天都是新的一天，每天都是新生活，加油，做最好的自己

六、三强西路3人：
1、三强：李银萍

读后感：整洁的环境能消减浮躁，在一个干净的环境一个持之以恒的人的影响下，会潜移默化的影响他人的心境和习惯，生活的氛围也会发生改变，一个干净的环境也会给顾客带来视觉感官上的享受。

三强：袁媛
扫除道读后感：无论做什么，别人最最不愿干的事，首先自己要承担起来，这是调动他人工作积极性的前提。我懂得了以自身的行为才能感染他人。打扫时能让自己静下心来好好思考问题，不带任何负面情绪，当你能心平气和的蹲下身来好好打扫厕所时，你只会专注这一件事只会想怎么才能打扫干净，那时想法很单纯也就不会浮躁了，每天花点时间打扫卫生能让我心静，也能带动他人，给予他人舒适的环境让人心生欢喜

三强：黄兴中

扫除道读后感:通过对《扫除道》的学习，使我感觉到做什么工作都应该把环境清理干净，营造良好的工作或生活环境是确保顺利工作或健康生活的前提，一直坚持就是扫除道，在家里坚持按时打扫环境卫生，为家里孩子们营造良好的生活环境，带给他们从小养成讲究卫生热爱劳动的良好习惯，把扫除做好，可以锻炼我们的动手能力，更能锻炼我们面对问题时不逃避的韧性，磨练我们的心智，不怕脏不怕累，我们自己要率先做出表率，随时保持好房间整洁如新，厨房餐具明亮，所以角落通透无杂物，减少或杜绝蚊虫滋生，工作也应该一样，严谨细致，让人们每天都有好心情

七、万宇2人：
1、万宇：鲁雪

观后感：从小事做起，从细节做起，或许刚开始只有你一人坚持，但是你的持之以恒会影响身边的人。团结的力量是最强大的

2、万宇：伍梦丽

扫除道读后感:告诉我们要先坚持小事的改变，每天来到店上，要把卫生打扫好，只有环境好了，我们心情也会愉快，也能给顾客带来一个好的环境，让整洁的环境能消减浮躁，磨砺心性
八、榕声4人：

1、榕声：曾佳丽

观后感：重要的是面对问题时不逃避。舍得把自己豁出去。无论做什么，别人最最不愿干的事情，首先自己要承担起来，才能感染和影响身边的人。在门店中我们细小的动作与干净整洁的环境也会给顾客带来愉悦的购物体验。

榕声：黄梅

读后感：我懂得了，能够把不起眼的小事坚持做好是很了不起的事，而且作者从中悟到人生至理，并推广开来让大部分人从中受益，并且能够持之以恒的做一件小事，看似很渺小，受益却很大。

榕声：张丽

读后感：让周围变得更干净，让人感觉很清爽很惬意，包括生活习性,精神风貌,甚至工作态度，带着认真的态度去做好每件事情，同时让人心变得更加团结凝聚，记住别人的好，怀揣感恩的心，才能被他人以诚相待

榕声：熊琴

看了（扫除道）一书，让我们变得谦虚，教会我们体察入微，对身边的事，不再漠然，不会浮光掠影地度过每日，最终手中空空，常常心怀感恩，磨练心性。

万科5人：

1、万科:胡新
读后感:面对困难不能逃避要勇敢面对，不要抱怨不公平，常常觉得自己吃亏，不曾从自我去反思是否值得别人好好对待，许多事情，并不复杂，自己承担起来，为自己负责就好。

2、万科：黄姣
读后感：持之以恒的做一件事情，也许很渺小，但会给别人带来不一样的影响。一个整洁干净的环境及美好的个人形象，可以给自己给顾客带来好的心情，工作效率也会不断提高

3、万科：刘银花

读后感:从文章的篇幅中可以清楚的知道:再小的事情不去认真的做就有可能做不好，再者只有带着认真 的心态去做并且一直坚持，久而久之会形成一种习惯、一种心态，那不管做任何事都可以事半功倍

4、万科：张洁

扫除道听后感 一个人的生活习惯很重要 不管是被影响还是影响其他人 有一个好的习惯一直坚持不被他人影响而是去感染别人说是很容易但是这很考验耐心的事 常有一句话行为养成习惯 习惯造就性格 性格决定命运 这位老板能怎么做说明了他自身是个多么有耐心 无私的人 造就他人 造就自己 一切从自我做起！

万科：李小平

[扫除道后感] 

1.读后这扁文章对我很大的帮助，也认识到自己的对不足，使我也要更加的学习，也要更加的勤奋，也要做好门店的日常工作，能认真对待自己的工作，做好每一件小事情，能认识到自己的事自己做，把自己的卫生做好，能够每天坚持做到位也不是一件小事情，也能够感染门店的同事，带动大家的积极性，把我们门店的工作有序进行。

2.我对待顾客要认真、耐心、细心、责任心，用我在学校和医院所学的临床专业知识，为顾客的疾病或家人的疾病减轻病痛，为病人分析病因、病机，能够运用好自己所学的知识，也能够提升的专业知识，

3.坚持打扫，坚持学习，不断的提升自己，感染你、我、他。

锦华3人：

1、锦华：黄丹

读后感：任何事情都是从小事做起，从基础做起，即使是身处逆境，也不能放弃自己，自己所处的环境可以影响人的心态和周围人对自己的态度。相对在门店中，给顾客的好感首先就是一个舒适的环境，可以给顾客带来视觉上的好感，可以给我们和顾客之间愉快交流加分。

2、锦华：邹惠
《扫除道》读后感：一个看是简单的打扫卫生，其实是件了不起的事。扫除是煅练人的耐性，做任何事情只要坚持，持之以恒，往目标前进达到自己的梦想。在平时工作中从我做起，从细节做起，给顾客，给自己营造一个干净整洁的环境，以自己的专业知识服务好每一位顾客，体理自身价值就像扫除一样，扫除心灵的杂念，珍惜现在的工作，严格要自己做好每件事，做最好的自己，加油努力前进。

3、

合欢3人：

1、合欢：黄天平
读后感:持之以恒，潜移默化，把一件不起眼的小事通过时间的积累形成了每个人都会去做的事，一个良好工作环境的形成是需要每个员工共同去努力的，干净整洁的环境也会给顾客带来开心放松的心态

2、合欢：黄霞

读后感:在打扫的时候能能平静个人的心情，专注干事。一个干净的环境也可以给人带来一种正能量，假如是一个满是灰尘脏乱的房间，那一刻的心情是可想而知的。在以后的生活中，我也会学习这种精神，每天关注门店卫生、整洁，哪里脏了就打扫干净，给顾客带来一个干净舒适的环境，同时也是给自己。

3、合欢：李青燕
《扫除道》读后感自己应该成为一个谦虚的人，对周围环境事务多用心成为有心人。培养感动之心，要想通过一种活法，感动自己和周围的人，你就要全力以赴，并放低身段拼命努力。其具体实践并不限于扫除，只要一心一意做好身边平凡小事，自己意想不到的感动就一定会到来，而这种活法也一定能让他人感动。萌生感恩之情总是心怀不平不满的人，无法获得幸福，应常怀感恩之心面对周遭事物。

3、

龙潭2人：

1、龙潭：张杰
读书有感：1.细节决定成败：我们没有最聪明的大脑，但却可以做一个最脚踏实地的人，心态好，才能做好每一件平凡的事，然后体现不一样的成果。2.形象的重要性：每个人每天出门把自己收拾得干净整齐，化淡妆，不仅是对自己的一份尊重，也能给他人呈现一种好的精神面貌，反之，在工作中，打扫好每一个角落，是我们对自己这份工作的尊重，也是让顾客进店的理由。

2、龙潭：刘春花

扫除道读后感:从文章中说明做任何事情都是以身作则，要做好让人感觉非常舒服，清晰可见，让人有愉快的心情。

大源3人

大源:钟良艳

读后感：磨砺心性。打扫时，会消除心里的烦闷，让心变得平静。在打扫的过程中，想的是我要怎样把它擦得更干净，而不是想其他事。这样自然而然的磨砺了心性。无论做任何事，都需要脚踏实地，凡事彻底。再小的事，一旦彻底的去做，并做好，就能够释放出巨大的能量。

大源：李蕊如

读《扫除道》有感：今日读了扫除道，自从毕业以来，平时也不怎么读书，今日读后，感想颇多，键山先生可以做到六十年如一日的打扫卫生，并且无一日懈怠，从公司员工的不解到公司上下一起打扫卫生再到合作伙伴的一起打扫卫生，并且每件小事情都可以做到很好，比如打扫玻璃，处理易拉罐，处理井盖，扫除工具的摆放等等，先生说打扫卫生可以放下、学会感恩、学会思考，学会坚持，最主要是真正的用心了，想想别人把一件事情可以做到这样好，我再想想自己平时，先不说其他，就说打扫卫生，平时也没有做到问心无愧，就连这样的小事情还需要片长，营运部来检查工作，各种整改，其实这些事情，平时只要用心了，就一定能做好。刚刚把家里卫生打扫了一遍，突然发现以前从来没有这样认真打扫过，都是草草了事，看着自己打扫的干干净净的，心情十分舒畅，今日感悟颇多，也很佩服键山先生的行为，不仅自己收获满满，也感染了周围的人，甚至更多的读书者，希望今日的感悟不仅是感悟，一定要落实在实际上，不仅是自己家里，还要将之带至工作中，做好各种事情，让咋们工作的环境也可以在自己的清扫下更好，让顾客到店的感受也可以更好。不仅在扫除这件事情上，在平时的生活或者工作中，我也应该尽心尽力，做好每一件事情，无论大小，做到问心无愧

3、大源：于新蕾

《扫除道》听后感

       本人通过认真收听《扫除道》，让我更加深刻理解“一屋不扫，何以扫天下”的真理。现实生活中如：打扫卫生，可以形成居家外观整洁、内心豁达和干净利落的生活环境，会使主人内心快乐，带来更多好运。同时，打扫卫生这样简单的事情重复做，看似内容简单，但可使人养成一个良好的生活习惯，这种持之以恒的坚持，能让自己变得更完美，通过审视自己的过去，扫除以往不好的坏习惯，能让自己实现完美的蝶变。在文中通过讲解打扫卫生的小故事，也有着一道道的工作工序，通过这种精细化的打扫清洁，可以带来五大好处：一、成为谦虚的人；二、成为有心人，细节决定成败；三、成为培养有感动的心的人，感动自己与他人；四、萌生感恩之情，感受幸福的存在；五、磨砺心性，扫除能使心灵纯净。做事情我们要追求凡事彻底，改变旧现状，创造新局面，做一位对公司有价值、有建设的职业人。将任何事情做到无微不至，毫不犹豫的坚持自己的意见、行动和初衷，一切以“顾客为上帝”的核心服务理念，不论从事于何种岗位，放下身段，亲历亲为，始终坚持一颗“空杯”心态，消除内心的偏见和疑惑。在自己的工作岗位上，时刻以一名战士上战场的心态，敢打敢拼，扎实掌握业务知识和销售技能，充分发挥一切可利用的资源优势，促进业绩提升和门店增效。通过“打扫卫生”现象的思考，让自己变成一个不给别人添麻烦的人，时刻重视门店和周边环境的提升，做好一名员工的本份。通过加入《扫除道》，修炼我们的心性，磨炼我们的意志，调合我们的情绪，和谐我们的工作环境，为企业的再创新高贡献一份力量。

新乐4人

新乐：任远芳

扫除道读后感:今天读了扫除道让我知道自己应该成为一个谦虚的人，对周围环境事务多用心成为有心人。培养感动之心，要想通过一种活法，感动自己和周围的人，全力以赴，并放低身段拼命努力的人。即使一件小事也坚持努力的做下去，并做好

新乐：陈会

扫除道能改变人心，事业家庭，特别是身处逆境的时候，把周围打扫干净，会给自己保持好心情，整洁的环境能消除浮躁，清扫一个地方，就赋予了其生命，扫除将受益了，把扫除做，可以锻炼我们的动脑筋能力，更能锻炼我们面对问题不逃避，磨炼我们的心性，不怕困难。

新乐：胡忠欢

看《扫除道》的时候看见过这样一句话“无论做什么别人最不愿干的事，首先自己要承担起来，这是调动他人工作积极性的前提”每一件事情都会在坚持下去之后得到自己意想不到的惊喜。这让我想到了在学校时，老师要求我们每天都要把自己的寝室打扫干净被子鞋子放整齐，时间长了也就成了习惯，虽然这个事情很小但是把它做好了仍然很骄傲，同时在加入太极之后也认识到了自己的不足之处，比如打扫卫生时候自己没有在意的细节，而有句话叫细节决定成败。努力了就有收获，付出了就有回报。贵在坚持，成在细节。希望今后太极越来越好自己越来越优秀！

新乐：张建

扫除道最初虽然只是教人打扫厕所和整理房间的一个方法，但从中得出的道理确实非常值得我们深思的！那么多公司和企业都愿意来尝试和学习这个方法使本来濒临破产的企业都起死回生，并且还越做越好，最后形成一个大家都遵守得规矩和原则，并且都持之以恒，坚持得做下去，越做越有收获，越做越有干劲，形成一个公司大家都约定俗成的习惯，这种精神多么让人可敬。难吗？其实不难！我们问问自己内心真的静下心来做好每一件身边的小事了吗？真的认真对待遇到的每一个问题了吗？对周遭的人真的为别人着想了吗？我们都没有做到！我们真的需要反思为什么别人能做到我们没做好，为什么别人成功了，我们没成功。不是因为自己笨，是因为自己不够踏实，不够吃苦，不够坚持！我很喜欢里面有句话:知道是理，行出来才是道！会顺不重要，真真正正落到实处！认真做了，自己付出了，努力了是不可能没成绩的，也不可能不成功的。只有去做了，才能找到合适的方法，找到解决问题的思路和方向！

      扫除是锻炼自己的心性，认真坚持，又耐心持之以恒，慢慢地会发现自己变得细心，不再埋怨，原来生活中什么事情都是美好的，只是你以前忽略了，没发现自己原来可以成为一个有上进心有原则有坚持有信念的人，甚至于可以感动和影响你身边的人，让他们也变成能影响他人的人让大家都感受到爱的激励，多么积极乐观啊，没理由不去做啊。

         人生会遇到很多的挫折和困难，要懂得感恩自己遇到的所有人，对你好的。对你不好的，你都要感谢他们，感谢他们让你成长和收获了，每一个人都是你人生中的导师，放下身段，谦卑学习，你会得到你想要的，得到你所没有的。人生一定要有梦想，去拼搏去努力，像打扫一样磨练自己的心智，虽然这条路很长，甚至有困难，但每天做一点，积累一点，就会离目标近一点。为此奋斗着，坚持不懈，自己定会成功的 

         理想很美好，但只有行动起来，它才可能实现，从扫除道开始，鞭策自己影响和感恩身边所有的人，让自己变得不一样，身边的人也会不一样，再小的事，一但用心的去做，彻底的去做，坚持的去做，它也能释放出巨大的能量。

柳荫3人

柳荫：林云

扫除道听后感：社会发展越快，人心越是浮躁，因此静下心来做一件事，耐得住寂寞去坚守一件事就显得尤为重要。通过键山秀三郎的这本《扫除道》，让我再次认识了日本。日本之所以会有那么多百年企业，我想这与其工匠精神是密不可分的。工匠精神在于现目前这件事可能十分渺小，可能不被他人认可，但任然能始终如一坚守十年、二十年、几十年...再说道书中所讲的扫除，比如说工具的管理，细到每一根胶带，每一个绳结都必须最好，比如说打扫的方式，先打扫哪里后打扫哪里，玻璃、地板都有其独特而标准的方式。打扰卫生是大多数人不屑于做的，但通过这本书让我知道，只要认真坚持去做，做到极致，改变随之而来。从一件小事中体现一个人的生活方式，内心品质。

柳荫：黄鑫

扫除道的读后感:

从文章中我领悟到打扫会让人心情愉悦，打扫会让一个人心静下来，打扫的过程中心也会慢慢的放下来，浮躁不安，东想西想的情绪也会慢慢消失。自己在遇到挫折的时候要学会像打扫卫生一样打扫自己的心情，让周围的环境干净整洁起来，心情也会跟着好起来。要达到这种境界，平时就要从打扫卫生开始，从小事做起。

柳荫：王芳

扫除道读后感：打扫是件大家都会的小事情，但是有多少人坚持了，读了这篇文章后感悟很深！想起了我妈妈，她老人家每天早上起来不管地脏不脏都会去把它扫一遍，我妈妈心态也很好随时脸上都是笑嘻嘻的，她的口头禅就是“莫来头”不会与人计较太多，她还经常教育我们有舍才有得，妈妈没有文化，但是她老人家的确让我敬佩让我学习

新园3人

新园：朱文艺

扫除到读后感:营造良好的工作环境是我们每天必须做到的事情，这看起来是一件小事，但是把这件事情做好却是我们每个人的责任，在今后的工作中我们也要养成良好的习惯，做好每一件小事，这是对工作的负责，也是对自己的负责。

新园：罗周佳

读后感：付出和回报是平等的，一件小事情就能潜移默化的影响身边的每个人。做什么事情都要脚踏实地，勇敢面对，不逃避。如果我们连打扫厕所都能接受并愿意用心去做，其他还有什么我们不能包容的呢？培养用心。小事不小，能把其他人都不重视的事情做细、做好，无不体现出用心。同样的事情我们把它放在门店上来做，认真对待每一件小事，加油加油

新园：罗婷

扫除道读后感：打扫是件不起眼的小事情，但是自己主动去做就会觉得豁然开朗，给自己、顾客一个干净舒适的购药环境。任何事情只要自己持之以恒，做别人不愿意做的事情带动周围的积极性，用行动去感染别人！工作就会做的更好更细致。

华康2人

华康：黄雨

扫除道 从文章中我理解到从小事做起 从打扫卫生做起，从小到大他们屋头喜欢打扫从而影响了他的人生 不要给别人添麻烦，干净的地方可以给我们带来愉快的心情

华康：陈丽梅

《扫除道》读后有感：

1谦虚是美德。打扫能让一个人静下来心来，并做好事情，能使人拥有更和谐的人际关系，2 成为一个有心之人，要有敏锐的观察力，注重细节，我应该做好每日工作，成为一个有心的人。认真对待每一件工作，踏踏实实做好每一件小事，只有做好眼前的基础工作，才能一步一步实现自己的价值

天久3人

天久：张芙蓉

听读《扫除道》感想：我们要勇敢地选择自己的生活方式，要对某些事物有源源不断的热情。世界上很多道理都是众所周知的，但是真正能够以之为原则的是一个人自身要有支持它们的理念和知识框架。

天久：陈思吟

扫除道读后感：打扫，让我知道不仅仅只是打扫，以前我只知道打扫只是打扫干净，不要那么脏，看过后扫除道后，打扫能让我们身心愉快，让人看得舒服，看得顺眼些，能让我们不要只看表面，注意细节，在工作上要细心，认真对待每一件事。

天久：晏玲

看《扫除道》观后感:从扫厕所的事，可以感悟很多，扫厕所看起来是1件小事，事实上，反映了很问题，用心做事，才能把事情做好做对，认真做事，却只能把事情做对。比如一个顾客进店买棉莶，如果认真的话，就只卖棉莶，如果用心的话，通过和顾客耐心摆谈，有可能就会达成一笔大销售。买棉莶的用途有很多，所以，我们要去和顾客摆谈。我们做任何事，都要用心去做。才能和顾客以心换心。达到交心的目的

十九：民丰4人

民丰：文秋悦

扫除道读后感:不要小瞧一件小事，当你把这件事做到极致时你会发现这其中的奥秘，不要去逃避，直面面对，在清扫房间时也会随之把自身的负面能量扫除，让正面能量融入自己的身体，所以当自己心情不好时，给自己一个扫除的时间，让自己变得自信

民丰：杨秀娟

扫除道读后感，无论做什么事，都要做有心人！在家庭教育中，我作为母亲，以身作则，以自己的言行去影响孩子，带动孩子！在自己的工作岗位上，让自己周边的环境干净整洁，让顾客对我们放心，干净的环境让我们心静，让顾客心静，从而可以避免许多不必要的事情！在工作中，要有奉献的精神，要有利他的心！厕所扫除可以让我们脚踏实地做一个谦虚的人，做一个有心的人，做一个感恩的人，做一个拥有幸福和心灵纯净的人！

民丰：林玲

《扫除道》读后感:从一件微不足道，而且能坚持不懈做下去的小事，是对生活，对家人，对工作的一种态度。以后不会再有对另一半不做家务而埋怨，我还要感谢对方给我这个机会，让我为我们的家去付出与奉献。

民丰：于春莲

《扫除道》读后感

     “一屋不扫，何以扫天下。”

       无论做什么，首先自己要承担起来，直面不逃避，脚踏实地，做好本职工作的前提下，调动周围人工作的积极性。

      管理好自己， 亲力亲为，不只是喊口号而已。不管是工作环境还是生活环境，做到定期清洁随时整理并持续保持，扫除灰尘或是心灵积尘，干净整洁使人赏心悦目心情愉悦。做事更能事半功倍。

二十、金马河4人

1、金马河：马玉梅

读后感：干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，把周围打扫干净会给自己释然的感觉。扫除可以使人谦虚。谦虚，是美德，干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，把周围打扫干净会给自己释然的感觉。扫除可以使人谦虚。谦虚，是美德。这种美德对每个人都很重要，能够参与扫除的人，即使开始是一个傲慢者，坚持下来都会变得谦虚，这就是扫除的魔力，谦虚会使人拥有更和谐的人际关系，也会获得更幸福的人生。还可以让我们萌生感恩，通过打扫，锻炼人丰富的感受，让人懂得感恩细

2、金马河：刘思碟

读后感:打扫时，心中会异常的平静，能够让人的心灵变得更加的纯净，不会感到不安，不会自寻烦恼，心性自然就得到了磨练。打扫能让自己得到磨练，也能让他人平静和愉快

金马河：黄艳

《扫除道》读后感：  对于每天忙碌的我们，反而会忽略掉生活中细小的事，不经想起小学课本里讲的“一屋不扫，何以扫天下”。打扫卫生是一件很简单的，我们知道但是不一定能做到极致。通过阅读扫除道，我知道了打扫是一件小事，但是能把打扫卫生做到干净、坚持，也不是一件简单的事，坚持做好身边细小的事，让我们成为一个谦虚的人，成为一个细心的人，培养感动之心，萌生感恩之情，磨砺心性。

金马河：王冬梅

扫除道读后感，

谦虚，是一种美德。这种美德对每个人都很重要，能够参与扫除的人，即使开始是一个傲慢者，坚持下来都会变得谦虚，这就是扫除的魔力，谦虚会使人拥有更和谐的人际关系，也会获得更幸福的人生。

东南片：贾兰

读《扫除道》心得

在我理解来，扫除道，很深也很浅。浅浅理解就是打扫清洁，将自己，自己的门店，打扫的干干净净整整齐齐，以精神饱满，清洁整齐的形象接待每位顾客，十年如一日，坚持做好基础工作才能得到提升。再往思想来说，扫除道就是清扫负能量，每日接触形形色色的人，吸收着各种信息，被各种结果所影响，情绪也是起起伏伏。只有做最想做的自己，做一个自燃能够影响别人的人，每日必做的事就是将吸附在自己身上的各种负能量扫除干净，给人以正面的形象。

