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国务院安全生产委员会今年狠抓十大要点
2月24日，国务院安全生产委员会印发2018年工作要点的通知，要求各地各部门狠抓10大工作要点，进一步提升安全生产工作水平，实现事故死亡人数、较大事故、重特大事故进一步下降，促进安全生产形势持续稳定好转，推动经济高质量发展和决胜全面建成小康社会营造稳定的安全生产环境。

2018年安全生产工作十大要点为：严格落实安全生产责任制、加强安全生产法治建设、深化安全监管体制机制改革、推进城市安全发展、加强农业农村安全监管、深化危险化学品安全综合治理、强化安全生产专项治理、深入开展安全生产宣传培训教育、加强安全基础能力建设、提高安全监管监察队伍专业化水平等。

通知指出，要健全安全生产责任考核机制，加大安全生产在社会治安综合治理、精神文明等考核中的权重，严格落实安全生产“一票否决”。要建立安全生产约谈、警示教育制度；加大安全监管监察执法力度，健全联合执法机制，完善行政执法和刑事司法衔接制度，依法依规严厉打击各类违法违规行为；推动地方完善各类功能区安全监管体制，明确负责安全监管的机构；推动城市以安全为前提制定城市经济社会发展总体规划及城市规划、城市综合防灾减灾规划等专项规划。完善城市基础设施技术标准，加强基础设施建设、运营过程中的安全监督管理；加强农业农村生产经营建设活动安全监管，强化农村重点行业领域安全综合整治。深化“平安渔业”“平安农机”活动，加快建立渔业、农机安全生产长效机制；进一步完善危险化学品安全风险“一张图一张表”，加快推进城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造；深入推进煤矿瓦斯、水害、冲击地压等重大灾害治理，以及与煤共伴生矿山、尾矿库“头顶库”和地下矿山火灾专项治理，继续推动烟花爆竹生产企业改造提升和退出地区强化“打非”工作；健全完善负有安全监管职责的部门监管执法经费保障机制，加强监管执法装备使用管理，切实为基层监管执法提供保障；建立和落实安全监管监察执法人员录用标准、凡进必考、入职培训、持证上岗和定期轮训制度，提升安全监管监察执法能力。


电线电缆火灾事故的防备对策
随着当今高科技的迅速发展和应用，在现代的修筑特别是智能型高层建筑中，各种电气电子系

                           四川太极大药房连锁有限公司安全宣传资料                               5-2 统日趋复杂，线路纵横密布，给办公主动化、通讯接洽敏捷带来了极大的便利，同时也浮现了电气火灾事故逐年增多的局面，给高楼管理者、应用者和维护人员带来了负面效应。据公安消防部分统计，因电线、电缆本身故障造成整体大楼火灾事故的，其事故率占40%左右。

1、电缆、电缆火灾事故的起因
现代高层建筑电线、电缆火灾事故起因基本上分为3种：

首先，大多数是由于电缆的接头触点名义氧化、松动和接触不良，造成电阻增大，产生过热或打火而引发现代高层建筑火灾事故。尤其是现代的智能型大楼，其电缆、电缆接点有成千上万个，电气、电子设备在长时光运行时，会使电线、电缆温升递增，导致导线接点与绝缘层加速老化或受损害，极易产生过热发生火灾事故。

其次，因为施工、安装中留下了不易察觉的隐患，也会给电缆、电缆火灾事故埋下祸害。例如机械弯折使绝缘层折坏，有可能在运行中引起电缆、电缆击穿，产生电弧造成电气事故;又如在施工后期敷设电缆、电缆中，接线箱(盒)工艺制造未达到技术要求材质差，时间一长，接头、焊点等发烧引起电气火灾事故。

人为因素是造成电线、电缆火灾事故的另一个起因。例如操作人员不按规程轨制作业，误操作造成电缆、电缆短路，发生过负荷，加剧电线、电缆表层成倍发热，酿成电气火灾事故。

2、危害分析

高层建筑中，因为电线、电缆敷设成束地架设在线架上，一旦电线、电缆产生火灾，其效果不可设想。因为电线、电缆所使用的绝缘层都是些领有可燃性的橡胶、聚氯乙烯等氢高分子有机化合物资，这类的物质在焚烧时所产生的热量达19000~46000kJ/kg。电线、电缆的铜芯熔点约在1038℃，铝芯熔点在658℃，而电线、电缆绝缘层的熔点却远远低于这些数值，如聚氯乙烯塑料熔点仅为120℃。当群体成束电线、电缆事故发生热点熔温达800~1100℃时，对高层建筑的威胁尤为严格，事故中烟雾大，难以观察到着火源，事故处理十分艰苦。

发生电气火灾事故还会引起其它连锁事故。畸形地讲，塑料电线、电缆岂但燃烧蔓延速度快，而且还产生大量的有毒有害气体，诸如氯化氢、一氧化碳等，使人处于窒息、中毒状态，面临去世亡的危险。同时，在熄灭时卤化物气体经燃烧反应会生成强烈的酸雾，对人、物、环境造成了“二次沾染”，使现代智能型高层电气、电子设备受到强酸侵蚀，结果也相当重大。

3、事变防范对策

（1）设计中的预防对策

电线、电缆设计选型要切当。高层建造电线、电缆走向纵横庞杂，目前一般采取阻燃型线材。阻燃型电线、电缆存在自熄跟延燃的性能。它的工艺制作个别是在不影响电线性能、物理性能、机械性能的前提下，在绝缘层中增添高氧阻燃剂，可有效地形成保护层，发生隔热后在电线、电缆成束敷设下可到达具备不延燃性及自熄的要求和阻燃成果。从国度标准GB126665-90《成束电缆焚烧
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实验及尺度》中可知。

从设计一开始，电线、电缆就必须合乎阻燃技能恳求以达到与高层建造相匹配。

（2）技术上的预防对策

对高层修建施工中的电线、电缆要进行技巧处置。大楼之间、层与层、层与墙、架与层、电梯井道与架之间以及操纵室等都要严格用防火堵料，周到封牢，这样电线、电缆走火时火苗便不会串向其它方位。特殊对电线、电缆敷设架成束群体，要表明走向，对各电气过桥箱、沉降箱、接头箱严厉隔离封闭，以防火灾事变产生后造成事故扩大蔓延。

(3)管理上的预防对策

第一、对现代智能型大楼电气、消防等设施要做到安全可靠性强。应经常检查如下设备的完好性、坚固性和利用性：

①报警设施，如手动和自动报警、探测器、水流教唆器、压力开关等；

②防火设施，如卷帘门、安全门、防排烟设施等；

③灭火设施，如消防水泵、自动灭火装置等；

④保险设施，如疏散设施、紧急广播、应急照明灯、消防电梯等；

⑤通信、信号及联动指令设施，火警电话、报警显示装置、联动控制装置等。

第二，拟定大楼电气、电子装备预防试验性事故演习方案，模拟电气事故处理对策计划，并定期组织有关职员进行事故预演。


内蒙古一食品企业发生火灾致4人死亡

 2018年1月14日中午12时45分许，内蒙古蒙都羊业食品股份有限公司发生火灾，当地政府第一时间组织救援和灭火工作。截至下午17时15分，现场明火已经扑灭，确认死亡4人。目前，事故原因调查和善后工作正在进行。

首钢水钢公司发生煤气中毒致9人死亡
1月31日19时30分左右，地处该市的首钢水城钢铁(集团)有限责任公司6万千瓦发电机组锅炉检修过程中，11人煤气中毒窒息。目前中毒人员抢救已结束，共造成9人死亡，2人已脱离生命危险。事件发生后，六盘水市相关部门即赶赴现场和医院，会同首钢水钢公司相关人员指挥现场抢险救援及伤员救治。目前，事件原因正在调查之中。

云南盐津交通事故造成5人遇难8人受伤
2018年2月24日17时40分，云南省昭通市盐津县普洱镇G85渝昆高速普洱收费站与普桧公
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路连接线二溪口路段交汇处，一辆中型罐式货车失控翻过护栏，撞倒对向车道行人后，翻压在一辆小型越野车上。事故造成3人当场死亡，2人经抢救无效死亡，8人受伤。

事故发生后，当地组织公安、交警、消防、等部门赶赴现场开展救援。目前，事故调查、善后处置等工作正在有序进行中。


“安全文化”的起源与发展（一）
安全文化是人类生存和社会生产过程中的主观与客观存在，因此，安全文化伴随人类的产生而产生、伴随人类社会的进步而发展。但是，人类有意识地发展安全文化，仅仅是近10余年的事。这是由现代科学技术发展和现代生产、生活方式的需要所决定的。具体说，最初提出安全文化的概念和要求，起源于20世纪80年代的国际核工业领域。1986年国际原子能机构召开的“切尔诺贝利核电站事故后评审会”认识到“核安全文化”对核工业事故的影响。当年，美国NASA机构把安全文化应用到航空航天的安全管理中。1988年在其“核电的基本原则”中将安全文化的概念作为一种重要的管理原则予以落实，并渗透到核电厂以及相关的核电保障领域。其后，国际原子能机构在1991年编写的“75－INSAG－4”评审报告中，首次定义了“安全文化”的概念，并建立了一套核安全文化建设的思想和策略。

我国核工业总公司不失时机地跟踪国际核工业安全的发展，把国际原子能机构的研究成果和安全理念介绍到我国。1992年《核安全文化》一书的中文版出版。1993年我国原劳动部部长李伯勇同志指出“要把安全工作提高到安全文化的高度来认识”。在这一认识基础上，我国的安全科学界把这一高技术领域的思想引入了传统产业，把核安全文化深化到一般安全生产与安全生活领域，从而形成一般意义上的安全文化。安全文化从核安全文化、航空航天安全文化等企业安全文化，拓宽到全民安全文化。

依其历史学，人类客观的安全文化伴随人类的生存与发展。从这一角度，人类的安全文化可分为四大发展阶段。17世纪前，人类安全观念是宿命论的，行为特征是被动承受型的，这是人类古代安全文化的特征；17世纪未期至本世纪初，人类的安全观念提高到经验论水平，行为方式有了＂事后弥补＂的特征。这种由被动式的行为方式变为主动式的行为方式，由无意识变为有意识的安全观念，不能说不是一种进步；20世纪50年代，随着工业社会的发展和技术的不断进步，人类的安全认识论进入了系统论阶段，从而在方法论上能够推行安全生产与安全生活的综合型对策，进入了近代的安全文化阶段；20世纪50年代以来，人类的高技术的不断应用，如宇航技术、核技术的利用、信息化社会的出现，人类的安全认识论进入了本质论阶段，超前预防型成为现代安全文化的主要特征，这种高技术领域的安全思想和方法论推进了传统产业和技术领域的安全手段和对策的进步。
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对安全文化理论和实践的认识和研究是一项长期的任务，随着人们对安全文化的理解和自觉的运用和实践，人类安全文化的内涵必定会丰富起来；社会安全文化的整体水平也会不断得到提高；企业通过建设安全文化提升员工安全素质、创造有效预防事故的人文氛围和物化条件的效果将会显现。只要有努力的安全文化建设之实践，必然会结出现代的安全文化之硕果。

通过对安全文化的研究，已初步认识到：安全文化的发展方向需要面向现代化、面向新技术、面积社会和企业的未来，面向决策者和社会大众；发展安全文化的基本要求是要体现社会性、科学性、大众性和实践性；安全文化的科学涵义包括领导的安全观念和全民的安全意识和素质；建设安全文化的目的是为人类安康生活和安全生产提供精神动力、智力支持、人文氛围和物态环境。（后续）
                                                       ----- 综合管理部·保卫科宣 ----
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