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规范落实企业全员安全生产责任制
最近，国务院安委会《关于全面加强企业全员安全生产责任制工作的通知》是我国规范落实企业安全生产主体责任的一项重大举措，必须从“层层负责、人人有责、各负其责”的工作责任体系建设上加以规范与落实。
一、按“三个层次”规范构建企业全员安全生产责任制体系
企业全员安全生产责任制的建立，应按照《安全生产法》、《职业病防治法》等法律法规规定，参照《企业安全生产标准化基本规范》（GB/T33000-2016）和《企业安全生产责任体系五落实五到位规定》等有关要求，可按三个层次规范构建企业全员安全生产责任制体系。
一层，是规范建立所有层级、各类岗位从业人员的安全生产责任内容、岗位安全风险和岗位标准，并进行公示；
二层，是要组织对全员安全生产责任制的系统教育培训，并加强日常自查自纠考核；
三层，是由外部对上述二个层次的规范落实情况进行督促指导和督促检查；这样就系统的形成了企业全员安全生产责任制体系架构。
这一体系架构的运作，必须始终围绕“四个影
响因素”（物的不安全状态、人的不安全行为、管理上的明显缺陷、环境上的不良因素）的管控，才能有效减少企业“三违”现象（违章指挥、违章作业、违反劳动纪律）的发生，才能真正规范落实好企业全员安全生产责任制。
二、按规范落实企业全员安全生产责任制工作
（1）从“三个方面”规范编制全员安全生产责任制。企业应指派专人根据《通知》要求，要对所有层级、所有岗位从业人员的安全生产责任内容、责任范围、考核标准三个方面进行细化编制成册，简称《全员安全责任手册》，成为企业全员安全生产责任管理文本。
（2）在醒目位置规范公示全员安全生产责任制。企业根据不同层级、岗位从业人员的安全责任要求，统一制作成公示牌子在生产现场适当位置进行长期公示，起到提示作用。
（3）做到每日有巡查、每周有排查、每月有检查。
总之，督促企业实现“一企一标，一岗一单”管理，营造良好的全员安全生产责任氛围，确保企业安全生产。

生产安全智能管理
安全高于一切，是化工企业生存与发展的根本。只有创建安全健康环保的生产环境，才能保证生产过程的安全稳定，企业财物不受损失，职工生命安全健康。
随着科学技术的日益发展，高科技被应用于化工生产中，给化企的生产与管理带来巨大的变革，生产现场的监控设备，先进的计算机硬件和软件的广泛应用到实际生产中，不断地升级换代，逐步替代了落后的生产设备和工艺，提高了工作效率和管理成本，提高了生产的安全系数，生产现场加装监控设备，监视设备运行情况，升级控制系统，提高安全智能化，达到生产过程24h全天候无死角的监控目标。生产的智能化、大数据化的管理，就是通过计算机系统把海量的生产信息和数据，采集和集中处理，进行专业化和科学化自动分析和处理，做出最快速和正确的反应，对生产过程进行控制与操作，强化了生产过程可控性的基础管理，进一步提高了现场操作的安全性和精准度。
在现实生产中，生产设备运行周期长必然会出现磨损和损坏，员工长时间工作，难免产生麻痹思想、负面情绪及失误，但是智能化和管理软件运用,实时动态管理，能有效解决诸多问题。
 
节后复工会面临哪些危险因素呢？
一、节后复工主要危险因素
1、节后综合症
春节长假刚刚过去，许多人自由散漫的心还没有收回来，主要体现在疲惫、情绪不稳定，人虽然回到岗位了，但心还在家里，思想不集中，这就是节后综合症。这“假期综合症”的危险之处就在于职工身心疲惫、心情烦躁、精力不集中，很容易违章操作，如不及时加以警示和引导，极易引发安全事故。

2、现场安全隐患
春节长假期间，企业机器设备长时间停止运行，现场的一些防护设施、机械设备、电线电路等停用时间较长，易受风雨、潮湿气候的锈蚀或受老鼠的咬蚀等，也可能会出现设备松动等情况，易影响其安全性能，如不进行检查、维修、加固，就会成为隐患，从而导致事故发生。
3、超强度抢生产
春节长假可能会导致部分企业订单积压，为了赶进度、抢生产，或者为抢抓开门红，个别企业超能力、超强度、超定员违法生产，极易导致生产安全事故。
二、节后易发生的不安全生产行为
1、违章操作
未经许可开动、关停、移动机器，开动、关停机器时未给信号，开关未锁紧，造成意外移动、通电或漏电等，忘记关闭设备，忽视警告标记、警告信号、操作错误（指按钮、阀门、扳手、把柄等的操作），奔跑作业等。
2、安全装置失效
拆除了安全装置，安全装置堵塞，作用失效，调整的错误造成安全装置失效。
3、使用不安全设备
临时使用不牢固的设施，使用无安全装置的设备。
4、用手代替工具操作
用手代替手动工具，用手清除切屑，不用夹具固定、用手拿工件进行机加工，物体（指成品、半成品、材料、工具、切屑和生产用品等）存放不当。

5、冒险进入危险场所
复工后，冒险进入有限空间，接近漏料处无安全防护设施，采伐、集材、运材、装车时未远离危险区，未经安全监察人员允许进入油灌或井中，未“敲帮问顶”盲目作业，易燃易爆场合使用明火等。

6、攀、坐不安全位置
在起吊物下作业、停留，机器运转时加油、修理、调整、焊接、清扫等，有分散注意力的行为。

7、不佩戴劳动保护用品
麻痹大意，盲目自信，本该佩戴劳保用品才能作业的环节未佩戴劳保用品就进行作业。

8、不安全装束
在有旋转零件的设备旁作业穿过肥大服装，操纵带有旋转部件的设备时戴手套等。
【 温馨提示 】
节后复工复产时段属于各类生产安全事故易发高发时期，各企业要对节后的安全生产工作格外小心，克服“假期综合症”等不利因素影响，制定可行的复工复产方案，开展一次安全责任承诺，开展一次全员安全教育，开展一次安全专题班前会，开展一次全面的安全检查并切实加强生产现场安全检查监督，将节后复工复产安全工作抓早、抓细、抓实，坚决杜绝生产安全事故发生。
三、节后复工主要安全措施
1、开展一次安全责任承诺
各企业应逐级分解、层层组织组织签订新一年度的安全生产责任书，明确企业负责人、安全负责人、部门负责人、作业长、班组长、员工的安全责任，做到以岗定责、按责履职。组织开展岗位安全责任承诺，树立“责任不落实是最大的隐患”的理念，自觉融入日常生产工作中，认真遵守各项安全管理规章制度。
2、开展一次全员安全教育
各企业要对新入厂员工和转岗员工进行“三级”安全教育培训；要对节后返回原岗位工作的员工进行一次安全知识再教育再培训，唤醒返岗员工安全生产意识，提高安全操作技能，让员工心理意识从放假过渡到工作上来；要严格审核特种作业人员资格，确保持证上岗，对特种作业人员进行岗位安全教育。同时，针对员工可能出现的“假期综合征”带来的风险，要加以预防和控制，减少因人为操作失误引发的生产安全事故。
3、开展一次安全专题班前会
班组是企业安全管理的基本单元，是安全管理的“前沿阵地”，抓好班组安全建设至关重要。各单位要组织、指导和督促生产班组开展一次安全专题班前会，班组长带领班组成员作出安全承诺，开展交心谈话，了解节后大家的身体和心理状态，一起分析工作中面临的风险，相互提醒，自觉做到“四不伤害”。
4、开展一次全面安全检查
各企业应在复工前对各类起重机械、生产车辆、动力管线、电气设备、手动工具进行全面检查、检修、检测，确保设备设施正常、安全运行。加强对脚手架、高处和临边孔洞安全防护、支撑防护、通风照明、应急通道等进行检查，确保安全可靠。应根据自身实际，彻底排查现场隐患，有效预防各类事故发生。

5、加强生产现场安全检查监督
各企业管理人员应多到现场检查设备设施安全运行情况，切实加强员工劳动防护用品的正确佩戴和使用情况检查、监督，并与员工加强沟通、交流情感，及时了解员工的思想状况。

同时，各企业节后复工复产进行线路检修、清洁卫生时要督促员工注意加强安全防护。清洗化粪池、污水池、罐体等有限空间要严格执行有限空间有关规定；特别是禁止违规使用天那水、白电油等易燃易爆有机溶剂擦洗地板、清洁机器，避免引起火灾事故，如必需使用，则须经过审批，并严格做好防护措施。

6、加强安全生产执法巡查
安监、消防等一线执法人员要加强安全生产执法巡查，督促企业落实安全生产主体责任，确保复工复产安全；同时深入企业，指导督促企业加强安全管理，对存在安全隐患不满足开工条件的，要严格按照法律法规予以查处；各生产企业要结合节后安全生产工作特点，开展形式多样的安全生产宣传和教育培训活动，提高各类从业人员的安全防范意识和能力，预防安全事故发生。



山东省临沂市金山化工有限公司“2·3”爆燃事故分析

2018年2月3日上午10时51分，位于山东省临沂市临沭县经济开发区的金山化工有限公司（以下简称金山化工）在停产整顿期间非法违法组织生产，发生爆燃事故，造成5人死亡（含邻氯氯苄生产作业人员2名）、5人受伤（其中1人重伤），性质恶劣，影响重大。
金山化工原设计主要产品为苯甲醛、苯甲酸、盐酸，从2017年3月开始，金山化工未经许可，利用苯甲醛生产装置部分设备，以四甲基硅烷（闪点为－27℃）和氯气为原料违法生产氯甲基三甲基硅烷（闪点为－2℃）粗品；2017年6月，上海爱默金山药业有限公司因当地产业调整被停产后，将其分离、精馏技术及设备提供给金山化工，用以生产精制氯甲基三甲基硅烷并回购。
2017年8月3日，金山化工安全生产许可证到期，因装置设备设施改造，不具备安全生产条件，当地安全监管部门未予延期，并依法责令停产整顿；但在责令停产整顿期间，金山化工持续非法生产氯甲基三甲基硅烷，而且2017年11月，金山化工又将部分设施违法租赁给江苏南京希乐化工有限公司，非法生产邻氯氯苄。
从2017年3月至事故发生前，当地有关部门多次对该企业现场进行检查，但未能及时发现企业未经许可擅自生产氯甲基三甲基硅烷和邻氯氯苄以及停产期间违法生产行为，2018月2月1日现场检查时，仍然认为企业处于停产状态。
初步调查分析：
事故直接原因：
该装置尾气管线改造过程中使用塑料焊枪时，引燃尾气管线中四甲基硅烷、氯甲基三甲基硅烷等可燃性气体，回火引爆分离釜内物料。
事故间接原因：
1.该企业长期违法生产、违法出租场所，是事故发生的重要原因。

2. 地方有关部门打击违法生产行为不力，日常检查不细不实、流于形式。
3.该企业安全意识淡薄、动火作业管理缺失。
4.该企业无法治意识。

春节期间全国共发生火灾12025起 亡51人
据公安部消防局指挥中心消息，2月15日0时至2月21日12时，全国共发生火灾12025起，亡51人、伤9人，直接经济损失5719万余元，与去年春节期间相比，火灾起数下降12.8%，未发生重大以上亡人火灾事故。
陕西华阴一制药公司爆炸 致1死6伤
2017年11月25日6时许，陕西省华阴市一制药有限公司一车间甲醇反应釜发生爆炸，造成7人受伤。其中1人经医院抢救无效死亡，1人重伤、2人轻伤、3人轻微擦伤。

江西赣州发生重大交通事故 5名嫌疑人被刑拘
2月20日10时30分许，一辆农村客运中巴车（核载19人，实载31人）途经宁都县时发生侧翻，造成9人当场死亡，2人经抢救无效死亡，20人受伤。
江西赣州市宁都县公安局21日通报称，赣州“2·20”重大交通事故涉事企业法人代表杨某等5人涉嫌重大责任事故罪被刑拘。

江西芦溪县一荒地失火  1人不治25人仍在救治
据当地官方通报，2月15日上午11时30分左右，芦溪县芦溪镇江霞村一荒地发生失火。经警方查明，失火原因系扫墓人员引发。

火情发生后，当地县乡干群立即组织扑救，于
当日12时40分许将火扑灭。26名群众因扫墓来不及撤离被烧伤，被立即送往市级医院全力救治。有1名重伤者经全力抢救无效，于2月16日死亡。

                                                                     集团安全办

                                                                 二〇一八年三月六日
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