清江东路店情况说明

2019年1月14日，在我要下班时，一顾客进店购买特价药品复方丹参滴丸，我先查询顾客消费记录，发现近三年该顾客没有消费记录，但是考虑到为了增加门店客流，尽量挽回顾客，于是卖了一盒复方丹参滴丸特价给顾客，并告诉顾客特价不参加周年，同时庆活动介绍了周年庆活动。观察到顾客比较在乎价格，在顾客结完账后，继续给顾客推荐劲爆单品汤臣倍健鱼油卵磷脂组合228元，相当于买一送一，但不再参与其他活动。顾客刚开始有点犹豫，我给顾客讲做活动比较划算，我心想该顾客从来没在我们这么买过东西，估计是在隔壁良元买，额外给她申请一本台历，每个月可以来我店消费，拉回一个顾客。顾客再三考虑很久，经过我的反复讲解，终于同意买一套。于是告诉顾客周年庆活动卖得很好，只剩1瓶了，只有先欠她一瓶，1月17日周四下午来货后打电话通知她来取，顾客同意了，并高兴的付了钱，暂时拿了一瓶卵磷脂和一本台历，我给顾客打了一张欠条，欠一瓶卵磷脂。就在这时，旁边同事胡艳弘说贝森店要来借货，下午就可以帮我们带卵磷脂过来。于是我给贝森店打电话，他们也只有一瓶同意借货，经两次催促没有移账过来，告诉顾客来取货时一并拿小票，货什么时候到了给她打电话再来拿。这时我下班了，在英克系统中挂了一本台历和一瓶卵磷脂单，交接李梦菊，晚点贝森店移一瓶卵磷脂过来收了打上去直接下账。

到了晚上，我不在店上，店长李梦菊和胡艳弘在上班，据李梦菊和胡艳弘说顾客来店上取货，货未拿到店上，就不高兴，并说隔壁马上就可以拿到东西，给顾客解释到货后通知过来取，顾客便走出门外站在门口听了几次我们活动语音，又进来说我们活动满288要送两个台历，说只送了一本，店长李梦菊给顾客解释，参加活动买一送一就不再参加其他活动，活动只能选择一种，顾客说没有得到两本台历上当受骗，经过多次解释活动之后，顾客便走了，随后微信给我说了顾客来店上不满的情况，让我再给顾客打电话解释一下。当晚做活动很忙胡艳弘打了几次电话给贝森店才移账，胡艳弘就按会员卡把账下了（当时考虑到顾客说只送了一本台历，就下了做活动赠送的枣圈2袋）,未按我给李梦菊交代的挂了的单下。

第二天周三药拿回来，我晚班通知顾客来拿卵磷脂，顾客来时我提醒顾客，买药那天给她讲了，买一赠一不参加其他活动的，台历是额外给她申请赠送的。顾客也没说啥，由于当时比较忙，搜出前一天卵磷脂流水228的只有一笔，对得上该顾客购买的，迅速打出来就给顾客了，没有仔细检查小票，也没有注意到上边下了两包枣子。顾客将小票和药拿回去了。

第三天周四该顾客又回到店上，说上边有2包枣子，没给她说我给她吞吃了，我当时也很蒙，觉得特委屈。想到顾客买的已经是一赠一了，而且又额外送了一套价值96元的台历，怎么还会送2袋枣子。便想估计是昨天晚上当班下账人员下错了，并告诉顾客她来拿药没拿到那天晚上我是没有上班的，是另一个同事下账下错了，告诉顾客我重新给她下过。顾客不同意，非说我吞吃了2袋枣子，最后李梦菊过来接过顾客小票看了一下，询问了一下情况，补2袋枣子给了顾客，顾客便走了。

事情经过就是这样，在接到公司电话后，问了下账当事人胡艳弘，胡艳弘说是顾客第一天晚上来店上吵时，说还要送她两包枣子，于是下账时就下了2包。该过程中，我存在的问题是，该顾客来取货，我给顾客打小票时，由于比较忙，想到当天也挂单交代好的，就没有及时核对收银小票。在此次事件中已深刻认识到自己的不足，在今后的工作中，一定仔细再仔细。望公司领导予以监督及指正。

                            说明人：清江东路店 钱芳

                                    2019年1月23日

事情经过情况属实！望领导酌情处理！

店长李梦菊

2019年1月25日

