我和太极的故事
此时此刻，眼前浮现出我第一次迈进的情景，一切是那样陌生、那样充满未知。
跟我一起实习的同学们并不像之前在学校中默默无闻的样子，他们有的开始崭露头角、锋芒毕露，有的也开始脚踏实地、务实上进。这些天来，我们比其他实习单位的同学工作了更多的时间、付出了更多的努力。同时，我们也在这场未经历过的活动中收获着宝贵的经验。
在工作中，我最钦佩的是领导和前辈们，他们的言行举止各有特点、各有强大的气场，一言一行都能起到立竿见影的效果，让我在工作中时时刻刻都能感受到。每个人的从容自如让我羡慕不已，我从他们身上学到了许多在学校学不到的东西。我发现，在学校与老师的交流和在公司与领导、前辈的交流是截然不同的，在这里，不仅工作上要有执行力、懂得照顾客户，还要能为公司创造更多的价值，这是公司和领导更为看重的。在工作中我感受到了前所未有的压力和劳累，但也让我感到很充实，我收获了很多在书本上学不到的道理。我也很感谢公司和同事他们教我销售上的语术，带我们做一些放松的活动，教导我们写我们工作，即使工作不顺利的时候还会鼓励我们。
使我在不断学习中开阔了眼界，积攒了许多宝贵的经验。此时，我只有一句话想对自己说：

“我一定能做得更好！”
                                                            代茜澜
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 时间总是过的飞快，转眼间来到太极这个大家庭已经俩年多了。生活的考验，工作的磨练，让我少了一份天真、少了一份莽撞，但却多了一份成熟、多了一份慎重，更多了一份责任心，让我更懂得珍惜工作，珍惜生活，珍惜这份来之不易的时光。
 企业与个人本身就是一体，相互依存，共同发展。就像鱼水关系一样，缺一不可。“水能载舟，亦能覆舟”。一个企业要蓬勃发展，只有各位员工万众一心齐头并进，才能推动企业的前进。
 我相信太极集团的发展一定会更加蓬勃，我也一定会更加的努力，戒骄戒躁，脚踏实地的去做好工作中的每一件事情。同时也祝愿各位朋友们都能积极的去调整好自己的心态，勤恳务实，超越自我！ 
                                           赖千禧

我和太极的故事
转眼之间已经实习了快六个月了。从一开始的懵懂无知，到现在能够独立的接待顾客处理门店工作，这期间我学到了很多，也成长了很多。我认识到自己还有很多不足，希望之后能够不断的改进完善自己。在这里诚挚的对帮助过我的公司姐姐们说一声“感谢”
在这几个月中，有一位顾客令我印象非常深。她是从天津过来旅游的阿姨，前后来了我们店四次，很幸运每一次都是我接待的她。她第一次来我们店的时候，病殃殃的像极了大病初愈的人。一问才知道，原来是水土不服吃了火锅导致的腹泻。我给她拿了一些中成药，让她在店里休息一会儿再走。第二次她来的时候，整个人都神采奕奕的，看起来好多了。她对我说，很高兴又见到我了，上次拿的药吃了就好了，这次有点咳想拿点感冒药。第三次她来的时候，已经不咳了，看到阿姨的身体一次比一次好，我真的很开心。她最后一次来的时候，留下了我们店的电话，好方便自己买草晶华。她听到广播里的服务明星宣传语音，还主动要求给我们投票，还说我们服务那么好，必须得投一个，我也是第一次收到长评。这一次她也开心的和我们挥手再见，说希望下次来的时候还能遇到我们上班。我想我不会忘记这位可爱的老顾客对我诚挚的感谢，发自内心的微笑，是我一天的快乐源泉。
                                                               龚玉林
  

我和太极的故事
每个阶段都有一段故事，然而我们和太极的故事正在开始。
远离校园，开始踏入生活的旅程，来到太极这个大家庭，我们感到非常荣幸。太极给了我们一个很好的锻炼平台，给了我们机遇的同时，给了我们挑战，让我们不断前进，随时随地谨记使命，不能松懈。迈出大学校门，从好奇兴奋到乏力，从自我否定到肯定，短短几个月的实习，经历的事情却比前面20年的还多。
实习生活一开始就遇到了难题。第一个就是和学校大不一样的作息时间和用餐时间。早班中班晚班三班倒，每次晚班过后都感觉自己的脸色苍白得像个鬼，还有再多的粉也遮不住的浓重黑眼圈。再说吃饭，往往是早饭没来得及吃，就吃中饭了，吃完中饭马上又开始投入到工作中；第二个难题是这个岗位的特殊性，需要扎实的专业知识，有时候忙得天旋地转，一天下来感觉两条腿都不是自己的了，感觉自己学到的知识也很多；第三个难题就是相处问题，别人的相处方式不一样，对待问题的处理方式也不一样，所以就会容易发生摩擦。
进入社会我们对自己有很多期待，父母对我们有很多期待。虽然在的实习经历有很过不愉快，但也庆幸走上社会的第一步就遇到了打击，这使我快速成长，从一开始的吐糟、抱怨、想家，到后来的发现问题能冷静对待，从容地处理人际关系。故事一开始虽然不尽人意，但过程中收获了成长，结局也是好的，这才是好的经典。
                                                 易翠竹
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又是一年团拜会，在过去的一年我们收获到的更多的是成长。感谢公司给我机会，给我一个平台，展示自己，提高自己，也感谢各个部门的同事，帮助我，指导我，告诫我---我会把握每一个学习的机会，记住该记住的，忘记该忘记的
感谢一年来公司对我的关心和培养，希望在新的一年，公司还能继续关心支持，帮助我继续进步。新的一年孕育新的希望，新的征程谱写新的辉煌。最后 祝大家新春快乐  在新的一年里身体健康，工作顺利，阖家幸福，万事如意！
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