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浅议安全发展理念
无危则安，无损则全。古往今来，治国兴邦，安全是关键。《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》，明确提出，坚持安全发展，坚持发展不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线。
一、民安为天、以人为本
人民是安全生产的主体，也是先进文化和先进生产力的代表者。遏止重大事故，防范事故，是人民群众的根本利益。
民安为天，安全工作的基本要素是责任感，安全工作的本质就是人的生命不受威胁，是一项涉及方方面面的系统工程，必须以责任为纽带团结协作方可长治久安。从心理学上看，一个人若对某项工作怀有责任感，他将为之奋斗。安全工作是人命关天的事，需要恪守职责，严谨认真地对待。从价值论看，安全工作紧系勤政为民，是一种职业道德和做人境界。惟有兢兢业业。方可人人事事保安全。前几年，每年事故死亡13万人左右，伤残70余万人，直接经济损失逾2500亿元，占GDP的2.5%，这些事故大多属责任事故，每起重大事故背后都存在严重的失职渎职行为。实践证明，增强责任感，事故是能够遏止的。
古人云：急功，则行异；行异，则身危，故圣人以“急功“为戒”。“急功近利”往往“急功近祸”。长期以来一些人重生产轻安全，拼设备拼人力。是当前重大事故高发的重要原因。发展绝不能以牺牲人的生命为代价。现代安全经济学“三角形”理论认为：经济为两条边，安全为一条底线，没有底边的支撑，就构不成稳定的三角形。研究表明，安全对经济发展有巨大的贡献率，低危行业为1.5%，一般危险行业为2.5%，高危行业达7%。1988年前，美国钢铁公司事故频发，企业濒临倒闭。董事长凯里将原订的“质量第一，产量第二，安全第三”方针调为“安全第一，质量第二，产量第三”后，企业起死回生。从此这一最早提出“安全第一”口号便风靡全球。
二、预防为主、常抓不懈
 “事未至则预图，则处之常有余；事既至而后计，则应之常不足”。“亡羊补牢”毕竟亡羊了，预防为主才是治本之策。
预防为主，就要居安思危，长抓不懈。今天的安全常常是从昨天的隐患转化来的，但骄傲放纵，侥幸大意，眼前的安全就会走向反面。1984年12月3日。驰名全球的印度联碳公司对异氰酸甲脂泄漏隐患“大意失荆州”，造成4000居民中毒、20万人深受其害的世界最大惨案。
预防为主，就要加大安全投入，提高防范能力。没有足够的安全投入，老旧危险设备不淘汰，事故隐患难以消除。现代安全经济学“金字塔法则”认为，预防性投入考虑1分的安全性，相当于制造的10分安全性效果，从而达到运行投产后1000分的安全性效果。这是安全经济的基本定量规律。我国安全投入占GDP比重不足1%，而发达国家达3.3%。需加大预防性投入。
三、法治为先、依法追责
“法令行则国治，法令弛则国乱”。安全经济是法制经济，坚持法治为先，是安全生产的主题。 

强化对事故的处理。任何事故的发生都源于隐患的积淀激化。现代安全经济学的海恩法则认为：“每一起严重事故的背后，有29次一般事故和300起事故先兆”，对违反安全法规的有关人员依法严格处罚严格惩戒。
 “工于制法，拙于执法”是历代王朝政破国亡的首祸。我们必须吸取教训，使安全执法真正硬起来。我国安全生产法的出台，解决了无法可依的问题。但在一个法治社会，有法可依仅是初级层面，有法必依、执法必严、违法必究才是最高境界。国外对违法生产处罚十分严厉，在美国即使对没有发生重大人员伤亡的一般性违法行为，每次罚款达5.5万美元；严重违法或导致人员伤亡的，罚款高达25万美元、50万美元。要依法加大对事故的处罚力度，对漠视人民生命者课以重典，提高事故成本，罚得非法业主伤筋动骨，死不起人，才能确保长治久安。

确保检修的本质安全

一、提高员工的安全检修意识

每次停车检修都存在的一个普遍问题是维修人员的安全意识不够，大多的维修人员都认为设备已处于停车状态，无论如何也不会对人身造成多大的伤害，因此在检修工作时掉以轻心最后造成不必要的安全事故。如个别维修人员在作业前没有对劳动保护用品进行仔细检查，仅仅限于眼观，只要看着没有外观的损坏就继续使用，如果安全用品会出现隐蔽的缺陷，这些缺陷随着时间的流逝，终究会有暴露的时候，到那个时候就会造成无法挽回的后果。再如进入受限空间作业，人员已入塔进行检修1个多小时，而监护人员认为已足够安全，没有进行必要的取样分析，试想如那些阀门出现内漏，造成塔内聚积的有毒气越来越多，最后的结果可想而知（此类事故每年在全国都会大量发生）。因此提高维修人员的安全意识是保障安全维修的根本。中能公司为避免此类事故在每次检修前都会要求各生产车间、维修车间及对全体人员召开检修安全会，提高各员工的维修安全意识。同时还利用检修张贴各类安全标语，以提高维修人员在检修过程中的安全意识。

二、做好检修前各类安全风险评估工作

中能公司为了保障各类检修工作的安全，制定了车间内部安全风险评价管理工作，健全风险管理机制，有效辨识在维修工作的各类潜在的危险有害因素，并对设备检修进行分析评估，评定其危害程度和影响范围，合理化解、合理安排，确定维修的具体方法，为安全生产检修提供有效的可靠的保障。其内容分为以下几种：

（1）加强施工危险点分析，开展危险源调查，制定危险点清单。在此基础上制订危险点预控措施，通过消除、隔离、疏导等方法控制危险源，防止事故发生。

（2）加大重大危险源整改消除力度，对重点项目、重点部位进行重点监控，做到隐患不消除、

问题不解决绝不检修。

（3）制定事故应急处理、救援预案。

（4）认真做好现场警戒和清场工作。各类脚手架拆除、塔吊组立、高空落物区域等高危险作业场所切实做好警戒和清场工作，无关人员不得入内。

（5）加强受限空间管理，做到定人监护、定时取样、定时分析。

三、与检修人员做好各项技术交底

为确保检修安全、质量与进度，中能公司要求各生产车间、维修车间在每次检修时都会对各检修人员进行安全、质量、技术交底，确保检修过程中对每一道工序的有效进行，确保检修的设备系统所查故障的准确性、及时性、安全性，对设备检修要做到一查一个准，以提高检修的效率。另为确保检修安全及质量，检修时各项工作负责人都要认真仔细，考虑自己所负责工作的每个环节，做好每道工序并进行验收，在确保该道工序正确无误后进行下道工序施工和检修。

四、狠抓各种操作票证管理制度

操作票是检修人员在检修现场、设备、系统上进行检修、维护、安装、改造、调试、试验等工作的书面依据和安全许可证，是检修、运行人员双方共同持有、共同强制遵守的书面安全约定，更是检修开停车、抽堵盲板等一些工作的具体操作步骤。中能公司为确保各项安全工作有效地进行，分别设立了停送电工作票、设备检修票、动火证、登高作业票、抽堵盲板操作票等等，生产车间则根据车间内部各项检修任务需要，分别制定了相对应的停车作业票、开车作业票、设备检修规程、设备检修安全操作规程、抽堵盲板台账等等，有效保障了各类检修的本质安全。

五、落实各项安全管理制度

    要专心致志抓安全制度管理，将各项安全措施落实到人，落实到位。实行安全生产责任制。

广东省揭阳市一工地发生特大触电伤亡事故 12人罹难

2004年4月8日19时，广东省揭阳市中润钢铁公司扩建工程工地发生一起特大触电伤亡事故。工人在搬移钢架工棚时碰上高压输电线路，造成11名工人当场触电身亡，4名受伤，其中1人抢救无效死亡，事故共造成12名工人死亡，3人受伤。

　　当时厂里的老板也在现场指挥大家搬移铁架工棚，工人们只顾埋头使力气，谁也没发现头顶的高压线。
　　据悉，中润在当地是一个规模较大的企业，今年刚被评为揭阳市仅有的三家国家级“守合同重信用”企业之一。事故中的伤亡者大多来自江西吉

安、大余等地。

事故原因:1、此次事故发生的主要原因是中润钢铁有限公司高压线架设采用的12米电杆，架设后的高压线与地面距离原超过7米，但因厂方进行“三通一平”填土，致使高压线距现地面的高度减少，再加上厂方未及时与供电部门联系，未向有关部门申办手续，从而逃避了政府部门的监控，使重大安全隐患未能及时排除；2、该公司副总经理陈少鹏违章指挥；3、工人缺乏安全用电常识和自我保护意识也是导致触电惨剧发生的重要原因。


印度一火电厂爆炸  至少16人死逾百人伤

据法新社报道，印度北部北方省温恰哈尔镇一座火力发电厂1日发生爆炸事故，造成至少16人丧生和100多人受伤。
  经营这家发电厂的印度国家火力发电公司发表声明说，约80人送至NTPC旗下医院，约10名重伤者送往其他设施救治。北方省高层官员库玛告诉记者：“约16人丧生，约100人在爆炸中受伤。”据指出，位於温恰哈尔镇的这座发电厂总装置容量1550百万瓦，发生爆炸的500MW的6号机组已关闭，其余机组进行维修或停止运转。

  据悉，由于还是许多工人受困，死亡人数可能会更多。当地官员称，爆炸引起大火，并产生大量烟尘，增加了救援难度。

  印度能源领域这一类事故相当频繁，主要原因是设备常年失修，以及缺少必要的财政支持替换设备。
山东济宁一液化气站爆燃  附近居民恐慌跳楼逃生致5人受伤
2017年11月24日凌晨2时许，山东省济宁市金乡县金山街北段金山液化气站发生爆燃事故，火势已于事故发生15分钟内扑灭，未造成直接人员伤亡。事故发生时，附近楼上群众因恐慌跳楼逃生，造成5人不同程度受伤，其中2人骨折，均在第一时间送医院治疗。
事故发生后，济宁市金乡县主要领导、分管领导，公安、住建、安监、质监、执法、应急办、公安消防等部门第一时间赶赴现场，并成立了县事故处理领导小组。目前，已成立了县分管领导任组长的事故调查组。事故具体原因正在调查中。
                                                                 集团安全办

                                                                 二〇一八年二月八日
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