参观海王星辰，屈臣氏，名优创品，伊藤，海底捞心得体会

通过这次参观，体会最深的是，做服务真的要用心去做才能把服务，销售做的好。

我总结了几个字：真诚，不厌其烦，服从，乐观，是服务行业最需要的精神.

我们参观的第一家店是海王星辰。当我们进店的时候，营业员没有主动招呼我们（这点比我们做的差），当我们告诉他们，我们是来参观学习的。他们态度并没有因为我们是同行而变得不好。他们随便我们参观。当我们有问题问他们的时候，他们也很爽快的回答了我们。他们的货品摆放的很整齐，换购产品也很醒目，陈列也做的很好。我通过这些，明显感觉，他们是经过培训的，对任何进店的顾客都一样（包括同行）。不管你买药还是参观，他们对你提出的问题都会仔细回答。让人感到很舒服。而且他们是24小时值班。当我们问他们如果晚上有人买药怎么办？他们说，只要你按门铃，他们就会起来卖药给你。他们回答这个问题的时候，表情很自然，脸上没有露出对工作的不满。通过这件事，我觉得他们的他们公司的服从性很高。

第二家，屈臣氏。我觉得他们的付款方式很方便，每个货架都有一个付款的二维码。当我们问他们，会员充值享受500元优惠是什么意义时，他们的销售人员不厌其烦的给我们解释，知道我们听明白为止。

第3家名创优品。他们的货架非常整洁干净，货品分类一目了然，服务态度也是很不错的。

第4家伊藤，货品丰富，服务周到。他们水果区有免费品尝的。我观察了一下，有些顾客试吃了几次，但是他们的工作人员并没有因为顾客试吃的多而不理顾客。他们是告诉顾客他们还有很多试吃品种，欢迎顾客都去试吃。让人感觉很温馨.

第5家海底捞。当走进海底捞的时候，真的很舒服。几乎每一位工作人员都会对你露出甜甜的微笑。微笑让人感到愉快。

在进餐的过程中，感受特深的是，工作人员，过一会就会主动过来收拾餐桌上用过的餐巾纸邓。服务特周到。而且每次过来都是带着笑容。当我口渴的时候，告诉工作人员，请他给一杯酸梅汁，工作人员很快就给我倒上了一杯，当工作人员看见我快喝完的时候，又的倒上了一杯，他们的观察力真的很仔细。很值得学习。

我去上厕所的时候，进去的时候。在厕所工作的阿姨，对我露出真挚的微笑。出来洗手的时候，阿姨主动递给我纸巾擦手。我告诉阿姨我不需要，阿姨还是递给我了，微笑着说，擦一下方便些。我瞬间被阿姨的举动感动了。我双手接过纸巾，对阿姨说了声谢谢。

不管你从事的哪种服务工作，只要，用心，真诚，不厌其烦，服从，乐观。我相信我们都会在工作中，找到自己的价值，体会到工作的快乐。

领导安排的事，我们先服从。然后用一颗认真的心去做这些事，我相信在做事的时候，我们就会感到快乐。每件事只要把细节做好了，其实并不难。

比如每月的爆炸卡，会员特价等。当我们用心习惯性的去做这些事的时候，时间久了，每月到时间我们就会主动去完成了，不需要提醒。

当顾客进店时，不管她买与不买我们都微笑对她说，你好，请问需要什么帮助。离店的时候，微笑着说，请慢走

当顾客在收银台结账的时候，主动问顾客，有没有会员卡，收银台换购等。时间久了，这些习惯就会变成我们的口头禅

对顾客我们只要用一颗真诚的心去对待他，我相信时间久了，顾客也会用真心对待我们，信任我们。当天气热的时候，顾客进店，我们主动递上一杯水，下雨天，主动问顾客需要我们爱心伞吗，年迈的顾客需要进店的时候，主动搀扶一下，顾客买药的时候，主动告诉他服用方法，注意事项等。当我们做这些事的时候，顾客其实很感激我们。他们会因为我们的服务在次进店消费，并把我们的服务告诉他身边的人。让身边的人，有需要的时候也来太极（这是我的一位老顾客告诉我的，他真的给我介绍了很多顾客）

其实对于我们而言，这些事都是一些小事，微不足道。但是顾客感觉却不一样。

当我的好些老顾客知道我要离开天久的时候，他们都非要加我的私人电话，说以后有事就给我打电话。说，以后你在哪个店，我们就倒你所在的店来。我真的很感动。我的真心，得到了他们的认可。还有些顾客在店上买药，有几次没看到我，后来看到我，就说，好久都没看到你了。当听到这些话，心里很温馨。还有一个李叔叔，每次从华阳赶车到天久来买药，来之前都要打电话问我在不在店上，在他就来，不在就不来。还有7中的很多老师，他们说，艳妹，我们7中的只认你，你在我们来，你不在我们不来。等等

还有太多的感人事了。其实，我对所有的顾客只是在用真心，真诚和专业知识服务他们。对于老年顾客提出的问题，我会细心，耐心，不厌其烦的给他们解释。真的没想到我的服务会得到那么多顾客的认可。

每份工作，只要用心去做，都会得到认可。只要心态好，服务好，你就会很快乐。

你尊敬别人，别人才会尊敬你。

用心做事才能把事做好

用心待人，就会取得别人的真诚

乐观，积极向上，服从领导安排，少抱怨少悲观。生活是美好的。每一天都是新的开始，笑对人生
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