                               学习心得

         下午我们几个小伙伴约在一起，首先我们去了华油路旁边的一家海王星辰，一进去我们跟他们说我们是康复新液厂家的，他们还是很热情的告诉我们产品放在那里，然后带我们过去查看，脸上一直保持微笑，俗话说的好，态度决定一切。能把厂家朋友向客户一样对待，把这种良好的服务态度变成一种习惯，以后不管走到哪里，做什么事情，都会左右逢源，顺风顺水。一进去给我们的感觉，货品很丰满，每个货架的陈列很整齐，让人有一种心旷神怡的感觉，他们的内分泌柜糖尿病类爆炸卡上面标明的很清楚详细，长效，中效，段效，让顾客一目了然的感觉。每周都会有个关爱日。每周的会员日吊旗很醒目。在整个过程中我们不停的拍照参观，他们没有爱理不理的，还是一直微笑的跟我们保持着距离。走的时候她们还很开心的跟我们打了下招呼，叫我们有时间多过去走动。她们的态度让我觉得是我们值得学习的。从接待到走都是保持着微笑的状态。

        我们来到第二家财富又一城里面的屈臣氏，一进去货品很丰富，当时进去也没有什么人，我们几个就在里面瞎逛，她们看到我们进来，然后给我们一个篮子，让我们先选购，然后有需要在叫她们，没有打扰我们看，因为东西太多了，不管是洗发水，卫生巾，棉签，纸巾每一层的摆放都是很整齐丰满，而且很干净，很多标签上面也有会员价，还有一些会员促销买一送一，最后我们买了一瓶香体露，现在会员活动买1送1，我们到收银台的时候，收银员先询问有没有会员卡，我们告诉她有，然后报给她电话号码，她继续询问现在我们这里搞活动加29.9换购护发素，请问需不需要带一瓶，我们说家里有，然后她有重新给我们说还有面膜之类其他产品换购，然后把那个牌子放在收银台让我们选购，我们说不需要了，然后她才给我们收钱，她们的一句话服务做的比我们好的多，她们是每一个收银台的顾客都不会错过二次销售。这次学习让我们学习到二次销售的重要性，收银台的换购我们确实没有别人做的那么好，我们还需要改进，不断的学习别人好的地方。

       我们来到第三家名创优品，就在屈臣氏旁边，当时去的时候没有什么人，我们进去她们很热情的招呼我们，然后同样给我们一个小的篮子，叫我们随便看看，需要可以叫她们，和我们之间保持的距离刚刚好，进去里面，虽然面积不像屈臣氏那么大，但是她们的货品颜色和陈列都摆放的很整齐漂亮，让人看到就有一种想买的冲动感，走到化妆品旁边，可以免费试用，不管我们怎么试用，促销人员都没有觉得我们买不买都没有关系，还很耐心的跟我们讲解颜色的搭配，适合什么样的妆容，很有耐心，没有一点不耐烦。虽然我们这次没有买，但是如果我们下次要买也会考虑到她们的店，通过这次学习我明白了不管顾客在没有买的情况下，只要你够耐心的跟他讲解，这次不买，或许下次他还会回来买的。耐心和认真对待每一位顾客。

          我们来到建设路的伊藤洋华堂，一进去我们来到一楼的化妆品，也是可以免费试用的，她们态度都很好，总是微笑的对我们，然后我们之后到了超市，里面好多吃的，一进去看到好多水果，摆的很漂亮整齐，一位阿姨还叫我们免费品尝，我们觉得不好意思就没有品尝，里面好多顾客，我们走到买吃的地方，小伙伴们都饿了，不断的免费品尝美味，里面的美食五花八门的，里面的陈列货品丰富，里面的范围很好，有些货品比其他超市贵的多，很多顾客就喜欢那种范围，让我学习到货品陈列丰富，让人有冲动消费感。

        我们来到海底捞火锅，里面还有机器人传菜，真的很先进，每个服务员都保持着微笑，一直不停的微笑，连在厕所工作的阿姨，当我们上了厕所之后，在洗手的时候还递给我们纸巾，也是微笑着跟我们说话。她们的厕所也是非常的干净，没有一点灰尘，在我们开会的时候，她们每个人都没有停下来，各自做着各自的活，很快几桌就被打扫的很干净。她们的办事效率相当高，从来没有说过要不要多加点菜，我们还是很愿意的点了很多菜。我们缺少像她们一样的微笑，像她们一样的自信。
