服务学习感想

上周四在公司统一组织下顶着烈日与片区小伙伴一起走访学习了4家优秀门店，分别是名创优品、屈臣氏、伊藤洋华堂、海王星辰。                        

  首先我们来到青华路上的名创优品，当时门店在上货，店员招呼我们之后就各忙各的，我们就在里面自行参观，主要他们的东西价格带比较亲民，货品陈列整齐，色调搭配简约，给人一种简单舒适的感觉；期间没有人与我们交流沟通，但是目光会注视我们，只有我们提出问题时，就有店员来解答，这样就给我们营造了一种良好的购物氛围（因为我个人在购买东西的时候不喜欢有人跟着，或者不停推荐产品，引起反感）；我发现在他们的货架上都有一个小的宣传海报夹着，内容就是门店的换购活动，比如满*元换购*，这样不需要店员推销，自行就能看见，给顾客一种活动信息，而我们自己门店上的换购信息内容主要在收银台宣传，如果员工未给顾客宣传到位，可能顾客从进店到离店都不知道有这个换购，所以收银台换购需要员工推荐，货架活动信息宣传也不能少。这家店的收银台陈列主要是糖和应季的去汗香体露，在这个炎热的夏天会给顾客一种购买欲望，有时候我们的收银台陈列太复杂，陈列不突出，看上去或许还比较凌乱的感觉。                             

  第二家店来到了屈臣氏，屈臣氏的陈列是做的比较好的，店员热情，货品陈列丰富饱满，印象较深的就是他们的特价花车，有专门的特价牌，把特价夹在里面，不会掉，同时看上去整洁，门店上的爆炸卡一下子太多也感觉凌乱，或者掉了就没了；在进店门口有一个资料立架，上面有门店活动的宣传小册，便于顾客进店选购做指导。                                   

第三家参观伊藤洋华堂，货品陈列丰富，品种琳琅满目，让人应接不暇，各种试吃，让人停不下来。让我印象比较深的是卖面包的一个点，它着重推荐了儿童暑期的一个营养搭配，抓住了暑期小孩放假的时间点，具有针对性的推荐，相信成功率会高很多。还有由于正值三伏天，它在卖养生产品时，还有一张海报宣传三伏天的饮食搭配，也是抓住了当前的一个宣传时机，因为天气炎热是大家都有的体会，相信路过的人哪怕不购买它的产品，也会驻足停留看看宣传内容，吸引眼球。伊藤还专门设有人性化的休息区，可以供顾客免费充电，洗手，坐着喝东西，同时还有专人负责此区域的卫生，给人一种良好的购物体验。                             

第四家参观了海王星辰，他们的慢病宣传做的比较大张贴在门口和店里，员工比较多，货架陈列基本上无空隙，海报不是统一印刷，门店自行书写，看上去不是特别美观，玻璃橱窗东西张贴太多，透明度不高，感觉有点儿凌乱！                                                

最后来到我们约定的地点凯德海底捞，来到门口，服务员就非常热情的给我们打招呼，我们表明身份后，他们带领我们在预约位置落座，告诉我们有自助的小吃和水果。一位服务员看到我和另外一位同事是孕妇，贴心为我们拿来一条防辐射围裙，然后还给我们送上了一个靠枕，给我们一个舒适的用餐环境。由于还要等待领导的到来，所以用餐并没有马上开始，这时服务员又为我们送上了孕妇专用的玉米排骨汤，真的是非常贴心，同时正好有点饿，感觉送的非常及时，随他们的服务和工作态度非常满意。到了海底捞厕所，有一位阿姨专门在进门处为你服务，你洗完手会为你递上纸巾擦干，真的是热情周到，同时厕所非常干净，地面没有水渍，不会让顾客滑倒，比很多餐饮店的环境更好！                                        

虽然在炎炎夏日走访过程中很辛苦，但是学习到了别人的优点也看到了自身的不足，不是我们想不到，而是我们愿不愿意去想和做，相信只要我们多一份细心和耐心，对顾客以笑容，我们的工作会更加轻松和愉快！
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