做一名专业、用心“匠人”
尊敬的各位领导：
大家好!
我是太极大药房光华店魏津,身为一名太极的员工我深感自豪。时光流逝，转眼2020年已经到来。在过去的2019年有付出，有伤感，也有收获。作为店员，我一直以销售为重点，为门店的业绩做出贡献。在2019年我以门店客流14847的交易笔数达到了227.7万的销售业绩，毛利为67.21万元，占门店总销售的1/3。其中以滋补类销售为主：阿胶5.5万，补肾3.5万，还少丹2.3万；总销售占比11万余元。其次以慢性疾病类占比较大，主要以老年顾客居多，销售22.5万余元，在销售的过程中占主导地位，深入挖掘顾客潜力。
其中我店有一位姓邢的老顾客，大约55岁左右，他是我忠实的贴心买主。他每次买药的时候一定要等待我在店的时候才买她需要的药，要么就是先在微信上咨询完我，才来店上买药。记得有一次他去店上买药，刚好遇到我不在店上，然后店上的其他员工询问完他的症状之后就给他配了几种适合他症状的药,他用很担心还略带怀疑的语气说着：“需不需要给小魏打个电话问一下呢？”等到她下次又来店上买药的时候我还专门向他解释过，其实我们公司在岗的每一位员工，都是在各个医学院校受过系统性的学习，都有着扎实的理论功底和实际操作技能，也都是受过公司每月定期进行的专业化培训的，都不会给顾客随便配药的。这一点也是本着对他人的生命健康负责和对自己职业的敬畏之心来服务好我们接待的每一位顾客的。在太极大药房买药，您放心！在他买完药回去之后，又打电话问我是不是应该吃这些药。我告诉他说：放心服用，没有问题。他说：“没有咨询我他不放心”，我告诉他是一样的，他每次只要我在店上的时候，就会买很多常用的药备在家里，每每看到他咨询我问题，我就担心他又要买很多的药回去，我有些时候都劝他不要买了。他告诉我：你在，我买的安心，就犹如保健医生和专家告诉我应该在什么时候保健，什么时候用药。在去年里我熟知他在我上班时买药每次均有3千元的销售，每次均有保健的，常用的，必备的全要买齐，同时还会问我需要买其他的吗?记得有一次他买了补肾益寿胶囊6大盒，加上龟龄集同时买了西洋参和天麻，还有钙片和维生素等等，合计金额有7千多元。就这样的消费基本每隔2个月就会到店一次。
在公司的领导下，积极建立幸福朋友圈，加强会员顾客对公司粘度，主动出击得到更多会员朋友的认可，让过去2019年个人的新老会员朋友圈达到800余名。让越来越多的朋友圈顾客成为我们太极的忠实核心会员。而我在公司微信幸福朋友圈的建立下扩大了自己的销售范围，也会经常接到微信顾客的药品订购清单，促成更好的销售业绩。我相信在以后将会有更多这样的订单在我们出现在我们的微信朋友圈里面！
而其中有位微信朋友圈会员，她以前在德仁堂买药，现在觉得我们太极服务比德仁堂要专业，品种更齐全的同时医院品种也比较多。在上次购买中药的时候，我与他交谈时，他觉得我个人比较和蔼，态度好。特别是医学方面懂得比较多，还主动问我是哪个学校毕业的，我都不好回复她，她说：“你一看就是比较专业，肯定是中医药大学的。”我问她怎么知道的，她说：“你给我讲的好多都是中药养生的知识”。就在那次我与她加微信后，她每次都以为微信的方式问我，咨询我疾病的知识。在9月的一次店长会上，他在微信上问我上班没，我告诉她在学习。他问我有没有一个药她母亲常年要吃，我当时告诉她门店上没有，要公司进货才有，她告诉我慢慢找不着急，于是就问是什么病，要吃什么药，她告诉我这个药不好买，于是我找公司购进到这个药叫苏麦卡，她感到非常高兴，同时我问了她母亲的症状，建议她买点三七吃吃看。他问我为什么要吃三七，我告诉她，三七的好处，又告诉她不同种类三七的区别。她以前一直认为三七的头越多越好，我告诉什么叫20头，什么叫30头，她说来店请教请教，于是就与我约定了一个时间，在某一周的星期二来店了，她看了我们实物三七，然后对比了其他冻干三七，最后决定买了我们上好的冻干三七6斤，同时在当天消费了7千多元。走时说微信一定要回复，她好咨询其他关于健康的事情。就在去年，她的年消费达到5万余元左右，每次来之前就先告知我需要哪些品种，然后提前给她备好，这种服务也为我们之后更好的交流奠定了良好的基础。
我做为一名太极的健康顾问，为了达到顾客的需求品种和满足病人消除疾病的同时，每次我都积极主动寻求新的品种，来丰富门店的商品，同时在公司各部门的积极配合之下，使我们门店新品增加了300个左右。从去年的3600涨到了现在的4700左右。我用自己的热情和专业知识赢得了顾客的信任，特别是在中药方面个人销售达到30万左右，比如冻干三七销售了15公斤，达到3万余元。
[bookmark: _GoBack]在太极工作8年得到了许许多多顾客的认可与赞扬，与此同时我自身并没有骄傲自满，相反，还不断总结自己的过去，在与每个顾客的交流沟通当中有没有做得不够好的地方，未来在这些不足的地方有哪些相应的改进办法与具体措施。我也在没医院门店的优势前提下，自身不断学习总结经验，来弥补自己的不足之处。未来我将继续努力，不断丰富自己的专业知识，提升自己的专业技能。2020年我将会使自己的业绩再度增长，陪伴着太极一起继续成长！
2020---我信，我行！



