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摘  要：运用系统分析的方法，总结我国网上药店的发展现状。通过消费者登录所有网上药店，了解我国网上药店发展的现状及存在的问题，从加大宣传力度，充分发挥网上药店的优势，提升网上药店的服务水平。加强监督管理，与实体店结合，呼吁相关部门完善法律法规保护消费者权益，重视消费者网上购药的教育，建议政府健全相关法规政策，发挥行业自律性，完善社会医疗保险制度，实现医保卡网上支付。 为了让我国的网上药店在发展的道路上迅速成长，需要政府部门，医药企业和消费者共同努力。
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引言

随着互联网的普及和迅猛发展，电子商务得到了空前的运用，电子商务条件下的市场营销网络营销也越来越受到关注，医药行业也不例外，随着互联网商业化进程的加快，众多的医药企业把网络作为一种全新的业务模式，加快推进并产生了一种新的形式，叫网上购药。计算机网络技术的不断提升，给网上药店的发展带来了曙光，其实质是电子商务的B2C（Business to Customer,商家与客户之间的交易）模式商务与商务与客户之间的交易模式随着我国电子商务的快速发展，互联网+与各行业的深度结合，我国网上销售药品的限制逐步减少，中国医药电商的到了巨大发展。2016年，我国医药电商销售总额612亿元，2017年我国医药电商直报企业销售总额达到736亿元(不含A证)，同比增长20.26%，占同期全国医药市场总规模的3.7%。2018年全国医药电商规模(含第三方即A证)达到2315亿元，其中B2B业务规模达到931亿元，维持着30%以上的行业增速，B2C业务保持稳定发展。未来，我国网售处方药有望解禁，将给我国医药电商带来更大的增长动力，行业整体发展向好。

1.网上药店的概念

在电子商务高速发展的时代，网络购物已经成为一种趋势，网上药店在这种形式下应运而生，成为医药电子商务发展的产物，它被称为虚拟药店。因其与人们的生命健康息息相关，国家对网上药店的监管异常严格。网上药店主要通过互联网向消费者提供药品和其他医药产品，是医药电子商务中企业与消费者间交易的一方主体。自从网上药店出现后，便以其成本低，覆盖面广，购买方便，价格便宜等优势受到了消费者的认可，并随着信息技术的进步在医药行业中占有自己的一席之地。

2.网上药店的发展历程

由于多种因素的制约，之前网上药店发展比较缓慢。我国网上药店经历了从全面禁止到如今有限开放的过程，但是从2009年8月之后，网上药店数量开始剧增，并且从经营状态来看，商品和后台都很完善了，如今的发展已经相当成熟。随着网上购药渐入人心，像天猫，京东，美团，饿了么这些网站都与传统的医药行业对接了。很多大型的连锁企业也都有自己的网上药店。比如成都的太极大药房，德仁堂大药房，杏林大药房等等。这些大型连锁都已经具备了比较完善的经营条件，步入了盈利的时代。未来的医药电子商务发展不可估量。

3.网上药店的发展环境

3.1社会环境分析

随着人们生活水平的提高，健康问题越来越受到人们的重视，教育水平的提高，也促进了我国人口的综合素质的提升，人们开始越来越倾向于高品质的生活，老龄化程度加快和亚健康等词的出现，也让人们更加关注自己的健康，我国是名副其实的农业大国，人均消费水平，农村医疗改革和医保覆盖面的不断扩大，使医药市场潜力巨大，中国互联网的快速发展，使得网上购药越来越受到人们的肯定，网上购药就是通过互联网搜索到需要购买的物品，信息满意后，通过电子订购单向商家发出购物请求，然后支付账单，商家把商品通过快递送货上门的一种购买方式，中国的网购市场增长速度超过世界上任何一个国家公众，对于网上购物的需求越来越强烈，所以相对于实体店来讲，网上药店有它独特的优势。

3.2经济环境分析

医药行业是一个高科技产业的群体，融合了多学科的先进技术和手段，涉及国民健康，社会稳定和经济发展在我国这个经济大浪潮中，医药行业占据着重要的地位，国民经济的平稳较快发展是保证医药行业发展的经济基础与前提，医药产品总的销售额占GDP的比重一直呈上升趋势的，所以总的来说，中国医药行业仍然是一个被长期看好的行业。
21世纪的中国国民经济焕发出勃勃生机，随着我国国民经济的不断增长，群众对健康越来越重视，我国医药市场的增长速度处于全球领先水平，连锁药店在这样的环境下发展迅速，在新医改的背景下，药品零售市场规模必须继续扩大，但是随着规模的扩大，竞争却越来越激烈激烈，加实体店的投资较大，盈利困难使得连锁药店的经营举步维艰。反之，网民数量的俱增，医药电子商务的迅速崛起，却给网上药店带来的商机，这种跨地区的销售模式为药店的经营提供了新的道路。

3.3政治环境分析

药品的定义就决定了它不同于其他的商品,一系列法律法规的出台，标志着我国医疗改革的步伐明显加快，缓解了群众”看病难看病贵”的问题。政府部门也在为医疗事业的发展做出贡献，新医改的实施让人人都能够享受医保，这样在保障人们生命健康的同时也促进了 医药行业的发展扩大了市场需求；加大对医药行业的投资，考虑到企业和消费者双方为这一高新产业的稳定发展提供物质保障。另外，在互联网普及的今天，互联网成为人们社会生活的重要工具，中国政府认为，认识到互联网对于加快中国经济的发展，推动科学进步的起到了关键性的作用，高度重视和积极支持互联网的发展，普及和运用，并且把互联网作为提高经济建设的重要手段，这也为网上药店今后的发展提供了支持。

4.网上药店的特点

4.1网上药店的优势

开办网上的药店可以节约运营成本，从而使使药品的价格的降低，有了更大的空间。网上药店为企业带来的成本节约主要是两方面：一是门店租金成本。房租占药店成本的一大部分，网上药店不需要租门店就可以省下一笔开支，尽管开办网上药店也需要租用网络空间，但相对于现实中租用门店而言要便宜许多；二是库存成本。大量的库存会占用 企业资金资金周转速度减慢，时间成本增加。对于一个连锁药房来讲，本身已经有了药品储存的条件，如果开通网上药店，网上药店根据客户订单采购和发送药品，实现了零库存，加快了资金周转，同时省去了药品仓储保养等诸多费用。相对于传统医药销售渠道，网上卖药利用电子商务平台开展互联网方式销售药品，打破了时间和空间的限制。因此，人们在任何时间任何地点只要在能够上网的地方都可以通过互联网购买到所需药品。这样一来，药店就可以将业务拓展到实体店和网店相结合，让住的比较远的顾客在家就能够购买到自己所需的药品，大家可以足不出户就购买到自己所需的东西，网上药店多元化的形式，也可以让人们可以自主选购产品，可以货比三家，提升也很好的保护了消费者的隐私。网上有药店减少了很多流通环节，不需要昂贵的门面租金的，使得网上药店更具有价格优势，网上购药都是明码实价，竞争激烈，为了吸引消费者，降低价格和各种促销活动是商家们的首选营销策略，所以给消费者带来很大的优惠。

4.2网上药店的劣势

随着网上购药的出现，微信付款，支付宝付款，银行转账，消费者担心自己的财产安全得不到很好的保障。另外，我国现在的医保社保等已经遍布全国，消费者大多数刷卡的方式进行付款，但是网上药店如今还不支持这样的付款方式，这也是一种局限。如果比较急需的药品，配送也需要时间，急救药品也不适合网上购买。而且药品不像其它商品，它的运输条件非常苛刻，如果送药时间过长，送货时保存条件不合适，药品就很容易变质，稍微出点差错，后果不堪设想。

在百度上搜索关键词网上药店，会出现成千上万条信息，如果不仔细真消费者一不小心就可能上当受骗，目前我国对于医药电子商务方面的法律法规还不是很健全，很多不法商家利用这一点，非法向消费者销售假药，劣药，过期药品等，这样为消费者的生命安全带来了严重的威胁。还有就是药店的主要消费群体60岁以上的老年人来说，因为网络操作不会，便损失了这部分大额的销售主力。

5.发展网上药店的建议

5.1选择连锁网上药店销售处方药

在全球网上药店普及的今天，网上药店发展却比较缓慢，一方面是相关规定还不够完善；另一方面是不能在网上购买处方药，也制约着网上药店的发展。虽然现在网上药店销售处方药还不能大大的发展，但是我们可以选择一些取得合法经营资格管理规范的网上药店作为销售处方药的试点企业，为了避免滥用处方药，可以选择一些稳定性好的，比较安全的，消费者需求量较大的处方药作为首选品种，等到摸索出合适，我国网上药店销售处方药的一些办法之后，再逐步扩大范围实现医疗机构与网上药店联网。

5.2 实现医疗机构与网上药店联网 

根据现行管理规定，处方药就是必须凭执业医师或执业助理医师处方才可调配、购买和使用的药品。对于网上药店，消费者如何通过网络就能在网上购买到处方药，这成了疑问。 线上坐诊医生开具电子处方却能够很好的解决这一问题。建议在相关政策的监督下，建立全国统一、联网的医疗卫生信息平台，实现系统对接、信息共享。根据电子处方向患者销售药品，这比传统药店的纸质处方更具有安全保障，这样，既方便了患者在网上购买处方药，同时也对网上药店进行了监督，保障了患者的生命安全。

5.3改变购药付款方式

如今大多数的人民都购买了医保，也享受到了医保带来的实惠，但是网上药店却不能够用医保卡付款，所以他们也许就不会选择网上购药了。希望国家食品药品监督管理总局同相关部门一起制定网上药店医保定点资质审批办法，完善社会医疗保险制度，实现医保卡网上支付，这样避免了支付，带来了一些不必要的麻烦，也让参保人员购药更加方便

5.4加大网上药店宣传力度

想要让更多人在网上购药，首先应该大家了解网上药店，找到有效的宣传方法，比如说通过报纸，电视，微信公众号，这些人们平时接触比较频繁的工具等，宣传的内容主要是向消费者提供合法的网上药店名单，能够在网上药店买到的药品品种正确辨认合法网店的方法的，让消费者全方位的了解网上药店，这样增强了公众的辨识能力，人们在网上购药的过程中，一旦发现有非法商家，就可以向有关部门举报，有效的杜绝了黑药店的出现。

5.5配备专业人员

互联网具有互动性强，信息全面，快速，及时的优势，网上药店可以利用这些优势，是开展药品信息服务和咨询服务，逐步培养出大批忠实顾客，一方面可以通过网站将合理用药的知识客观准确全面的展现给顾客，另一方面，可以通过设立网上用药知识咨询窗口，让顾客将用药的问题以留言方式，由职业药师，职业医师给出专业的解答，最好能提供执业医师，执业药师在线咨询服务，向顾客在线提供所需要的个性化咨询服务，增强消费者的信任度，又有利于网上药店本身的营销推广及品牌的建设。这样网上药店才会有快速的发展。

       5.6完善配送体系

网上药店应该具备与所销售品种所对应的配送系统不同，药品有不同的储存条件，配送系统的不完善，一直影响着我国网上药店的发展。为了保证药品在运输过程中的质量问题，网上药店必须配备自己的运输系统，并且由专业的工作人员配送，这样给消费者的生命健康带来保障，也有一定程度上增加了消费者网上购药的信心。

5.8提供售后服务

网上药店相对于实体药店来说比较虚拟化，人们在拿到药品后，不知道该怎么服用，或者有什么其他情况，找不到相应的人员进行处理，这给消费者带来很大的烦恼，相对比较放心的做法是网上药店配备售后服务，再患者的问题得不到解决的时候，给予帮助，避免一些不必要的麻烦出现。

结论

尽管目前市场经济不景气，但是投入医疗零售业的资本人前赴后继的债，涌入一段一股新兴的战斗力，正不断地冲击市场，网上药店零售的战场已经悄然出现，可以说，在当今医药市场，实体药店有网上药店的竞争越来越激烈，从目前的情况而言，国内的网上药店还处于摸索阶段，网上药店的发展更需要医药行业政策的突破，虽然网上药店受到了很多因素的制约，但是网上药店再发展的发，发展只是时间问题，首先，网上药店相对于连锁药店覆盖面积更大，销售不局限某个地区，而是面向全国，具有先天独到的地狱性优势，同时，电子商务平台较大，展示商品的空间，不受空间时间的限制，能够体现商品的方方面面，展示的数量更是连锁药店的好几倍，其次，随着网络的发展，网名速倍暴涨，而电子商务的发展拉动了网购消费的上涨，年轻一族的消费行为逐渐发生改变，网上药店更符合年轻人的这种习惯性的消费行为看好，网上药店未来的发展的同时，政府的支持，同时同样是，必不可少的制定相应的法律法规，规范网络市场，加大力度扶持网上药店，这是医药行业人士共同的诉求，在我国国情的推动下，网上药店的发展是一种必然的趋势，发展前景巨大，分析网上药店存在的问题，并找到合适的解决办法，浙江成为网上药店发展的关键，目前国内网上药店市场的开发还有很大余地，潜力十分巨大，相信随着，不断的努力和摸索，我国的网上药店将会迎来崭新的一页
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